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Abrevieri

AJGS – Asistență juridică garantată de stat

APL – Autoritate Publică Locală

CNAM - Compania Naţională de Asigurări în Medicină

FG – Focus Grup

IA – Interviu aprofundat

HIV –Virusul Imunodeficienței Umane 

LGBT - Lesbiene, Gay , Bisexuali și Transgenderi

NR - Nu răspund

NȘ - Nu știu

PNUD – Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare

p.p. – Puncte procentuale

OAP – Oficiul Avocatului Poporului

ONG – Organizație non-guvernamentală

OHCHR – Oficiul Înaltului Comisar ONU pentru Drepturile Omului

SIDA – Sindromul Imunodeficienței Dobândite

UE – Uniunea Europeană

RM - Republica Moldova
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Contextul studiului

Republica Moldova de la independență a trecut printr-un proces amplu de adaptare a cadrului legal în 
conformitate cu exigențele drepturilor omului stabilite la nivel internațional. Asumarea de către RM a respectării 
acestor drepturi, transpunerea în practică este un deziderat, iar societatea civilă, instituțiile internaționale oferă 
suport în acest sens, inclusiv privind monitorizarea respectării drepturilor omului. 

Măsurarea percepției populației asupra situației drepturilor omului în Republica Moldova reprezintă un 
instrument important în identificarea, din perspectiva cetățeanului de rând, a problemelor existente în 
domeniu, a evoluțiilor din ultimii ani și planificarea de noi acțiuni strategice în scopul îmbunătățirii situației 
existente. 

Prezentul studiu reflectă situația din domeniul drepturilor omului, oferind informații despre percepțiile 
populației privind respectarea drepturilor omului în RM, evidențiind impactul politicilor statului asupra 
populației în general, precum și asupra grupurilor vulnerabile, marginalizate și stigmatizate în particular, 
precum și direcții de îmbunătățire a situației existente. Totodată, sunt prezentate tendințele privind evoluția 
indicatorilor subiectivi care măsoară percepțiile populației asupra gradului de asigurare a drepturilor, informația 
fiind prezentată în dinamică comparativă cu datele studiilor realizate în anii 2016, 2018, 2020 și 20231.

Studiul prezintă opinia populației privind respectarea drepturilor omului în Republica Moldova și este axat, în 
special, pe cercetarea nivelului de cunoaștere, percepțiilor și experiențelor acestora în cadrul unui sondaj de 
opinie. Datele sunt completate cu aspecte calitative din cadrul discuțiilor de grup cu categorii vulnerabile din 
perspectiva respectării drepturilor omului în RM și opiniile experților care activează în domeniu. 

În cadrul studiului sunt cuantificate următoarele aspecte:

1.	 Cunoaștere - conștientizarea generală a populației cu privire la drepturile și libertățile fundamentale 
ale omului;

2.	 Percepții - atitudinea generală a populației privind necesitatea și importanța respectării drepturilor și 
libertăților fundamentale ale omului în Republica Moldova;

3.	 Experiențe - experiența personală sau a cercului social imediat apropiat în ceea ce privește încălcarea 
drepturilor și libertăților fundamentale ale omului și atenuarea cazurilor de nerespectare a acestora.

Studiul este important în contextul în care prezintă și o analiză în dinamică a situației privind drepturile omului 
în RM. Astfel, studiul reflectă schimbări privind  gradul de cunoaștere și de conștientizare de către populație 
a drepturilor omului, a respectării acestora de către diferiți actori în general și în raport cu diferite grupuri 
vulnerabile din țară. 

Constatările acestui studiu evidențiază un nivel redus de informare a populației referitor la drepturile omului, în 
special în rândul populației din mediul rural și persoanelor cu venituri mici. Dreptul la un proces echitabil, dreptul 
la protecție socială, dreptul la integritate fizică și psihică, precum și dreptul la sănătate, în opinia respondenților, 
sunt printre cel mai puțin respectate. Birocrația, corupția și lipsa de încredere în sistemul de justiție sunt 
considerate bariere importante în adresabilitatea populației atunci când le sunt încălcate drepturile.  

Totodată, prezentul studiu reconfirmă necesitatea asigurării egalității și nediscriminării, ținând cont de 
problemele specifice cu care se confruntă diverse grupuri şi persoane vulnerabile sau marginalizate, inclusiv 
persoanele cu dizabilităţi, persoanele LGBT, persoanele care trăiesc cu HIV, Romii și non-cetățenii. În funcție de 
grupurile sociale din care fac parte, persoanele se confruntă cu diverse impedimente în realizarea drepturilor 
inerente ale acestora. 

Studiul este constituit din patru capitole, care includ constatările cercetării asupra respectării drepturilor și 
libertăților fundamentale ale omului în Republica Moldova. 

Pentru prima dată de la prima ediție din 2016 a acestuia studiu, în 2023, ținând cont de contextul actual, 
studiul a inclus ca și public țintă aparte persoanele strămutate din Ucraina urmare a războiului de agresiune 
al Federației Ruse împotriva Ucrainei. Un alt specific al acestei ediții a studiului este accentul de cercetare pus 
pe drepturile copilului, prin elaborarea unui eșantion separat pe părinți/îngrijitori, precum și realizarea unui 
studiu calitativ în rândul copiilor.

1	 Studiu – Percepții asupra drepturilor omului în Republica Moldova, an. 2023, an. 2018, an. 2016 [accessed 2024-02-20] Format PDF. 
Available at: Studii - Ombudsman

https://ombudsman.md/category/biblioteca/studii/
https://ombudsman.md/category/biblioteca/studii/
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Metodologia studiului

COMPONENTA CANTITATIVĂ

Specificul studiului din 2023 ține de includerea, pe lângă populația generală, a eșantioanelor care vizează două 
categorii de public – îngrijitorii de copii și persoanele refugiate. 

Pentru populația generală studiul a fost realizat în conformitate cu metodologia studiilor precedente, realizate 
în 2020, 2018 și 2016, pentru a asigura comparabilitatea datelor. La fel, din aceleași considerente, chestionarul 
a păstrat la maximum posibil structura și formulările. 

Pentru realizarea scopului și obiectivelor cercetării, au fost aplicate următoarele metode de cercetare:

•	 analiza documentelor existente în domeniu;

•	 studiul cantitativ;

•	 studiul calitativ.

Studiul cantitativ

Studiul a fost realizat la următorii parametri metodologici:

	► Populații țintă:

•	 Populația generală, cu excepția rezidenților de pe malul stâng al Nistrului.

•	 Părinți/îngrijitori care au copii în îngrijire.

•	 Persoanele refugiate și strămutate din Ucraina.

	► Metoda de colectare a datelor: interviuri față-în-față asistate de calculator, administrate de intervievator;

	► Volumul eşantioanelor: 

•	 Populația generală: 1007

•	 Îngrijitori: 344

•	 Persoane refugiate: 301 

	► Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

	► Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ-teritoriale de până 
la revenirea la raioane, mediul rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul 
de populaţie în localităţile rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

	► Eşantionare: volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi volumele stra-
turilor rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei, în conformitate cu datele comunicate 
de Biroul Național de Statistică al Republicii Moldova2. 

Luând în considerație gradul sporit de implicare a populației Republicii Moldova în migrația forței de muncă, 
distribuția numărului de populație pe regiuni în care a fost realizat design-ul eșantionului a fost ajustată prin 
ponderare, luând în calcul numărul și caracteristicile de gen și vârstă ale populației plecate la muncă peste 
hotarele țării, în baza datelor Anchetei Forței de Muncă, realizate de Biroul Național de Statistică3.

	► Stadii de randomizare:

I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate au fost stabilite în mod aleatoriu, în baza unui 
tabel cu numere aleatorii.

II. Familia: un număr maxim de 5 interviuri au fost efectuate într-un punct de eşantionare. Gospodăriile au fost 
selectate prin metoda rutei aleatorii, cu un pas statistic prestabilit. 

III. Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, persoana intervievată a 
fost stabilită prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.

2	 http://statbank.statistica.md/pxweb/Database/RO/02%20POP/POP01/POP01.asp

3	 http://statbank.statistica.md/pxweb/Database/RO/03%20MUN/MUN07/MUN07.asp

http://statbank.statistica.md/pxweb/Database/RO/02%20POP/POP01/POP01.asp
http://statbank.statistica.md/pxweb/Database/RO/03%20MUN/MUN07/MUN07.asp
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	► Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o 
eroare maximă de ±3,1%.

Perioada de culegere a datelor a cuprins 26 septembrie – 12 octombrie 2023. Interviurile au fost realizate la 
domiciliul respondenţilor. Chestionarul aplicat a fost elaborat în limba română și tradus în limba rusă, astfel 
oferind respondenţilor posibilitatea de a alege limba de comunicare în procesul de colectare a datelor. 

Analiza datelor cercetării este realizată în funcție de o serie de caracteristici socio-demografice, pentru 
reprezentativitate statistică, fiind realizate anumite grupări. 

Astfel, grupurile de vârstă utilizate pentru analiza datelor sunt următoarele: 18-29 ani, 30-44 ani, 45-59 ani, 
peste 60 ani, inclusiv.

Nivelul de studii al respondenților este analizat prin prisma a trei grupuri: 

-	 Nivel scăzut: Fără studii, primare nefinisate (până la 4 clase), primare (4 clase), studii medii incomplete (9 
clase),

-	 Nivel mediu: Şcoală medie generală (11-12 clase), liceu (12 clase), școală de meserii (1 an de studii), școală 
profesională (3 ani de studii),

-	 Nivel înalt: Colegiu (2-5 ani de studii), studii superioare, masterat, doctorat.

Nivelul socio-economic4 este prezentat în trei grupuri, în funcție de bunăstarea respondenților, respectiv:

-	 Nivel scăzut 

-	 Nivel mediu 

-	 Nivel înalt

Eșantionul pentru îngrijitori a fost realizat pe o abordare similară cu eșantionul pentru populația generală. 

Eșantionarea pentru persoanele refugiate s-a realizat pe stratificare proporțională a persoanelor refugiate pe 
regiuni și tipul de cazare (locuințe private sau centre de cazare).

Distribuția respondenților în funcție de caracteristicile socio-demografice este prezentată în Tabelul 1.

Tabelul 1. Caracteristici socio-demografice ale respondenților (structura eșantionului)

Populație 
generală Populație cu copii Persoane 

refugiate

% Număr % Număr % Număr 

1007 344 301

Genul 
respondentului:

Masculin 46,6% 360 42,4% 111 23,3% 70

Feminin 53,4% 647 57,6% 233 76,7% 231

Mediul de 
reședință:

Urban 45,0% 430 45,4% 146 69,8% 210

Rural 55,0% 577 54,6% 198 30,2% 91

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 18,6% 175 20,3% 77 13,6% 41

30-44 ani 28,2% 226 53,8% 168 36,9% 111

45-59 ani 22,9% 196 17,0% 52 20,3% 61

60+ 30,3% 410 8,9% 47 29,2% 88

Naționalitatea: Moldovean/ 
Român

82,5% 817 85,5% 292

Rus 4,3% 43 3,5% 11

Ucrainean 6,6% 72 4,4% 16

Alta 6,6% 73 6,6% 25

4	 Pentru definire a fost utilizată informația privind prezența în gospodărie a o serie de bunuri de folosință/comodități utilizate pe o 
perioadă îndelungată:conexiune la apeduct, televizor, gaz natural, automobile, telefon fix, telefon mobil, maşină de spălat, televiziune 
prin cablu, antenă TV prin satelit, frigider/congelator, computer, conectare la Internet. Gruparea va fi realizată prin metoda Varimax 
(Dimention reduction/Factor http://sites.stat.psu.edu/~ajw13/stat505/fa06/17_factor/13_factor_varimax.html), eșantionul fiind divizat 
în trei grupuri cu ponderi egale.

http://sites.stat.psu.edu/~ajw13/stat505/fa06/17_factor/13_factor_varimax.html
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Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 16,3% 173 18,0% 64 8,0% 24

Nivel mediu 47,3% 484 41,5% 148 41,5% 125

Nivel înalt 36,4% 350 40,5% 132 50,5% 152

Ocupația: Activ economic 42,3% 350 52,3% 158

Inactiv economic 29,1% 270 38,5% 140

Pensionar 28,6% 387 9,3% 46

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 33,3% 365 29,4% 103 33,6% 101

Nivel mediu 33,2% 332 33,1% 118 33,2% 100

Nivel înalt 33,5% 310 37,5% 123 33,2% 100

STUDIU CALITATIV ÎN RÂNDUL COPIILOR

Studiul calitativ a avut drept scop evaluarea percepțiilor și cunoștințelor copiilor cu privire la siguranță, 
respectarea drepturilor copiilor, fenomenul violenței și implicarea lor în procesul decizional. Cercetarea 
calitativă a cuprins 2 discuții de grup cu elevii claselor gimnaziale și liceale, în total au fost intervievați 18 copii 
(10 fete, 8 băieți). 

În cadrul cercetării calitative s-a utilizat un eșantion teoretic cu criterii prestabilite, iar selectarea participanților 
s-a efectuat prin intermediul metodei „bulgărului de zăpadă” (snow-ball).  În concordanță cu scopul cercetării, 
criteriul de bază în selecția respondenților s-a referit la vârsta copiilor. Pentru a asigura eterogenitatea 
respondenților, în procesul de recrutare s-au luat în calcul și alte criterii precum: sexul și mediul de trai. La 
discuții au participat 8 copii din mediul rural și 10 copii din mediul urban, din toate regiunile țării (Nord, Sud, 
Centru și mun. Chișinău).

Discuțiile s-au desfășurat online, pe platforma Zoom. Acestea au fost înregistrate cu acordul respondenților. 
Respondenții au fost informați despre scopul și obiectivele cercetării, acestora li s-a garantat anonimatul și 
confidențialitatea. Pentru participarea la studiu a copiilor a fost solicitat acordul părinților/ îngrijitorilor. Analiza 
datelor s-a efectuat în baza notițelor și transcrierilor discuțiilor de grup, cu analiza tematică a principalelor idei 
și tematici abordate.

Datele studiului calitativ au fost colectate în septembrie 2023.
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CAPITOLUL 1. Nivelul de informare 
a populației Republicii Moldova 
privind drepturile omului

1.1.	 Nivelul de informare a populației privind 
drepturile omului

Nivelul de informare a populației despre drepturile și libertățile fundamentale ale omului este în corelare 
directă cu revendicarea acestora și modalitățile de apărare în cazul încălcării lor. Este deosebit de important 
de a scoate în evidență cele mai puțin informate grupuri ale populației, acestea fiind și cele mai vulnerabile 
în ceea ce ține de încălcarea drepturilor omului. Or, cunoașterea nivelului de informare oferă posibilitatea de 
a identifica potențialele necesități de intervenție ale instituțiilor cu responsabilități în domeniu, precum și 
preocupările și obligațiunile privind respectarea drepturilor omului în stat.

Studiile realizate denotă că nivelul de informare a populației privind drepturile omului menține anumite 
carențe, denotând un nivel relativ redus, chiar dacă se menține o ușoară și constantă creștere în timp. În studiul 
curent, 59,5% respondenți au declarat că sunt informați cu privire la drepturile omului (14,1% foarte informat, 
45,4% - mai degrabă informat), cu o creștere de peste 9% în raport cu datele primului studiu, realizat în an. 2016. 
De menționat că această creștere a nivelului de informare a avut loc în toate categoriile socio-demografice ale 
populației. Totuși, în pofida acestui fapt, profilul cetățenilor care sunt mai puțin informați rămâne neschimbat. 
Un nivel mai scăzut de informare se înregistrează în rândul femeilor (-8% față de bărbați), gradul de informare 
scade pe grupurile de vârstă (-24% în grupul 60+ ani față de categoria de tineri de 18-29 ani), variația invers 
proporțională cu nivelul de vârstă (-27% în grupul cu nivel scăzut față de grupul cu nivel înalt) și aceeași variație 
practic cu aceleași diferențe și în funcție de nivelul socio-economic (anexa 1, tabelul 2).  

Deci, aceste grupuri continuă pe parcursul anilor să se mențină mai puțin informate despre drepturile lor, 
ceea ce rezultă în necesitatea de intervenție din partea diverșilor actori care dezvoltă campanii de informare, 
programe și politici în domeniul respectiv.

Nivelul de informare în rândul părinților/îngrijitorilor este comparabil cu nivelul înregistrat în rândul populației 
generale, în timp ce persoanele refugiate au apreciat considerabil mai înalt propriul nivel de informare cu 
privire la drepturile omului (pozitiv 84,3%, din care 25,2% foarte informat). 

Figura 1. Spuneți-mi, Vă rog, considerați că sunteți informat cu privire la drepturile omului?

 

8.3 10.3 10.2 14.1% 14.7%
25.2%

41.5
42.6 46.3

45.4% 46.7%

59.1%

35.9 34.3
35.0 28.2%

30.2%

11.6%
14.2 12.2 7.6 12.0% 8.3% 2.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Popula ie�

generală

P rin i/ nă � î grijitori Pers ao ne

re u iatef g

2016 2018 2020 2023

N RȘ/N

De oc inl format

Mai degrabă

n infoe rmat

Mai degrabă

in rmatfo

F eoart

in rmatfo



► Pagina 17

Atât studiul actual, cât și studiile anterioare realizate în an. 2016 și 2018, denotă lipsa de cunoștințe în domeniul 
drepturilor omului în rândul populației. Acest fapt a fost evaluat prin atribuirea notelor pe o scară de la 1 la 10 la 
răspunsurile la întrebarea „Există o lipsă de cunoștințe în domeniul drepturilor omului în rândul populației?”, unde 
„1” semnifică „Totalmente dezacord”, iar „10” semnifică „Totalmente de acord”. 

În studiul actual, aproape jumătate (47,3%) de respondenți confirmă lipsa de cunoștințe în domeniul drepturilor 
omului în rândul populației, atribuind note de la 7 la 10 la răspunsul la întrebarea menționată. Făcând abstracție 
de la studiul din 2020, pentru care se constată un puternic impact al perioadei pandemice, o tendință continuă, 
deși lentă, de îmbunătățire a situației, fiind redusă ponderea aprecierilor sceptice. Scepticismul cu privire la 
abilitarea informațională a cetățenilor în ceea ce privește drepturile omului, este puternic prezent și în rândul 
celorlalte grupuri țintă ale studiului, adică în rândul persoanelor care au în îngrijire copii minori și a persoanelor 
refugiate. 

Este sesizată și lipsa de cunoștințe în domeniul drepturilor omului în rândul diferitor grupuri ale populației. Fie 
că e vorba de grupuri defavorizate (persoane cu venituri mici, persoane cu dizabilități, persoane în etate etc.), elevi, 
studenți minorități (etnice, religioase, LGBT, etc.) sau persoane refugiate, numeric predomină aprecierile sceptice. 

Figura 2. În ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație: „Există o lipsă de cunoștințe în dome-
niul drepturilor omului în rândul populației? ” 1 - totalmente dezacord, 10 - totalmente de acord
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1.2.	 Accesibilitatea informației privind drepturile 
omului.

Nivelul de informare și de cunoaștere, în general, depinde în mare măsură de accesibilitatea la informație în 
domeniul respectiv. În cadrul studiilor realizate în an. 2020, 2018, 2016 se înregistra o creștere a indicatorului, 
exprimat ca și pondere a populației care este de părere că informația despre drepturile omului și posibilitățile 
de apărare a acestora este accesibilă. Studiul actual reconfirmă această creștere, 72,0% respondenți consideră 
că informația respectivă este accesibilă, cu o creștere a acestui indicator de aproape 30% în raport cu anul 2016 
și cu 7% față de 2020. În celelalte două grupuri țintă ponderea celor care consideră informația accesibilă este și 
mai mare – 80,2% în rândul îngrijitorilor și 83,4% în rândul persoanelor refugiate.

Figura 3. Credeți că informația despre drepturile omului și posibilitățile de apărare a acestora este ac-
cesibilă? 
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Accesibilitatea informației este apreciată mai înalt de către respondenții din orașe - 76,0% față de 68,8% printre 
respondenții de la sate (anexa 1, tabelul 8). 

Se observă aceleași diferențe pe grupuri de populație precum ca și în studiile anterioare. Persoanele tinere, 
într-o pondere semnificativ mai mare (86,7%) consideră că informația despre drepturile omului este accesibilă, 
în raport cu persoanele de peste 60 de ani (55,9%), precum și respondenții cu niveluri înalte de studii și socio-
economic (peste 80% răspunsuri afirmative), în raport cu persoanele cu nivel scăzut (sub 70% afirmații). De 
asemenea, unele grupuri etno-lingvistice consideră, ca și în studiile precedente, că au un acces mai limitat la 
informația privind drepturile omului (58,0% etnici ucraineni și 60,1% de alte etnii minoritare), comparativ cu 
populația majoritară (74,1%).
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CAPITOLUL 2. Nivelul de respectare 
a drepturilor omului în Republica 
Moldova

2.1.	 Percepții asupra respectării drepturilor omului în 
general

Situația privind respectarea drepturilor omului în Republica Moldova, în opinia a 41,8% respondenți, mai 
degrabă s-a înrăutățit în 2023 în comparație cu anul 2020 (25,0% au declarat același lucru în 2020 în raport 
cu 2019). Totodată, aproximativ aceeași pondere de respondenți, 36,8%, consideră că situația nu s-a schimbat 
(55,6% atare afirmații în an. 2020 în raport cu an. 2019 și 43,8% în 2018 față de 2017). 

De menționat că ponderea persoanelor care consideră că situația s-a îmbunătățit, constituie doar 18,2%, cu 
tendințe de creștere față de studiile precedente.  

Figura 4. Cum apreciați situația privind respectarea drepturilor omului în Republica Moldova în pre-
zent, comparativ cu an. 2018/2019/2022?
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Cei mai pesimiști privind schimbarea spre bine a situației cu drepturile omului în Republica Moldova s-au arătat 
a fi grupurile etnice minoritare, persoanele cu nivel scăzut de studii și socio-economic (anexa 1, tabelul 9). 

Conform constatărilor studiilor realizate, nouă din zece respondenți au opiniat că în Republica Moldova 
drepturile omului se încalcă fie sistematic, fie ocazional. În studiul actual, 49,8% din respondenți consideră, că 
încălcările se realizează sistematic, iar alți 39,8% din respondenți consideră că acestea sunt încălcate ocazional. 
În raport cu studiile precedente, ponderea celor intervievați care susțin că drepturile omului în RM sunt 
încălcate sistematic rămâne constantă în raport cu an. 2020, însă cu 18% mai mică față de an. 2016.
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Figura 5. În opinia Dvs., cât de frecvent sunt încălcate drepturile omului în Republica Moldova, %?
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Nu se observă mari discrepanțe în răspunsuri în funcție de profilul respondenților, doar cu o pondere ceva mai 
pronunțată a celor care consideră că drepturile omului se încalcă sistematic din grupul de vârstă 30-59 ani, 
persoanele cu venituri mici (anexa 1, tabelul 10). 

Persoanele strămutate din Ucraina apreciază semnificativ mai pozitiv situația, cu circa 41% aprecieri negative 
și 32,5% aprecieri pozitive sau mai degrabă pozitive. În general, acestea apreciază preponderent pozitiv 
situația cu drepturile omului în Moldova, cu 62,5% care o consideră ca fiind destul de bună sau foarte bună, iar 
ponderea aprecierilor negative fiind de 12,3% (anexa 1, tabelul 9.1). 

În opinia respondenților, respectarea drepturilor omului în Republica Moldova este substanțial afectată de corupție. 
Circa 86% respondenți au susținut această afirmație, din care 47,5% au oferit răspunsul în foarte mare măsură. 

Nu se observă discrepanțe majore în aprecierea nivelului de respectare a drepturilor omului în țară în funcție 
de grupuri socio-demografice ale populației, în toate grupurile, peste 80% au cumulat răspunsuri în foarte 
mare măsură/ mare măsură. Totuși, opinii mai pronunțate în acest aspect sunt observate printre respondenții 
cu nivel de studii și de bunăstare mai înalt, cu ponderi de peste 50% afirmații, precum că corupția poate afecta 
în foarte mare măsură drepturile omului în Republica Moldova.

Figura 6. În ce măsură credeți că corupția poate afecta respectarea drepturilor omului în Republica Mol-
dova?
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În opinia respondenților, cel mai respectat în Moldova este dreptul la libera circulație (76,3%), dreptul la 
proprietate, cu 75,3% răspunsuri în foarte mare măsură, în mare măsură, urmat de următoarele: dreptul la apă și 
sanitație, dreptul la libertatea personală, toate aceste drepturi înregistrând peste 70% astfel de aprecieri. 
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Între 50% și 60% răspunsuri afirmative au cumulat astfel de drepturi precum: dreptul de a alege și a fi ales, 
dreptul la informaţie, libertatea opiniei şi exprimării; dreptul la educație, la muncă și protecția acesteia și dreptul la 
viața fără violență. Toate celelalte drepturi cumulează sub 40% răspunsuri privind respectarea în foarte mare 
măsură, în mare măsură.

Totodată, remarcăm că nu este niciun drept care să înregistreze regrese față de studiile precedente.

Figura 7. În general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți? (% răspunsuri în 
foarte mare măsură, în mare măsură)
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2.2.	 Percepții asupra respectării drepturilor omului în 
cazul anumitor grupuri vulnerabile 

Opiniile respondenților privind respectarea drepturilor și libertăților anumitor grupuri de persoane sunt 
diferite. Cele mai mari ponderi ale celor intervievați care consideră că drepturile sunt respectate în foarte mare 
măsură sau în mare măsură, au fost oferite opțiunii privind respectarea drepturilor copiilor - 73,2%, în creștere în 
raport cu anii precedenți. Pe al doilea loc sunt persoanele refugiate cu 67,6%, urmate de drepturile femeilor cu 
60,4%, asemenea afirmații, creșterea fiind de 13 p.p față de an. 2016 (46,8% afirmații). 

Drepturile cetățeneanului de rând sunt considerate ca fiind respectate de puțin peste jumătate dintre 
respondenți - 55,4%. Luând în considerație aprecierea cu privire la drepturile cetățeanului de rând ca și nivel 
de raportare, putem distinge grupurile care sunt expuse încalcărilor drepturilor în mod specific. Iar cel mai 
puțin respectate, în opinia celor intervievați, sunt drepturile consumatorilor de droguri și substanțe psiho-active - 
25,6%, drepturile minorităților sexuale (LGBT) – 31,7%, drepturile deținuților și ex-deținuților – 33,4%.
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Totodată, față de anii precedenți, s-au îmbunătățit percepțiile privind respectarea drepturilor în raport cu toate 
grupurile distincte.

Figura 8. În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Re-
publica Moldova? (în foarte mare măsură/ în mare măsură)
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În funcție de profilul celor intervievați și drepturile grupurilor respective, studiul a scos în evidență anumite 
aspecte. Datele denotă că anume femeile în ponderi mai mici consideră că drepturile femeilor sunt respectate 
în foarte mare măsură, în mare măsură, cu 45% răspunsuri afirmative față de 51% bărbați. 

De asemenea, respondenții de la sate într-o măsură mai mare 51% față de 44,5% respondenți din orașe, 
consideră că drepturile omului în mediul rural sunt respectate (5,7% respondenți de la sate au menționat că 
deloc nu sunt respectate, față de 7,6% respondenți din orașe).

Ca și în cazul celorlalți indicatori, tinerii, persoanele cu nivel mai înalt de studii și socio-economic apreciază mai 
pozitiv situația cu respectarea drepturilor omului (anexa 1, tabelele 30-38). 

2.3.	 Percepții asupra respectării drepturilor 
persoanelor refugiate

S-a observat că, persoanele refugiate, de rând cu copiii, reprezintă categoria socială a cărei nivel de asigurare a 
drepturilor este cel mai înalt apreciat de respondenți (67,6% cu referire la persoanele refugiate în comparație 
cu 55,4% în raport cu cetățenii de rând, figura 8). 

Aceeași situație se observă și în cazul drepturilor concrete, practic toate drepturile fiind apreciate de peste 60% 
respondenți ca asigurate.
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Figura 9. În general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoa-
nelor refugiate, aflate în RM? Populația generală
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Dreptul la proprietate este unicul care în cazul cetățenilor țării este apreciat într-o măsură mai mare decât în 
cazul persoanelor refugiate.

În răspunsurile persoanelor refugiate se observă cel mai înalt nivel de apreciere atât în raport cu populația 
generală cât și, în mod special, în raport cu persoanele refugiate. Așadar, răspunsul țării la criza persoanelor 
refugiate, prin acordarea condițiilor sigure din toate perspectivele, fiind apreciat înalt de populația țării, este 
confirmat și de către persoanele refugiate. 

Tabelul 2. În RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în general și în cazul per-
soanelor refugiate, aflate în RM? (în foarte mare măsură / în mare măsură)

 

Populația generală Persoane refugiate

În 
general

Drepturile 
persoanelor 

refugiate

În 
general

Drepturile 
persoanelor 

refugiate

Dreptul la educație 66,2% 67,3% 73,8% 87,1%

Dreptul la sănătate 50,6% 70,7% 70,7% 80,7%

Dreptul la protecție socială 44,8% 69,8% 64,4% 81,1%

Dreptul la libertatea de conştiinţă, gândire şi religie 59,7% 68,7% 75,8% 85,7%

Libertatea de întrunire 58,9% 67,4% 68,8% 77,7%

Dreptul la un proces echitabil 39,3% 62,7% 40,2% 61,4%

Dreptul la integritate fizică și psihică 47,5% 64,7% 54,5% 76,4%

Dreptul la libera circulație 76,3% 72,1% 84,7% 88,4%

Dreptul la proprietate 75,9% 64,2% 65,4% 70,1%

Dreptul la apă şi sanitaţie 75,5% 71,3% 77,7% 86,7%

Dreptul la  informaţie, libertatea opiniei şi exprimării 67,9% 69,4% 76,4% 86,7%

Dreptul de a nu fi discriminate persoanele cu dizabilități 53,7% 67,3% 65,5% 81,0%
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Dreptul la muncă şi protecția muncii 63,0% 68,4% 68,7% 85,4%

Dreptul la egalitate şi nediscriminare 69,2% 66,7% 56,8% 83,1%

Dreptul la o viață fără violență în familie 58,9% 66,1% 63,4% 87,4%

Dreptul la libertate personală și viață privată 60,5% 68,6% 72,7% 89,7%

Dreptul de a nu fi returnat, inclusiv respins la frontieră 62,2% 60,9% 58,2% 81,4%

2.4.	 Dreptul la educație
Unul din drepturile fundamentale ale omului este dreptul la educație. Respondenților li s-a oferit o serie de 
întrebări pentru a evalua măsura în care este asigurat dreptul la educație în Republica Moldova, fiind solicitați 
să noteze răspunsurile pe o scară de la 1 la 10. 

Persoanele intervievate au fost solicitate să se expună în ce măsură posibilitățile financiare ale părinților 
afectează dreptul copiilor la educație, prin evaluarea pe o scară de la 1 la 10, unde 1 semnifică faptul că 
afectează în foarte mică măsură, iar 10 – afectează în foarte mare măsură.

Mai întâi, să facem referire la expresia cu tentă negativă. Subfinanțarea sectorului educației în RM implică 
efecte discriminatorii asupra dreptului copiilor la educație. Deci, 63,8% îngrijitori și 57,0% respondenți refugiați 
confirmă afirmația, precum că posibilitățile financiare ale părinților afectează dreptul copiilor la educație. 
Și doar 11,5% îngrijitori au negat fenomenul. În populația generală, ponderea aprecierilor pozitive este similară 
cu a îngrijitorilor – 63,6%. 

Totodată, majoritatea îngrijitorilor consideră că „statul asigură tuturor acces egal la educație și condiții de studii” 
(54,5% note 7-10, neagă 25,4%), accesul egal este asigurat și după absolvirea studiilor medii – „Absolvirea 
școlii oferă oportunități egale petnru elevi în continuarea studiilor” (52,2% acord și 27,3% dezacord), precum 
și „minoritățile etno-lingvistice au acces egal la educație de calitate ca și persoanele care studiază în limba 
română” (57,7% vs 20,0%). Și în toate cazurile (afirmațiile) aprecierile persoanelor refugiate sunt considerabil 
mai pozitive în comparație cu aprecierile îngrijitorilor. 

Figura 10. Evaluați pe o scară de la 1 - foarte mică măsură, la 10 - foarte mare măsură, în ce măsură con-
siderați că:
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În raport cu datele studiului realizat în 2016, se observă o reducere a ponderii respondenților care erau de 
acord în mare măsură (notele 7-10) cu afirmațiile, precum că posibilitățile financiare ale părinților afectează 
(negativ) dreptul la educație în școlile din Republica Moldova, de la 76,6% în 2016 la 63,6% în 2023, dar cu o 
creștere în raport cu 50,8%, înregistrate în an. 2018. Mai acut acest aspect este perceput de către femei, grupul 
de vârstă 30-44 ani, anexa 1, tabelul 53).

A crescut constant ponderea respondenților care evaluează cu note de 7-10 măsura în care statul asigură 
tuturor accesul egal la educație şi condiții egale de studii (1- asigură în foarte mică măsură, 10 – în foarte mare 
măsură), de la 22,5% în 2016 la 54,7% în prezent. Pe grupuri de respondenți se observă că opinia respectivă, 
de asemenea, este susținută în ponderi mai mari de către femei, grupul de vârstă 30-44 ani, inactive economic.

În studiul actual, la fel peste jumătate de respondenți (52,1%) consideră că absolvirea școlii oferă oportunități 
egale pentru elevi în continuarea studiilor, valoare maximă pentru perioada masurărilor. Mai pronunțat 
această afirmație este susținută de aceleași categorii de persoane, femei, grupul de vârstă 30-44 ani. 

De asemenea, 57,8% intervievați consideră că minoritățile etno-lingvistice au acces egal la educație de 
calitate ca și persoanele care studiază în limba română, la fel nivel maxim față de studiile precedente și 
aceleași variații pe categorii socio-demografice. 

Figura 11. Evaluați pe o scară de la 1 - foarte mică măsură, la 10 - foarte mare măsură, în ce măsură con-
siderați că:
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2.5.	 Dreptul la ocrotirea sănătății
Dreptul la ocrotirea sănătății a unor categorii de persoane

Asigurarea de către stat a dreptului la ocrotirea sănătății a diferitor grupuri de persoane este percepută diferit de 
către respondenți. Totodată, se observă o creștere a opiniilor pozitive în raport cu toate grupurile de persoane, 
menționate în studii, iar creșterea în raport cu anii precedenți este una considerabilă.

Puțin peste jumătate de respondenți (52,1%) apreciază că dreptul la sănătate este asigurat cetățenilor de rând 
(„în foarte mare măsură, deplin sau în mare măsură), iar 44,8% susțin contrariul. Așadar, asigurarea acestui drept 
cetățenilor în RM este contestat. Persoanele refugiate într-o măsură mai mare apreciază asigurarea dreptului la 
sănătate cetățenilor de rând (58,5%). La fel, aprecieri pozitive în proporții mai mari au acordat bărbații, locuitorii 
din mediul urban, tinerii, persoanele cu studii superioare și nivel socio-economic mai înalt. De remarcat că 
etnicii moldoveni/români au acordat aprecieri pozitive cu minim 10% mai des decât respondenții de alte etnii  
(anexa 1, tabelul 57).

În comparație cu categoria „cetățeni de rând”, proporții mai mari de respondenți au apreciat asigurarea dreptului 
la sănătate doar pentru două categorii – femeile (57,3% aprecieri pozitive) și persoanele refugiate (63,9%). 
Nu se observă diferențe semnificative în funcție de genul respondentului, totodată, anume respondenții din 
mediul rural fiind mai rezervați în opinii.

Toate celelalte categorii de persoane incluse în studiu spre testare au înregistrat ponderi mai mici ale 
aprecierilor, precum că dreptul la sănătate le este asigurat, în comparație cu categoria „cetățeni de rând”). Cele 
mai mici ponderi ale unor astfel de aprecieri se înregistrează în raport cu persoanele aflate în detenție (32,5%), 
persoanele cu venituri mici (39,3%), grupurile vulnerabile precum Romi, minorități religioase, LGBT (40,0%). 
În cazul șomerilor, locuitorilor din mediul rural și persoanele cu dizabilități au înregistrat aprecieri pozitive în 
proporții cuprinse între 40% și 50%.

Figura 12. În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la ocrotirea sănătății următoarelor categorii de 
persoane în RM? 
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Totodată, percepțiile populației despre asigurarea dreptului la sănătate sunt în continuă îmbunătățire, în raport 
cu toate categoriile specifice. În comparație cu anul 2016, aprecierile pozitive despre asigurarea dreptului la 
sănătate de ex. cetățenilor de rând, a crescut de patru ori (13,0% - 52,1%).



► Pagina 27

Figura 13. În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la ocrotirea sănătății următoarelor categorii de 
persoane în RM? Evoluții
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Accesul la serviciile de sănătate
Prin intermediul a cinci întrebări a fost evaluată opinia respondenților cu referire la accesul la serviciile medicale 
(patru cu conotație pozitivă și una cu conotație negativă), intervievații fiind solicitați să se pronunțe, oferind 
note de la 1 – totalmente dezacord până la 10 – totalmente de acord la răspunsurile respective. 

În general, se observă o atitudine preponderent negativă a respondenților față de modul în care sunt respectate 
drepturile la servicii de sănătate, totodată, fiind înregistrată o îmbunătățire a opiniilor în studiul actual în raport 
cu studiile precedente (Figura 14).

Astfel, ce ține de afirmațiile privind dreptul persoanelor infectate cu HIV, se observă următoarele: 33,9% 
respondenți (23% în 2018) au confirmat acordul cu faptul că persoanele care trăiesc cu HIV au acces la servicii de 
sănătate de toate tipurile în condiții egale cu ceilalți. Referitor la această afirmație, se observă o necunoaștere a 
situației în rândul populației, peste 30% respondenți nu au oferit un răspuns.

În ceea ce privește întrebările cu conotație pozitivă, se impun următoarele constatări. Doar 1/3 dintre respondenți 
(26,3% în 2020 față de 9,3% în 2016), sunt de acord (note 7-10) cu faptul că polița de asigurare medicală permite 
deținătorului acesteia un nivel adecvat de servicii medicale. Cu ponderi mai mari sunt răspunsurile privind 
dezacordul cu afirmațiile respective (note 1-4), și totuși, opiniile s-au îmbunătățit semnificativ în dinamică. Mai 
pronunțat și-au exprimat dezacordul cu această afirmație respondenții din mediul rural, persoanele de peste 
45 ani, persoanele sărace, minoritățile etnice. 

În privința afirmației cu conotație negativă, statutul economic al persoanei afectează dreptul la servicii de ocrotire 
a sănătății, 54,6% respondenți sunt de acord cu aceasta (note 7-10), totodată, fiind în continuă descreștere 
în raport cu 60,8% în 2020, 61,7% în 2018 și 70,6% în 2016. În special, această realitate discriminatorie este 
susținută de femei, persoanele în etate, minoritățile etnice, cu nivel scăzut de studii.

Aceste constatări, deși opiniile s-au îmbunătățit comparativ cu an. 2018 și 2016, denotă că persistă un grad 
înalt de nemulțumire față de serviciile oferite și de sistemul de sănătate în general.
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Figura 14. Evaluați pe scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă totalmente dezacord, iar 10 - totalmente de 
acord, în ce măsură sunteți de acord cu următoarele afirmații?
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2.6.	 Dreptul la un mediu înconjurător sănătos 
Acest drept este evaluat prin aprecierea asigurării dreptului la un mediu înconjurător în localitatea de reședință 
a respondentului. Au apreciat ca fiind respectat de către 57,2% respondenți, care au oferit răspunsurile foarte 
mare, mare măsură în populația generală și 80,4% în rândul refugiaților. Mai pozitivi în aprecieri, 61,1% atare 
răspunsuri, sunt respondenții din mediul rural, față de 52,3% în mediul urban. La fel, mai pozitiv tind să 
aprecieze tinerii din grupul de vârstă 18-29 ani (anexa 1, tabelul 66). 

Cea mai gravă problemă ce ține de respectarea dreptului la un mediu înconjurător sănătos menționată de către 
56,2% respondenți, este legată de calitatea apei, urmată de lipsa gunoiștilor autorizate/ gestionarea deșeurilor 
(56,2%), calitatea aerului (45,0%). Îngrijorarea de aceste probleme este în creștere față de an. 2020. Ponderi 
comparabile (câte 54,1%) respondenți au menționat problema lipsei posibilităților de resortare a deșeurilor și 
lipsa sau starea proastă a sistemelor de canalizare, deși ambele probleme sunt în scădere nesemnificativă față 
de an. 2020. 

Figura 15. În ce măsură considerați că în localitatea Dvs. este respectat dreptul la un mediu înconjurător 
sănătos?
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Alte probleme evaluate în studiu au acumulat sub 40% răspunsuri afirmative. Cel mai puțin sunt conștientizate 
de către respondenții studiului ca fiind probleme de mediu deșeurile medicale – 35,2%, (în mediul rural ponderea 
fiind de doar 30,6%), precum și deșeurile electronice – 36,0% (31,0% în mediul rural). 

Pe medii de reședință se observă că, în general, mai acut se percep toate problemele legate de mediu în orașe 
(anexa 1, tabelul 67).

Figura 16. Care în opinia Dvs. sunt cele mai grave probleme ce țin de respectarea dreptului la un mediu 
înconjurător sănătos (% răspuns Da)?
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Majoritatea respondenților, 96,5%, au menționat că sunt de acord să sorteze deșeurile, precum se realizează în 
alte țări, iar ponderile răspunsurilor afirmative nu variază semnificativ în funcție de profilul socio-demografic 
al respondenților.

Figura 17. Sunteți de acord să sortați deșeurile la fel ca în țările dezvoltate?
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Nu; 2.5% N RȘ/N ; 0.9%

2.7.	 Dreptul la muncă și protecția muncii
În opinia respondenților, precum și în cazul studiului din 2018, în Republica Moldova cel mai mult este respectat 
dreptul la muncă al persoanelor strămutate/refugiate (60,1%) și femeilor (58,3%,) răspunsuri în foarte mare/ în 
mare măsură, cu o creștere de 5% față de 2020 și de 15% în raport cu studiul din 2018. Aceste grupuri sunt 
urmate de 55,3% (45,7% în 2020 și 32,2% în 2018) atare opinii cu referire la cetățenii de rând. Ca și în cazul 
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dreptului la ocrotire a sănătății, toate celelalte grupuri înregistrează indicatori sub nivelul înregistrat pentru 
„cetățenii de rând”. 

Cele mai mici aprecieri privind respectarea drepturilor în foarte mare/ în mare măsură au fost acordate 
consumatorilor de droguri și substanțe psiho-active (35,3%), cetățenilor domiciliați în regiunea transnistreană 
(39,7%), persoanelor cu dizabilități (38,8%), romilor (42,7%). 

Figura 18. În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la muncă următoarelor categorii de persoane 
în RM?
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Este necesar de menționat că pentru toate grupurile de persoane s-au înregistrat creșteri ale aprecierilor în 
foarte mare/ în mare măsură de cîteva ori în raport cu studiile precedente.

Figura 19. În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la muncă următoarelor categorii de persoane în 
RM? Dinamică (foarte mare măsură + mare măsură)
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Estimarea posibilităților și oportunităților de a găsi un loc de muncă bine plătit, realizată pe scara de la 1 la 10 
(1 – totalmente dezacord, 10 - totalmente de acord) denotă următoarele constatări. 
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În ceea ce privește asigurarea drepturilor la muncă și protecția muncii, studiul denotă că aprox. 40% sunt 
de acord cu afirmația, precum că angajatorul asigură protecția muncii (note 7-10). Se observă o dublare a 
ponderilor răspunsurilor respective în raport cu studiul realizat în anul 2016, însă la nivelul comparabil față de 
2018 și 2020. Referitor la afirmația de asigurare a drepturilor la locul de muncă, aceasta este susținută cu note 
de 7-10, la fel de aprox. 40% respondenți, la nivelul studiilor din an. 2018 și 2020. 

Aceste doua afirmații au fost notate cu 10 (foarte mare măsură asigurate) în ponderi mai mari de către 
persoanele din mediul urban, persoanele din grupul de vârstă 45-59 ani, precum și respondenții cu nivel înalt 
de studii.

Figura 20. Evaluați pe o scară de la 1 (deloc/ în mică măsură) la 10 (în foarte mare măsură) în ce măsură 
considerați că sunt asigurate?
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2.8.	 Dreptul la un trai decent și protecție socială
Acest drept a fost evaluat prin prisma raportării mărimii salariilor și plăților sociale la costul vieții. Iar din 
răspunsurile respondenților putem deduce că dreptul la un trai decent și protecție socială este unul din 
drepturile cele mai puțin asigurate. 

Conform rezultatelor studiilor realizate, acest drept rămâne a fi încă în mică sau foarte mică măsură asigurat în 
Republica Moldova în opinia 63% (cu referire la indemnizațiile la naștere) și 83,3% în cazul pensiilor. 

Figura 21. În ce măsură, după părerea Dvs., mărimea următoarelor plăți și prestații în RM oferă un nivel 
adecvat de trai? (% răspunsuri în mică măsură/ în foarte mică măsură)
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Totodată, s-a înregistrat o îmbunătățire a situației cu referire la toate categoriile de venituri. Astfel, de ex., 
ponderea respondenților care au menționat că protecția populației este asigurată în mică sau foarte mică 
măsură, s-a diminuat în raport cu datele studiului din an. 2016 și 2018. În același timp, situația s-a înrăutățit față 
de an. 2020, o consecință de neevitat a crizelor energetice și inflației din an. 2021-2023.

Figura 22. În ce măsură, după părerea Dvs., mărimea următoarelor plăți și prestații în RM oferă un nivel 
adecvat de trai? (% răspunsuri în mică măsură/ în foarte mică măsură)
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2.9.	 Libertatea de întrunire și asociere
Acest drept a fost studiat prin prisma libertății resimțite de respondent să exprime diferite forme de protest. 
Acest sentiment de-a lungul timpului a cunoscut variații care, probabil, se raportează la situația politică la 
momentul studiului. În an. 2023 se înregistrează o a doua revigorare a disponibilității de protest, prima și cea 
mai pronunțată fiind înregistrată în studiul din an. 2018.  

Astfel, doar mai puțin de 1/3 din respondenți au oferit răspunsul privind participarea sau realizarea în deplină 
măsură cu referire la toate acțiunile oferite pentru evaluare.

Figura 23. În ce măsură Vă simțiți liber să participați sau să realizați următoarele acțiuni
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În baza aprecierilor cu privire la formele de protest, este elaborat indexul libertății de protest, exprimat de la 0 
la 1, unde 0 ar însemna că respondentul pentru niciuna din forme nu se simte liber, iar 1 ar însemna o libertate 
deplină pentru toate cele 6 forme. Acest lucru ne permite să vizualizăm mai cu ușurință variațiile pe categorii 
socio-demografice. Așadar, libertate resimțită de a protesta, manifestă într-o măsură mai pronunțată locuitorii 
din mediul urban, persoanele de vârstă medie, cu nivel înalt de studii, nivel socio-economic mediu sau înalt.  
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Figura 24. Indexul sentimentului libertății de protest
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* Indexul este calculat în baza celor 6 forme de exprimare a protestului și participare decizională, prezentate în 
figura 24. Indexul poate varia de la 0 la 1, valoarea 0 fiind atribuită respondentului care la toate cele 6 forme a 
apreciat prin „deloc”, respectiv valoarea 1 s-a atribuit în cazul a șase aprecieri „în deplină măsură”.

2.10.	Dreptul la un proces echitabil
Dreptul la un proces echitabil a fost vizat în studii prin aprecierea acordată de respondenți la întrebarea „În 
ce măsură, considerați că este asigurat dreptul la un proces echitabil (de judecată)” la o serie de categorii de 
persoane enumerate. 

Asigurarea dreptului la un proces echitabil este puternic contestată. Dacă, așa cum obișnuiam să abordăm 
comparațiile în cazul celorlalte drepturi, ne vom referi la aprecierile acordate în cazul categoriei „cetățenilor 
de rând”, cu referire la care 40,6% respondenți au exprimat părerea că acesta este asigurat, iar 43,6% au o 
opinie că nu este asigurat. Chiar și în cazul persoanelor refugiate, care, din câte s-a observat, au aprecieri mult 
mai pozitive cu privire la situația cu drepturile omului în țara noastră, în cazul acestui drept, chiar și în rândul 
acestora aprecierile negative sunt pronunțate (19,6% vs 29,9% aprecieri pozitive). 

Și în acest caz, asigurarea acestui drept este mai bine apreciată în cazul copiilor (41,9%), femeilor (41,9%) și 
persoanelor refugiate (47,4%).

Persoanele participante la studiu consideră că cel mai slab sunt asigurate drepturile altor grupuri vulnerabile 
(Romi, minorități religioase, LGBT etc.) cu doar 33,2% afirmații cu conotație pozitivă, urmate de drepturile 
persoanelor sărace cu 33,9%, persoanelor în etate (37,0%) și persoanelor cu dizabilități 37,3%.

Totodată, se înregistrează o creștere continuă a asigurării acestui drept anume pentru aceste categorii 
defavorizate. 

Cei mai pozitivi în acest context sunt respondenții din mediul urban, persoanele mai tinere, până la 44 ani. 
Totodată, cei mai puțin pozitivi sunt respondenții de la sate și vârstnicii, în special ce ține de respectarea 
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drepturilor persoanelor cu venituri mici și a altor grupuri vulnerabile, cu mai puțin de 20% afirmații privind 
asigurarea acestor drepturi în foarte mare/mare măsură (anexa 1, tabelele 84-85).

Figura 25. În ce măsură, considerați că este asigurat dreptul la un proces echitabil (de judecată) urmă-
toarelor categorii de persoane? (% răspunsuri în foarte mare/ mare măsură)
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2.11.	Dreptul la viață, integritate fizică și psihică 
Dreptul la viață, integritate fizică și psihică este un alt drept pentru care a fost evaluată opinia respondenților. 
În cadrul studiului actual, în contextul acestui drept, a fost solicitată opinia respondenților privind faptul, în 
ce măsură consideră că sunt protejați împotriva infracțiunilor care pot afecta viața, împotriva tratamentelor 
inumane și degradante, precum și împotriva torturii. 

Două treimi dintre respondenți consideră că sunt protejați în deplină măsură/ într-o oarecare măsură, în toate 
trei aspecte evaluate. În comparație cu studiul din 2020, chiar dacă suma aprecierilor pozitive a rămas relativ 
constantă, s-a dublat ponderea aprecierilor extrem de pozitive („în deplină măsură”). 

În continuare este omniprezentă percepția despre prezența tratamentelor prin tortură și tratamentelor 
inumane și degradante în RM. Potrivit rezultatelor studiului actual, cel mai frecvent, în opinia respondenților, 
este încălcat dreptul de a nu fi supus torturii și tratamentelor inumane și degradante în cazul persoanelor reținute 
de poliție cu 37,8% răspunsuri foarte frecvent/ destul de frecvent, deținuților (35,1). Ce ține de celelalte grupuri 
de populație se observă că aprox. 30% respondenți consideră că acest drept este încălcat foarte frecvent/ destul 
de frecvent. 

Se atestă și un grad înalt de necunoaștere a acestui aspect, între 28%-49% respondenți nu au oferit răspunsuri 
cu referire la încălcarea drepturilor grupurilor de persoane menționate.
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Figura 26. În ce măsură considerați că sunteți protejat de următoarele?
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Figura 27. Cât de des considerați că este încălcat dreptul de a nu fi supus torturii și tratamentelor inuma-
ne și degradante al unor categorii de persoane din Republica Moldova?
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În baza aprecierilor este elaborat un index al percepției exponenței la tortură, exprimat ca și media procentajului 
care admite cu o probabilitate sporită exponența la tortură între grupuri. Indicatorul se află într-o continuă 
reducere de la un studiu la altul, fiind cu circa 13% mai mic față de an. 2016, chiar dacă ulterior descreșterea se 
menține, este una foarte lentă. 

Figura 28. Indexul percepției exponenței la tortură

45.2%

33.9% 32.2% 31.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

2016* 2018* 2020 2023

* schimbări în lista categoriilor incluse în studiu



► Pagina 37

2.12.	Dreptul la informație, libertatea opiniei și 
exprimării

Opiniile respondenților privind măsura în care este asigurat dreptul la informație, libertatea opiniei și dreptul 
la libera exprimare a jurnalistului, a fost evaluată pe aceeași scară de la 1 - deloc asigurat până la 10 – asigurat în 
foarte mare măsură. 

Studiul actual redă o formă explozivă creșterii indicatorului de percepție asupra accesului de a primi informații 
din partea autorităților. Două treimi din respondenți au apreciat că acest drept este asigurat (aprecieri 7-10 pe 
scara de la 1 la 10). Și această valoare este mai mult decât dublă față de an. 2016 și cu 50 p.p. față de an. 2018 
și an. 2020. 

Un alt drept care este apreciat ca fiind asigurat de către 48,5% respondenți, este dreptul jurnalistului la 
libertatea de exprimare. Și acest rezultat (maxim) a fost înregistrat anterior restricționărilor de emisie a o serie 
de canale TV în contextul combaterii dezinformării și a războiului hibrid. Este necesar de menționat că nivelul 
de cunoaștere a drepturilor jurnalistului printre respondenți este mai limitat, circa 14% nu s-au putut expune 
cu referire la afirmația respectivă.

Figura 29. În ce măsură credeți că în Republica Moldova sunt respectate următoarele drepturi? (suma 
răspunsurilor 7-10)
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Datele studiului atestă persistența printre respondenți a percepțiilor de risc în urma liberei exprimări, orientată 
spre înrăutățire în raport cu studiile anterioare. 

În special, se consideră riscant de a exprima opiniile cu referire la conducerea statului, circa 69% respondenți 
consideră că acest risc persistă în deplină/careva măsură (față de 72% în 2020, 68% în 2018 și 63% în 2016) însă 
în creștere, față de 2020, a aprecierilor extreme („în deplină măsură”) – 25,5% în an. 2023 și 19,6% în an. 2020. O 
situație similară se observă și cu celelalte aspecte, sumar aprecierile negative se mențin la nivelul studiului din 
an. 2020, marcând o creștere a ponderii răspunsurilor extreme. 

În raport cu aceste grupuri, cei care consideră mai riscant de a-și exprima opinia sunt femeile, respondenții din 
mediul rural, persoanele cu vârsta de 30-44 ani, precum și persoanele cu nivel scăzut de studii și bunăstare. 

Se observă o creștere a ponderilor sumare chiar și față de an. 2020 în raport cu religia, 56,0% în an. 2023 față 
de 51,3% în an. 2020.
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Figura 30. În ce măsură credeți că ar fi riscant să Vă exprimați opiniile despre:
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2.13.	Dreptul la egalitate și nediscriminare
Totuși, respondenții studiului susțin că discriminarea persistă în toate mediile, începând cu familia, cu circa 30% 
răspunsuri, precum că aceasta are loc frecvent/foarte frecvent și culminând cu „instituțiile de ocrotire a sănătății, 
cu 47,2% aprecieri frecvent/foarte frecvent. 

În toate celelalte cazuri, suma acestor aprecieri s-a plasat în limitele 30%-40%. 
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Figura 31. În opinia Dvs., cât de frecvent oamenii sunt discriminați în următoarele contexte: 
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Bărbații, tinerii, locuitorii din mediul urban, 
cu niveluri de studii și socio-economice 
mai înalte, sunt categoriile care într-o 
măsură mai mare sesizează persistența 
discriminării în țara noastră (anexa 1, 
tabelele 96-100).

 Evaluarea pe o scară de la 1 la 10, unde 1 
- totalmente dezacord, 10 - totalmente de 
acord, a oportunităților femeilor în raport 
cu bărbații, denotă anumite tendințe. 

În general, majoritatea respondenților, 
74,6% (72,7% în an. 2020 și 72,0% în 
2018) consideră că femeile au aceleași 
oportunități pentru realizare profesională și 
personală ca și bărbații, oferind note 7-10 
la această afirmație. Totodată, unul din 10 
respondenți și-au exprimat dezacordul cu 
aceasta, oferind note 1-4. 

2.14.	Dreptul de participare în procesul decizional la 
nivel local

Asigurarea dreptului de a fi implicat în formele decizionale la nivel local a constituit un element nou în studiul 
din an. 2023. Respondenții au evaluat acest drept la general – cât de asigurat este, precum și o serie de afirmații 
tematice. 

În general, gradul de asigurare a dreptului de participare la luarea deciziilor în administrația publică locală a 
comunității respondentului este asigurată la un nivel moderat, în condiția în care aprecieri pozitive au acordat 
48,4% respondenți în rândul populației generale și 53,0% în rândul îngrijitorilor, iar aprecierile negative 
cumulează ponderi într-o oarecare măsură apropiate – 42,6% în rândul populației generale și 49,3% în rândul 
îngrijitorilor.

Figura 32. În ce măsură sunteți de acord cu următoarea afir-
mație?
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Figura 33. După părerea Dvs., în ce măsură Dvs. ca și cetățean Vă este asigurat dreptul de participare la 
luarea deciziilor în administrația publică locală a comunității Dvs.? 
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Tinerii, persoanele cu nivel înalt de studii și socio-economic reprezintă categoriile mai încrezute în asigurarea 
dreptului de participare decizională la nivel local (anexa 1, tabelul 135).

Totodată, necesită a fi subliniat că nici disponibilitatea și nici interesul de a se implica în procesele decizionale 
nu sunt depline. Chiar dacă majoritatea respondenților se declară disponibili (59,4%), ponderea celor care au 
declarat dezinteres, de asemenea, este semnificativă (34,3%). Și anume la acest capitol, cu excepția mediului 
de reședință (se pare că locuitorii din mediul rural sunt puțin mai dispuși și interesați), nu se constată careva 
variații semnificative pe categorii socio-demografice (anexa 1, tabelul 138).

Există carențe majore la capitolul incluziune în luarea deciziilor la nivel de primărie. Atât la nivel general 
(„publicul larg”), cât și la nivelul categoriilor defavorizate, opiniile privind conectarea acestora la procesele 
de luare a deciziilor în cadrul primăriilor sunt împărțite, iar ponderea aprecierilor negative este considerabilă. 
Astfel, 40,6% din respondenți consideră că primăria mai degrabă NU consultă publicul larg în deciziile sale și 
45,9% consideră același lucru în ceea ce ține de implicarea în asemenea procese a persoanelor defavorizate/
vulnerabile.  

Figura 34. Vă voi citi o serie de afirmații, iar Dvs. Vă rog să-mi spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu ele
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Puțin mai mare este ponderea acordurilor cu afirmația, precum că „cetățenii și societatea civilă au posibilitate 
de a participa la luarea deciziilor la nivel de primărie” – 56,5%, deși ponderea dezacordurilor este oarecum 
notabilă – 33,5%. Iar aprox. șase din zece respondenți afirmă că primăria din comunitatea lor publică informațiile 
de interes pentru cetățeni în mod adecvat și pe înțeles. 

Un subiect aparte în Republica Moldova, în toată perioada de independență, îl reprezintă structura administrativ-
teritorială. În prezent, sunt discutate cu diferită intensitate diverse formule de reformă, toate având la bază 
înțelegerea că sistemul actual este ineficient din cauza fragmentării excesive. Totodată, conform rezultatelor 
studiului, această idee sau înțelegere, pare a nu fi pe înțelesul publicului larg, aprox. 55% din respondenți nefiind 
de acord cu faptul că „în Moldova există prea multe primării și este necesar ca primăriile mici să se unească cu 
altele în primării mai mari”, o afirmație formulată în contextul inițiativelor recente de adoptare a concepției de 
amalgamare voluntară a primăriilor. Deși în toate grupurile socio-demografice predomină oponența ideii, în 
favoarea eventualelor reforme orientate spre mărirea unităților (primăriilor) par a se pronunța în proporții puțin 
mai mari bărbații, locuitorii din mediul urban, persoanele cu nivel înalt de studii și bunăstare (anexa 1, tabelul 137). 

2.15.	Informare și atitudini față de opțiunile de votare 
la distanță

Un alt domeniu inclus pentru prima dată în ediția actuală a studiului vizează o altă temă de discuții intense 
în prezent, și anume introducerea votului la distanță, inițiativele în domeniul dat fiind alimentate de tendința 
generală la nivel european, care se înregistrează deja și în Republica Moldova, de reducere a nivelului de 
activism electoral al cetățenilor, dar și un specific al Republicii Moldova, care ține de ponderea majoră de 
cetățeni cu drept de vot domiciliați în afara țării. 

Figura 35. Gradul de informare despre intențiile cu privire la introducerea votului electronic
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Subiectul, la nivelul populației generale, are un nivel de notorietate moderat, 58,1% au auzit vreodată despre 
modalitățile de votare la distanță și 40,2% cunosc despre intenția CEC de a testa votul prin internet. Variațiile 
în funcție de caracteristicile socio-demografice nu sunt unele majore. De remarcat variațiile tradiționale, cu 
niveluri mai scăzute de informare în rândul persoanelor cu nivel scăzut de studii și socio-economic. Pe de altă 
parte, nivel mai scăzut este înregistrat în rândul tinerilor.

Per total, vorbim despre un nivel foarte scăzut de informare a populației despre votul la distanță. Șapte din zece 
cetățeni se declară neinformați, doar 25,4% ca fiind informați, dintre care doar 6,4% foarte informați. Bărbații, 
populația din mediul urban, tinerii, persoanele cu nivel înalt de studii și socio-economic sunt categoriile cu un 
nivel de informare ceva mai înalt, deși oricum în toate categoriile de persoane care se consideră neinformate, 
ponderea  numerică predomină (anexa 1, tabelul 129). 

Necunoașterea generează suspiciuni și neîncredere, postulat valabil și în acest caz. Majoritatea respondenților 
(63,2%) califică ca fiind „mai degrabă nesigur” sau „deloc sigur” votul prin internet în raport cu votul cu prezență 
la secția de votare. Și doar 26,6% manifestă încredere în acest sens. Variațiile pe categorii socio-economice sunt 
similare cu cele înregistrate în cazul indicatorului discutat mai sus (anexa 1, tabelul 130).

Figura 36. Gradul de informare despre votul electronic și siguranța acestuia
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Puțin informați, alimentați de suspiciuni, absoluta majoritate a respondenților nu se simt pregătiți pentru 
votarea la distanță, fie prin corespondență (77,5% nepregătiți), fie prin internet (81,3%).  

Figura 37. Cât de pregătiți credeți că sunt cetățenii moldoveni pentru utilizarea votului?
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Totodată, este parțial conștientizată motivarea unui vot la distanță, per total 51,2% respondenți exprimându-
și încrederea că votul la distanță va spori (mult sau chiar foarte mult) participarea la votare a cetățenilor din 
diasporă, iar 37,0% sunt de părere că acesta va spori și prezența la nivel intern. Și totuși, sunt mulți alegători care 
au dubii față de sporirea prezenței, 32,5% nu cred că rata participării va spori în rândul diasporei (răspunsurile 
puțin sau deloc) și 46,9% cu referire la rata participării în Republica Moldova, inclusiv regiunea transnistriană. 
Iar aprox. 16% nu au putut oferi nici o apreciere. 

Figura 38. Credeți că introducerea modalităților alternative de vot ar crește rata participării la alegeri?
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Mai mult de jumătate din respondenți (55,5%) se așteaptă că votul la distanță va fi introdus atât pentru 
alegătorii din diasporă, cât și pentru alegătorii din țară, în timp ce 14,4% anticipează că acesta va fi disponibil 
doar pentru diasporă, iar alți 11,0%, din contra, că doar pentru alegătorii din Republica Moldova. 

Figura 39. Credeți că votul prin Internet urmează să fie introdus pentru diasporă sau pentru toți alegă-
torii: din țară și din străinătate?
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Totodată, una din condițiile necesare oricărei acțiuni oficiale prin intermediul internetului, fie participarea la 
alegeri, depunerea de declarații sau solicitarea unui serviciu de la instituțiile de stat, necesită deținerea unui 
mijloc de confirmare electronică a identității. În acest context, în cadrul studiului a fost înregistrat și nivelul de 
dotare a populației cu semnătură electronică și buletin de identitate electronic. Și acest nivel, fixat în studiu, 
este unul mai degrabă insuficient pentru implementarea votului electronic în viitorul apropiat. Doar 16,4% 
cetățeni dispun de semnătură electronică sau mobilă, iar 10,4% susțin că dispun de un buletin de identitate 
electronic (există o bănuială rezonabilă că studiul a supraapreciat rata reală de dotare, care ar putea fi chiar și 
mai mică). 

Variațiile pe categorii socio-demografice sunt enorme, cu rate duble în mediul urban față de mediul rural, 
discrepanțe aproape triple în funcție de vârstă, nivel socio-economic și de studii. 
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Figura 40. Deținerea elementelor de identificare electronică
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2.16.	Percepții asupra respectării drepturilor copilului 
O secțiune aparte în cadrul studiului a fost dedicată, tradițional, drepturilor copilului. Totodată, acești indicatori 
în cadrul studiului actual au fost complementați și de un studiu calitativ (focus grupuri) realizate în rândul 
copiilor, analiza și constatările căruia sunt prezentate în sub-capitolul 2.17.

Așadar, de regulă, situația cu respectarea drepturilor copilului este apreciată de populația generală mai bine 
decât în cazul drepturilor adulților sau mai ales a grupurilor vulnerabile. Începând chiar cu aprecierea nivelului 
de informare în domeniul drepturilor copilului, se declară informați peste 70% respondenți, față de doar circa 
50% care se declaraseră ca fiind informați în domeniul drepturilor omului în general. O situație similară se 
observă și în cazul disponibilității informației, 84,5% respondenți declarând ca fiind disponibilă informația în 
domeniul drepturilor copilului, în timp ce același lucru, însă cu privire la drepturilor omului în general, anterior 
declaraseră 72%. 

Se declară mai informați respondenții tineri, economic activi, cu nivel înalt de studii și bunăstare (anexa 1, 
tabelul 39).

Iar în aprecierile despre gradul de asigurare, de părerea că drepturile și nevoile specifice ale copilului sunt 
asigurate în Republica Moldova, s-au pronunțat 66,0% respondenți. Persoanele care au în îngrijire copii, au 
acordat chiar aprecieri mai pozitive (62,5% aprecieri „pe deplin asigurate” și „mai degrabă asigurate”), iar cel mai 
înalt apreciază persoanele refugiate (73,4% aprecieri pozitive).

De remarcat că, în cazul populației generale, bărbații manifestă o tendință de a aprecia mai pozitiv decât 
femeile (63,5% față de 57,0%). De asemenea, aprecieri mai pozitive înregistrăm în rândul tinerilor, persoanelor 
din mediul urban, persoanelor cu nivel mai înalt de studii și bunăstare (anexa 1, tabelul 41).
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Figura 41. Gradul de informare și disponibilitatea informațiilor cu privire la drepturile copiilor, asigura-
rea drepturilor și nevoilor specifice copiilor 
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Figura 42. Vă rog să apreciați în ce măsură tuturor copiilor din RM le sunt asigurate următoarele drepturi
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Respectarea drepturilor specifice ale copiilor, de asemenea, este apreciată într-o măsură mai mare decât în 
cazul populației generale. Ponderile respondenților care au acordat aprecieri „pe deplin” și „în mare parte” 
asigurate este cuprinsă în limitele 60%-80%. Dreptul la sănătate, dreptul la timp liber și dreptul la educație sunt 
cele mai respectate (aprox. sau peste 80% aprecieri pozitive). În partea opusă, se regăsesc dreptul la protecție 
față de abuz și exploatare sexuală, dreptul la participarea la luarea deciziilor, dreptul la non-violență, inclusiv 
în mediul online, dreptul la îngrijire specială în cazul copiilor cu dizabilități. Aceste drepturi au acumulat mai 
puțin de 65% aprecieri pozitive. 

De asemenea, respondenții au apreciat gradul de asigurare a drepturilor categoriilor specifice de copii, iar 
răspunsurile permit să constatăm că în țara noastră, abordările specifice față de diferite grupuri sociale sunt 
prezente din copilărie. Discrepanța între copiii din grupul românolingv și grupul rusolingv constituie 9% în 
defavoarea celor din urmă. În raport cu aceste două categorii, de rând cu copiii refugiați (66,4%), la fel sunt 
înregistrate aprecieri maxime. Respectarea drepturilor copiilor romi (50%) deja nu are aprecieri predominant 
pozitive, iar în cazul grupurilor, precum copiii din grupurile etnice minoritare, orfani, copiii săraci și cu dizabilități, 
predomină ponderile numerice negative, iar aprecirile pozitive au fost cuprinse între 40% și 50%.

Figura 43. După părerea Dvs., în ce măsură în RM le sunt asigurate drepturile și nevoile specifice urmă-
toarelor categorii de copii? (foarte mare măsură/ mare măsură)
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Dacă să facem o comparație între grupurile studiului, cele mai pozitive aprecieri au fost înregistrate în rândul 
persoanelor refugiate în raport cu copiii refugiați (79,1%), în rest, tendințele sunt identice. 

2.17.	Aspecte cu privire la drepturile copilului
Capitolul următor, de asemenea, este dedicat copiilor, fiind totodată separat, pe motiv că cele relatate se bazează 
pe aprecierile acordate nemijlocit de copii, în timp ce restul capitolelor acestui studiu sunt bazate exclusiv pe 
datele sondajelor de opinie în rândul adulților. În total, au fost intervievați 18 copii cu vârsta cuprinsa între 12 
și 18 ani, în cadrul a două focus grupuri cu elevi ai claselor gimnaziale și elevi ai claselor liceale, atât din mediul 
urban, cât și din mediul rural. 

OPINII ȘI PERCEPȚII PRIVIND SIGURANȚA

Copiii participanți la discuțiile de grup asociază conceptul de „siguranță” cu termeni precum „familie”, „părinți”, 
„protecția copilului”, „școală”, „locuință”, „acolo unde este mama”, „opinie liberă” și „respectarea drepturilor”. 
Aparent, participanții la studiu își asociază sentimentul de siguranță cu mediul familial, cu grija părinților, dar și 
cu instituțiile educaționale și ideea de libertate de exprimare.
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Asocierile adolescenților de vârstă liceală reflectă o preocupare crescută pentru siguranța fizică și socială în 
contextul maturizării și autonomizării. Studiul atestă că pe măsură ce trec de la vârsta gimnazială la cea liceală, 
respondenții își diversifică înțelegerea asupra conceptului de siguranță, asociind-o cu „a avea grijă când pornesc 
la drum”, „protecție”, „atenție”. 

Din perspectiva copiilor cu vârste cuprinse între 12 și 15 ani, locul în care se simt cel mai în siguranță este acasă, 
iar această siguranță este asociată în principal cu persoanele de încredere, cum ar fi părinții și alți membri ai 
familiei. Respondenții subliniază că acasă pot fi ei înșiși, pot să se deschidă și să-și împărtășească gândurile, 
simțindu-se înconjurați de persoanele apropiate care, în opinia lor, le vor binele.

„Acasă, lângă familie, lângă părinți, unde poți să spui ce ai în gând, unde stai zi de zi și persoanele date nu îți vor 
rău, mereu o să te susțină.” (M, 13 ani, mediul rural, 1FG)

Pe de altă parte, adolescenții cu vârste între 16 și 18 ani menționează că se simt în siguranță, în principal, 
alături de prieteni. Totuși, aceștia au subliniat și importanța poliției în asigurarea securității lor. În plus, familia și 
prietenii de încredere joacă un rol semnificativ în percepția lor asupra sentimentului de siguranță. 

Părinții, în special mama și tata, sunt considerați ca fiind cei mai importanți actori în asigurarea protecției. 
Profesorii și prietenii sunt, de asemenea, menționați ca resurse importante de protecție. Aceștia oferă sfaturi și 
sprijin emoțional, iar în cazul profesorilor, se evidențiază rolul lor de a informa părinții dacă un elev începe să 
abordeze comportamente problematice. De asemenea, membrii extinși ai familiei, cum ar fi bunicii, frații mai 
mari, mătușile și unchii, sunt percepuți ca persoane apropriate familiei și ca persoane potențiale în oferirea 
protecției.

În ceea ce privește mediul comunitar și social, există o încredere evidentă în stat, în organele de protecție, cum 
ar fi poliția și primăria, ca factori care contribuie la siguranța societății și, implicit, a copiilor. De menționat că 
credința în Dumnezeu este percepută ca o sursă de siguranță pentru câțiva copii. 

„Siguranță îmi pot oferi persoanele care mă iubesc și au grijă de mine, care sunt lângă mine, care sunt aproape, 
cu care împărțim cele mai frumoase momente.” (M, 12 ani, mediul rural, 1FG)

Respondenții au evidențiat diverse situații și contexte în care se simt mai puțin în siguranță. În primul rând, 
relațiile tensionate cu membrii familiei, în special cu frații, pot crea un mediu nesigur. În ceea ce privește 
relațiile sociale, există preocupare pentru influența negativă a unor prieteni sau persoane cu intenții percepute 
ascunse. Teama de a nu fi înțeles sau de a fi expus la comportamente dăunătoare în interacțiunile cu alți tineri 
este proeminentă.

Locurile necunoscute și persoanele necunoscute reprezintă, de asemenea, surse de nesiguranță. Au fost 
exemplificate experiențe cu risc sporit în stradă, în special în locuri mai puțin iluminate și populate, la școală, în 
pădure sau în mediul online, adolescenții au sentimentul că pot fi expuși la pericole care le-ar afecta integritatea 
fizică. Majoritatea participanților la studiu au declarat că se simt mai confortabil în localitățile lor de baștină, fie 
acestea urbane sau rurale, trăind sentimente de incertitudine atunci când merg la rude în alte localități. 

„Când te duci la bunica, era o fată care a spus: „Hai cu mine că sunt mai mulți prieteni”, eu am crezut că sunt ca 
noi, dar erau de 18 ani, de 19, strașnic, erau înalți, eu am fost la bunica în sat și acolo oamenii sunt zdraveni, mari, 
nu m-am simțit în siguranță.” (F, 13 ani, mediul urban, 1FG)

„Fiind fată, nu mă simt în siguranță când vin târziu acasă, pentru că părinții nu au întotdeauna posibilitatea de a 
veni și a mă lua. Mai ales că zonele între blocuri sunt întunecate. Acolo nu mă simt în siguranță.” (F, 17 ani, mediul 
urban, 2FG)

CUNOȘTINȚE, PERCEPȚII ȘI PRACTICI PRIVIND RESPECTAREA DREPTURILOR COPIILOR

Cunoștințe privind drepturile copiilor
Cunoștințele copiilor privind drepturile lor se referă, în principal, la identificarea unor drepturi fundamentale 
recunoscute la nivel internațional. Respondenții din ambele categorii de vârstă au menționat dreptul la viață, 
dreptul la familie, dreptul la sănătate și dreptul la protecție.

Dreptul „de a învăța” sau dreptul la educație au fost amintite în ambele grupuri de vârstă, indicând importanța 
pe care copiii o acordă accesului la studii și dezvoltare. De asemenea, dreptul la libertatea de exprimare și 
dreptul la propria opinie au fost recunoscute în ambele grupuri, reflectând conștientizarea importanței 
participării și a vocii lor în societate.
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Cu toate acestea, există și diferențe între cunoștințele copiilor din cele două categorii de vârstă. Respondenții 
din clasele gimnaziale par să pună mai mult accent pe drepturile fundamentale legate de mediul școlar și 
familial, precum dreptul la viață și dreptul la familie. Pe de altă parte, respondenții din clasele liceale extind 
discuția la drepturi, precum dreptul la egalitate, dreptul la odihnă, dreptul la intimitate și dreptul la protecție 
împotriva abuzului și neglijenței.

„Dreptul de a învăța, dreptul de a merge la școală, dreptul de a expune părerea, dreptul de a alege instituția, 
dreptul la muncă – se referă și la adulți și la copii după 16 ani.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

Copiii se informează despre drepturile lor din mai multe surse, cu accent pe educație formală și activități 
extracurriculare. Una dintre principalele surse de informare este școala, unde au avut ocazia să interacționeze 
cu specialiști în domeniu sau cu reprezentanți ai poliției și să discute despre drepturile copiilor. De asemenea, 
mai mulți respondenți, din ambele grupuri, au menționat două discipline școlare: Educația pentru societate și 
Dezvoltarea personală, drept surse importante de informații despre drepturile copiilor. Activitățile desfășurate 
în cadrul acestor discipline includ discuții despre violență, drepturile și obligațiunile copiilor.

Participarea la activități de voluntariat și implicarea în activitățile centrelor de tineret sunt surse suplimentare 
de informare, la fel și platformele de socializare, precum Facebook, Instagram, TikTok. 

„La noi tot au venit în școală persoane din direcția aceasta, ceva avocați, care ne-au vorbit când eram mai mici 
despre drepturile copiilor. De asemenea, fac parte dintr-un centru de voluntariat și am văzut pe Instagram că 
se organizează la Centrul de tineret din mai multe sectoare ale mun. Chișinău seminare unde se discută aceste 
teme.” (F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

„În cadrul educației pentru societate sau la dezvoltarea personală, pe lângă tema violenței, la unele module este 
abordată și tema drepturilor și obligațiunilor copiilor. Au fost momente când au venit, pare-mi-se de la poliție, și 
ne-au vorbit despre violență, drepturile copiilor în general. Am avut activități și în afara orelor.” (F, 16 ani, mediul 
urban, 2FG)

Percepții și practici privind respectarea drepturilor copiilor
În general, există percepția că, în mare parte, drepturile copiilor sunt respectate. Cu toate acestea, au fost 
menționate excepții și neconformități în diverse domenii. Dreptul de a fi respectat este menționat ca o 
preocupare, întrucât nu toți colegii sau persoanele din mediul școlar reușesc să ofere respect reciproc. 

Dreptul la opinie este, de asemenea, respectat parțial, în anumite contexte, opinia copiilor nu este luată în 
considerare sau nu este respectată de către părinți, colegi sau chiar de către profesori. 

„Da, sunt respectate, dar sunt și excepții. De exemplu, dreptul la opinie. Fie că nu-mi este ascultată opinia, fie că 
mi se interzice să o expun.” (F, 16 ani, mediul urban, 2FG)

Opiniile privind respectarea dreptului la odihnă sunt împărțite. Pe de o parte, profesorii încărcă elevii cu diverse 
teme și proiecte, deseori îi rețin în pauzele dintre ore, limitându-le timpul de odihnă, pe de altă parte, elevii 
beneficiază de vacanțe și zile de odihnă, timp în care se pot recupera și odihni. 

Câteva situații izolate de discriminare privind aspectul fizic au fost exemplificate, respondenții în aceste cazuri 
simțind că le este încălcat dreptul la aspectul fizic.

„Nu îmi este respectat dreptul la aspect, eu în fiecare zi am problema că sunt prea înaltă. Pe mine mă întreabă câți 
ani am, eu zic 13 ani, iar ei zic că eu minciunesc că sunt prea înaltă. Ori dacă ești prea negru la piele. Eu când am 
venit la 1 septembrie eram un pic mai neagră nu prea eram respectată și îmi ziceau ”нигер”. Eu natural sunt cam 
smolită.” (F, 13 ani, mediul urban, 1FG)

„Colega mea a venit la școală în uniformă școlară, dar părul era un pic vopsit și profesoara a început să strige, i-a 
spus următoarea zi să vină fără și fata a ieșit din clasă plângând. Au protejat-o toți din clasă, dar profesorii nu, ei 
au strigat.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

Dreptul la educație
Respondenții înțeleg dreptul la educație sub diverse aspecte, privindu-l ca pe un drept fundamental care 
include dreptul de a învăța, de avea acces gratuit la studii și de a beneficia de oportunități de învățare și de 
dezvoltare, indiferent de origine sau rasă. Copiii intervievați cred ferm că dreptul la educație le este garantat și 
respectat. Unii consideră că responsabilitatea educației aparține în primul rând părinților, subliniind importanța 
implicării acestora în ghidarea și educația copiilor. Totodată, accesibilitatea la instituțiile de învățământ, fie 
de stat sau private, este percepută ca esențială, iar sprijinul părinților în încurajarea copiilor să învețe, este 
considerat crucial, în contextul suportului financiar necesar. 
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„Dreptul la educație se pornește de la părinți, dacă ai părinți responsabili ei te vor educa și pune pe calea bună, 
dacă nu ai, trebuie singur să capeți educația din școli, din cărți.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

„Copilul are acces sau posibilitate de a merge într-o instituție de învățământ de stat sau chiar și privată, unde 
părinții îl încurajează să facă asta și nu i se spune că nu sunt bani.” (M, 16 ani, mediul urban, 2FG)

Opinii privind predarea educației sexuale în școli

Opiniile cu privire la predarea educației sexuale în școli sunt împărțite în rândul respondenților cu vârsta de 
12-15 ani. Argumentele pro evidențiază necesitatea de a fi informați despre prevenirea unei sarcini nedorite și 
protecția față de bolile cu transmitere sexuală. Aceștia consideră că lecțiile de educație sexuală sunt esențiale, 
în special, pentru cei care nu discută aceste subiecte acasă, și informarea timpurie sporește conștientizarea 
riscurilor și le previne. Pe de altă parte, au fost aduse argumente contra educației sexuale în școli, remarcând 
faptul că aceste teme ar trebui studiate, mai degrabă, în colegii și licee, având în vedere că vârsta gimnazială 
este una fragedă. Unii respondenți preferă să nu discute aceste subiecte, consideră că nu este necesar să 
cunoască detalii la vârsta lor și erau deranjați de abordarea acestui subiect în mediul școlar, dar și în cadrul 
discuțiilor de grup.

„Negativ, mulți elevi nu vor să discute dar profesorii parcă special aceasta fac. Am vrut să ies din clasă să nu ascult 
lecția, este o temă ce nu vreau să o aud, dar o predau parcă special. Mulți elevi nu vor să o audă dar o predau 
oricum.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG) 

„Sunt copii care au încercat deja procesul acesta și trebuie să știe despre el, să știe că este normal dar nu la vârsta 
aceasta, dar când cresc mai mari. Să se vorbească trebuie de la gimnaziu, dar să nu facă acest proces la vârstă 
fragedă.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

În contrast, respondenții de vârstă 16-18 ani manifestă o mai mare toleranță și deschidere față de predarea 
educației sexuale în școli. Aceștia recunosc că unii elevi nu discută astfel de subiecte în familie și consideră 
că este benefic să existe un cadru educațional care să ofere informații corecte și bazate pe dovezi. Opiniile 
favorabile indică necesitatea predării educației sexuale în școli, subliniind că, în liceu, elevii sunt mai maturi și 
pot înțelege mai bine aceste aspecte importante pentru sănătatea lor.

„Este un obiect binevenit. Mulți nu discută aceste subiecte în familie, sunt nevoiți să se documenteze singuri și 
cred că e mai bine să existe un profesor care le-ar explica totul cum este.” (M, 16 ani, mediul urban, 2FG)

„Este foarte importantă educația sexuală predată în școli. În primul rând, pentru că sunt copii cărora le este rușine 
să vorbească cu părinții. La școală însă disciplina este predată cu informații corecte, bazate pe dovezi.” (F, 18 ani, 
mediul rural, 2FG)

Dreptul la sănătate
Percepția dreptului la sănătate în rândul respondenților de vârstă gimnazială evidențiază o înțelegere 
predominantă a acestuia ca dreptul de a fi tratați când se îmbolnăvesc. Părinții sunt văzuți ca principalii 
responsabili de asigurarea sănătății copiilor. Unii copii au declarat că sunt tratați cu respect și li se explică detaliat 
simptomele, diagnoza și tratamentul, atât de către medici, cât și de către părinți – „la mine sunt respectate, când 
sunt bolnavă mama mă tratează fără să mă doară, mama îmi explică ce am”.

„Mereu când am avut probleme de sănătate, au fost medici care au știut să explice, să arate. Permanent m-am 
însănătoșit repede și nu am avut probleme.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

Cu toate acestea, există și situații în care respondenții de 12-15 ani au remarcat încălcări ale dreptului la 
sănătate, menționând costurile asociate cu tratamentul sau experiențe negative în sistemul de sănătate, 
precum așteptarea prelungită în spital și lipsa de intervenție în situații critice.

„Dreptul la sănătate este uneori încălcat, când ești bolnav uneori trebuie să plătești, cu toate că medicina este 
gratuită, dar părinții trebuie să plătească, în majoritatea cazurilor trebuie să plătești doar pentru a fi tratat, sau 
pentru medicamente.” (M, 13 ani, mediul rural, 1FG)

„La 11 ani am avut apendicită, m-au dus în spital la oraș, am așteptat până dimineața, am venit la ora 22:00 
seara și la 11:00 dimineața de abia m-au operat. Pe la 03:00 s-a spart apendicita și muream de durere, dar nu 
mi-a făcut nimeni nimic. Am sunat la sora medicală, am ieșit în coridor, dar nimeni nu era și nu a venit să mă 
ajute. Eu eram singură, nu dădeau voie să intre nimeni, de asta nu a fost nimeni din adulți. Nu mi-a fost respectat 
dreptul la sănătate că m-au lăsat să aștept toată noaptea.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

Opiniile respondenților de vârstă liceală reflectă o înțelegere mai complexă a dreptului la sănătate, care include 
accesul la controale medicale regulate și achiziționarea de medicamente de la farmacie. Aceștia evidențiază 
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importanța calității serviciilor medicale, cu mențiunea clară a explicațiilor oferite de medici cu privire la 
simptome, diagnostic și tratament.

„Asta presupune să pot merge la control la medic oricând aș avea nevoie. De asemenea, să cumpăr pastile de la 
farmacie tot se referă la acest drept. Chiar și la școală, dacă te simți rău sau simți că ai temperatură, să poți să 
mergi la punctul medical, ca să vezi dacă ești ok sau nu.” (F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

„De obicei, când mă duc la medic, mă întreabă dacă am avut careva reacții adverse la unele pastile, dacă sunt 
alergic la unele medicamente. Întotdeauna calitatea deservirii a fost înaltă. Medicul îmi explică mie care sunt 
simptomele, ce boală am, ce pastile să iau.” (M, 16 ani, mediul urban, 2FG)

Dreptul la odihnă
Experiențele respondenților în ceea ce privește respectarea dreptului la recreere sunt variate. O bună parte din 
copiii au declarat că pauzele școlare sunt scurte și uneori nu li se permite accesul la baie în timpul acestora. 
Totodată, unii profesori par să minimalizeze importanța recreației, sugerând că aceasta este mai degrabă 
pentru beneficiul lor decât al elevilor. Unii copii se confruntă cu presiuni legate de încărcarea excesivă cu 
activități extracurriculare și lipsa timpului pentru odihnă, există frustrări legate de dificultatea găsirii timpului 
pentru joc și relaxare.

„La recreație ne țin la lecție mai mult și spun că recreația este pentru profesori, nu pentru elevi. Nu este respectat în 
acest caz. Sistemul de educație este făcut așa ca noi să ne jucăm, dar profesorii nu ne respectă.” (F, 15 ani, mediul 
rural, 1FG)

În schimb, respondenții mai mari reacționează diferit la încălcarea dreptului la pauze, considerând că acestea 
sunt esențiale pentru relaxare și regenerare. Ei afirmă că pauzele sunt momente cruciale în care își refac energia, 
și dacă sunt reținuți în timpul acestora, pot ieși din clasă.

„Cel mai bine asigură acest lucru pauzele, că ți se mai recreează creierul de obiectul respectiv. La noi recreațiile se 
respectă, e timpul meu liber să mă relaxez. Dacă sună la recreație și profesorul ne reține, ies din clasă.” (M, 17 ani, 
mediul urban, 2FG)

Unii respondenți au subliniat importanța vacanțelor petrecute alături de familie ca un aspect esențial al 
dreptului lor la odihnă și vacanță.

„Dacă vorbim despre școală, ok, te-a reținut profesorul 2-3 minute, dar totul a fost în favoarea elevilor, pentru 
a încheia materia predată și ca el să înțeleagă mai bine ce i se explică. În cazul familiei, cred că este respectat 
dreptul meu la vacanță, odihnă, pentru că plecăm des cu familia în vacanțe.” (F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

Ambele grupuri de vârstă indică o apreciere a oportunităților de recreere, dar diferă în privința diversității și 
accesibilității acestora, cu tinerii mai mari având o paletă mai bogată de opțiuni. Percepțiile copiilor de 12-15 
ani cu privire la facilitățile de recreere indică existența unor terenuri de joacă și sport în localitățile lor, cum ar fi 
cele de baschet și fotbal. Cu toate acestea, există provocări legate de programul limitat și absența antrenorilor 
pentru aceste facilități, cu precădere în mediul rural. În ciuda acestor limite, la școală, aceștia beneficiază de 
cercuri de tenis și șah, adăugând opțiuni suplimentare pentru activități recreative.

„În sat avem 2 terenuri, unul de baschet și unul de fotbal, dar este și un minus – se deschid la anumite ore și nu 
avem antrenori. La școală avem cercuri de tenis, șah.” (M, 13 ani, mediul rural, 1FG) 	

Pe de altă parte, tinerii de 16-18 ani au acces la o gamă mai variată de facilități de recreere. Ei menționează 
parcuri, cafenele, terenuri de sport și activități sociale, cum ar fi biliardul și participarea la concerte în aer liber. 
Totuși, în mediul rural, opțiunile pot fi mai limitate comparativ cu mediul urban, iar pentru a explora noi locuri, 
tinerii trebuie să se deplaseze în oraș.

„În sat sunt mai puține locuri, comparativ cu orașele, în care poți să te recreezi. De aceea, ca să vedem locuri 
noi, suntem nevoiți să mergem în oraș. Nu ne jeluim că nu avem, căci este și teren de sport, și cafenele... Da, 
am posibilitatea, dar nu fac asta în fiecare săptămână. Se întâmplă o dată la ceva timp, pentru că nu simt 
necesitatea. Asta se întâmplă când vreau să mă detașez de toată atmosfera din sat și să merg într-un loc nou.”  
(F, 18 ani, mediul rural, 2FG)

Protecție față de abuz și neglijare
Copiii de 12-15 ani identifică în mod unanim părinții ca principala sursă de protecție împotriva abuzului sau 
neglijării. O bună parte din ei au afirmat că părinții au intervenit în situații de conflict la școală și au fost alături 
de ei când s-au confruntat cu dificultăți. Cu toate acestea, în școală, unii profesori, în loc să ofere protecție și 
înțelegere, sunt percepuți ca fiind mai puțin empatici, unii din ei agresează verbal elevii.
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„Părinții mă protejează, la școală când m-au luat colegele peste picior, părinții au venit la școală. Eu m-am 
adresat la părinți mai întâi.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

„În școală colegii au avut parte de abuz verbal din partea profesorilor, copilul are o problemă, dar profesorul în 
loc să îl înțeleagă, mai tare pune paie pe foc și încearcă mai tare să îl supere.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

Adolescenții de 16-18 ani au evidențiat rolul prietenilor/ colegilor/ fraților în situații de posibilă violență sau 
abuz. Mai mulți tinerii din acest grup, atât fete, cât și băieți, consideră că părinții au jucat un rol crucial în 
protejarea lor de la o vârstă fragedă până în adolescență, ulterior, prietenii devin o sursă suplimentară de sprijin 
și ajutor în situații de conflict sau potențiale pericole. Se remarcă și ideea că, în unele situații, adolescenții 
preferă să ceară ajutorul prietenilor în locul părinților, deoarece îi percep pe primii ca fiind mai aproape ca 
vârstă, respectiv, pot oferi sprijin într-un mod direct. 

„Nu am avut cazuri în care să am nevoie de protecție într-un caz de violență sau de abuz, însă cred că părinții ar fi 
alături oriunde ar trebui, prietenii de încredere, rudele. La școală, prietenii și profesorii.” (F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

„Părinții, de la o vârstă fragedă, până la adolescență, ne protejează. La adolescență, prietenii te ajută în asemenea 
cazuri... S-au legat niște băieți. Am sunat niște prieteni și m-au ajutat. Nu s-a ajuns la bătaie. Aș fi putut suna și 
la părinți, dar erau departe și nici nu o puteam face, că m-ar fi crezut un papă-lapte. Dacă ei erau mai mulți, am 
decis să-mi chem și eu băieții mei.” (M, 17 ani, mediul urban, 2FG)

În contextul asigurării protecției față de abuz și neglijare, a fost analizat accesul respondenților la serviciile 
psihologului, aceștia relatând diverse experiențe în acest sens. Majoritatea intervievaților cunosc că se pot 
adresa psihologului școlar, însă puțini sunt cei care au accesat aceste servicii. Calitatea asistenței acordate 
diferă în funcție de profesionalismul și dedicația psihologului, unii tineri au apreciat această implicare și au 
fost mulțumiți de suportul acordat în cadrul școlii, alții au rămas dezamăgiți și au apelat ulterior la un cabinet 
privat. Studiul a atestat și lipsa personalului calificat în unele școli, funcția de psiholog este prestată de un 
cadru didactic fără pregătire specifică.

„Avem psihologul școlar în incinta liceului. Când am fost mai mic, am fost implicat într-o bătaie, dar nu aveam 
nici o vină. Psihologul ne-a luat pe toți și ne-a explicat că toți suntem într-o clasă și mai avem mulți ani de stat 
împreună, nu trebuie să ne certăm, pentru că se strică relațiile.” (M, 16 ani, mediul urban, 2FG)

„Am acces, dar la noi în școală psiholog este profesorul de matematică, dar ea nu ne poate ajuta, am fost 
la consiliere, fără sens. Am fost la o ședință la ea și eu povesteam problemele mele, dar ea râdea, a fost mai 
rău să vorbesc cu ea. Mai sunt centre unde sunt psihologi, dar tot nu sunt foarte buni, nu prea mă ajută, nu 
au experiență, nu dau niște sfaturi normale. Am fost la Chișinău și este cu mult mai bine. Nu am plătit pentru 
psiholog în localitate, este gratuit până la 18 ani, dar în Chișinău da, am plătit.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

Câțiva respondenți au menționat că au fost informați cu privire la accesul serviciilor psihologice în afara 
instituției de învățământ, fie în Centrele de Sănătate Prietenoase Tinerilor, fie în cadrul unor organizații non-
guvernamentale, caracteristic, în mare parte, localităților urbane.

„Acum vreo doi ani aveam nevoie de un psiholog, căci voiam să discut ca să descopăr mai multe despre această 
temă. Nu-mi amintesc exact cum se numește instituția. Era în Chișinău și ofereau consultații gratuite pentru 
minori. Nu am mers, pentru că nu am avut timp liber, dar cunosc persoane care s-au dus și au rămas mulțumite.” 
(F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

CUNOȘTINȚE ȘI COMPORTAMENTE PRIVIND ÎNCĂLCAREA DREPTURILOR COPIILOR

Cunoștințele și comportamentele copiilor privind încălcarea drepturilor lor reflectă, în general, o limitare 
în abilitatea de a reacționa activ în astfel de situații. Majoritatea tinerilor se simt inhibați sau temători să își 
exprime nemulțumirile sau să reclame încălcări ale drepturilor lor, adesea din frica consecințelor negative, 
precum confruntări cu părinții și/sau cu cadrele didactice.

„Nimic nu facem, ne temem. Uneori profesorii dacă le răspundem, sună părinții, strigă la noi. Este incomod.”  
(F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

„La noi diriginta nu-i place dacă ai păr lung și eu am strâns părul sus, ea a spus să tai părul că este prea lung: 
„Dacă nu vei tăia părul vei lua toți păduchii din școală”. „Umbli cu pletele despletite”. Sunt nevoită să strâng părul 
să stea așa, mai scurt. Nu am spus nimănui despre aceasta, eu nu mă simt liberă să vorbesc cu părinții.” (F, 13 ani, 
mediul urban, 1FG)

De asemenea, adolescenții mai mari, cu vârste între 16 și 18 ani, prezintă, în general, o atitudine mai autonomă 
în rezolvarea problemelor. Ei consideră că, în mare parte, pot gestiona singuri situațiile, iar în cazuri izolate pot 
solicita ajutor de la părinți, prieteni sau chiar de la autorități. 
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„Depinde cât de vulnerabilă sunt în acel moment. Un copil mai mic și-ar suna părinții sau un matur care s-ar 
descurca în situația respectivă. Eu aș încerca să rezolv cumva singură problema, în dependență de cât de grav este. 
Aș cere ajutor de la părinți, prieteni sau chiar de la poliție, dacă ar fi ceva mai grav.” (F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

Totuși, o parte din respondenți, în cazul încălcărilor drepturilor, aleg diverse căi de abordare. În cadrul școlii, 
aceștia se adresează dirigintei pentru probleme minore, iar în cazurile mai grave se pot îndrepta spre director. 
În afara mediului școlar, se adresează părinților și prietenilor apropiați. 

„În cadrul școlii dacă sunt încălcate drepturile, merg la dirigintă, dacă este ceva mai grav la director, dar în afara 
școlii la părinți, la prietenii apropiați. Uneori eu singură rezolv problemele, nu am nevoie să mă adresez la cineva.” 
(F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

CUNOȘTINȚE PRIVIND AVOCATUL COPILULUI

Majoritatea respondenților, în special cei de vârstă gimnazială, au cunoștințe limitate despre Avocatul Copilului. 
Descrierile lor sunt vagi și par să reflecte o înțelegere generală a ideii de apărare a drepturilor copiilor. Unii 
asociază Avocatul Copilului cu o persoană care protejează copiii de părinți abuzivi, în timp ce alții îl văd ca pe 
un reprezentant care demonstrează drepturile copilului – „persoană care demonstrează drepturile copilului”; 
„avocatul obișnuit care apară copilul, scapă copilul de la părinți abuzivi”.

În cazul unor adolescenți de vârstă liceală, chiar dacă au auzit de Avocatul Copilului, există încă confuzii și 
interpretări eronate. Unii îl confundă cu asistentul social. Totuși, câțiva dintre ei au o înțelegere mai clară, 
percepută ca o figură care reprezintă drepturile copiilor și poate interveni în situațiile de conflict și/sau 
nerespectare a drepturilor copiilor. Un singur respondent a menționat despre „Telefonul Copilului”.

„Am auzit, e o persoană care este specializată pentru a reprezenta drepturile unui copil. Asistența socială e tot un 
fel de avocat al copilului sau nu?!” (F, 18 ani, mediul rural, 2FG)

„Eu am auzit și, din câte știu, e legat și cu avocatul poporului. El apără drepturile copilului și știu că este și un 
număr de telefon, unde copilul poate suna și cere ajutor atunci când are nevoie.” (F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

„Cunosc, am auzit la școală. Expune punctul de vedere al elevilor și se implică în situațiile de conflict. Reprezintă 
drepturile copilului.” (F, 16 ani, mediul urban, 2FG)

PERCEPȚII PRIVIND VIOLENȚA

Cunoștințe privind violența
Violența este adesea asociată cu fenomene precum bullying-ul și hărțuirea școlară, tipurile de violență 
cunoscute: fizică, morală, sexuală, precum și încălcarea drepturilor copilului. Conflictele, bătăile în public și 
abuzurile părinților alcoolici la fel sunt asociate cu violența asupra copiilor.

Majoritatea participanților la studiu sunt familiarizați cu tipurile și formele de violență, inclusiv violența: fizică, 
morală, sexuală, verbală și cibernetică. 

Cazuri izolate de violență verbală și hărțuire sexuală manifestate în cadrul instituțiilor de învățământ au fost 
relatate, când unii profesori utilizează un limbaj inadecvat și fac remarci cu conotații sexuale, creând un mediu 
intimidant și potențial traumatizant pentru elevi.

„Este violență sexuală dar nu directă, la noi este un profesor de educație fizică căruia îi plac fetele mai mici din 
clasa a 9-a și mai mici. Când aleargă cineva și cineva stă pe scaun, el zice: „Ia ce c** are aceea”. Poate să cheme pe 
cineva în cabinet să le povestească „istorii interesante”.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

În cadrul discuției de grup cu copiii 12-15 ani, a fost sesizat un caz de viol, o experiență trăită de o prietenă a 
unei respondente. Situația nu a fost declarată autorităților, nici părinților, nici profesorii nu au fost informați, 
întrucât victima nu dorește ca acest caz să fie cunoscut. Respondenta a declarat că este conștientă privind 
acțiunile care trebuie luate, însă este limitată de poziția prietenei. Victima violului este îngrijorată că adulții din 
viața ei o vor învinovăți de situație și nu are încredere să apeleze după suport. 

„Pe prietenă au violat-o, ea mi-a povestit, dar ea nu s-a adresat la părinți, nici la poliție. Am implorat-o, dar ea nu 
vrea. Niște băieți au venit și l-au bătut pe acela, dar nu este o soluție. Cel mai bine să se ducă la poliție, dar ea nu 
vrea. Eu pot să mă duc la poliție, dar ea o să se supere pe mine... Ea nu vrea să vorbească cu părinții că ei o să dea 
vina pe ea, se teme că o să zică că ea este vinovată că pe ea a violat-o. Eu am rugat-o frumos, dar ea nu vrea. Ea 
foarte tare plângea, dar nu era de acord să spună cuiva.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)
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De asemenea, s-a relevat o problemă legată de violența cibernetică în cazul expunerii neconsensuale a 
fotografiilor intime, cu precădere, a fetelor. Prin amenințări de a le distribui public, agresorii exercită presiune și 
șantaj asupra victimelor, având consecințe serioase asupra reputației acestora.

„La noi este foarte des utilizat că fetele mai mari trimit fotografii intime la băieți, apoi fotografiile apar în tot 
orașul, după aceea fata aceea își strică reputația. Unii le amenință că: „Am fotografiile tale”, dacă nu dai o sumă 
de bani sau altceva „o să le trimit cuiva”.” (F, 11 ani, mediul urban, 1FG)

Surse de informare privind violența
Respondenții au adus în discuție sursele de informare privind violența, evidențiind atât aspecte pozitive, cât 
și preocupări cu privire la abordarea subiectului. Unii tineri de vârstă liceală exprimă o nevoie crescută de 
informații, remarcând că discuțiile despre violență au avut loc în clasele a 7-a și a 8-a, iar ulterior au fost limitate. 
Câțiva elevi au subliniat că lecțiile de Educație pentru societate și Dezvoltare personală nu sunt suficient de 
informative, având un caracter formal, iar acest lucru nu încurajează o înțelegere profundă a violenței. Unele 
voci subliniază, totuși, că modul de prezentare a informațiilor ar trebui să fie mai explicit și să includă exemple 
concrete, astfel încât elevii să înțeleagă mai bine subiectul.

„Aș vrea să mai cunosc, cum de protejat anume de violența verbală, sexuală, fizică. Cu noi deloc nu s-a vorbit 
despre aceasta. A fost doar o lecție despre bullying și gata, a fost prin clasa a 7-a... noi avem așa lecții precum 
Educația pentru societate, Dezvoltare personală dar nu ne explică despre aceasta. Profesoara stă în telefon, toți 
elevii stau în telefon, nu ascultă, fac gălăgie. Nu sunt luate în serios aceste lecții.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

„Am avut mai multe activități și chiar în timpul orelor am vorbit despre violență și toate astea au lăsat un impact 
pozitiv asupra noastră, pentru că ne-au învățat tipurile de violență, cum să procedăm în astfel de situații... Nu mi 
s-a părut foarte clară, explicită informația prezentată. Celor mai mici ar trebui să li se explice prin exemple. Copiii 
nu înțeleg multe cuvinte, iar dacă li s-ar spune ce urmări negative ar avea situația respectivă, cred că ar înțelege 
mai bine.” (F, 18 ani, mediul rural, 2FG)

Unii respondenți au afirmat că au beneficiat de ample informări în școală. Aceștia au menționat că se 
organizează adunări cu reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Interne și profesori, oferindu-le informații cu 
privire la comportamentul în societate și cum să acționeze în cazul în care sunt supuși violenței. 

„La noi se cunoaște mult, nouă ni se explică cum să ne comportăm în societate. Se fac adunări, vine directorul, 
profesorii ne explică cum să ne comportăm în societate, ce trebuie să facem pentru a ne proteja. Facem diferite 
adunări chiar și cu diriginta vin toți părinții și comunicăm la tema dată. Se face suficient.” (M, 13 ani, mediul rural, 
1FG)

„Până în clasa a șaptea, a opta, am avut obiectul educație pentru mass-media, unde am discutat despre violență, 
bullying. Ni s-a vorbit despre toate tipurile de violență, cum putem evita sau cum ne putem proteja de violență. 
În clasa a X-a au venit trei sau patru polițiști, care ne-au explicat cum ne putem proteja în situații de violență. 
Cred că e un lucru binevenit. Îți oferă încrederea că, orice s-ar întâmpla, poți suna părinților sau la poliție. Mie 
mama, încă de când eram mică, îmi spunea că, orice s-ar întâmpla, să o sun pe ea sau pe tata.” (F, 17 ani, mediul 
urban, 2FG)

PRACTICI PRIVIND IMPLICAREA COPIILOR ÎN PROCESUL DECIZIONAL

Majoritatea respondenților au percepția că sunt implicați suficient în luarea deciziilor. Unii, în special cei de 
vârstă gimnazială, menționează că părinții le solicită opinia privind deciziile care îi privesc direct, dar observă, 
în același timp, că părinții, prin discuții, le oferă sfaturi în funcție de situație.

„Nu am luat decizii importante, părinții îmi cer opinia mereu dacă mă privește pe mine, apoi, dacă văd că nu este 
corect, ei corectează, îmi dau sfaturi.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

La școală, copiii au ocazia să își exprime opiniile în cadrul orelor de Educație pentru societate și Dezvoltare 
personală, iar dirigintele îi întreabă despre planurile lor pentru viitor. Totodată, unii respondenți au menționat 
că părinții le solicită părerea privind participarea la anumite activități extracurriculare.

„Avem ore de Educație pentru societate, Dezvoltare personală și diriginta ne întreabă ce am vrea să devenim, ce 
am vrea să facem în viitor.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

„Noi luăm decizii, luna trecută mama m-a dus la canto și după lecții mama m-a întrebat dacă vrei să te duci un 
an să studiezi, eu am spus că da. Bine că m-au întrebat, dar nu au zis să merg un an să cânt.” (F, 13 ani, mediul 
urban, 1FG)
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„La școală profesorii ne întreabă opinia cu privire la activități și eu spun da sau nu. Părinții eu îi întreb dacă pot să 
particip la asta sau asta și ei își spun părerea despre aceasta.” (F, 14 ani, mediul urban, 1FG)

În cazul respondenților de vârstă liceală, se observă că aceștia au luat decizii importante legate de viitorul 
lor educațional și profesional. Un exemplu este alegerea profilului la liceu și posibilitatea de a decide dacă să 
rămână în sat sau să urmeze studiile la o instituție din mediul urban. De asemenea, aceștia menționează că sunt 
implicați în luarea deciziilor referitoare la aspecte, cum ar fi: petrecerea timpului liber, alegerile vestimentare 
sau bucatele pregătite acasă.

„După clasa a noua mi s-a oferit posibilitatea de a alege să rămân în sat sau să urmez studiile la oraș. Am ales 
să rămân în sat. În rest, pentru situații minore mi se solicită părerea în fiecare zi. De exemplu, dacă vreau să plec 
undeva cu părinții sau să rămân acasă, la anumite cumpărături se ține cont și de părerea noastră, a copiilor.”  
(F, 18 ani, mediul rural, 2FG)

„Dacă vorbim de lucruri mai mici, cum ar fi alegerea hainelor, eu sunt cel care face alegerea. Dacă e vorba de 
mâncare, ce pregătește mama, aceea mănânc. Dacă e mult de lucru, în weekend mi se anulează toate planurile 
și lucrez.” (M, 16 ani, mediul urban, 2FG)

Activismul civic în rândul copiilor
O parte din respondenți evidențiază implicarea lor în viața școlară, aceștia menționează apartenența la Consiliul 
Elevilor. În cadrul acestor consilii, elevii au oportunitatea de a aduce în discuție problemele existente și de a 
oferi soluții. De asemenea, se subliniază implicarea în organizarea unor evenimente, precum Halloween, Ziua 
fără ghiozdane, Balul Bobocilor, precum și activități specifice unor sărbători, precum Crăciunul și Paștele. În 
ansamblu, se observă că mulți dintre respondenți sunt implicați activ în viața școlară și au oportunitatea de a-și 
exprima opinia și de a contribui la deciziile care îi afectează direct.

„Sunt în consiliul elevilor, noi acum ne formăm dar nu știu cum va fi. Vom organiza activități de Haloween, sau 
ziua fără ghiozdane cum a fost și anul trecut.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

„Eu sunt șefa clasei și sunt în consiliul elevilor, acolo mai mult ține de concursuri. În octombrie planificăm balul 
bobocilor. Avem tradiții în școală: Haloween, Crăciun, Paște. Avem mini discotecă toamna, iarna, primăvara ca 
elevii să se distreze o zi-două.” (F, 13 ani, mediul urban, 1FG)

„Nu fac parte din consiliul elevilor, dar este necesar așa un consiliu, să ia decizii în școală. Se spune la lecții, avem 
un elev la consiliu și la Dezvoltare personală ne spune ce s-a decis. De exemplu de ziua profesorilor să predea 
elevii, de ziua îndrăgostiților de organizat activități.” (F, 15 ani, mediul rural, 1FG)

Un aspect important în participare este simularea alegerilor reale pentru alegerea președintelui Consiliului 
elevilor, oferind astfel elevilor o experiență a procesului electoral și a responsabilităților asociate acestuia. De 
asemenea, există exemple de sugestii propuse de elevi, cum ar fi schimbarea sunetului la recreație, care au fost 
ascultate și implementate în cadrul instituțiilor de învățământ.

„Pe la mijlocul lui septembrie s-a organizat alegerea președintelui consiliului și s-au organizat alegeri adevărate, 
ca atunci când mergem la vot.” (F, 17 ani, mediul urban, 2FG)

„Noi am propus schimbarea sunetului la recreație, înlocuind zornăitul cu muzică. Solicitarea noastră a fost 
ascultată.” (F, 16 ani, mediul urban, 2FG)

În afara contextului școlar, unii respondenți sunt implicați în activități de voluntariat, unde li se cere opinia și 
sunt implicați în luarea anumitor decizii și organizarea diferitor evenimente.

„Fac parte dintr-un club de voluntariat și mi se cere mereu opinia, sunt ascultat. De exemplu, a fost aplicată în 
practică sugestia mea de a merge în instituțiile timpurii și a acorda ajutor.” (M, 16 ani, mediul rural, 2FG)
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CAPITOLUL 3. Rolul statului în 
respectarea drepturilor omului în 
Republica Moldova

3.1.	 Sistemul de protecție a drepturilor omului din 
Republica Moldova

Studiul a inclus un set de afirmații cu referire la sistemul de protecție a drepturilor omului din Republica 
Moldova, oferind respondenților posibilitatea de a-și exprima opinia prin alocarea de note de la 1-totalmente 
dezacord, până la 10 – totalmente de acord cu afirmațiile respective. Aceste date vin să ofere posibilitatea de a 
crea o imagine privind gradul de funcționalitate și eficiență a sistemului în general. 

Precum și în studiile anterioare, rămâne o prevalență a aprecierilor cu conotație negativă a sistemului de 
protecție a drepturilor omului în țară, notele sub 7 constituind peste 60% din răspunsuri. Totodată, se observă 
o îmbunătățire a opiniei populației, în raport cu datele studiilor anterioare, ponderile afirmațiilor pozitive 
(note 7-10) înregistrând o creștere continuă, dublu în raport cu studiul din an. 2016. Deja în mod tradițional, 
aprecierile acordate de persoanele refugiate sunt considerabil mai pozitive. 

La fel și în cazul afirmației Activitatea din cadrul sistemului corespunde necesităților oamenilor, 60% respondenți 
au oferit note sub 7, și doar 29,2% note pozitive (7-10), în an. 2020 asemenea note au oferit  33,3% iar în an. 
2019 14,9%). 

Figura 44. În ce măsură sunteți de acord cu următoarele afirmații privind sistemul de protecție a dreptu-
rilor omului din Moldova? (% note 7-10)
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Pe scara de la 1 – totalmente dezacord până la 10 – totalmente de acord a fost evaluată măsura în care respondenții 
sunt de acord cu afirmațiile cu referire la politicile în domeniul drepturilor omului. 

S-au înregistrat anumite tendințe pozitive privind gradul de apreciere a calității politicilor respective, și anume 
calitatea acestora în raport cu 10 ani în urmă și corespunderea cerințelor standardelor internaționale. Totuși, 
nivelul de apreciere rămâne a fi destul de jos, 35,0% din cei care și-au exprimat acordul în raport cu calitatea 
politicilor față de 10 ani în urmă (note 7-10), precum și 29,1% astfel de răspunsuri privind corespunderea 
cerințelor standardelor internaționale. Și în ambele aprecieri ponderile celor care au acordat note joase (1-4), 
ce ar însemna dezacord, sunt mai mari (37,1% și 40,8%). 

În timp se constată anumite tendințe. Indicatorul de comparație cu politicile de 10 ani în urmă para că s-a 
stabilizat la nivelul a 35%, comparativ cu cele înregistrate în an. 2018 și an. 2020, însă în continuare considerabil 
față de an. 2016 (21,8%).

În schimb, în ceea ce privește corespunderea acestor politici standardelor internaționale, creșterea aprecierilor 
pozitive se menține (+7%-8% față de an. 2018 și an. 2020 și +19% față de an. 2016).  

Figura 45. În ce măsură sunteți de acord că
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Cea mai populară instituție la care respondenții ar apela în caz de încălcare a drepturilor sale sau a rudelor, 
rămâne a fi în continuare poliția cu 46,1% afirmații, comparativ în raport cu an. 2020 (48,5%), dar peste nivelul 
din studiile realizate anterioare (42,3% în an. 2018 și 36,8% răspunsuri în an. 2016). Pe locul doi fixăm ponderea 
celor care susțin că nu s-ar adresa la nicio instituție – 16,3%, urmați de 11,9% - la primărie, 7,1% - în instanța de 
judecată. 

Deși, în trecut având ponderi notabile, instituțiile, precum instanțele de judecată și procuratura, se află în 
continuare în cădere liberă la capitolul adresabilitate. Astfel, în caz de încălcare a drepturilor, susțineau că s-ar 
adresa în instanțe - 12,3% respondenți în 2016, în prezent doar 5,3%. În cazul procuraturii, căderea este și mai 
mare, de la 10,9% la 2,6%.  

Alte opțiuni au cumulat mai puțin de 5% răspunsuri. 
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Figura 46. Unde ați apela în primul rând în cazul încălcării drepturilor Dvs. sau a rudelor Dvs.?
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3.2.	 Încălcarea drepturilor omului în Republica 
Moldova

În cadrul cercetării a fost evaluată opinia respondenților cu referire la încălcarea drepturilor și libertăților 
fundamentale ale omului. Din totalul respondenților, circa 75% au declarat că în ultimii 2 ani nu le-a fost 
încălcat nici un drept, iar în raport cu studiile precedente, ponderea răspunsurilor afirmative în acest context 
este în diminuare (de ex. în an. 2020 declarau că nu le-au fost încălcate drepturile doar 2/3 respondenți).

În raport cu cei 25,1% respondenți din totalul eșantionului, care au declarat că le-au fost încălcate careva drepturi 
în ultimii 2 ani, sunt fixate încălcări mai frecvente în rândul rezidenților urbani (30,0%), a tinerilor de 18-29 ani 
(32,6%), a persoanelor cu nivel înalt de studii (28,6%). Acestea sunt aceleași categorii de persoane, care am 
observat pe parcursul studiului, că sunt mai informate și sensibilizate la capitolul a tot ce înseamnă drepturile 
omului, de aici concluzia, că răspunsul la această întrebare este impactat și de capacitatea respondentului de a 
recunoaște o încălcare care i se aplică. Drept urmare, putem admite existența cazurilor când respondentul nici 
nu realizează că i se îngrădește careva drept, și deci, nivelul real a încălcărilor este și mai mare.

O altă problemă majoră care ține de subraportarea încălcărilor drepturilor omului este faptul că nu în toate 
cazurile victima întreprinde careva măsuri de a se apăra, ceea ce ar permite cel puțin fixarea cazului. Doar una 
din două presupuse victime, conform declarațiilor acestora, a întreprins careva măsuri de apărare a drepturilor 
sale. 
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Figura 47. Frecvența încălcării drepturilor omului și încercarea de apărare a acestora
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Totodată, în opinia respondenților, în Republica Moldova sunt înregistrate cazuri de încălcare a drepturilor și 
libertăților fundamentale ale cetățenilor. Datele denotă că cel mai frecvent în continuare sunt încălcate dreptul 
la sănătate – 6,6% afirmații, dreptul la protecția socială – 5,0%, precum și dreptul la protecția muncii, dreptul la 
informație și libertatea de opinie și dreptul la apă și sanitație, cu câte 3,7% răspunsuri afirmative fiecare. Celelalte 
drepturi și libertăți au fost menționate cu ponderi mai puțin de 3%. 

În rândul persoanelor refugiate și a îngrijitorilor, ierarhia drepturilor după frecvența încălcării este similară, cu 
excepția a câtorva drepturi care, în cazul acestor categorii, au fost mult mai frecvent invocate decât în populația 
generală, și anume dreptul la educație, la o viață lipsită de violență, dreptul la un proces echitabil. 
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Figura 48. Ce drepturi vi s-au încălcat personal în ultimii 2 ani?
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Evoluțiile în timp, în mare parte, sunt benefice, fiind înregistrate scăderi considerabile a frecvenței de încălcare 
pentru majoritatea drepturilor, mai ales cele tradițional mai des supuse încălcărilor. Astfel, rata încălcărilor 
dreptului la sănătate a scăzut de la 22,6% în an. 2016 la 6,6% în an. 2023, a dreptului la protecție socială de la 
17,2% la 5,0%, la muncă și protecția muncii de la 17,2% la 3,7%). 
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Figura 49. Ce drepturi vi s-au încălcat personal în ultimii 2 ani? Evoluții
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3.3.	 Revendicarea drepturilor
În general, rata de adresabilitate pentru revendicarea/apărarea privind cazurile de încălcare a drepturilor 
omului rămâne redusă. Am menționat mai sus că doar unul din doi respondenți care au raportat încălcări ale 
drepturilor sale a declarat și încercări de a se apăra. 

Rata de revendicare a drepturilor variază în funcție de drept. Dintre persoanele care s-au confruntat cu încălcări 
ale drepturilor sale, cel mai frecvent, la nivelul 70%-80%, au apelat pentru a-și revendica drepturile la egalitate și 
nediscriminare și dreptul de a nu fi discriminate persoanele cu dezabilități. 

Drepturile, precum dreptul la libertate personală și viață privată, precum și dreptul la integritate fizică și psihică, 
înregistrează o rată de revendicare în limitele 50%-60%.

Drepturile menționate mai sus au avut cel mai înalt nivel al încercărilor de a le apăra.   

Cele mai problematice în acest sens sunt drepturile, precum dreptul de a alege și a fi ales, dreptul la libertatea de 
întrunire, la educație, de participare la luarea deciziilor la nivel local, la libera circulație, toate acestea având o rată 
de revendicare sub 40% sau chiar sub 30%. 

Figura 50. Ați încercat să vă revendicați/apărați drepturile respective când au fost încălcate? 
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Totodată, pentru unele drepturi se fixează îmbunătățiri notabile a ratei de revendicare. Astfel de drepturi, 
precum dreptul la egalitate și nediscriminare, dreptul de a nu fi discriminate persoanele cu dizabilități, înregistrează 
rate duble sau chiar triple. Nu sunt drepturi cu rata de revendicare în scădere. 
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Figura 51. Ați încercat să vă revendicați/apărați drepturilor respective când au fost încălcate? Evoluții
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Cea mai populară instituție la care s-au adresat respondenții în caz de încălcare a oricărui drept este poliția, cu 
19,5% afirmații, urmată de primărie – 9,4%, după care instanțele de judecată (5,6%) și procuratura (4,0%). Alte 
instituții au acumulat mai puțin de 4% afirmații fiecare (Figura 47). 

Figura 52. În cazul în care v-ați adresat cu privire la încălcarea vreunui drept, la ce instituții ați apelat?
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La instanța de judecată în ultimii 2 ani s-au adresat 4,8% respondenți, nivel comparativ cu an. 2020 (5,4%). 

Peste 28% dintre respondenții care s-au adresat la instanțele de judecată au rămas satisfăcuți de această 
experiență (10,9% foarte mulțumiți, 17,5% destul de mulțumiți).
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Figura 53. V-ați adresat în ultimii 2 ani instanței 
de judecată?

Figura 54. În cazul în care v-ați adresat instanțelor 
de judecată, cât de mulțumit(ă) ați rămas de această 
experiență?
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Participarea la activități de apărare a drepturilor omului este deosebit de redusă, doar unități au menționat că 
au participat la careva acțiuni. Doar circa 8% afirmă să fi participat pe parcursul ultimilor 2 ani, chiar în ușoară 
scădere față de an. 2020, când înregistra peste 12%. 

Figura 55. În ultimii 2 ani, ați participat la o activitate de apărare a drepturilor omului?	
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Puțin mai sporit este gradul de participare în rândul locuitorilor din mediul urban, tinerilor, cu nivel înalt de 
studii și socio-economic (anexa 1, tabelul 154).
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Concluzii 

Nivelul de informare a populației Republicii Moldova privind drepturile omului.
Cunoașterea nivelului de informare contribuie la identificarea necesităților de intervenție a instituțiilor statului 
privind încălcarea drepturilor, la conștientizarea obligațiunilor privind respectarea drepturilor omului în stat. 
Studiile realizate denotă că nivelul de informare al populației privind drepturile omului se menține relativ 
redus, chiar dacă se menține o ușoară creștere în raport cu anii precedenți. Cel mai puțin informate rămân a fi 
grupurile vulnerabile, precum persoanele sărace, cu nivel scăzut de studii, vârstnicii, locuitorii din mediul rural. 

Accesul la informație despre drepturile omului și posibilitățile de informare este în creștere, la aceasta 
contribuind esențial dezvoltarea tehnologiilor informaționale. Pe lângă mass-media, internetul a devenit a 
doua sursă de informare în acest domeniu. 

Nivelul de respectare a drepturilor omului în Republica Moldova.
Nouă din zece respondenți consideră că drepturile omului sunt încălcate sistematic sau ocazional. De aceeași 
părere sunt 41% din persoanele refugiate. Corupția poate afecta în mare măsură respectarea drepturilor omului 
în RM, cu această afirmație este de acord o pondere de circa 50% persoane. 

Dreptul la proces echitabil, dreptul la protecție socială, dreptul la integritate și dreptul la sănătate, în opinia 
respondenților, sunt printre cel mai puțin respectate. Totodată, situația comparativ pare a se menține spre 
îmbunătățire. Practic pentru toate drepturile în acest studiu se înregistrează cele mai mari ponderi ai 
respondenților care apreciază că dreptul respectiv este respectat, comparativ cu studiile precedente (an. 2020, 
2018, 2016)

Cu referire la respectarea drepturilor și libertăților anumitor grupuri de persoane, circa 55% respondenți apreciază 
că sunt respectate drepturile cetățenilor de rând. Există patru grupuri sociale, drepturile cărora, reieșind din 
aprecierile acordate de respondenți, sunt respectate într-o măsură chiar mai mare decât a cetățenilor de rând, 
și anume copii, persoanele refugiate, femeile și minoritățile religioase. Toate celelalte grupuri au obținut scoruri 
mai joase, iar grupurile cele mai defavorizate sunt consumatorii de droguri, minoritățile sexuale, deținuții, 
cetățenii domiciliați în stânga Nistrului și persoanele infectate cu HIV/SIDA. 

Persoanele refugiate sunt percepute atât de populația generală, cât și din autoapreciere, ca fiind categoria 
socială a căror drepturi sunt cele mai respectate. 

Dreptul copiilor la educație în școlile din Republica Moldova este afectat considerabil de posibilitățile financiare 
ale părinților, aprox. 60% dintre respondenții îngrijitori și-au exprimat acordul cu această afirmație. Totodată, 
mai mult de jumătate din respondenți (54,5%)  consideră că statul asigură tuturor accesul egal la educație şi 
condiții egale și că absolvirea școlii oferă oportunități egale pentru elevi în continuarea studiilor. Aprox. 60% 
respondenți îngrijitori sunt de acord cu faptul că minoritățile etno-lingvistice au acces egal la educație de 
calitate cu cel al persoanelor care studiază în limba română. 

Situația se îmbunătățește ușor, aprecierile pozitive în an. 2023 înregistrând nivel maxim. 

Și în studiul actual, opiniile pozitive privind asigurarea de către stat a dreptului la ocrotirea sănătății a diferitor 
grupuri de persoane, dinamica pozitivă continuă în raport cu toate grupurile de persoane menționate, iar 
creșterea în raport cu anii precedenți variază între 30% și 40%. Mai asigurate se consideră a fi drepturile copiilor 
și a femeilor, mai puțin asigurate – a persoanelor cu venituri mici, grupurilor vulnerabile (romi, minorități 
religioase, LGBT etc.), șomerilor. 

Circa 55% respondenți susțin opinia, precum că statutul economic al persoanei afectează dreptul la servicii de 
ocrotire a sănătății, doar 1/4 au menționat acordul cu faptul, că polița de asigurare medicală permite deținătorului 
acesteia un nivel adecvat de servicii medicale și doar 1/3 au apreciat că persoanele care trăiesc cu HIV au acces la 
servicii în condiții egale. Se observă și un grad înalt de necunoaștere a situației în rândul populației, aprox. 1/3 
respondenți nu au oferit nici un răspuns. Totuși, și în cazul acestor indicatori dinamica pozitivă continuă. 

Puțin peste jumătate dintre respondenți consideră că dreptul la un mediu sănătos este respectat în localitățile 
unde locuiesc, iar cele mai grave probleme sunt lipsa sau calitatea rea a sistemelor de canalizare, urmată de 
problema privind resortarea deșeurilor, calitatea apei, lipsa gunoiștilor autorizate/ gestionarea deșeurilor. 
Majoritatea respondenților, 96,5%, au menționat că sunt de acord să sorteze deșeurile, precum se realizează 
în alte țări.



► Pagina 65

În opinia a circa jumătate dintre respondenți, în Republica Moldova, în cea mai mare măsură, este respectat 
dreptul la muncă a persoanelor refugiate, iar în rândul cetățenilor – a femeilor, dar și a cetățenilor de rând. Mai 
puțin acest drept este asigurat deținuților și ex-deținuților, cetățenilor din stânga Nistrului, persoanelor cu 
dizabilități. Cu referire la toate grupurile, opiniile pozitive au crescut în raport cu datele studiilor din an. 2018 
și 2020. 

Dreptul populației la un trai decent și protecția socială, evaluat prin mărimea medie a veniturilor financiare, 
rămâne a fi încă în mică/ foarte mică măsură asigurat în Republica Moldova, opinie susținută de peste jumătate 
de respondenți ai studiului actual. În anul 2020 se înregistrase o îmbunătățire a situației cu referire la toate 
categoriile de venituri, ponderea răspunsurilor în mică/ foarte mică măsură diminuându-se semnificativ (cu 
13%-16% în raport cu 2018 și cu 23%-32% în raport cu an. 2016). Studiul actual deopotrivă a fixat înrăutățiri 
față de anul 2020, ponderile aprecierilor negative revenind la nivelul studiului din an. 2018. Această tendință se 
datorează, cel mai probabil, ratelor de inflație majorate urmare a crizei energetice din perioada an. 2021-2022, 
precum și perturbațiilor economice cauzate de războiul din țara vecină. 

Dreptul la libertatea de întrunire și asociere a fost vizat în măsurare prin ponderile de respondenți care au 
declarat că se simt liber de a participa sau realiza o acțiune fizică sau de protest. S-a înregistrat o ușoară 
creștere a activismului civic al populației, comparat cu situația fixată în studiul din anul 2020, deși încă mult 
sub niveluri maxime, înregistrate în anul 2018. Circa o treime dintre respondenți au declarat participarea sau 
realizarea în deplină măsură cu referire la toate acțiunile oferite pentru evaluare. Pentru oricare din forme de 
exprimare a protestului se simt mai liberi de participare persoanele de vârste medii, cu nivel mai înalt de studii 
și socio-economic, acestea fiind categoriile cu valori ale indexului libertății de protest vizibil mai mari. Femeile 
se declară mai dispuse decât bărbații să se implice în formele non-violente, precum și să devină membre de 
partide politice sau semnatare de petiții. 

Gradul de încredere privind asigurarea dreptului la un proces echitabil pentru diferite grupuri de populație 
rămâne a fi destul de scăzut, deși în continuă îmbunătățire. Răspunsurile privind asigurarea în foarte mare/
mare măsură variază, în studiul actual, între 32%-42% între categorii. Un nivel mai mare s-a înregistrat în raport 
cu refugiații – 47,4%. Ca și în cazul celorlalte drepturi, discutate mai sus, în măsură mai mare în Republica 
Moldova dreptul la un proces echitabil (de judecată) este asigurat copiilor și femeilor, iar cel mai puțin este 
asigurat grupurilor vulnerabile (ex. Romi, minorități religioase, LGBT etc.), persoanelor sărace, persoanelor în 
etate. Totodată, se menține creșterea continuă a gradului de încredere în sistemul judecătoresc în raport cu 
studiile anterioare. În cazul cetățenilor de rând ca și categorie, utilizată drept etalon de măsurare, creșterea în 
perioada măsurărilor a fost de 25% (de la 13% în an. 2016 la 38% în an. 2023).

Peste 2/3 respondenți consideră că dreptul la viață, integritate fizică și psihică este asigurat în deplină măsură/ 
într-o oarecare măsură, din toate trei aspecte evaluate: Împotriva infracțiunilor ce vă pot afecta viața, Împotriva 
tratamentelor inumane și degradante, Împotriva torturii. 

Încălcarea dreptului de a nu fi supus torturii și tratamentelor inumane și degradante al unor categorii de 
persoane persistă în Republica Moldova, iar foarte des/ destul de des în opinia a 37,8%, acest drept este încălcat 
persoanelor reținute de poliție, la fel acest drept este încălcat în cazul deținuților 35,1% (în an. 2020 constituia 
45%), 36% cu referire la tinerii aflați în serviciul militar și 33,7% cu referire la copii reținuți sau aflați în detenție. 
Indexul percepției exponenței la tortură se reduce constant, însă foarte lent. 

Dreptul la informație, libertatea opiniei și exprimării a fost măsurat prin prisma a două aspecte. Astfel, consideră 
că este asigurat dreptul de a primi informații din partea autorităților publice 65,8%, cu aproape 15% în creștere 
față de anul 2020. Dreptul la libera exprimare a jurnalistului îl consideră asigurat 48,5% respondenți, un nivel 
egal cu cel înregistrat în anul 2020, însă cu peste 11% mai mult decât în an. 2016 și 2018.  

Totodată, printre respondenți se atestă persistența percepțiilor de risc în urma liberei exprimări, fiind, sumar, 
comparabil cu nivelul din anul 2020, însă în creștere la intensitate în studiul actual. De exemplu, consideră ca 
fiind riscant să se exprime liber despre încălcările drepturilor omului circa 66% respondenți, oarecum egalabil 
cu anul 2020 (61,3%), însă ponderea aprecierilor în deplină măsură a crescut considerabil (14,3% în an. 2020 și 
24,5% în an. 2023). Și această tendință este valabilă pentru toate domeniile testate.

Persistă inegalitatea și discriminarea, fapt care este valabil pentru toate mediile sociale din Republica Moldova, 
de la familie (circa 30% mențiuni de încălcări frecvente) până la instituțiile de ocrotire a sănătății (47%). În 
schimb, majoritatea respondenților (circa 75%) susțin egalitatea oportunităților profesionale pentru femei și 
bărbați.

În general, gradul de asigurare a dreptului de participare la luarea deciziilor la nivel de administrație publică 
locală în cadrul comunității, este garantat respondentului la un nivel moderat. Una din cauze ar fi însă și 
dezinteresul propriu-zis al cetățeanului de a se implica, în condițiile în care o treime dintre respondenți 
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au susținut acest lucru, făcând referire la sine. Sunt, însă, subliniate în ponderi semnificative carențele în 
disponibilitatea administrațiilor publice de a implica cetățenii.

Rezultatele studiului privind votarea la distanță, în special votul prin Internet sau prin corespondență,  evidențiază 
câteva concluzii de bază. Gradul de informare despre asemenea inițiative, precum și despre particularitățile 
tehnice ale unui asemenea proces înregistrează deficiențe majore. Drept urmare, persistă opiniile că cetățenii 
nu sunt pregătiți pentru această formă de votare, precum și rezerve majore la capitolul siguranță a votului 
la distanță. Nivelul scăzut de dotare cu elementele de identitate electronică, precum semnătura electronică 
sau mobilă, buletin electronic de identitate, de asemenea, constituie o provocare, care trebuie eliminată în 
procesul de implementare a votului prin Internet. 

Nivelul de respectare a drepturilor copiilor în Republica Moldova.
Drepturile copilului au constituit un element distinct al prezentului studiu. Copiii, în mod tradițional, reprezintă 
o categorie, drepturile căreia sunt percepute ca fiind asigurate la un nivel mai înalt față de alte categorii sociale. 
Drept urmare, atât gradul de informare despre drepturile copilului și disponibilitatea informației în domeniu, 
cât și gradul de asigurare a drepturilor și nevoilor specifice ale copiilor sunt apreciate la un nivel mai sporit 
decât în cazul populației generale. 

Copiii intervievați asociază siguranța, în primul rând, cu mediul familial și instituțiile educaționale, reflectând 
dependența lor de părinți și protecția oferită de școală. În cazul adolescenților de vârstă liceală, percepția 
siguranței își extinde perspectiva, evidențiind preocupări mai mature privind siguranța fizică în societate. 

Studiul atestă importanța familiei, a prietenilor și a instituțiilor statului cu rol de protecție, precum poliția, în 
asigurarea sentimentului de siguranță al copiilor. Părinții sunt percepuți ca principalii furnizori de protecție, iar 
conexiunea cu prietenii contribuie la sentimentul de securitate. 

Toți respondenții cunosc cel puțin câteva drepturi pe care le au copiii, concentrându-se, în principal, pe drepturi 
fundamentale, precum dreptul la viață, la familie, la educație, la sănătate și la protecție. Copiii de 16-18 ani 
cunosc și alte drepturi, precum dreptul la egalitate, intimitate, odihnă și protecția împotriva abuzului.

Sursele de informare privind drepturile copiilor variază, dar educația formală joacă un rol esențial în acest sens. 
Școala, prin discipline precum Educația pentru societate și Dezvoltarea personală, pare a fi principalul furnizor 
de informații despre drepturile copiilor. Activitățile extracurriculare, voluntariatul și mediul online completează 
căile de informare privind drepturile copiilor.

Respondenții consideră că, în mare parte, drepturile lor fundamentale le sunt respectate, cu precădere, dreptul 
la viață, la educație și la sănătate, însă se remarcă rezerve în respectarea altor drepturi, mai ales în ceea ce 
privește dreptul de a fi respectat, dreptul la opinie și la odihnă. 

Majoritatea tinerilor se confruntă cu o limitare în abilitatea de a reacționa atunci când le sunt încălcate drepturile, 
fiind inhibați sau îngrijorați să își exprime nemulțumirile, adesea din teama unor consecințe negative care pot 
urma, în opinia lor. Cu toate acestea, adolescenții mai mari, manifestă o atitudine mai fermă, consideră că pot 
gestiona în mare parte singuri situațiile sau pot solicita sprijinul atât în cadrul familiei, școlii, cât și în afară – 
apelând la poliție sau autorități. 

O bună parte din respondenți, în special cei de vârstă gimnazială, au cunoștințe limitate despre Avocatul 
Copilului. Descrierile vagi și înțelegerea generală reflectată indică necesitatea unei informări adecvate cu privire 
la rolul și atribuțiile Ombudsmanului. Câțiva adolescenți de vârstă liceală, care, chiar dacă au auzit de Avocatul 
Copilului, îl confundă cu alte concepte, precum asistența socială și/sau avocat. Totuși, există și respondenți care 
manifestă o înțelegere mai clară – o figură reprezentativă a drepturilor copiilor, capabilă să intervină în situații 
de conflict sau nerespectare a drepturilor. 

Cunoștințele despre violență evidențiază o conștientizare semnificativă în rândul participanților cu privire 
la diverse forme de violență, cum ar fi bullying-ul, hărțuirea școlară și violența cibernetică. Cu toate acestea, 
studiul a constatat și cazuri izolate de violență verbală și sexuală, subliniind nevoia de monitorizare și intervenție 
pentru a asigura un mediu sigur pentru copii. Informarea copiilor privind modurile de reacționare la violență 
este necesară.

În ceea ce privește implicarea copiilor în procesul decizional, există variații semnificative în funcție de vârstă și 
context. Participanții mai tineri, în special cei din ciclul gimnazial, evidențiază o anumită deschidere din partea 
părinților și a cadrelor didactice în a le solicita opinia cu privire la deciziile care îi vizează direct. În schimb, 
adolescenții mai mari par să fie implicați în decizii cu impact semnificativ asupra viitorului lor educațional și 
profesional, cum ar fi alegerea profilului la liceu și deciziile legate de relocare pentru studii. 
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Activismul civic în rândul copiilor este prezent și exprimat în diverse moduri, cu un accent deosebit pe implicarea 
în viața școlară. Participanții, prin intermediul Consiliului Elevilor și al altor evenimente organizate la școală, au 
ocazia de a-și exprima opiniile, de a contribui la luarea deciziilor și de a simula chiar procese electorale, ceea 
ce le oferă o perspectivă asupra responsabilităților asociate cu astfel de activități. De asemenea, participarea în 
activități de voluntariat constituie o altă formă de activism civic, oferind copiilor o platformă în afara mediului 
școlar pentru a se implica în comunitate și a contribui la diverse proiecte.

Încălcarea drepturilor omului în Republica Moldova
Fiecare al patrulea cetățean raportează cazuri de încălcare a drepturilor sale în ultimii doi ani, și doar una din 
două victime susține că ar fi încercat să-și apere aceste drepturi. Mai frecvent sunt victimizați tinerii, locuitorii 
din mediul urban, persoanele cu nivel înalt de studii. 

Cele mai frecvente, în aprecierea respondenților, sunt încălcările drepturilor la sănătate, protecție socială, 
muncă și protecția muncii. Totodată, frecvența încălcărilor acestor drepturi s-a redus considerabil. 

Cea mai populară instituție la care respondenții ar apela, în caz de încălcare a drepturilor sale sau a rudelor, 
rămâne a fi poliția, urmată de primărie. 
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Tabelul 1.	 Structura eșantionului

Populație generală Populație cu copii Persoane refugiate

% Număr % Număr % Număr 

1007 344 301

Genul respondentului:
Masculin 46,6% 360 42,4% 111 23,3% 70

Feminin 53,4% 647 57,6% 233 76,7% 231

Mediul de reședință:
Urban 45,0% 430 45,4% 146 69,8% 210

Rural 55,0% 577 54,6% 198 30,2% 91

Vârsta respondentului:

18-29 ani 18,6% 175 20,3% 77 13,6% 41

30-44 ani 28,2% 226 53,8% 168 36,9% 111

45-59 ani 22,9% 196 17,0% 52 20,3% 61

60+ 30,3% 410 8,9% 47 29,2% 88

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 82,5% 817 85,5% 292

Rus 4,3% 43 3,5% 11

Ucrainean 6,6% 72 4,4% 16

Alta 6,6% 73 6,6% 25

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 16,3% 173 18,0% 64 8,0% 24

Nivel mediu 47,3% 484 41,5% 148 41,5% 125

Nivel înalt 36,4% 350 40,5% 132 50,5% 152

Ocupația:

Activ economic 42,3% 350 52,3% 158

Inactiv economic 29,1% 270 38,5% 140

Pensionar 28,6% 387 9,3% 46

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 33,3% 365 29,4% 103 33,6% 101

Nivel mediu 33,2% 332 33,1% 118 33,2% 100

Nivel înalt 33,5% 310 37,5% 123 33,2% 100
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Tabelul 2.	 Spuneți-mi, Vă rog, considerați că sunteți informat cu privire la drepturile omului?

Foarte informat Mai degrabă 
informat

Mai degrabă 
neinformat Deloc informat NŞ/NR

Total persoane refugiate: 25,2% 59,1% 11,6% 2,7% 1,3%

Total populație generală: 14,1% 45,4% 28,2% 12,0% 0,4%

Total populație cu copii 14,7% 46,7% 30,2% 8,3% 0,1%

Genul respondentului:
Masculin 16,9% 46,9% 25,4% 10,5% 0,3%

Feminin 11,6% 44,0% 30,6% 13,3% 0,5%

Mediul de reședință:
Urban 15,8% 48,8% 24,9% 10,4% 0,2%

Rural 12,7% 42,6% 30,8% 13,3% 0,6%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 18,9% 55,9% 18,7% 6,0% 0,5%

30-44 ani 17,6% 44,7% 29,2% 8,6% 0,0%

45-59 ani 13,6% 41,7% 27,5% 16,0% 1,1%

60+ 8,3% 42,3% 33,5% 15,7% 0,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 15,2% 47,1% 27,7% 9,7% 0,2%

Rus 12,1% 46,6% 25,2% 16,2% 0,0%

Ucrainean 6,8% 32,5% 38,6% 19,0% 3,1%

Alta 8,9% 33,3% 26,8% 31,1% 0,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 14,3% 31,7% 34,7% 18,6% 0,7%

Nivel mediu 10,3% 43,9% 30,9% 14,3% 0,6%

Nivel înalt 18,9% 53,4% 21,7% 6,0% 0,0%

Ocupația:

Activ economic 16,6% 47,8% 27,0% 8,3% 0,3%

Inactiv economic 14,8% 48,9% 23,4% 12,7% 0,3%

Pensionar 9,7% 38,2% 34,8% 16,7% 0,7%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 9,3% 34,8% 33,9% 21,2% 0,9%

Nivel mediu 13,1% 49,6% 27,3% 10,1% 0,0%

Nivel înalt 19,9% 51,7% 23,4% 4,8% 0,3%



Pagina 78  ►  STUDIU: PERCEPȚII ASUPRA DREPTURILOR OMULUI ÎN REPUBLICA MOLDOVA

Tabelul 3.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”,  
iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, în ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație:  
„Există o lipsă de cunoștințe în domeniul drepturilor omului în rândul populației? ”

Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9 Totalmente 

de acord NŞ/NR

Total persoane refugiate: 8,6% 1,7% 4,0% 4,7% 17,9% 11,3% 11,0% 12,0% 0,7% 18,6% 9,6%

Total populație generală: 6,1% 2,4% 4,6% 5,8% 22,9% 7,3% 10,0% 10,6% 5,0% 21,7% 3,6%

Total populație cu copii 4,9% 2,6% 3,2% 4,5% 22,7% 8,0% 11,2% 12,1% 4,4% 23,5% 2,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 4,7% 2,7% 5,5% 6,1% 26,8% 7,6% 9,9% 9,8% 4,1% 20,0% 2,8%

Feminin 7,3% 2,1% 3,8% 5,4% 19,6% 7,1% 10,1% 11,3% 5,7% 23,2% 4,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 6,8% 3,6% 4,0% 6,9% 25,7% 7,3% 10,9% 9,7% 3,3% 18,3% 3,5%

Rural 5,5% 1,4% 5,2% 4,8% 20,7% 7,4% 9,2% 11,3% 6,3% 24,5% 3,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 5,4% 3,1% 4,0% 6,3% 24,5% 7,8% 17,2% 16,7% 1,5% 13,0% 0,5%

30-44 ani 5,6% 2,3% 2,2% 7,4% 28,1% 7,2% 9,9% 11,2% 5,2% 16,3% 4,4%

45-59 ani 4,3% 1,8% 4,6% 4,8% 19,5% 7,0% 7,6% 8,1% 5,3% 35,3% 1,8%

60+ 8,3% 2,5% 7,2% 4,6% 19,8% 7,3% 7,5% 8,1% 6,5% 21,8% 6,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 5,0% 2,7% 4,2% 6,1% 23,8% 8,3% 11,6% 10,8% 5,5% 19,2% 3,0%

Rus 16,6% 0,0% 4,7% 2,5% 19,8% 0,0% 4,5% 11,4% 0,0% 38,3% 2,1%

Ucrainean 9,7% 1,6% 8,8% 4,8% 20,2% 1,5% 0,8% 11,6% 5,2% 27,0% 8,7%

Alta 9,8% 1,6% 5,8% 5,2% 17,5% 4,6% 3,1% 7,1% 1,4% 36,0% 7,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,1% 1,3% 3,2% 4,0% 17,5% 7,4% 7,5% 11,7% 5,0% 28,2% 7,0%

Nivel mediu 7,2% 1,5% 4,6% 5,0% 21,4% 7,2% 10,1% 10,0% 5,5% 23,0% 4,4%

Nivel înalt 4,1% 4,2% 5,3% 7,5% 27,3% 7,4% 10,9% 10,9% 4,2% 17,0% 1,2%

Ocupația:

Activ economic 5,0% 2,5% 4,2% 7,2% 26,3% 8,1% 8,8% 9,6% 5,1% 21,1% 2,0%

Inactiv economic 6,4% 2,4% 2,6% 5,2% 19,8% 8,3% 13,6% 13,8% 3,2% 21,7% 3,2%

Pensionar 7,3% 2,3% 7,3% 4,2% 21,2% 5,2% 8,1% 8,8% 6,6% 22,6% 6,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,2% 1,4% 6,1% 4,9% 20,3% 6,4% 9,6% 7,5% 5,2% 25,4% 5,2%

Nivel mediu 5,7% 2,6% 5,0% 6,6% 18,7% 9,2% 8,0% 13,3% 5,6% 21,9% 3,4%

Nivel înalt 4,3% 3,2% 2,8% 5,8% 29,8% 6,3% 12,4% 11,0% 4,1% 17,9% 2,4%
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Tabelul 4.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”,  
iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, în ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație:  
„Există o lipsă de cunoștințe în domeniul drepturilor omului în rândul elevilor și studenților? ”

Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9 Totalmente 

de acord NŞ/NR

Total persoane refugiate: 10,0% 2,0% 7,3% 4,3% 15,0% 7,3% 10,3% 6,0% 3,3% 10,0% 24,6%

Total populație generală: 9,2% 3,8% 5,9% 5,2% 18,1% 7,9% 8,7% 11,6% 5,4% 13,4% 10,8%

Total populație cu copii 8,4% 3,8% 4,6% 4,2% 22,3% 7,8% 7,1% 15,1% 4,4% 15,2% 7,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,3% 4,3% 6,3% 5,6% 23,3% 8,5% 8,8% 9,1% 4,4% 10,3% 11,2%

Feminin 10,0% 3,3% 5,6% 4,8% 13,5% 7,4% 8,7% 13,8% 6,3% 16,0% 10,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,8% 3,7% 5,2% 6,0% 23,5% 8,4% 10,3% 11,3% 3,3% 12,0% 7,4%

Rural 9,6% 3,8% 6,5% 4,4% 13,6% 7,5% 7,4% 11,9% 7,1% 14,4% 13,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 6,1% 3,8% 6,7% 6,4% 18,7% 10,1% 8,1% 20,5% 5,1% 12,1% 2,5%

30-44 ani 8,3% 3,4% 4,8% 5,9% 24,8% 8,9% 10,5% 12,6% 5,3% 8,0% 7,6%

45-59 ani 8,8% 4,1% 5,6% 5,4% 16,6% 6,1% 7,7% 7,7% 4,0% 23,6% 10,4%

60+ 12,4% 3,9% 6,6% 3,5% 12,5% 7,0% 8,3% 8,3% 6,7% 11,4% 19,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,4% 4,0% 5,9% 5,0% 18,6% 8,8% 9,6% 12,1% 5,9% 12,1% 9,6%

Rus 15,4% 0,0% 3,5% 2,5% 16,3% 2,5% 8,6% 10,4% 2,5% 24,9% 13,5%

Ucrainean 7,1% 5,2% 2,5% 8,1% 17,5% 8,4% 4,5% 9,4% 4,0% 18,4% 14,9%

Alta 16,3% 2,7% 11,0% 5,5% 13,6% 0,0% 2,5% 9,4% 2,2% 17,1% 19,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,4% 4,2% 3,6% 8,9% 13,8% 3,5% 8,1% 11,4% 4,4% 16,4% 17,2%

Nivel mediu 11,7% 3,6% 5,7% 2,8% 18,0% 8,4% 7,7% 9,5% 5,5% 14,6% 12,6%

Nivel înalt 6,5% 3,9% 7,2% 6,5% 20,0% 9,2% 10,4% 14,5% 5,8% 10,3% 5,7%

Ocupația:

Activ economic 8,9% 2,9% 4,5% 6,7% 23,0% 9,9% 7,3% 12,2% 5,3% 12,6% 6,6%

Inactiv economic 6,8% 4,4% 6,8% 4,4% 16,9% 6,5% 9,6% 15,6% 4,7% 14,7% 9,6%

Pensionar 12,1% 4,4% 7,0% 3,5% 12,0% 6,4% 9,9% 6,8% 6,3% 13,1% 18,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,3% 3,9% 7,2% 5,1% 14,6% 4,8% 9,2% 8,6% 5,8% 15,0% 16,5%

Nivel mediu 11,2% 3,1% 7,2% 4,4% 16,0% 10,0% 6,6% 15,6% 6,3% 12,0% 7,6%

Nivel înalt 7,3% 4,4% 3,4% 5,9% 23,5% 8,9% 10,4% 10,7% 4,1% 13,1% 8,4%



Pagina 80  ►  STUDIU: PERCEPȚII ASUPRA DREPTURILOR OMULUI ÎN REPUBLICA MOLDOVA

Tabelul 5.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”, iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, 
în ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație: „Există o lipsă de cunoștințe în domeniul drepturilor omului în 
rândul minorităților (etnice, religioase, LGBT, etc.)? ”

Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9 Totalmente 

de acord NŞ/NR

Total persoane refugiate: 7,6% 3,0% 6,0% 5,0% 12,0% 7,6% 7,3% 3,3% 0,7% 9,6% 37,9%

Total populație generală: 8,8% 3,5% 6,5% 5,0% 17,6% 5,8% 6,3% 8,3% 3,9% 13,9% 20,4%

Total populație cu copii 8,2% 4,3% 6,7% 3,7% 18,3% 6,8% 5,1% 11,0% 3,7% 15,6% 16,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,5% 3,5% 7,0% 4,7% 24,7% 4,7% 5,3% 6,7% 2,1% 12,0% 20,7%

Feminin 9,0% 3,5% 6,1% 5,3% 11,3% 6,7% 7,2% 9,7% 5,4% 15,6% 20,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,0% 4,5% 7,2% 6,4% 21,9% 5,8% 6,1% 9,0% 3,9% 11,2% 13,9%

Rural 7,8% 2,6% 6,0% 3,9% 14,0% 5,7% 6,6% 7,7% 3,9% 16,2% 25,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,5% 4,6% 7,6% 4,9% 22,5% 8,8% 7,7% 13,9% 4,2% 11,7% 6,4%

30-44 ani 8,8% 3,4% 6,5% 6,7% 22,7% 5,8% 6,0% 10,4% 3,2% 11,9% 14,7%

45-59 ani 9,0% 4,9% 6,6% 4,2% 14,3% 5,7% 5,5% 3,9% 3,3% 20,5% 22,1%

60+ 9,4% 1,8% 5,9% 4,2% 12,2% 3,9% 6,4% 6,2% 4,8% 12,2% 33,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,9% 3,5% 6,9% 5,8% 19,3% 5,9% 6,4% 9,2% 4,2% 12,9% 18,0%

Rus 13,7% 0,0% 2,2% 1,2% 4,1% 11,1% 11,1% 2,9% 6,0% 23,6% 24,0%

Ucrainean 10,6% 6,1% 4,5% 0,8% 13,0% 6,3% 7,5% 2,7% 2,3% 18,3% 27,9%

Alta 15,5% 3,1% 6,3% 2,2% 10,5% 0,0% 1,6% 6,1% 0,0% 16,9% 37,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 5,2% 1,9% 5,2% 6,6% 10,1% 7,0% 5,3% 7,3% 3,4% 17,1% 31,0%

Nivel mediu 9,7% 3,1% 6,0% 3,5% 17,4% 5,1% 5,9% 7,0% 3,6% 14,6% 24,0%

Nivel înalt 9,2% 4,7% 7,8% 6,3% 21,1% 6,0% 7,4% 10,4% 4,5% 11,6% 11,0%

Ocupația:

Activ economic 9,3% 4,8% 6,6% 4,8% 22,0% 5,6% 7,6% 8,5% 4,0% 13,1% 13,8%

Inactiv economic 7,9% 3,7% 7,7% 6,2% 17,0% 7,5% 5,0% 10,2% 3,4% 14,4% 17,1%

Pensionar 9,0% 1,4% 5,2% 4,3% 11,6% 4,3% 5,9% 5,9% 4,2% 14,6% 33,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,2% 2,4% 5,6% 4,5% 15,6% 5,9% 5,0% 6,3% 4,4% 14,8% 27,2%

Nivel mediu 10,4% 3,1% 6,1% 4,9% 14,9% 6,7% 6,1% 10,3% 4,8% 14,4% 18,4%

Nivel înalt 7,8% 5,0% 7,9% 5,7% 22,1% 4,7% 7,8% 8,2% 2,5% 12,6% 15,7%
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Tabelul 6.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”, iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, 
în ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație: „Există o lipsă de cunoștințe în domeniul drepturilor omului în 
rândul grupurilor defavorizate (persoane cu venituri mici, persoane cu dizabilități, persoane în etate etc.)? ”

Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9 Totalmente 

de acord NŞ/NR

Total persoane refugiate: 8,3% 5,3% 5,3% 4,0% 13,0% 11,3% 11,3% 5,6% 4,0% 13,0% 18,9%

Total populație generală: 8,2% 5,1% 7,2% 6,5% 16,3% 6,7% 7,3% 6,7% 6,8% 21,8% 7,5%

Total populație cu copii 6,9% 6,3% 5,6% 7,1% 17,4% 6,3% 6,0% 6,6% 5,2% 25,1% 7,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,4% 4,7% 8,3% 8,3% 19,2% 6,6% 7,6% 6,1% 6,1% 17,8% 7,8%

Feminin 8,8% 5,6% 6,2% 4,9% 13,8% 6,8% 6,9% 7,2% 7,3% 25,3% 7,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,9% 7,1% 6,8% 8,4% 15,9% 7,0% 7,2% 5,8% 6,5% 18,1% 7,4%

Rural 6,8% 3,6% 7,6% 5,0% 16,6% 6,5% 7,3% 7,4% 7,0% 24,8% 7,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 6,5% 6,5% 9,6% 5,7% 19,5% 8,2% 10,4% 8,3% 3,6% 17,5% 4,2%

30-44 ani 5,9% 7,1% 7,9% 9,8% 19,9% 7,0% 6,6% 5,8% 5,5% 15,9% 8,6%

45-59 ani 10,2% 3,8% 4,8% 4,9% 15,0% 5,7% 7,4% 5,6% 6,7% 29,3% 6,7%

60+ 9,9% 3,5% 6,9% 5,1% 11,9% 6,4% 5,9% 7,3% 9,9% 24,3% 9,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,2% 5,7% 7,2% 7,3% 17,4% 7,3% 7,9% 7,1% 7,0% 20,0% 5,9%

Rus 16,0% 0,0% 7,3% 1,2% 10,1% 9,1% 6,3% 2,9% 8,8% 25,7% 12,6%

Ucrainean 12,2% 6,0% 5,8% 2,8% 14,0% 0,8% 5,2% 3,5% 1,6% 28,2% 19,8%

Alta 12,1% 0,8% 8,7% 3,9% 8,7% 4,4% 0,8% 7,2% 7,6% 34,7% 11,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,6% 2,8% 6,2% 3,0% 13,3% 8,7% 3,4% 8,3% 4,5% 27,0% 14,2%

Nivel mediu 9,5% 4,1% 6,0% 6,4% 14,1% 5,7% 8,3% 6,1% 7,0% 24,2% 8,6%

Nivel înalt 6,4% 7,5% 9,2% 8,2% 20,5% 7,1% 7,7% 6,7% 7,4% 16,3% 3,0%

Ocupația:

Activ economic 7,5% 4,8% 7,1% 9,3% 17,9% 8,3% 6,7% 5,7% 6,5% 19,2% 7,1%

Inactiv economic 7,7% 6,8% 8,3% 4,7% 17,0% 5,2% 9,8% 7,2% 5,2% 21,6% 6,5%

Pensionar 9,7% 4,0% 6,2% 4,2% 13,2% 6,0% 5,6% 7,5% 8,7% 25,8% 9,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,4% 3,6% 6,1% 3,6% 16,4% 6,5% 5,0% 5,8% 8,0% 25,6% 10,1%

Nivel mediu 7,9% 4,6% 8,7% 7,1% 13,0% 6,9% 8,9% 6,7% 6,8% 22,2% 7,1%

Nivel înalt 7,3% 7,1% 6,9% 8,9% 19,4% 6,8% 7,9% 7,6% 5,5% 17,6% 5,1%
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Tabelul 7.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”, iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, 
în ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație: „Există o lipsă de cunoștințe în domeniul drepturilor omului în 
rândul persoanelor refugiate, /solicitanților de azil?”

Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9 Totalmente 

de acord NŞ/NR

Total persoane refugiate: 17,6% 3,7% 6,0% 3,3% 15,3% 9,6% 6,0% 9,6% 7,3% 15,3% 6,3%

Total populație generală: 10,4% 4,7% 6,1% 5,1% 12,7% 5,9% 6,4% 7,4% 4,5% 17,2% 19,6%

Total populație cu copii 10,7% 4,5% 6,1% 6,2% 12,3% 4,6% 5,9% 8,0% 4,9% 19,1% 17,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,6% 5,4% 7,9% 4,4% 15,7% 6,1% 6,7% 6,5% 4,4% 15,6% 18,8%

Feminin 12,0% 4,1% 4,5% 5,7% 10,1% 5,7% 6,1% 8,2% 4,5% 18,7% 20,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,8% 5,1% 8,1% 6,8% 16,4% 6,9% 7,6% 7,6% 4,3% 12,9% 13,6%

Rural 10,1% 4,3% 4,4% 3,7% 9,7% 5,1% 5,4% 7,3% 4,6% 20,8% 24,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,6% 5,6% 6,7% 5,5% 17,1% 11,0% 11,7% 12,6% 2,8% 12,5% 4,9%

30-44 ani 9,1% 4,5% 6,1% 6,9% 17,9% 4,1% 6,6% 7,5% 5,0% 15,3% 16,9%

45-59 ani 9,4% 4,4% 6,7% 4,7% 9,5% 4,5% 4,8% 3,4% 3,7% 24,2% 24,4%

60+ 12,9% 4,4% 5,2% 3,4% 7,7% 5,5% 4,0% 7,2% 5,5% 16,6% 27,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,1% 4,8% 6,3% 5,9% 14,0% 6,6% 7,1% 7,9% 4,7% 16,5% 18,2%

Rus 19,7% 0,0% 5,3% 1,2% 10,2% 5,3% 5,7% 9,3% 0,0% 24,3% 18,8%

Ucrainean 21,3% 5,6% 6,0% 0,8% 7,6% 2,2% 2,4% 4,1% 5,7% 19,2% 25,1%

Alta 20,7% 4,8% 4,2% 2,3% 4,8% 1,4% 2,2% 4,0% 3,3% 21,0% 31,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,5% 4,7% 3,5% 2,5% 9,7% 3,5% 4,8% 5,7% 5,0% 26,1% 27,9%

Nivel mediu 14,1% 3,3% 5,0% 4,6% 12,9% 5,5% 5,6% 7,3% 4,2% 16,1% 21,3%

Nivel înalt 7,3% 6,4% 8,6% 6,9% 14,0% 7,5% 8,1% 8,3% 4,5% 14,7% 13,7%

Ocupația:

Activ economic 9,8% 5,2% 6,9% 6,7% 15,1% 6,4% 6,4% 6,9% 4,9% 14,7% 17,1%

Inactiv economic 9,2% 4,1% 5,9% 5,5% 13,4% 6,0% 7,8% 8,8% 3,0% 21,2% 15,1%

Pensionar 12,6% 4,4% 5,0% 2,3% 8,6% 5,0% 4,9% 6,7% 5,4% 17,0% 28,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 13,7% 4,9% 5,0% 3,0% 9,6% 4,0% 4,3% 5,4% 4,9% 19,4% 25,7%

Nivel mediu 9,9% 4,6% 5,9% 6,8% 12,1% 6,7% 7,3% 8,1% 5,2% 16,1% 17,3%

Nivel înalt 7,6% 4,5% 7,3% 5,5% 16,5% 7,0% 7,4% 8,8% 3,3% 16,2% 15,9%
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Tabelul 8.	 Credeți că informația despre drepturile omului și posibilitățile de apărare a acestora este accesibilă?

Da Nu NȘ/NR

Total persoane refugiate: 83,4% 14,0% 2,7%

Total populație generală: 72,0% 23,6% 4,3%

Total populație cu copii 80,2% 16,6% 3,2%

Genul respondentului:
Masculin 73,6% 22,9% 3,5%

Feminin 70,7% 24,3% 5,0%

Mediul de reședință:
Urban 76,0% 22,0% 2,0%

Rural 68,8% 25,0% 6,2%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 86,7% 11,8% 1,4%

30-44 ani 80,0% 16,4% 3,6%

45-59 ani 71,6% 24,3% 4,2%

60+ 55,9% 37,2% 6,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 74,1% 21,5% 4,4%

Rus 73,3% 24,2% 2,5%

Ucrainean 58,0% 38,6% 3,5%

Alta 60,1% 34,6% 5,3%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 67,2% 23,8% 9,0%

Nivel mediu 67,2% 27,7% 5,1%

Nivel înalt 80,5% 18,3% 1,2%

Ocupația:

Activ economic 79,5% 17,2% 3,3%

Inactiv economic 73,7% 22,7% 3,6%

Pensionar 59,4% 34,1% 6,5%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 63,9% 28,5% 7,6%

Nivel mediu 71,3% 24,7% 3,9%

Nivel înalt 80,8% 17,8% 1,4%
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Tabelul 9.	 Cum apreciați situația privind respectarea drepturilor omului în Republica Moldova în prezent, comparativ cu anul 2021?

Mai degrabă s-a 
înrăutățit A rămas la fel Mai degrabă s-a 

îmbunătățit NȘ/NR

Total populație generală: 41,8% 36,8% 18,2% 3,3%

Total populație cu copii: 40,0% 41,1% 15,6% 3,3%

Genul respondentului:
Masculin 41,2% 39,1% 17,2% 2,4%

Feminin 42,3% 34,7% 19,0% 4,0%

Mediul de reședință:
Urban 37,2% 42,7% 18,2% 1,9%

Rural 45,5% 32,0% 18,2% 4,3%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 31,1% 50,2% 16,3% 2,4%

30-44 ani 35,9% 42,6% 18,0% 3,6%

45-59 ani 51,5% 30,1% 15,6% 2,8%

60+ 46,5% 28,3% 21,4% 3,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 38,3% 39,0% 20,0% 2,8%

Rus 54,4% 34,8% 10,8% 0,0%

Ucrainean 43,0% 34,2% 11,6% 11,3%

Alta 74,3% 14,8% 7,5% 3,4%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 45,9% 31,8% 14,1% 8,2%

Nivel mediu 51,1% 32,6% 14,7% 1,6%

Nivel înalt 27,9% 44,5% 24,5% 3,1%

Ocupația:

Activ economic 39,7% 39,0% 18,9% 2,4%

Inactiv economic 41,0% 39,6% 16,0% 3,4%

Pensionar 45,6% 30,6% 19,3% 4,4%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 52,5% 31,9% 10,8% 4,8%

Nivel mediu 38,4% 33,6% 25,7% 2,3%

Nivel înalt 34,5% 44,8% 18,0% 2,6%

Tabelul 9.1	 Cum apreciați situația cu privire la drepturile omului în Republica Moldova?

Foarte rea Destul de rea Nici .../ nici Destul de bună Foarte bună NȘ/NR

Total persoane refugiate: 2,0% 10,3% 18,6% 50,2% 12,3% 6,6%
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Tabelul 10.	 În opinia Dvs., cât de frecvent sunt încălcate drepturile omului în Republica Moldova?

Se încalcă 
sistematic

Se încalcă 
ocazional

Practic, nu se 
încalcă

Deloc nu se 
încalcă NȘ/NR

Total persoane refugiate: 5,6% 35,9% 20,9% 11,6% 25,9%

Total populație generală: 49,8% 39,8% 4,2% 1,3% 4,9%

Total populație cu copii 48,8% 42,9% 3,0% 0,2% 5,1%

Genul respondentului:
Masculin 48,9% 41,8% 4,4% 0,8% 4,2%

Feminin 50,7% 38,0% 4,0% 1,7% 5,5%

Mediul de reședință:
Urban 49,4% 41,0% 5,4% 0,2% 4,0%

Rural 50,2% 38,7% 3,2% 2,2% 5,7%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 45,0% 44,4% 5,7% 0,5% 4,4%

30-44 ani 52,2% 37,8% 5,0% 0,0% 5,0%

45-59 ani 53,6% 35,9% 4,6% 2,8% 3,1%

60+ 47,8% 41,7% 2,1% 1,9% 6,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 48,0% 41,8% 4,3% 1,5% 4,4%

Rus 43,3% 45,6% 0,0% 0,0% 11,1%

Ucrainean 55,6% 28,8% 8,6% 0,8% 6,2%

Alta 69,7% 22,7% 1,3% 0,0% 6,3%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 46,8% 35,1% 5,1% 2,2% 10,7%

Nivel mediu 51,1% 39,1% 4,0% 1,5% 4,4%

Nivel înalt 49,6% 42,8% 4,1% 0,6% 3,0%

Ocupația:

Activ economic 48,8% 41,6% 4,6% 0,6% 4,5%

Inactiv economic 52,8% 37,1% 4,6% 1,7% 3,8%

Pensionar 48,4% 39,8% 3,1% 2,0% 6,7%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 54,2% 36,0% 1,9% 1,0% 7,0%

Nivel mediu 48,2% 40,8% 4,4% 2,1% 4,5%

Nivel înalt 47,2% 42,6% 6,3% 0,8% 3,2%
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Tabelul 11.	 În ce măsură credeți că corupția poate afecta respectarea drepturilor omului în Republica Moldova?

Foarte mare 
măsură Mare măsură Mică măsură Deloc / foarte mică 

măsură NȘ/NR

Total persoane refugiate: 19,9% 27,6% 21,3% 2,0% 29,2%

Total populație generală: 47,5% 38,2% 7,5% 2,8% 4,0%

Total populație cu copii 46,2% 39,5% 8,0% 2,9% 3,5%

Genul respondentului:
Masculin 46,6% 41,4% 7,4% 2,0% 2,7%

Feminin 48,2% 35,4% 7,6% 3,6% 5,2%

Mediul de reședință:
Urban 50,3% 38,1% 7,4% 1,5% 2,8%

Rural 45,1% 38,3% 7,6% 3,9% 5,0%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 45,3% 41,6% 9,2% 2,0% 1,9%

30-44 ani 47,0% 39,0% 9,2% 1,9% 2,8%

45-59 ani 48,8% 37,1% 5,1% 4,4% 4,6%

60+ 48,3% 36,1% 6,7% 3,0% 6,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 48,7% 37,5% 8,1% 2,5% 3,2%

Rus 43,2% 38,7% 7,0% 6,3% 4,8%

Ucrainean 35,7% 43,5% 7,7% 6,5% 6,6%

Alta 47,1% 40,1% 0,8% 0,8% 11,1%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 38,2% 40,3% 8,1% 5,4% 8,0%

Nivel mediu 47,2% 37,5% 8,3% 2,7% 4,2%

Nivel înalt 52,0% 38,1% 6,2% 1,8% 1,9%

Ocupația:

Activ economic 50,1% 38,8% 6,5% 2,6% 2,1%

Inactiv economic 45,8% 37,7% 9,5% 2,8% 4,2%

Pensionar 45,4% 37,8% 6,9% 3,2% 6,7%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 44,2% 39,6% 7,5% 2,9% 5,8%

Nivel mediu 43,6% 41,8% 6,9% 4,1% 3,7%

Nivel înalt 54,6% 33,2% 8,2% 1,5% 2,5%
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Tabelul 12.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la educație Dreptul la sănătate

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 21,6% 52,2% 10,0% 1,7% 14,6% 18,9% 51,8% 19,6% 0,0% 9,6%

Total populație generală: 13,8% 51,4% 26,2% 4,8% 3,8% 8,1% 43,5% 36,7% 9,7% 2,0%

Total populație cu copii 14,1% 56,5% 24,5% 2,8% 2,1% 9,2% 45,3% 36,2% 7,1% 2,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,7% 49,7% 32,9% 4,5% 3,2% 5,2% 47,2% 36,8% 8,3% 2,4%

Feminin 17,3% 53,0% 20,3% 5,1% 4,4% 10,6% 40,4% 36,5% 10,8% 1,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 11,7% 54,7% 27,5% 4,5% 1,7% 6,7% 48,8% 36,1% 7,0% 1,4%

Rural 15,4% 48,7% 25,1% 5,1% 5,6% 9,3% 39,2% 37,1% 11,8% 2,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 15,7% 53,1% 27,2% 3,5% 0,6% 11,2% 48,8% 36,0% 3,5% 0,6%

30-44 ani 12,9% 54,4% 26,0% 4,3% 2,3% 6,3% 49,4% 35,0% 7,1% 2,2%

45-59 ani 11,2% 51,5% 27,9% 4,4% 4,9% 7,8% 38,8% 39,0% 12,6% 1,8%

60+ 15,3% 47,6% 24,2% 6,4% 6,4% 8,2% 38,5% 36,9% 13,5% 2,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 13,2% 52,8% 26,8% 4,2% 3,1% 7,9% 44,3% 38,5% 7,9% 1,5%

Rus 13,0% 67,7% 11,1% 5,4% 2,9% 10,4% 54,5% 23,4% 9,1% 2,5%

Ucrainean 18,5% 45,4% 22,4% 5,7% 8,1% 11,4% 39,7% 29,9% 12,1% 6,9%

Alta 15,7% 29,8% 32,2% 11,9% 10,4% 6,5% 32,4% 28,9% 28,5% 3,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 13,1% 47,3% 20,9% 11,1% 7,6% 11,4% 32,0% 34,1% 18,5% 4,0%

Nivel mediu 12,1% 47,9% 31,4% 4,3% 4,3% 6,7% 41,3% 40,4% 9,6% 2,0%

Nivel înalt 16,1% 57,9% 21,7% 2,6% 1,6% 8,5% 51,6% 33,0% 5,8% 1,2%

Ocupația:

Activ economic 11,7% 54,1% 28,0% 3,2% 3,0% 6,6% 47,2% 37,5% 7,1% 1,5%

Inactiv economic 15,6% 51,9% 24,8% 4,8% 2,9% 9,8% 43,7% 36,2% 8,5% 1,8%

Pensionar 14,9% 47,0% 24,8% 7,2% 6,0% 8,6% 37,9% 35,8% 14,7% 3,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 14,6% 48,1% 23,9% 7,2% 6,2% 7,8% 38,3% 35,7% 15,1% 3,1%

Nivel mediu 14,7% 53,6% 24,6% 4,8% 2,3% 9,1% 43,3% 36,4% 9,4% 1,7%

Nivel înalt 12,0% 52,6% 30,0% 2,4% 3,0% 7,5% 48,9% 37,8% 4,5% 1,3%
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Tabelul 13.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la protecție socială Dreptul la libertatea de conştiinţă, de gândire şi de religie

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 17,9% 46,5% 21,6% 2,0% 12,0% 23,3% 52,5% 11,6% 0,3% 12,3%

Total populație generală: 6,5% 38,6% 39,6% 9,3% 6,0% 13,0% 45,8% 26,8% 8,1% 6,2%

Total populație cu copii 6,8% 41,7% 36,8% 7,7% 7,0% 12,9% 49,8% 23,9% 6,9% 6,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 5,4% 40,2% 40,3% 7,9% 6,1% 13,1% 43,6% 28,1% 7,6% 7,6%

Feminin 7,5% 37,2% 38,9% 10,6% 5,8% 13,0% 47,8% 25,7% 8,5% 5,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 6,6% 38,1% 43,0% 8,2% 4,0% 10,9% 47,4% 30,0% 7,5% 4,2%

Rural 6,4% 39,0% 36,8% 10,2% 7,5% 14,8% 44,6% 24,3% 8,5% 7,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,4% 39,4% 44,7% 4,0% 3,4% 9,7% 40,2% 39,1% 7,6% 3,4%

30-44 ani 5,7% 42,6% 36,2% 9,7% 5,8% 13,9% 49,7% 25,7% 6,2% 4,6%

45-59 ani 5,8% 34,1% 42,7% 9,2% 8,2% 11,4% 43,9% 30,2% 7,8% 6,6%

60+ 6,6% 37,8% 37,3% 12,3% 6,0% 15,5% 47,2% 17,8% 10,3% 9,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,2% 39,0% 41,7% 7,5% 5,7% 12,9% 48,2% 27,4% 5,8% 5,7%

Rus 10,4% 48,8% 30,4% 10,4% 0,0% 8,0% 40,2% 22,0% 23,8% 6,1%

Ucrainean 8,9% 31,1% 29,8% 19,7% 10,5% 17,3% 35,9% 24,6% 10,0% 12,2%

Alta 5,8% 36,6% 27,3% 21,3% 9,1% 12,3% 31,3% 24,1% 24,9% 7,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,1% 33,6% 27,9% 17,3% 14,1% 14,4% 41,2% 22,8% 12,5% 9,1%

Nivel mediu 5,1% 38,6% 41,5% 9,2% 5,6% 11,7% 47,0% 26,0% 8,0% 7,3%

Nivel înalt 8,2% 40,8% 42,4% 5,8% 2,8% 14,1% 46,5% 29,7% 6,2% 3,5%

Ocupația:

Activ economic 4,9% 39,0% 40,9% 8,5% 6,7% 12,8% 47,7% 27,7% 7,1% 4,8%

Inactiv economic 8,1% 39,4% 40,9% 6,5% 5,0% 12,5% 43,0% 31,8% 7,0% 5,7%

Pensionar 7,2% 37,2% 36,3% 13,3% 5,9% 13,9% 46,0% 20,6% 10,7% 8,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,8% 35,6% 34,6% 13,4% 9,6% 18,1% 41,4% 22,6% 9,5% 8,4%

Nivel mediu 6,9% 38,1% 41,1% 10,2% 3,6% 12,3% 47,9% 26,3% 8,4% 5,2%

Nivel înalt 6,0% 42,0% 43,1% 4,3% 4,6% 8,7% 48,2% 31,6% 6,4% 5,1%
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Tabelul 14.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la întrunire Dreptul la un proces echitabil 

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 21,3% 47,5% 12,3% 0,7% 18,3% 10,0% 30,2% 13,3% 5,6% 40,9%

Total populație generală: 13,0% 45,7% 25,0% 6,6% 9,7% 6,8% 33,8% 34,9% 14,0% 10,4%

Total populație cu copii 12,8% 48,5% 23,7% 5,4% 9,6% 5,8% 36,5% 35,4% 11,1% 11,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 13,4% 42,7% 26,2% 6,9% 10,8% 5,7% 34,3% 38,3% 12,8% 9,0%

Feminin 12,7% 48,3% 24,0% 6,4% 8,7% 7,8% 33,3% 32,0% 15,1% 11,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 11,2% 47,1% 27,3% 7,2% 7,1% 7,2% 36,0% 35,5% 13,8% 7,4%

Rural 14,5% 44,5% 23,1% 6,1% 11,7% 6,5% 32,0% 34,4% 14,2% 12,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,8% 48,0% 29,4% 4,8% 9,9% 10,2% 38,2% 37,6% 8,8% 5,1%

30-44 ani 13,3% 47,9% 23,7% 7,5% 7,6% 6,6% 40,0% 32,9% 10,8% 9,7%

45-59 ani 12,3% 43,7% 29,3% 4,5% 10,2% 7,7% 32,9% 36,3% 15,5% 7,6%

60+ 16,5% 43,7% 20,3% 8,5% 11,0% 4,3% 25,9% 34,1% 19,2% 16,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 12,6% 47,0% 25,9% 5,2% 9,3% 6,6% 35,3% 35,5% 12,5% 10,0%

Rus 9,6% 46,8% 24,5% 12,1% 7,0% 8,1% 33,0% 32,5% 21,4% 5,0%

Ucrainean 21,8% 38,0% 20,5% 7,3% 12,4% 10,8% 28,8% 36,2% 10,6% 13,6%

Alta 10,3% 38,3% 17,8% 20,2% 13,5% 4,6% 21,3% 26,7% 31,0% 16,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 17,3% 39,6% 20,1% 10,4% 12,5% 8,7% 27,6% 28,0% 17,5% 18,2%

Nivel mediu 11,9% 44,5% 24,4% 7,7% 11,5% 4,9% 34,7% 34,5% 14,2% 11,8%

Nivel înalt 12,5% 50,0% 27,9% 3,6% 6,0% 8,5% 35,4% 38,5% 12,3% 5,3%

Ocupația:

Activ economic 11,5% 48,7% 26,4% 5,3% 8,1% 4,9% 35,4% 39,2% 12,3% 8,2%

Inactiv economic 11,8% 44,4% 26,7% 6,1% 11,0% 10,5% 36,6% 31,9% 12,3% 8,7%

Pensionar 16,5% 42,6% 21,1% 9,1% 10,6% 5,9% 28,6% 31,6% 18,4% 15,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 16,7% 39,8% 21,8% 9,3% 12,4% 7,3% 27,4% 29,8% 19,6% 15,8%

Nivel mediu 13,8% 48,1% 24,5% 5,6% 8,0% 8,1% 36,1% 36,2% 11,7% 7,9%

Nivel înalt 8,6% 49,1% 28,7% 5,0% 8,6% 5,0% 37,8% 38,8% 10,8% 7,6%
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Tabelul 15.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la integritate fizică și psihică Dreptul la libera circulație

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 16,3% 38,2% 15,3% 3,7% 26,6% 34,9% 49,8% 3,7% 0,7% 11,0%

Total populație generală: 8,1% 40,4% 30,4% 9,2% 11,8% 21,1% 54,4% 16,3% 4,7% 3,4%

Total populație cu copii 7,5% 44,8% 28,8% 6,6% 12,2% 18,8% 55,1% 17,7% 3,5% 4,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,0% 40,9% 29,6% 10,3% 11,3% 18,6% 55,7% 17,6% 4,4% 3,7%

Feminin 8,2% 40,0% 31,2% 8,2% 12,3% 23,2% 53,3% 15,3% 5,1% 3,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,2% 42,5% 30,6% 10,2% 8,5% 16,2% 54,9% 21,1% 5,1% 2,7%

Rural 8,0% 38,7% 30,3% 8,3% 14,6% 25,0% 54,0% 12,5% 4,4% 4,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,3% 44,4% 35,0% 6,2% 6,1% 17,8% 54,4% 23,4% 3,4% 1,0%

30-44 ani 9,3% 44,1% 29,9% 6,4% 10,4% 16,8% 53,5% 19,4% 5,9% 4,4%

45-59 ani 9,1% 40,4% 30,0% 10,9% 9,5% 18,4% 59,4% 15,0% 3,5% 3,6%

60+ 6,3% 34,6% 28,4% 12,3% 18,4% 29,1% 51,4% 10,2% 5,4% 4,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,2% 42,2% 31,6% 7,6% 10,4% 21,1% 56,1% 16,7% 3,8% 2,3%

Rus 8,1% 45,8% 26,8% 12,7% 6,6% 14,2% 62,9% 7,0% 9,6% 6,4%

Ucrainean 10,7% 28,2% 28,3% 13,5% 19,2% 24,0% 36,6% 24,6% 3,6% 11,2%

Alta 5,4% 27,9% 19,3% 21,1% 26,2% 23,4% 46,2% 8,2% 14,6% 7,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 10,1% 31,3% 26,0% 13,9% 18,7% 24,9% 43,8% 13,6% 10,5% 7,2%

Nivel mediu 5,6% 39,9% 30,1% 8,8% 15,5% 20,4% 55,6% 16,6% 3,7% 3,7%

Nivel înalt 10,6% 45,2% 32,8% 7,5% 4,0% 20,3% 57,5% 17,2% 3,5% 1,4%

Ocupația:

Activ economic 6,5% 44,6% 31,8% 8,8% 8,2% 15,6% 58,6% 17,7% 4,6% 3,4%

Inactiv economic 11,1% 38,8% 32,7% 6,7% 10,8% 21,3% 52,2% 19,8% 3,6% 3,1%

Pensionar 7,5% 35,9% 26,1% 12,2% 18,2% 28,9% 50,4% 10,8% 6,0% 3,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,7% 31,5% 27,3% 12,8% 18,8% 25,9% 49,3% 12,8% 6,7% 5,3%

Nivel mediu 9,0% 41,5% 31,3% 8,1% 10,0% 21,9% 55,9% 14,3% 4,7% 3,2%

Nivel înalt 5,6% 48,2% 32,8% 6,7% 6,7% 15,5% 58,0% 21,8% 2,8% 1,9%
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Tabelul 16.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la proprietate Dreptul la apă şi sanitaţie

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 18,9% 46,5% 5,3% 3,0% 26,2% 25,9% 51,8% 8,6% 1,7% 12,0%

Total populație generală: 19,3% 55,4% 17,1% 3,9% 4,3% 17,7% 56,2% 18,4% 4,7% 3,0%

Total populație cu copii 18,3% 55,7% 17,7% 2,6% 5,6% 16,2% 58,3% 17,1% 4,1% 4,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 18,5% 54,5% 20,0% 3,1% 4,0% 16,9% 53,1% 22,0% 5,3% 2,7%

Feminin 20,1% 56,2% 14,5% 4,6% 4,7% 18,5% 58,8% 15,2% 4,2% 3,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 14,9% 54,7% 22,4% 3,1% 5,0% 15,0% 54,4% 22,6% 4,7% 3,2%

Rural 23,0% 56,1% 12,7% 4,5% 3,8% 19,9% 57,6% 14,9% 4,7% 2,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 16,4% 53,4% 27,3% 2,4% 0,6% 19,2% 51,5% 25,7% 2,4% 1,2%

30-44 ani 15,0% 56,6% 19,9% 3,1% 5,4% 13,6% 59,7% 18,7% 3,9% 4,1%

45-59 ani 18,0% 58,6% 16,4% 3,6% 3,3% 15,0% 54,8% 21,3% 6,4% 2,4%

60+ 26,1% 53,3% 8,6% 5,7% 6,4% 22,7% 56,8% 11,3% 5,6% 3,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 18,3% 57,9% 17,7% 2,9% 3,2% 17,3% 58,2% 18,2% 3,8% 2,5%

Rus 11,7% 56,5% 11,2% 11,4% 9,2% 12,4% 63,1% 11,5% 8,9% 4,1%

Ucrainean 27,7% 39,1% 20,5% 2,1% 10,6% 18,0% 45,7% 27,1% 2,1% 7,1%

Alta 27,6% 42,0% 8,7% 12,3% 9,4% 26,5% 39,2% 13,1% 16,1% 5,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 23,3% 45,9% 15,3% 7,9% 7,7% 20,6% 54,0% 13,1% 8,1% 4,1%

Nivel mediu 19,3% 54,0% 17,8% 3,5% 5,4% 17,9% 55,8% 18,2% 5,0% 3,1%

Nivel înalt 17,6% 61,6% 16,9% 2,5% 1,4% 16,3% 57,6% 20,9% 2,8% 2,4%

Ocupația:

Activ economic 15,4% 57,8% 19,8% 3,4% 3,6% 13,0% 60,4% 19,7% 4,9% 2,0%

Inactiv economic 19,9% 54,4% 19,9% 1,6% 4,2% 20,7% 49,7% 23,1% 3,1% 3,4%

Pensionar 24,5% 53,0% 10,0% 6,8% 5,6% 21,7% 56,5% 11,7% 6,1% 4,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 24,3% 50,4% 13,3% 6,6% 5,3% 22,1% 53,9% 12,9% 7,2% 3,9%

Nivel mediu 20,3% 57,8% 13,1% 3,4% 5,4% 18,5% 56,9% 17,0% 4,2% 3,4%

Nivel înalt 13,4% 58,1% 24,7% 1,5% 2,2% 12,6% 57,6% 25,2% 2,7% 1,8%
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Tabelul 17.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la informaţie, libertatea opiniei şi exprimării Dreptul de a nu fi discriminate persoanele cu dizabilități

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 24,6% 51,8% 9,0% 2,0% 12,6% 23,3% 42,2% 11,6% 3,3% 19,6%

Total populație generală: 16,5% 50,9% 22,2% 7,2% 3,2% 10,7% 42,4% 30,8% 7,7% 8,3%

Total populație cu copii 15,6% 52,3% 21,0% 7,3% 3,8% 11,5% 44,1% 30,1% 7,7% 6,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 16,0% 48,8% 24,7% 7,2% 3,3% 11,1% 40,3% 31,9% 8,1% 8,7%

Feminin 17,0% 52,8% 20,0% 7,1% 3,1% 10,4% 44,4% 29,9% 7,5% 7,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 12,7% 53,9% 23,2% 7,7% 2,5% 9,7% 38,7% 36,3% 7,9% 7,4%

Rural 19,6% 48,5% 21,4% 6,7% 3,8% 11,6% 45,6% 26,3% 7,6% 9,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 14,3% 50,4% 28,8% 5,6% 1,0% 15,5% 37,7% 37,4% 5,4% 4,0%

30-44 ani 15,5% 54,7% 20,2% 6,3% 3,4% 10,7% 46,2% 31,3% 6,6% 5,3%

45-59 ani 14,1% 49,3% 25,0% 7,7% 3,9% 7,8% 41,0% 30,9% 8,9% 11,4%

60+ 20,6% 49,0% 18,0% 8,6% 3,9% 10,1% 42,9% 26,2% 9,5% 11,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 17,3% 53,4% 21,8% 4,7% 2,8% 10,8% 44,7% 31,7% 6,1% 6,7%

Rus 7,1% 46,8% 19,7% 23,5% 2,9% 9,1% 40,5% 29,3% 12,3% 8,8%

Ucrainean 14,3% 42,6% 27,5% 10,2% 5,4% 13,2% 33,2% 28,5% 6,4% 18,7%

Alta 14,2% 32,5% 22,0% 24,5% 6,7% 9,4% 25,8% 21,5% 25,5% 17,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 21,1% 43,5% 17,1% 10,2% 8,1% 16,5% 37,4% 22,6% 12,5% 11,0%

Nivel mediu 14,8% 49,1% 26,1% 7,2% 2,8% 8,6% 45,0% 29,8% 7,0% 9,6%

Nivel înalt 16,6% 56,7% 19,4% 5,8% 1,5% 10,9% 41,4% 35,8% 6,6% 5,3%

Ocupația:

Activ economic 13,0% 54,3% 22,8% 7,0% 2,9% 8,8% 44,5% 30,9% 7,9% 7,8%

Inactiv economic 18,3% 50,4% 23,2% 5,5% 2,7% 14,8% 39,6% 34,5% 5,5% 5,6%

Pensionar 19,8% 46,6% 20,4% 9,1% 4,1% 9,4% 42,3% 26,8% 9,8% 11,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 19,0% 46,9% 19,6% 9,3% 5,1% 12,4% 39,9% 25,2% 10,2% 12,4%

Nivel mediu 17,0% 53,1% 21,2% 6,0% 2,6% 12,4% 43,4% 30,5% 6,3% 7,3%

Nivel înalt 13,4% 52,7% 25,7% 6,2% 1,9% 7,4% 44,1% 36,6% 6,7% 5,2%



► Pagina 93

Tabelul 18.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la muncă şi protecția muncii Dreptul de a alege și a fi ales

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 19,9% 48,8% 15,0% 2,7% 13,6% 18,9% 37,9% 10,6% 2,0% 30,6%

Total populație generală: 11,6% 51,8% 25,1% 7,2% 4,4% 16,9% 52,5% 20,0% 6,3% 4,4%

Total populație cu copii 10,8% 53,8% 25,2% 5,4% 4,8% 14,4% 55,7% 20,1% 4,8% 5,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 11,5% 52,3% 25,8% 7,2% 3,3% 17,5% 52,3% 20,8% 5,9% 3,5%

Feminin 11,7% 51,4% 24,4% 7,2% 5,4% 16,4% 52,6% 19,2% 6,6% 5,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,8% 53,8% 28,2% 5,5% 2,7% 12,7% 54,9% 23,0% 6,3% 3,1%

Rural 13,0% 50,1% 22,5% 8,6% 5,8% 20,5% 50,4% 17,5% 6,3% 5,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,6% 50,8% 32,1% 2,9% 0,6% 15,9% 52,9% 27,8% 3,4% 0,0%

30-44 ani 9,8% 57,3% 22,9% 4,5% 5,4% 13,7% 57,5% 19,8% 3,3% 5,7%

45-59 ani 8,8% 50,4% 27,1% 8,9% 4,8% 16,3% 50,1% 20,1% 7,9% 5,5%

60+ 14,1% 48,3% 21,1% 11,0% 5,5% 21,0% 49,3% 15,2% 9,5% 4,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 11,1% 53,9% 26,0% 5,4% 3,6% 16,9% 54,4% 20,4% 4,5% 3,7%

Rus 11,4% 57,7% 19,5% 8,9% 2,5% 7,1% 57,4% 20,2% 14,1% 1,2%

Ucrainean 16,0% 39,0% 24,8% 12,5% 7,7% 24,9% 33,4% 27,3% 4,5% 9,8%

Alta 14,2% 33,8% 17,8% 21,6% 12,7% 16,1% 45,6% 7,6% 23,4% 7,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 12,0% 45,8% 20,2% 13,0% 9,0% 21,2% 46,0% 14,4% 11,3% 7,0%

Nivel mediu 9,4% 52,1% 26,8% 7,6% 4,0% 13,9% 52,7% 22,1% 6,9% 4,4%

Nivel înalt 14,2% 54,0% 25,0% 4,0% 2,8% 19,0% 55,0% 19,7% 3,1% 3,2%

Ocupația:

Activ economic 9,2% 56,1% 26,7% 4,7% 3,2% 14,5% 56,1% 20,6% 4,3% 4,5%

Inactiv economic 13,1% 50,3% 26,0% 6,6% 4,0% 16,9% 52,1% 24,1% 3,8% 3,1%

Pensionar 13,5% 46,9% 21,6% 11,3% 6,6% 20,6% 47,5% 14,8% 11,6% 5,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 14,2% 45,7% 23,3% 11,1% 5,7% 19,8% 48,8% 16,4% 9,3% 5,7%

Nivel mediu 11,1% 54,5% 23,6% 6,2% 4,6% 17,1% 54,3% 19,5% 4,9% 4,1%

Nivel înalt 9,5% 55,1% 28,3% 4,2% 2,9% 14,0% 54,3% 23,9% 4,6% 3,2%
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Tabelul 19.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la egalitate şi nediscriminare Dreptul la o viață fără violență în familie

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 18,9% 44,5% 14,6% 2,3% 19,6% 24,9% 47,8% 12,3% 1,0% 14,0%

Total populație generală: 12,0% 47,5% 26,5% 7,4% 6,6% 11,6% 49,6% 26,0% 7,5% 5,3%

Total populație cu copii 11,4% 49,7% 26,4% 6,2% 6,2% 12,4% 52,3% 25,4% 5,4% 4,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 13,4% 48,5% 24,5% 7,8% 5,8% 11,2% 52,2% 24,1% 6,3% 6,1%

Feminin 10,8% 46,7% 28,2% 7,1% 7,3% 12,0% 47,2% 27,7% 8,5% 4,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,4% 48,2% 30,0% 7,6% 4,7% 10,0% 47,9% 33,4% 5,5% 3,1%

Rural 14,1% 46,9% 23,6% 7,3% 8,2% 13,0% 50,9% 20,0% 9,1% 7,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11,9% 43,7% 37,0% 4,9% 2,5% 13,0% 43,9% 32,3% 5,3% 5,4%

30-44 ani 11,0% 49,5% 26,8% 6,7% 6,0% 9,9% 54,6% 28,4% 4,4% 2,7%

45-59 ani 11,2% 48,5% 27,3% 7,1% 5,9% 10,5% 50,9% 25,1% 9,0% 4,6%

60+ 13,5% 47,3% 19,1% 9,9% 10,2% 13,3% 47,3% 20,6% 10,6% 8,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 11,4% 49,1% 28,3% 5,9% 5,3% 10,8% 50,6% 27,8% 6,3% 4,4%

Rus 9,2% 53,9% 15,3% 15,0% 6,6% 11,4% 60,8% 11,3% 7,9% 8,6%

Ucrainean 19,1% 35,4% 24,6% 6,8% 14,1% 16,3% 39,4% 24,1% 10,0% 10,2%

Alta 14,1% 37,2% 11,9% 21,2% 15,6% 15,7% 41,5% 16,3% 19,6% 6,9%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 15,2% 42,1% 19,1% 11,9% 11,7% 16,0% 44,2% 18,0% 13,2% 8,7%

Nivel mediu 10,6% 48,5% 26,3% 7,2% 7,5% 10,3% 52,5% 25,2% 6,2% 5,8%

Nivel înalt 12,4% 48,7% 29,9% 5,8% 3,2% 11,4% 48,2% 30,8% 6,6% 3,0%

Ocupația:

Activ economic 10,2% 49,4% 28,5% 6,1% 5,8% 8,1% 53,5% 27,5% 6,2% 4,6%

Inactiv economic 12,8% 46,5% 30,7% 5,8% 4,1% 16,2% 44,1% 28,8% 6,1% 4,8%

Pensionar 13,8% 45,8% 19,1% 11,1% 10,3% 12,2% 49,3% 21,0% 10,9% 6,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 14,8% 43,4% 21,6% 11,3% 8,8% 15,2% 46,1% 19,5% 11,1% 8,1%

Nivel mediu 11,5% 51,0% 26,3% 4,8% 6,5% 12,2% 51,5% 26,7% 6,3% 3,2%

Nivel înalt 9,6% 48,2% 31,4% 6,2% 4,6% 7,5% 51,2% 31,9% 5,0% 4,4%
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Tabelul 20.	 Per general în RM, în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți?

Dreptul la libertate personală și viață privată Dreptul de a participa la luarea deciziilor la nivel local

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 26,2% 53,5% 8,0% 1,3% 11,0% 17,3% 40,9% 14,6% 3,7% 23,6%

Total populație generală: 13,3% 57,9% 19,0% 6,0% 3,8% 12,0% 50,9% 24,0% 6,7% 6,3%

Total populație cu copii 13,0% 61,2% 18,1% 4,7% 3,0% 11,5% 54,7% 22,9% 5,0% 5,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 12,5% 59,0% 19,8% 6,4% 2,4% 11,0% 53,3% 24,3% 5,7% 5,7%

Feminin 14,0% 56,9% 18,3% 5,8% 5,0% 12,9% 48,7% 23,8% 7,6% 6,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,9% 56,2% 26,1% 4,5% 3,3% 8,3% 49,6% 29,4% 5,9% 6,8%

Rural 16,1% 59,3% 13,2% 7,3% 4,2% 15,0% 51,9% 19,6% 7,4% 6,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 14,0% 57,8% 24,2% 3,4% 0,6% 11,1% 51,1% 31,8% 4,5% 1,5%

30-44 ani 9,4% 61,6% 21,0% 4,9% 3,1% 9,4% 54,0% 25,6% 4,5% 6,5%

45-59 ani 12,0% 56,8% 18,8% 7,9% 4,5% 11,4% 52,7% 20,9% 8,7% 6,3%

60+ 17,5% 55,2% 14,1% 7,3% 5,8% 15,5% 46,5% 20,2% 8,6% 9,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 12,8% 59,6% 19,9% 4,3% 3,5% 11,7% 52,4% 25,5% 5,1% 5,3%

Rus 7,1% 65,0% 16,5% 8,8% 2,5% 7,1% 52,5% 12,6% 16,4% 11,4%

Ucrainean 19,8% 46,7% 17,8% 8,7% 6,9% 17,2% 33,4% 28,0% 8,7% 12,7%

Alta 17,4% 43,5% 11,9% 22,1% 5,1% 14,6% 50,8% 5,8% 19,0% 9,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 17,2% 54,3% 10,5% 10,8% 7,2% 14,9% 48,1% 17,7% 9,5% 9,8%

Nivel mediu 12,6% 56,2% 21,1% 5,9% 4,2% 10,2% 54,1% 22,0% 6,7% 6,9%

Nivel înalt 12,4% 61,7% 20,1% 4,1% 1,6% 13,0% 48,0% 29,5% 5,4% 4,1%

Ocupația:

Activ economic 10,4% 59,0% 21,5% 6,5% 2,7% 8,7% 55,9% 27,3% 4,2% 4,0%

Inactiv economic 14,6% 58,2% 19,5% 4,6% 3,1% 13,6% 47,6% 25,2% 6,5% 7,1%

Pensionar 16,4% 56,0% 14,8% 6,9% 5,9% 15,4% 46,8% 18,1% 10,7% 9,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 17,6% 54,0% 13,2% 9,6% 5,6% 16,3% 49,9% 17,4% 8,7% 7,7%

Nivel mediu 12,8% 60,2% 17,9% 5,5% 3,6% 12,3% 51,6% 24,8% 6,2% 5,1%

Nivel înalt 9,6% 59,4% 25,8% 3,1% 2,1% 7,5% 51,1% 29,9% 5,3% 6,3%
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Tabelul 21.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți  
în cazul persoanelor refugiate, aflate în RM?

Dreptul la educație Dreptul la sănătate

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 31,6% 55,5% 6,6% 1,0% 5,3% 27,2% 53,5% 15,0% 1,0% 3,3%

Total populație generală: 21,6% 44,2% 11,6% 2,0% 20,6% 22,0% 47,8% 9,9% 1,4% 18,9%

Total populație cu copii 22,4% 44,6% 11,1% 1,9% 20,1% 22,1% 47,3% 10,7% 1,0% 18,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 15,9% 45,8% 15,9% 2,1% 20,4% 17,1% 50,7% 13,6% 1,1% 17,5%

Feminin 26,6% 42,8% 7,8% 1,9% 20,9% 26,2% 45,4% 6,8% 1,6% 20,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 17,8% 48,7% 15,5% 1,4% 16,6% 17,9% 53,4% 12,6% 1,0% 15,1%

Rural 24,7% 40,5% 8,4% 2,5% 23,9% 25,3% 43,3% 7,8% 1,7% 22,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 18,6% 39,5% 21,0% 1,9% 19,0% 16,9% 50,7% 12,4% 1,0% 19,0%

30-44 ani 16,5% 49,7% 12,4% 2,1% 19,4% 17,2% 51,6% 12,4% 2,0% 16,8%

45-59 ani 25,0% 38,8% 12,4% 2,9% 21,0% 27,6% 40,3% 12,1% 0,7% 19,2%

60+ 25,6% 46,1% 4,5% 1,2% 22,5% 25,2% 48,3% 4,5% 1,5% 20,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 20,2% 45,5% 13,0% 1,6% 19,7% 20,4% 50,2% 10,6% 1,1% 17,7%

Rus 17,3% 46,0% 17,1% 2,2% 17,3% 17,3% 44,0% 17,1% 2,2% 19,3%

Ucrainean 27,6% 38,3% 1,3% 4,2% 28,7% 33,6% 35,4% 2,9% 2,5% 25,6%

Alta 36,9% 32,7% 0,8% 4,7% 24,9% 33,1% 33,0% 4,9% 2,8% 26,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 25,5% 39,1% 8,5% 2,6% 24,2% 26,3% 42,5% 7,7% 2,2% 21,3%

Nivel mediu 20,1% 44,7% 11,0% 1,4% 22,8% 21,2% 47,7% 9,7% 0,7% 20,7%

Nivel înalt 21,8% 45,9% 13,7% 2,5% 16,2% 21,0% 50,4% 11,2% 1,9% 15,5%

Ocupația:

Activ economic 17,0% 45,4% 14,1% 1,8% 21,6% 17,9% 48,3% 12,1% 1,6% 20,1%

Inactiv economic 25,2% 41,2% 12,7% 2,5% 18,4% 23,9% 47,5% 10,7% 0,9% 17,0%

Pensionar 24,8% 45,5% 6,7% 1,6% 21,5% 26,0% 47,4% 6,1% 1,6% 19,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 23,8% 38,9% 10,1% 2,1% 25,0% 26,0% 43,7% 8,3% 1,0% 21,1%

Nivel mediu 21,9% 45,8% 11,5% 2,4% 18,5% 21,1% 47,6% 11,1% 2,1% 18,2%

Nivel înalt 19,1% 47,9% 13,2% 1,4% 18,4% 18,8% 52,2% 10,5% 1,1% 17,4%
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Tabelul 22.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul la protecție socială Dreptul la libertatea de conştiinţă, de gândire şi de religie

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 27,9% 53,2% 15,0% 2,0% 2,0% 27,9% 57,8% 9,0% 0,7% 4,7%

Total populație generală: 24,3% 44,1% 10,0% 1,9% 19,8% 20,8% 46,9% 10,4% 1,1% 20,7%

Total populație cu copii 24,7% 43,3% 10,7% 0,8% 20,4% 19,3% 47,3% 11,1% 1,0% 21,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 20,0% 45,4% 13,4% 1,8% 19,3% 16,2% 49,7% 12,9% 0,9% 20,2%

Feminin 28,0% 42,8% 7,1% 1,9% 20,2% 24,8% 44,5% 8,2% 1,2% 21,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 21,8% 47,5% 13,1% 1,6% 16,0% 16,9% 51,3% 14,2% 1,0% 16,7%

Rural 26,3% 41,3% 7,5% 2,1% 22,9% 24,1% 43,4% 7,3% 1,2% 24,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 18,1% 44,7% 15,7% 1,4% 20,1% 16,0% 46,8% 17,7% 1,0% 18,4%

30-44 ani 20,6% 46,2% 10,9% 2,7% 19,6% 15,9% 49,1% 12,6% 1,7% 20,8%

45-59 ani 30,3% 34,7% 12,7% 1,4% 21,0% 27,5% 42,1% 10,3% 0,0% 20,0%

60+ 27,0% 48,7% 3,7% 1,7% 18,9% 23,3% 48,7% 3,9% 1,5% 22,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 22,8% 45,8% 10,7% 1,7% 19,0% 19,5% 48,6% 11,6% 1,0% 19,1%

Rus 17,3% 42,0% 19,1% 2,2% 19,3% 17,3% 46,9% 11,7% 2,2% 21,8%

Ucrainean 32,7% 35,4% 3,7% 2,5% 25,6% 26,8% 41,2% 2,9% 0,0% 29,1%

Alta 39,9% 32,5% 1,6% 2,8% 23,1% 34,3% 31,4% 1,6% 2,2% 30,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 27,6% 39,7% 8,0% 2,0% 22,6% 22,7% 42,9% 7,7% 2,4% 24,4%

Nivel mediu 23,5% 43,7% 10,0% 1,0% 21,9% 22,0% 46,2% 8,8% 0,6% 22,4%

Nivel înalt 23,8% 46,5% 11,0% 2,9% 15,8% 18,5% 49,7% 13,6% 1,2% 16,9%

Ocupația:

Activ economic 21,8% 43,1% 12,5% 1,8% 20,9% 18,1% 47,7% 11,3% 1,3% 21,6%

Inactiv economic 25,3% 43,0% 10,2% 1,2% 20,3% 22,8% 45,5% 13,4% 0,3% 17,9%

Pensionar 26,9% 46,6% 6,2% 2,5% 17,7% 22,9% 47,3% 6,0% 1,6% 22,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 26,9% 41,7% 7,7% 1,5% 22,2% 25,5% 44,3% 6,5% 1,4% 22,3%

Nivel mediu 22,6% 45,7% 10,8% 2,5% 18,4% 19,6% 47,3% 11,5% 1,4% 20,2%

Nivel înalt 23,2% 44,8% 11,5% 1,6% 18,8% 17,4% 49,2% 13,2% 0,5% 19,7%
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Tabelul 23.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul la întruniri Dreptul la un proces echitabil 

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 25,9% 51,8% 11,3% 0,0% 11,0% 18,9% 42,5% 8,6% 0,0% 29,9%

Total populație generală: 20,5% 46,1% 9,7% 1,6% 22,0% 18,6% 44,3% 10,0% 2,2% 25,0%

Total populație cu copii 19,5% 45,4% 10,8% 1,0% 23,3% 17,5% 45,3% 10,2% 2,6% 24,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 16,5% 48,4% 12,7% 1,4% 21,0% 15,8% 46,5% 12,9% 2,5% 22,3%

Feminin 24,0% 44,2% 7,2% 1,8% 22,9% 21,0% 42,4% 7,4% 1,9% 27,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 16,5% 50,3% 12,8% 1,7% 18,7% 14,1% 49,4% 12,9% 2,7% 20,9%

Rural 23,8% 42,7% 7,2% 1,5% 24,8% 22,2% 40,2% 7,7% 1,7% 28,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 15,1% 43,5% 21,1% 1,9% 18,4% 13,8% 45,6% 17,6% 3,4% 19,6%

30-44 ani 16,4% 51,0% 9,1% 1,7% 21,9% 15,2% 49,6% 10,9% 1,7% 22,6%

45-59 ani 26,3% 38,7% 10,7% 1,0% 23,2% 24,0% 39,3% 9,2% 2,8% 24,6%

60+ 23,2% 48,8% 2,6% 1,8% 23,5% 20,5% 42,4% 5,1% 1,3% 30,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 19,5% 48,2% 10,6% 1,4% 20,3% 17,4% 45,8% 11,3% 2,1% 23,3%

Rus 16,1% 42,0% 15,6% 5,7% 20,5% 14,9% 37,9% 11,5% 7,0% 28,7%

Ucrainean 27,0% 39,7% 4,0% 0,8% 28,5% 25,0% 41,0% 2,1% 0,0% 31,8%

Alta 29,5% 29,6% 1,3% 2,2% 37,3% 29,5% 32,5% 0,8% 1,4% 35,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,1% 44,4% 4,9% 3,9% 24,6% 23,3% 41,6% 6,7% 3,2% 25,3%

Nivel mediu 19,9% 45,9% 9,7% 0,6% 23,8% 18,0% 43,8% 9,9% 1,0% 27,3%

Nivel înalt 20,5% 47,1% 12,0% 1,9% 18,5% 17,1% 46,3% 11,6% 3,2% 21,8%

Ocupația:

Activ economic 17,1% 47,9% 11,4% 1,3% 22,3% 15,6% 45,8% 11,2% 3,2% 24,3%

Inactiv economic 23,9% 41,0% 12,6% 1,8% 20,8% 21,2% 44,5% 11,0% 1,5% 21,8%

Pensionar 22,1% 48,8% 4,4% 1,9% 22,8% 20,3% 41,9% 7,1% 1,4% 29,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 24,0% 43,1% 6,3% 1,5% 25,1% 22,6% 39,4% 7,7% 1,7% 28,6%

Nivel mediu 19,3% 46,3% 11,6% 1,8% 21,0% 17,2% 45,7% 11,5% 2,8% 22,9%

Nivel înalt 18,2% 49,0% 11,3% 1,5% 20,0% 15,9% 47,9% 10,8% 2,0% 23,4%
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Tabelul 24.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul la integritate fizică și psihică Dreptul la libera circulație

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 20,6% 55,8% 9,0% 0,7% 14,0% 32,6% 55,8% 7,6% 0,7% 3,3%

Total populație generală: 18,6% 45,8% 10,4% 1,9% 23,2% 24,7% 46,5% 8,8% 1,2% 18,9%

Total populație cu copii 18,3% 46,5% 10,2% 1,6% 23,4% 24,6% 47,2% 9,1% 0,5% 18,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 14,6% 49,1% 13,5% 2,3% 20,5% 18,5% 50,7% 11,8% 0,9% 18,1%

Feminin 22,1% 43,0% 7,6% 1,7% 25,6% 30,0% 42,8% 6,1% 1,5% 19,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 14,8% 50,6% 13,9% 1,9% 18,7% 19,3% 51,2% 12,4% 1,0% 16,0%

Rural 21,7% 42,0% 7,4% 1,9% 26,9% 29,0% 42,5% 5,7% 1,4% 21,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 15,1% 47,8% 16,7% 1,9% 18,4% 18,1% 48,2% 15,3% 1,0% 17,4%

30-44 ani 15,0% 49,5% 11,6% 1,1% 22,7% 18,2% 52,1% 9,6% 1,1% 19,0%

45-59 ani 24,0% 41,3% 8,7% 3,9% 22,2% 31,2% 38,6% 9,8% 1,0% 19,3%

60+ 20,1% 44,6% 6,5% 1,3% 27,5% 29,7% 46,0% 3,2% 1,6% 19,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 17,3% 47,3% 11,9% 1,8% 21,7% 23,5% 48,2% 10,1% 1,0% 17,2%

Rus 16,1% 46,9% 7,0% 9,5% 20,5% 17,3% 49,4% 8,2% 5,7% 19,3%

Ucrainean 25,0% 38,6% 3,6% 0,0% 32,8% 34,0% 35,7% 1,3% 0,0% 29,1%

Alta 31,5% 33,8% 0,0% 1,4% 33,2% 35,8% 33,8% 0,0% 2,2% 28,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,3% 42,3% 7,2% 3,2% 24,9% 30,3% 40,9% 4,3% 2,7% 21,8%

Nivel mediu 17,6% 44,0% 11,4% 0,9% 26,0% 24,6% 46,1% 8,4% 0,5% 20,4%

Nivel înalt 18,3% 49,8% 10,3% 2,8% 18,8% 22,2% 49,4% 11,2% 1,6% 15,7%

Ocupația:

Activ economic 15,3% 47,9% 11,7% 2,8% 22,4% 18,4% 49,8% 10,4% 1,3% 20,1%

Inactiv economic 22,0% 44,8% 11,2% 0,9% 21,1% 27,7% 43,4% 10,8% 0,6% 17,5%

Pensionar 20,2% 44,0% 7,5% 1,7% 26,6% 30,8% 44,6% 4,3% 1,7% 18,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 22,8% 41,7% 6,1% 2,0% 27,4% 29,6% 42,3% 5,8% 1,4% 21,0%

Nivel mediu 17,3% 45,2% 13,1% 2,1% 22,3% 24,1% 47,1% 9,5% 1,5% 17,7%

Nivel înalt 15,8% 50,6% 11,8% 1,8% 20,0% 20,3% 49,9% 11,0% 0,8% 18,0%
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Tabelul 25.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul la proprietate Dreptul la apă şi sanitaţie

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 19,3% 50,8% 6,3% 2,0% 21,6% 28,6% 58,1% 8,3% 1,3% 3,7%

Total populație generală: 20,8% 42,8% 10,2% 2,5% 23,7% 23,2% 46,8% 8,9% 1,6% 19,4%

Total populație cu copii 20,3% 44,1% 10,7% 2,0% 22,9% 21,0% 48,2% 11,2% 0,8% 18,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 16,1% 46,0% 13,3% 2,0% 22,7% 18,1% 49,1% 12,6% 1,5% 18,7%

Feminin 25,0% 40,1% 7,4% 2,9% 24,6% 27,7% 44,8% 5,7% 1,7% 20,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 16,6% 45,9% 13,9% 2,2% 21,4% 18,6% 51,2% 12,5% 1,5% 16,2%

Rural 24,3% 40,4% 7,2% 2,7% 25,5% 27,1% 43,3% 6,0% 1,7% 22,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 15,2% 41,8% 19,6% 3,9% 19,5% 17,1% 49,0% 14,9% 1,5% 17,5%

30-44 ani 15,6% 47,5% 11,8% 1,1% 24,0% 17,0% 50,3% 11,3% 1,7% 19,6%

45-59 ani 27,5% 37,6% 8,4% 2,5% 24,0% 29,5% 42,0% 8,5% 1,0% 19,0%

60+ 24,1% 43,0% 4,3% 2,8% 25,8% 28,1% 45,9% 3,4% 1,9% 20,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 20,5% 44,2% 11,6% 2,4% 21,3% 22,5% 49,0% 9,6% 1,3% 17,7%

Rus 17,3% 42,1% 10,3% 5,7% 24,6% 17,3% 44,9% 11,5% 7,0% 19,3%

Ucrainean 24,0% 36,5% 2,1% 0,0% 37,4% 33,1% 33,5% 2,7% 0,0% 30,6%

Alta 25,0% 32,7% 0,8% 3,6% 37,9% 28,0% 34,6% 5,0% 3,6% 28,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 25,5% 39,7% 5,0% 3,6% 26,3% 28,4% 41,7% 3,4% 3,6% 22,9%

Nivel mediu 20,6% 41,5% 11,7% 1,6% 24,6% 23,2% 46,1% 9,0% 0,7% 21,0%

Nivel înalt 19,1% 46,0% 10,5% 3,1% 21,3% 21,0% 50,1% 11,3% 1,9% 15,7%

Ocupația:

Activ economic 16,9% 44,6% 12,0% 3,0% 23,5% 18,7% 49,1% 11,1% 1,3% 19,8%

Inactiv economic 23,7% 39,7% 12,1% 1,5% 23,0% 24,1% 46,0% 9,6% 1,6% 18,7%

Pensionar 23,6% 43,4% 5,6% 2,7% 24,7% 29,1% 44,2% 5,1% 2,1% 19,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 25,4% 38,2% 7,1% 2,6% 26,7% 28,2% 42,4% 5,5% 2,0% 21,9%

Nivel mediu 19,7% 44,0% 10,8% 2,5% 23,0% 22,0% 47,1% 10,0% 1,5% 19,3%

Nivel înalt 17,5% 46,3% 12,6% 2,3% 21,3% 19,5% 51,0% 11,2% 1,3% 17,0%
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Tabelul 26.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul la informaţie, libertatea opiniei şi exprimării Dreptul de a nu fi discriminate persoanele cu dizabilități

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 27,2% 59,5% 6,6% 1,3% 5,3% 24,9% 56,1% 5,3% 1,3% 12,3%

Total populație generală: 22,7% 46,1% 9,8% 1,8% 19,6% 20,2% 46,4% 11,1% 1,9% 20,4%

Total populație cu copii 22,6% 44,9% 12,7% 1,2% 18,6% 19,5% 46,3% 11,6% 1,6% 20,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 16,8% 51,6% 11,8% 1,6% 18,2% 16,0% 49,6% 14,2% 2,0% 18,2%

Feminin 27,9% 41,3% 8,0% 1,9% 20,8% 23,8% 43,6% 8,4% 1,8% 22,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 18,4% 49,4% 13,5% 1,8% 16,9% 16,7% 49,7% 15,7% 1,8% 16,1%

Rural 26,3% 43,4% 6,8% 1,8% 21,8% 23,0% 43,6% 7,4% 2,0% 24,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 17,7% 46,1% 15,9% 2,4% 18,0% 13,8% 47,7% 20,6% 2,4% 15,6%

30-44 ani 17,6% 47,9% 13,5% 1,7% 19,3% 16,0% 47,9% 12,7% 1,4% 22,0%

45-59 ani 31,4% 39,4% 8,7% 1,0% 19,5% 28,6% 38,6% 10,5% 1,7% 20,7%

60+ 24,0% 49,5% 3,5% 2,1% 20,9% 21,6% 50,0% 4,3% 2,2% 21,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 22,1% 47,4% 11,2% 1,5% 17,9% 19,0% 47,9% 12,5% 1,7% 18,9%

Rus 17,3% 44,9% 9,0% 7,0% 21,8% 17,3% 44,9% 11,5% 7,0% 19,3%

Ucrainean 32,6% 34,6% 3,6% 0,8% 28,4% 28,7% 39,1% 4,2% 0,0% 28,0%

Alta 24,8% 42,0% 0,0% 3,6% 29,6% 28,6% 35,9% 0,8% 2,8% 31,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 23,9% 45,4% 3,9% 4,4% 22,3% 23,7% 42,2% 4,3% 3,6% 26,3%

Nivel mediu 22,9% 44,9% 10,0% 0,8% 21,3% 19,8% 46,1% 11,5% 1,1% 21,4%

Nivel înalt 21,9% 47,9% 12,2% 1,9% 16,2% 19,0% 48,6% 13,6% 2,2% 16,5%

Ocupația:

Activ economic 18,2% 48,5% 12,4% 1,3% 19,7% 17,0% 47,9% 12,8% 2,5% 19,8%

Inactiv economic 27,3% 40,8% 11,3% 2,1% 18,5% 22,0% 43,3% 13,4% 0,9% 20,5%

Pensionar 24,8% 47,9% 4,5% 2,3% 20,5% 23,0% 47,3% 6,3% 2,1% 21,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 26,6% 43,8% 5,4% 2,2% 22,0% 24,2% 42,3% 6,2% 2,4% 24,9%

Nivel mediu 21,6% 46,8% 10,5% 1,6% 19,5% 19,0% 47,7% 11,6% 1,8% 19,9%

Nivel înalt 20,0% 47,6% 13,5% 1,5% 17,3% 17,3% 49,1% 15,5% 1,6% 16,6%
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Tabelul 27.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul la muncă şi protecția muncii Dreptul la egalitate şi nediscriminare

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 21,6% 63,8% 6,6% 1,3% 6,6% 25,6% 57,5% 8,6% 1,3% 7,0%

Total populație generală: 21,5% 45,9% 11,0% 1,5% 20,1% 20,8% 45,4% 12,5% 1,9% 19,4%

Total populație cu copii 22,7% 44,3% 11,4% 1,0% 20,7% 21,1% 45,8% 13,1% 1,4% 18,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 16,5% 48,5% 14,8% 1,1% 19,1% 16,8% 48,3% 15,6% 1,4% 17,9%

Feminin 25,8% 43,6% 7,8% 1,9% 20,9% 24,2% 43,0% 9,8% 2,3% 20,8%

Mediul de 
reședință:

Urban 17,9% 48,8% 15,0% 1,4% 16,8% 17,3% 49,7% 15,0% 1,7% 16,3%

Rural 24,4% 43,5% 7,7% 1,6% 22,8% 23,6% 42,0% 10,4% 2,0% 22,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 15,4% 47,8% 20,6% 1,0% 15,3% 14,7% 46,6% 22,8% 1,4% 14,4%

30-44 ani 16,7% 46,1% 13,8% 1,5% 22,0% 16,0% 48,0% 14,5% 2,2% 19,4%

45-59 ani 28,5% 40,2% 9,8% 1,0% 20,5% 28,4% 38,5% 11,6% 1,7% 19,7%

60+ 24,4% 48,9% 3,6% 2,2% 20,9% 23,2% 47,6% 4,9% 2,0% 22,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 20,0% 48,1% 12,4% 1,2% 18,2% 19,3% 47,1% 13,9% 1,8% 17,9%

Rus 17,3% 42,4% 11,5% 7,0% 21,8% 17,3% 42,0% 11,5% 7,0% 22,1%

Ucrainean 31,5% 34,4% 4,2% 0,0% 29,9% 30,9% 36,4% 6,9% 0,0% 25,7%

Alta 32,7% 32,2% 0,8% 2,8% 31,5% 31,4% 36,3% 1,6% 1,4% 29,2%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 23,4% 39,9% 7,4% 3,2% 26,2% 23,1% 41,7% 6,9% 3,9% 24,4%

Nivel mediu 21,9% 44,7% 11,7% 0,7% 21,0% 21,1% 43,5% 13,1% 1,3% 21,0%

Nivel înalt 20,1% 50,2% 11,8% 1,7% 16,2% 19,3% 49,7% 14,1% 1,7% 15,2%

Ocupația:

Activ economic 16,9% 48,9% 12,3% 1,5% 20,3% 17,5% 46,8% 14,9% 2,1% 18,6%

Inactiv economic 24,5% 40,2% 15,2% 0,6% 19,4% 22,7% 42,8% 14,7% 1,2% 18,6%

Pensionar 25,1% 47,3% 4,9% 2,4% 20,4% 23,5% 46,2% 6,6% 2,1% 21,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 26,2% 40,7% 7,7% 1,9% 23,5% 24,0% 41,2% 9,5% 2,4% 22,9%

Nivel mediu 20,6% 46,9% 10,9% 1,5% 20,0% 20,8% 46,2% 12,0% 1,8% 19,2%

Nivel înalt 17,6% 50,1% 14,4% 1,1% 16,8% 17,5% 49,0% 15,9% 1,4% 16,3%
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Tabelul 28.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul la o viață fără violență în familie Dreptul la libertate personală și viață privată

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 28,9% 58,5% 5,6% 0,7% 6,3% 27,9% 61,8% 7,6% 0,0% 2,7%

Total populație generală: 21,6% 43,9% 11,0% 1,7% 21,8% 21,9% 46,3% 10,3% 1,1% 20,3%

Total populație cu copii 21,6% 44,2% 11,7% 1,5% 21,1% 22,3% 45,1% 11,5% 1,0% 20,0%

Genul 
respondentului:

Masculin 17,5% 46,8% 14,4% 1,2% 20,0% 17,1% 50,2% 14,0% 0,9% 17,8%

Feminin 25,3% 41,3% 8,0% 2,1% 23,3% 26,1% 42,9% 7,1% 1,3% 22,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 19,2% 45,3% 16,4% 1,2% 17,8% 18,7% 49,6% 14,3% 1,2% 16,3%

Rural 23,6% 42,7% 6,6% 2,1% 25,0% 24,5% 43,7% 7,1% 1,1% 23,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 18,5% 45,4% 19,8% 1,4% 14,9% 17,5% 47,9% 18,6% 1,0% 15,0%

30-44 ani 17,4% 44,6% 13,5% 1,5% 23,0% 17,5% 48,0% 12,2% 1,5% 20,8%

45-59 ani 29,0% 37,9% 9,1% 2,2% 21,8% 28,8% 40,9% 9,7% 0,7% 19,9%

60+ 22,0% 46,8% 4,7% 1,7% 24,8% 23,4% 47,9% 4,1% 1,3% 23,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 20,1% 45,3% 12,6% 1,7% 20,3% 20,4% 48,3% 11,6% 1,0% 18,7%

Rus 17,3% 45,3% 7,0% 5,7% 24,7% 17,3% 44,9% 12,8% 5,7% 19,3%

Ucrainean 30,4% 35,5% 2,6% 0,0% 31,5% 33,1% 32,4% 3,4% 0,0% 31,1%

Alta 35,4% 33,0% 2,5% 1,4% 27,8% 33,0% 36,2% 0,8% 1,4% 28,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 26,5% 38,0% 7,1% 2,7% 25,6% 26,2% 42,9% 6,3% 2,3% 22,3%

Nivel mediu 21,1% 45,5% 9,4% 1,4% 22,7% 21,5% 45,4% 10,7% 0,5% 21,9%

Nivel înalt 20,2% 44,4% 14,8% 1,7% 18,9% 20,4% 49,1% 11,7% 1,5% 17,3%

Ocupația:

Activ economic 18,8% 44,4% 13,3% 2,4% 21,2% 18,7% 48,0% 12,3% 1,5% 19,5%

Inactiv economic 24,4% 42,1% 12,3% 0,9% 20,3% 24,6% 43,6% 11,7% 0,3% 19,7%

Pensionar 23,1% 44,8% 6,3% 1,6% 24,2% 23,8% 46,7% 6,0% 1,4% 22,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 25,1% 41,7% 5,8% 2,5% 24,9% 26,1% 43,0% 7,0% 1,1% 22,9%

Nivel mediu 21,3% 42,8% 12,7% 1,5% 21,6% 21,6% 46,3% 9,9% 1,5% 20,7%

Nivel înalt 18,5% 47,0% 14,5% 1,1% 18,9% 17,9% 49,7% 14,2% 0,9% 17,3%
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Tabelul 29.	 După părerea Dvs., în ce măsură sunt respectate următoarele drepturi și libertăți în cazul persoanelor refugiate,  
aflate în RM?

Dreptul de a participa la luarea deciziilor la nivel local Dreptul de a nu fi returnat, inclusiv respins la frontieră

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 17,3% 45,8% 11,6% 3,7% 21,6% 25,9% 55,5% 10,0% 0,0% 8,6%

Total populație generală: 15,4% 37,7% 14,4% 5,8% 26,7% 17,5% 43,4% 11,0% 2,8% 25,3%

Total populație cu copii 13,4% 37,1% 15,8% 6,7% 27,0% 17,0% 43,4% 12,0% 2,4% 25,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 11,7% 41,5% 18,2% 5,5% 23,1% 13,4% 47,3% 12,7% 3,1% 23,4%

Feminin 18,7% 34,4% 11,1% 6,0% 29,8% 21,1% 39,9% 9,5% 2,5% 27,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 12,4% 40,6% 19,6% 5,0% 22,4% 15,3% 46,3% 13,4% 3,1% 21,9%

Rural 17,9% 35,3% 10,1% 6,5% 30,2% 19,4% 40,9% 9,1% 2,5% 28,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,3% 36,1% 25,0% 9,0% 17,7% 12,5% 45,8% 19,8% 3,8% 18,1%

30-44 ani 11,6% 41,3% 16,9% 5,4% 24,9% 13,4% 47,6% 10,8% 1,4% 26,7%

45-59 ani 22,7% 33,6% 10,7% 5,3% 27,7% 22,0% 38,7% 9,9% 3,4% 26,0%

60+ 15,4% 38,5% 8,3% 4,6% 33,1% 21,0% 41,4% 6,6% 3,0% 28,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 14,8% 39,1% 16,1% 5,5% 24,5% 16,3% 44,6% 12,4% 2,7% 24,0%

Rus 12,7% 41,6% 13,6% 5,7% 26,4% 16,5% 40,4% 12,7% 8,2% 22,1%

Ucrainean 18,1% 28,9% 7,2% 7,5% 38,2% 29,7% 34,3% 2,1% 0,0% 33,9%

Alta 22,5% 26,3% 1,6% 8,6% 41,0% 21,8% 38,5% 1,6% 3,0% 35,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,5% 34,8% 9,1% 6,2% 27,3% 23,5% 37,9% 5,7% 2,9% 30,0%

Nivel mediu 14,2% 38,3% 13,7% 4,4% 29,4% 16,0% 43,8% 11,1% 2,7% 26,3%

Nivel înalt 13,9% 38,2% 17,7% 7,5% 22,8% 16,8% 45,2% 13,2% 2,8% 21,9%

Ocupația:

Activ economic 12,4% 39,6% 17,6% 5,9% 24,5% 12,8% 45,9% 12,7% 2,9% 25,7%

Inactiv economic 19,0% 35,2% 15,0% 6,2% 24,6% 19,0% 42,7% 12,3% 2,6% 23,4%

Pensionar 16,2% 37,4% 9,0% 5,3% 32,0% 23,0% 40,3% 7,2% 2,8% 26,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 20,2% 35,1% 10,3% 5,6% 28,9% 21,7% 38,2% 7,8% 2,9% 29,4%

Nivel mediu 14,3% 39,0% 13,4% 5,9% 27,5% 16,8% 45,5% 10,4% 1,9% 25,3%

Nivel înalt 11,9% 39,0% 19,4% 6,0% 23,6% 14,0% 46,4% 14,8% 3,5% 21,3%
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Tabelul 30.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Drepturile femeilor Drepturile copiilor

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 11,0% 61,8% 9,0% 0,0% 18,3% 15,6% 60,5% 7,3% 0,0% 16,6%

Total populație generală: 11,7% 50,6% 29,4% 3,9% 4,4% 16,8% 57,4% 19,4% 2,9% 3,5%

Total populație cu copii 9,9% 57,5% 25,2% 3,4% 4,0% 17,4% 60,0% 17,3% 1,7% 3,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 14,7% 55,4% 23,5% 1,6% 4,8% 15,9% 60,5% 18,1% 2,6% 3,0%

Feminin 9,1% 46,4% 34,5% 6,0% 4,0% 17,5% 54,8% 20,5% 3,3% 4,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 12,3% 52,9% 27,7% 3,6% 3,5% 16,5% 57,5% 21,0% 2,5% 2,5%

Rural 11,2% 48,7% 30,8% 4,2% 5,1% 17,0% 57,4% 18,0% 3,3% 4,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,9% 51,2% 28,8% 3,6% 3,4% 19,8% 56,9% 19,9% 1,9% 1,5%

30-44 ani 10,4% 57,5% 26,4% 2,7% 3,0% 14,2% 63,3% 18,1% 1,3% 3,1%

45-59 ani 10,1% 48,6% 33,5% 4,0% 3,7% 14,3% 57,1% 21,6% 3,0% 4,0%

60+ 13,4% 45,2% 29,5% 5,2% 6,7% 19,1% 52,6% 18,5% 5,1% 4,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 10,9% 52,2% 30,1% 3,5% 3,3% 16,5% 58,5% 19,9% 2,5% 2,6%

Rus 9,3% 61,9% 26,8% 1,9% 0,0% 12,6% 62,0% 19,7% 1,9% 3,8%

Ucrainean 16,4% 35,9% 32,2% 3,9% 11,7% 16,9% 51,7% 18,6% 4,4% 8,4%

Alta 17,4% 39,7% 21,1% 10,9% 10,9% 21,6% 46,5% 13,8% 7,7% 10,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,6% 50,1% 26,9% 7,9% 6,5% 15,2% 51,2% 22,7% 5,3% 5,6%

Nivel mediu 12,1% 49,1% 28,8% 3,9% 6,0% 17,0% 57,4% 18,1% 2,4% 5,1%

Nivel înalt 12,5% 52,8% 31,3% 2,2% 1,2% 17,1% 60,3% 19,5% 2,6% 0,5%

Ocupația:

Activ economic 9,9% 57,1% 27,9% 2,8% 2,3% 14,9% 62,6% 19,4% 1,6% 1,5%

Inactiv economic 13,9% 47,3% 30,2% 4,2% 4,4% 18,7% 54,8% 19,1% 3,5% 3,9%

Pensionar 12,0% 44,4% 30,8% 5,4% 7,4% 17,5% 52,5% 19,6% 4,5% 5,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,2% 42,5% 33,8% 5,9% 6,6% 17,3% 51,4% 21,5% 4,1% 5,8%

Nivel mediu 13,5% 54,6% 26,5% 2,9% 2,4% 17,5% 61,5% 17,0% 2,2% 1,7%

Nivel înalt 10,4% 54,7% 27,8% 3,1% 4,0% 15,4% 59,4% 19,7% 2,6% 3,0%
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Tabelul 31.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Cetățenilor de rând Locuitorilor din mediul rural

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 9,3% 54,8% 11,6% 0,7% 23,6% 9,6% 46,2% 12,3% 2,0% 29,9%

Total populație generală: 9,7% 47,3% 35,9% 4,4% 2,7% 8,5% 39,6% 40,1% 6,5% 5,3%

Total populație cu copii 9,2% 52,6% 31,5% 4,3% 2,4% 7,2% 40,9% 41,4% 5,1% 5,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,5% 52,6% 31,1% 3,6% 2,3% 9,2% 42,2% 38,8% 4,7% 5,1%

Feminin 9,0% 42,7% 40,1% 5,2% 3,0% 7,8% 37,3% 41,4% 8,1% 5,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,3% 48,2% 34,8% 5,0% 1,7% 8,7% 35,8% 42,3% 7,6% 5,6%

Rural 9,2% 46,5% 36,9% 4,0% 3,4% 8,3% 42,7% 38,3% 5,7% 5,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11,0% 54,4% 30,7% 2,5% 1,4% 11,0% 39,0% 43,2% 3,4% 3,3%

30-44 ani 9,1% 50,3% 34,0% 4,5% 2,1% 7,8% 41,4% 42,1% 4,3% 4,5%

45-59 ani 9,5% 42,3% 42,5% 3,6% 2,1% 6,1% 39,5% 38,7% 8,2% 7,5%

60+ 9,5% 43,9% 36,0% 6,3% 4,4% 9,5% 38,2% 37,5% 9,3% 5,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,2% 48,7% 36,5% 2,9% 2,7% 8,1% 40,6% 41,8% 4,7% 4,7%

Rus 7,9% 59,3% 28,4% 4,5% 0,0% 5,4% 52,3% 28,8% 7,3% 6,3%

Ucrainean 11,6% 34,5% 40,5% 8,7% 4,8% 9,3% 28,1% 38,7% 14,9% 8,9%

Alta 12,9% 34,9% 30,4% 19,9% 1,9% 13,0% 30,7% 29,4% 20,1% 6,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,5% 45,5% 36,2% 6,2% 4,6% 6,8% 38,7% 36,9% 9,0% 8,6%

Nivel mediu 10,1% 45,2% 35,4% 5,2% 4,1% 8,5% 39,0% 39,8% 7,0% 5,8%

Nivel înalt 10,0% 50,8% 36,5% 2,7% 0,0% 9,3% 40,7% 42,1% 4,7% 3,2%

Ocupația:

Activ economic 8,9% 51,0% 35,7% 3,5% 0,9% 7,6% 42,6% 40,4% 4,8% 4,6%

Inactiv economic 11,5% 46,1% 35,7% 3,5% 3,2% 9,8% 37,9% 40,2% 6,8% 5,3%

Pensionar 8,9% 43,1% 36,5% 6,8% 4,7% 8,5% 36,7% 39,7% 8,8% 6,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,1% 40,8% 38,8% 6,4% 5,0% 8,4% 35,3% 40,7% 7,8% 7,8%

Nivel mediu 10,2% 48,5% 36,5% 4,1% 0,8% 8,9% 41,1% 41,1% 5,5% 3,4%

Nivel înalt 9,7% 52,6% 32,6% 2,9% 2,2% 8,2% 42,2% 38,6% 6,2% 4,7%



► Pagina 107

Tabelul 32.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Șomerilor Persoanelor cu venituri mici

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 3,7% 46,8% 14,6% 2,7% 32,2% 3,0% 43,9% 19,3% 3,3% 30,6%

Total populație generală: 7,5% 37,2% 36,6% 9,5% 9,1% 6,7% 34,2% 43,8% 9,9% 5,5%

Total populație cu copii 6,4% 39,6% 36,7% 8,1% 9,2% 6,2% 36,9% 41,5% 9,9% 5,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,4% 43,2% 35,0% 7,2% 7,3% 7,0% 35,4% 45,4% 7,0% 5,2%

Feminin 7,7% 32,1% 38,0% 11,5% 10,7% 6,4% 33,1% 42,3% 12,5% 5,8%

Mediul de 
reședință:

Urban 6,8% 37,7% 37,3% 10,9% 7,3% 6,9% 35,1% 42,2% 12,7% 3,1%

Rural 8,2% 36,9% 36,0% 8,3% 10,6% 6,5% 33,4% 45,0% 7,7% 7,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,2% 37,2% 43,4% 7,5% 4,6% 7,3% 33,3% 48,2% 7,6% 3,6%

30-44 ani 6,8% 41,4% 34,4% 9,4% 8,0% 6,5% 38,2% 40,5% 9,6% 5,2%

45-59 ani 5,5% 34,6% 37,8% 9,1% 13,0% 5,6% 33,7% 45,6% 8,5% 6,6%

60+ 10,0% 35,4% 33,5% 11,1% 10,1% 7,3% 31,3% 42,6% 12,7% 6,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,2% 38,7% 36,5% 8,0% 9,6% 6,5% 35,1% 45,5% 7,5% 5,5%

Rus 7,9% 51,7% 26,3% 5,7% 8,5% 5,4% 52,3% 26,3% 12,3% 3,7%

Ucrainean 8,3% 23,4% 48,8% 14,7% 4,8% 8,0% 21,5% 44,9% 19,3% 6,4%

Alta 9,5% 24,3% 33,3% 26,0% 7,0% 8,6% 25,0% 34,6% 27,7% 4,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 5,8% 35,0% 36,9% 12,4% 9,9% 4,6% 33,6% 42,6% 11,7% 7,5%

Nivel mediu 7,7% 35,5% 36,4% 10,8% 9,7% 7,0% 32,4% 42,6% 11,3% 6,7%

Nivel înalt 8,1% 40,6% 36,8% 6,5% 8,1% 7,2% 36,7% 45,8% 7,4% 2,9%

Ocupația:

Activ economic 6,7% 41,1% 35,7% 8,7% 7,7% 6,6% 38,5% 41,2% 9,3% 4,4%

Inactiv economic 8,2% 33,2% 39,5% 9,1% 10,0% 7,2% 30,8% 47,4% 8,6% 6,0%

Pensionar 8,0% 35,6% 34,9% 11,0% 10,4% 6,3% 31,3% 43,7% 12,1% 6,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,8% 33,0% 38,6% 10,5% 11,0% 5,9% 29,8% 46,1% 11,2% 7,0%

Nivel mediu 8,6% 39,6% 34,0% 10,2% 7,7% 8,0% 36,1% 42,1% 11,1% 2,7%

Nivel înalt 7,2% 39,1% 37,2% 7,8% 8,7% 6,1% 36,7% 43,1% 7,4% 6,7%
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Tabelul 33.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Drepturile persoanelor în etate Drepturile minorităţilor sexuale (LGBT)

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 7,0% 45,2% 18,3% 3,0% 26,6% 1,0% 25,2% 12,6% 2,0% 59,1%

Total populație generală: 7,6% 37,2% 41,6% 9,7% 3,9% 9,2% 24,1% 22,7% 10,1% 33,9%

Total populație cu copii 7,2% 39,9% 39,1% 9,6% 4,3% 11,7% 23,7% 21,8% 12,0% 30,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,1% 41,5% 40,3% 6,8% 3,3% 8,7% 26,5% 24,2% 9,3% 31,2%

Feminin 7,2% 33,4% 42,8% 12,1% 4,4% 9,7% 22,1% 21,3% 10,8% 36,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,7% 37,7% 40,3% 11,1% 2,3% 12,3% 28,3% 26,8% 10,4% 22,1%

Rural 6,8% 36,8% 42,7% 8,5% 5,2% 6,7% 20,7% 19,2% 9,9% 43,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11,0% 37,5% 43,1% 5,9% 2,6% 7,3% 25,2% 41,9% 12,7% 12,9%

30-44 ani 7,5% 41,9% 38,6% 8,5% 3,4% 14,3% 26,2% 22,8% 10,3% 26,4%

45-59 ani 6,8% 35,4% 43,2% 8,9% 5,7% 6,8% 25,3% 17,6% 8,9% 41,4%

60+ 6,3% 33,9% 42,4% 13,6% 3,8% 7,6% 20,7% 14,5% 9,2% 48,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,6% 39,1% 42,2% 7,1% 4,0% 9,6% 25,1% 24,0% 9,9% 31,4%

Rus 4,5% 48,4% 36,1% 11,1% 0,0% 3,2% 43,9% 20,4% 4,4% 28,0%

Ucrainean 8,0% 24,0% 47,4% 17,3% 3,4% 5,4% 17,1% 22,8% 11,7% 43,0%

Alta 10,0% 20,5% 34,2% 32,0% 3,3% 12,9% 7,7% 7,9% 14,8% 56,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 5,6% 31,0% 44,3% 11,3% 7,8% 6,8% 17,0% 14,8% 15,2% 46,3%

Nivel mediu 8,0% 36,8% 39,6% 11,0% 4,7% 8,7% 22,5% 22,0% 8,1% 38,6%

Nivel înalt 8,1% 40,5% 43,1% 7,2% 1,1% 11,0% 29,5% 27,0% 10,4% 22,1%

Ocupația:

Activ economic 7,9% 40,8% 39,2% 9,3% 2,8% 10,1% 30,1% 22,9% 10,6% 26,4%

Inactiv economic 9,4% 35,7% 42,4% 7,4% 5,1% 10,4% 19,2% 28,8% 10,3% 31,2%

Pensionar 5,5% 33,4% 44,3% 12,5% 4,3% 6,8% 20,4% 16,0% 9,1% 47,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,5% 30,9% 45,6% 10,5% 6,5% 6,6% 20,0% 19,1% 10,9% 43,4%

Nivel mediu 9,0% 38,2% 41,9% 9,2% 1,6% 9,3% 24,9% 19,7% 10,1% 35,9%

Nivel înalt 7,5% 42,4% 37,4% 9,2% 3,5% 11,7% 27,5% 29,2% 9,3% 22,3%
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Tabelul 34.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Drepturile minorităţilor etnice / etno-lingvistice Drepturile romilor

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 4,7% 40,9% 10,6% 1,3% 42,5% 7,0% 39,2% 10,6% 1,3% 41,9%

Total populație generală: 7,6% 41,0% 29,0% 5,8% 16,6% 8,2% 40,5% 24,4% 6,2% 20,6%

Total populație cu copii 6,6% 43,4% 28,1% 4,5% 17,3% 8,5% 42,2% 22,2% 5,2% 21,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,4% 44,9% 28,8% 4,2% 14,7% 7,5% 44,1% 25,4% 6,4% 16,6%

Feminin 7,8% 37,6% 29,2% 7,2% 18,3% 8,9% 37,4% 23,6% 6,0% 24,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,2% 42,9% 32,5% 6,5% 10,9% 7,6% 42,4% 27,8% 7,5% 14,8%

Rural 8,0% 39,4% 26,2% 5,2% 21,3% 8,8% 39,0% 21,7% 5,1% 25,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,3% 37,0% 39,2% 4,1% 12,4% 8,8% 36,3% 36,5% 8,3% 10,1%

30-44 ani 6,7% 45,8% 30,0% 4,9% 12,6% 7,8% 40,7% 26,4% 4,5% 20,6%

45-59 ani 7,7% 39,9% 26,9% 6,6% 18,8% 6,9% 43,3% 18,5% 7,0% 24,3%

60+ 8,6% 39,7% 23,4% 7,0% 21,2% 9,3% 40,8% 19,7% 5,9% 24,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,4% 43,5% 29,9% 3,7% 15,4% 8,2% 42,9% 26,0% 5,0% 17,9%

Rus 3,2% 47,3% 23,8% 9,4% 16,3% 7,7% 49,7% 14,2% 2,5% 25,9%

Ucrainean 9,8% 24,2% 29,8% 8,7% 27,5% 7,5% 24,5% 21,9% 11,4% 34,7%

Alta 11,4% 21,4% 21,6% 26,5% 19,1% 10,8% 22,8% 14,9% 16,0% 35,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,7% 34,7% 26,5% 7,3% 24,7% 7,2% 33,7% 19,5% 6,2% 33,5%

Nivel mediu 7,3% 38,7% 27,7% 6,8% 19,5% 7,7% 39,6% 24,4% 6,0% 22,4%

Nivel înalt 8,5% 46,8% 31,8% 3,7% 9,2% 9,4% 44,8% 26,7% 6,4% 12,6%

Ocupația:

Activ economic 6,5% 47,9% 28,9% 5,8% 10,8% 6,9% 46,2% 24,4% 6,3% 16,2%

Inactiv economic 8,4% 35,2% 34,2% 4,4% 17,9% 9,8% 33,5% 28,8% 6,8% 21,1%

Pensionar 8,5% 36,7% 23,8% 7,2% 23,8% 8,6% 39,4% 20,0% 5,3% 26,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,4% 35,6% 27,9% 7,0% 22,2% 8,6% 35,7% 23,3% 4,6% 27,8%

Nivel mediu 8,3% 44,0% 25,0% 6,6% 16,2% 9,8% 42,8% 20,3% 7,4% 19,7%

Nivel înalt 7,3% 43,4% 34,2% 3,8% 11,4% 6,4% 43,1% 29,6% 6,5% 14,4%
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Tabelul 35.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Drepturile cetățenilor străini / apatrizilor /  
solicitanților de azil în Moldova Drepturile persoanelor cu dizabilităţi 

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 14,0% 48,8% 8,0% 2,7% 26,6% 13,6% 45,8% 11,6% 1,3% 27,6%

Total populație generală: 9,9% 44,9% 21,0% 3,3% 20,9% 9,4% 42,1% 33,8% 5,8% 8,9%

Total populație cu copii 9,4% 49,6% 17,6% 2,8% 20,5% 8,2% 44,5% 32,6% 4,9% 9,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,3% 50,0% 20,5% 3,6% 17,6% 9,9% 44,5% 33,4% 4,1% 8,1%

Feminin 11,3% 40,5% 21,3% 3,1% 23,7% 9,0% 40,0% 34,2% 7,2% 9,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,2% 49,2% 22,9% 3,0% 14,7% 9,1% 41,8% 37,0% 5,1% 7,1%

Rural 9,8% 41,4% 19,3% 3,6% 25,9% 9,6% 42,3% 31,2% 6,3% 10,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,8% 44,7% 34,8% 3,4% 9,3% 12,0% 42,7% 37,1% 3,5% 4,6%

30-44 ani 9,4% 49,7% 18,2% 2,6% 20,1% 8,7% 42,8% 33,0% 5,9% 9,6%

45-59 ani 13,7% 44,1% 19,8% 2,6% 19,7% 7,7% 41,2% 37,4% 4,7% 8,9%

60+ 9,0% 41,2% 15,9% 4,5% 29,5% 9,7% 41,7% 29,8% 7,8% 10,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,5% 46,6% 21,9% 2,0% 19,9% 8,9% 44,2% 35,1% 4,3% 7,6%

Rus 11,0% 51,7% 16,8% 3,5% 17,0% 3,2% 45,5% 36,7% 5,4% 9,1%

Ucrainean 10,6% 33,1% 20,1% 6,7% 29,5% 10,8% 31,2% 32,1% 10,3% 15,7%

Alta 14,2% 32,2% 13,2% 16,2% 24,2% 18,7% 25,9% 19,4% 18,4% 17,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 9,1% 35,2% 20,6% 6,0% 29,1% 10,3% 38,6% 28,0% 9,7% 13,4%

Nivel mediu 9,1% 44,4% 20,1% 3,3% 23,1% 9,4% 44,6% 29,9% 5,5% 10,6%

Nivel înalt 11,4% 49,8% 22,3% 2,3% 14,2% 8,9% 40,4% 41,6% 4,4% 4,7%

Ocupația:

Activ economic 9,6% 50,5% 19,6% 3,1% 17,1% 8,4% 46,9% 32,5% 5,0% 7,2%

Inactiv economic 11,1% 42,8% 25,9% 1,9% 18,2% 11,0% 37,9% 36,6% 5,2% 9,3%

Pensionar 9,2% 38,7% 17,9% 5,2% 29,1% 9,2% 39,1% 33,0% 7,5% 11,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,6% 38,7% 19,4% 4,0% 28,2% 8,8% 37,6% 34,2% 6,9% 12,6%

Nivel mediu 13,1% 44,9% 20,7% 3,3% 18,0% 9,2% 47,9% 30,0% 5,3% 7,5%

Nivel înalt 7,1% 51,0% 22,8% 2,8% 16,3% 10,2% 40,8% 37,2% 5,1% 6,7%
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Tabelul 36.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Drepturile minorităților religioase Drepturile persoanelor cu HIV/SIDA

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 8,6% 54,2% 8,6% 1,3% 27,2% 4,3% 34,2% 8,6% 2,0% 50,8%

Total populație generală: 10,9% 47,4% 24,5% 3,0% 14,1% 7,3% 32,4% 21,1% 4,4% 34,7%

Total populație cu copii 8,8% 52,1% 22,2% 2,2% 14,7% 5,6% 33,6% 21,3% 4,1% 35,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,8% 50,1% 23,3% 2,6% 13,2% 7,7% 36,7% 20,8% 3,6% 31,2%

Feminin 10,9% 45,1% 25,6% 3,5% 14,9% 7,0% 28,7% 21,4% 5,1% 37,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,0% 50,9% 25,9% 3,2% 11,0% 6,8% 37,7% 24,9% 4,3% 26,3%

Rural 12,4% 44,5% 23,4% 2,9% 16,7% 7,7% 28,2% 18,1% 4,6% 41,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,0% 50,0% 32,0% 1,0% 9,0% 6,2% 36,9% 31,0% 4,9% 21,0%

30-44 ani 7,5% 47,7% 27,2% 3,3% 14,2% 7,5% 36,1% 23,7% 4,4% 28,2%

45-59 ani 11,1% 46,3% 23,2% 3,2% 16,3% 6,1% 27,5% 19,3% 4,1% 43,1%

60+ 15,6% 46,4% 18,5% 4,0% 15,6% 8,7% 30,0% 14,1% 4,4% 42,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,9% 48,8% 25,5% 2,2% 13,6% 6,9% 32,8% 22,2% 4,1% 34,1%

Rus 8,8% 56,2% 19,2% 3,2% 12,6% 5,5% 51,7% 19,2% 1,2% 22,4%

Ucrainean 16,8% 33,4% 28,8% 4,7% 16,2% 8,3% 28,9% 21,7% 5,2% 35,9%

Alta 18,7% 37,9% 12,1% 12,5% 18,8% 13,4% 20,6% 9,8% 10,1% 46,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 9,1% 47,0% 21,9% 4,6% 17,5% 5,9% 26,5% 15,9% 6,6% 45,1%

Nivel mediu 11,1% 45,5% 24,6% 2,7% 16,1% 6,4% 31,5% 21,2% 4,4% 36,5%

Nivel înalt 11,4% 50,1% 25,6% 2,9% 10,0% 9,2% 36,3% 23,4% 3,4% 27,7%

Ocupația:

Activ economic 8,6% 52,2% 23,3% 3,6% 12,3% 6,3% 39,2% 20,6% 3,9% 30,1%

Inactiv economic 10,3% 42,7% 30,2% 1,3% 15,5% 7,4% 27,1% 27,1% 4,0% 34,3%

Pensionar 14,7% 45,2% 20,6% 4,0% 15,5% 8,6% 27,9% 15,9% 5,7% 41,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,6% 40,6% 24,2% 4,2% 19,3% 7,7% 25,7% 17,8% 5,0% 43,7%

Nivel mediu 13,0% 51,3% 22,1% 2,4% 11,1% 8,2% 35,8% 19,8% 3,8% 32,3%

Nivel înalt 8,1% 50,3% 27,1% 2,6% 12,0% 6,0% 35,7% 25,8% 4,4% 28,1%
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Tabelul 37.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Drepturile deținuților și ex-deținuților Consumatorilor de droguri și substanțe psiho-active

Foarte mare 
măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR Foarte mare 

măsură
Mare 

măsură
Mică 

măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 3,3% 21,3% 13,0% 1,3% 61,1% 1,7% 20,3% 11,6% 2,7% 63,8%

Total populație generală: 6,6% 28,1% 24,4% 7,7% 33,1% 4,4% 22,7% 21,7% 11,8% 39,4%

Total populație cu copii 5,0% 29,6% 24,4% 8,6% 32,5% 4,0% 23,5% 21,0% 11,9% 39,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,1% 31,4% 25,8% 7,3% 28,4% 3,1% 27,0% 23,9% 10,9% 35,1%

Feminin 6,3% 25,3% 23,2% 8,1% 37,2% 5,5% 19,0% 19,7% 12,5% 43,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,1% 33,5% 26,9% 7,5% 25,0% 3,4% 27,7% 24,5% 13,3% 31,1%

Rural 6,3% 23,7% 22,4% 7,9% 39,7% 5,2% 18,6% 19,4% 10,5% 46,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 5,8% 31,7% 33,4% 10,8% 18,4% 3,9% 24,8% 32,9% 18,0% 20,5%

30-44 ani 6,9% 31,3% 23,3% 9,0% 29,4% 4,2% 29,0% 21,7% 9,5% 35,6%

45-59 ani 5,8% 25,8% 25,9% 6,1% 36,3% 4,6% 19,7% 19,5% 11,2% 45,0%

60+ 7,5% 24,7% 18,9% 5,8% 43,1% 4,8% 17,8% 16,4% 10,5% 50,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,3% 29,0% 25,4% 7,4% 31,9% 4,5% 23,6% 23,3% 12,1% 36,6%

Rus 5,5% 40,0% 26,5% 2,5% 25,5% 3,2% 32,4% 21,5% 2,5% 40,3%

Ucrainean 8,1% 15,7% 23,5% 12,4% 40,4% 3,6% 17,1% 17,0% 10,6% 51,8%

Alta 10,7% 22,8% 12,5% 10,1% 43,9% 5,3% 11,1% 7,4% 16,2% 60,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,7% 21,7% 17,3% 13,3% 41,0% 4,9% 16,2% 17,1% 18,3% 43,6%

Nivel mediu 6,6% 27,9% 22,7% 5,6% 37,2% 4,7% 21,3% 19,3% 11,1% 43,5%

Nivel înalt 6,7% 31,3% 29,9% 7,9% 24,3% 3,7% 27,5% 26,8% 9,7% 32,2%

Ocupația:

Activ economic 6,2% 31,6% 26,0% 8,1% 28,1% 2,8% 27,6% 22,1% 11,0% 36,5%

Inactiv economic 7,5% 24,7% 26,6% 8,5% 32,7% 6,5% 18,9% 24,6% 13,4% 36,5%

Pensionar 6,3% 26,5% 19,9% 6,4% 40,9% 4,7% 19,3% 18,1% 11,3% 46,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,3% 24,9% 21,2% 7,7% 39,8% 4,9% 17,9% 19,7% 12,2% 45,3%

Nivel mediu 7,4% 26,2% 24,4% 8,9% 33,0% 5,9% 22,6% 20,4% 10,7% 40,4%

Nivel înalt 6,1% 33,2% 27,7% 6,5% 26,5% 2,5% 27,6% 24,9% 12,5% 32,6%
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Tabelul 38.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile următoarelor grupuri de persoane în Republica Moldova?

Drepturile cetățenilor RM domiciliați  
în regiunea transnistreană Drepturile persoanelor refugiate

Foarte mare 
măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR Foarte mare 

măsură
Mare 

măsură
Mică 

măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 5,0% 21,6% 13,3% 2,7% 57,5% 23,3% 60,8% 8,6% 1,3% 6,0%

Total populație generală: 7,4% 30,6% 23,1% 7,5% 31,4% 20,8% 46,8% 13,6% 1,9% 16,9%

Total populație cu copii 6,0% 30,8% 20,8% 6,6% 35,9% 19,4% 49,4% 11,8% 1,2% 18,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,3% 38,0% 24,5% 7,1% 23,1% 17,1% 51,8% 15,1% 1,5% 14,5%

Feminin 7,5% 24,1% 21,8% 7,8% 38,7% 24,0% 42,5% 12,3% 2,2% 19,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,5% 34,9% 27,3% 8,4% 21,9% 18,2% 50,8% 15,0% 2,0% 14,0%

Rural 7,3% 27,0% 19,7% 6,7% 39,2% 22,9% 43,5% 12,5% 1,8% 19,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,9% 34,5% 32,9% 5,3% 19,5% 15,4% 45,6% 24,4% 1,9% 12,7%

30-44 ani 7,2% 33,5% 22,0% 5,3% 32,0% 14,1% 53,3% 12,8% 2,3% 17,6%

45-59 ani 7,4% 27,8% 21,0% 7,6% 36,2% 25,6% 43,3% 14,2% 0,5% 16,3%

60+ 7,3% 27,7% 19,7% 10,8% 34,6% 26,7% 44,1% 7,3% 2,6% 19,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,1% 31,1% 24,2% 7,0% 30,6% 19,0% 48,9% 14,5% 1,6% 16,1%

Rus 5,4% 39,7% 18,9% 6,2% 29,7% 16,1% 48,9% 17,5% 1,2% 16,3%

Ucrainean 8,9% 19,6% 22,8% 4,1% 44,6% 36,1% 34,0% 10,4% 0,8% 18,7%

Alta 11,6% 30,9% 12,4% 15,6% 29,6% 32,3% 34,3% 3,8% 7,1% 22,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,5% 28,6% 15,2% 7,1% 42,6% 22,0% 41,7% 10,2% 2,3% 23,9%

Nivel mediu 7,9% 30,2% 22,8% 7,8% 31,3% 21,2% 46,3% 12,9% 2,3% 17,3%

Nivel înalt 7,1% 32,0% 27,1% 7,2% 26,6% 19,8% 49,7% 16,1% 1,2% 13,3%

Ocupația:

Activ economic 7,0% 32,5% 23,6% 6,2% 30,8% 18,0% 52,5% 13,3% 1,6% 14,7%

Inactiv economic 8,3% 29,0% 26,6% 7,2% 29,0% 20,0% 43,3% 17,5% 1,5% 17,7%

Pensionar 7,1% 29,5% 18,8% 9,7% 34,9% 25,7% 42,0% 10,1% 2,7% 19,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,9% 28,7% 21,3% 7,7% 34,3% 24,7% 42,8% 11,6% 1,6% 19,3%

Nivel mediu 8,7% 26,3% 23,0% 6,6% 35,4% 20,8% 47,7% 12,3% 2,3% 16,8%

Nivel înalt 5,7% 36,7% 25,0% 8,0% 24,6% 16,9% 49,8% 16,9% 1,7% 14,7%



Pagina 114  ►  STUDIU: PERCEPȚII ASUPRA DREPTURILOR OMULUI ÎN REPUBLICA MOLDOVA

Tabelul 39.	 Spuneți-mi, Vă rog, considerați că sunteți informat cu privire la drepturile copilului?

Foarte informat Mai degrabă 
informat

Mai degrabă 
neinformat Deloc informat NŞ/NR

Total persoane refugiate: 23,6% 46,8% 15,6% 3,7% 10,3%

Total populație generală: 21,4% 47,3% 20,1% 8,2% 3,1%

Total populație cu copii 24,7% 48,8% 20,0% 4,5% 2,0%

Genul respondentului:
Masculin 21,2% 48,8% 20,2% 7,7% 2,2%

Feminin 21,5% 46,0% 20,0% 8,6% 3,8%

Mediul de reședință:
Urban 20,6% 51,1% 19,7% 7,0% 1,6%

Rural 22,1% 44,2% 20,4% 9,1% 4,3%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 24,0% 61,6% 12,5% 1,9% 0,0%

30-44 ani 25,7% 43,7% 19,6% 8,1% 3,0%

45-59 ani 21,0% 46,6% 23,3% 7,5% 1,6%

60+ 16,1% 42,5% 22,6% 12,6% 6,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 22,6% 48,1% 19,3% 7,7% 2,3%

Rus 15,3% 45,8% 31,0% 6,6% 1,2%

Ucrainean 20,1% 45,9% 18,3% 8,4% 7,4%

Alta 11,9% 42,0% 22,7% 15,8% 7,5%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 18,3% 40,6% 20,6% 13,4% 7,1%

Nivel mediu 17,3% 47,5% 23,0% 8,6% 3,5%

Nivel înalt 28,1% 50,0% 16,0% 5,3% 0,6%

Ocupația:

Activ economic 24,2% 50,6% 18,8% 4,4% 2,0%

Inactiv economic 23,7% 48,9% 16,9% 8,8% 1,7%

Pensionar 14,9% 40,7% 25,1% 13,2% 6,0%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 16,7% 40,2% 21,8% 14,3% 6,9%

Nivel mediu 25,0% 49,0% 18,3% 6,0% 1,7%

Nivel înalt 22,5% 52,7% 20,0% 4,2% 0,6%
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Tabelul 40.	 Credeți că informația despre drepturile copilului și posibilitățile de apărare a acestora este accesibilă?

Da Nu NȘ/NR

Total persoane refugiate: 82,7% 10,3% 7,0%

Total populație generală: 81,6% 12,4% 6,0%

Total populație cu copii 84,5% 12,8% 2,7%

Genul respondentului:
Masculin 81,7% 13,7% 4,6%

Feminin 81,5% 11,3% 7,1%

Mediul de reședință:
Urban 83,4% 13,8% 2,8%

Rural 80,1% 11,3% 8,6%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 92,0% 6,4% 1,6%

30-44 ani 83,3% 13,2% 3,5%

45-59 ani 80,3% 14,9% 4,9%

60+ 74,7% 13,6% 11,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 82,7% 11,7% 5,6%

Rus 86,9% 8,2% 5,0%

Ucrainean 75,3% 15,8% 8,9%

Alta 72,7% 20,8% 6,5%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 76,5% 14,6% 8,9%

Nivel mediu 80,3% 12,9% 6,9%

Nivel înalt 85,7% 10,9% 3,5%

Ocupația:

Activ economic 83,9% 14,8% 1,3%

Inactiv economic 86,7% 8,0% 5,3%

Pensionar 73,1% 13,4% 13,6%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 76,4% 13,5% 10,2%

Nivel mediu 85,1% 10,3% 4,6%

Nivel înalt 83,4% 13,5% 3,1%
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Tabelul 41.	 După părerea Dvs., în ce măsură copiilor în RM le sunt asigurate drepturile și nevoile specifice?

Pe deplin 
asigurate

În mare parte 
asigurate

Nu prea sunt 
asigurate

Deloc nu sunt 
asigurate NŞ/NR

Total persoane refugiate: 20,6% 52,8% 8,0% 1,7% 16,9%

Total populație generală: 17,5% 42,5% 29,3% 4,3% 6,4%

Total populație cu copii 19,1% 43,4% 29,6% 3,2% 4,8%

Genul respondentului:
Masculin 17,1% 46,4% 26,9% 3,9% 5,8%

Feminin 17,9% 39,1% 31,3% 4,7% 7,0%

Mediul de reședință:
Urban 16,5% 47,8% 27,3% 4,0% 4,4%

Rural 18,3% 38,2% 30,8% 4,5% 8,1%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 17,1% 56,3% 24,1% 0,9% 1,5%

30-44 ani 19,5% 45,4% 26,2% 3,3% 5,5%

45-59 ani 16,7% 37,9% 33,7% 6,4% 5,3%

60+ 16,4% 34,9% 31,9% 5,7% 11,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 18,8% 43,5% 27,8% 3,8% 6,2%

Rus 25,4% 35,9% 27,4% 7,3% 4,1%

Ucrainean 9,6% 37,8% 39,0% 3,9% 9,7%

Alta 5,0% 39,5% 38,4% 9,1% 8,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 15,7% 35,2% 31,9% 6,8% 10,4%

Nivel mediu 15,2% 40,0% 32,4% 4,4% 8,0%

Nivel înalt 21,3% 49,1% 23,9% 3,0% 2,7%

Ocupația:

Activ economic 18,0% 47,8% 26,6% 4,2% 3,4%

Inactiv economic 19,0% 41,5% 30,1% 4,2% 5,2%

Pensionar 15,2% 35,7% 32,3% 4,5% 12,3%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 16,4% 36,2% 32,4% 5,6% 9,4%

Nivel mediu 18,8% 39,1% 31,0% 4,3% 6,8%

Nivel înalt 17,3% 52,2% 24,4% 2,9% 3,2%
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Tabelul 42.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile copiilor în Republica Moldova?

Dreptul la educație Dreptul de a menține relații personale și contacte directe cu 
părinții în cazul în care sunt divorțați

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 46,2% 33,6% 5,0% 1,0% 14,3% 26,9% 33,2% 4,7% 0,7% 34,6%

Total populație generală: 36,9% 42,6% 14,3% 2,5% 3,7% 27,1% 41,7% 15,3% 2,7% 13,3%

Total populație cu copii 38,5% 44,8% 12,2% 2,6% 1,9% 29,3% 42,7% 14,0% 2,6% 11,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 34,9% 42,4% 16,6% 2,4% 3,7% 26,7% 41,7% 17,6% 2,4% 11,5%

Feminin 38,6% 42,8% 12,4% 2,5% 3,7% 27,4% 41,6% 13,2% 2,9% 14,8%

Mediul de 
reședință:

Urban 29,2% 51,7% 15,6% 1,9% 1,6% 21,5% 49,8% 15,3% 2,1% 11,4%

Rural 43,2% 35,2% 13,3% 3,0% 5,4% 31,7% 35,0% 15,2% 3,2% 14,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 36,4% 51,6% 10,0% 1,5% 0,5% 26,9% 49,0% 17,5% 2,1% 4,5%

30-44 ani 31,3% 47,8% 17,3% 2,0% 1,7% 24,3% 46,8% 15,1% 1,4% 12,4%

45-59 ani 38,3% 37,4% 16,5% 4,4% 3,5% 28,0% 35,4% 18,5% 5,1% 13,0%

60+ 41,4% 36,2% 12,6% 2,1% 7,7% 29,1% 37,0% 11,6% 2,5% 19,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 37,4% 43,8% 13,8% 1,6% 3,4% 26,9% 43,6% 15,1% 2,7% 11,7%

Rus 46,1% 42,2% 11,7% 0,0% 0,0% 37,4% 40,8% 12,1% 0,0% 9,7%

Ucrainean 36,8% 34,5% 19,1% 3,8% 5,8% 29,0% 26,7% 21,9% 0,0% 22,4%

Alta 25,9% 35,6% 16,9% 13,6% 8,0% 19,5% 35,0% 13,8% 7,2% 24,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 39,2% 37,0% 12,8% 5,1% 5,9% 25,8% 37,1% 12,0% 8,0% 17,2%

Nivel mediu 36,8% 39,7% 16,1% 2,5% 4,8% 29,9% 39,8% 13,4% 1,9% 15,1%

Nivel înalt 36,0% 48,9% 12,7% 1,3% 1,2% 24,1% 46,1% 19,2% 1,4% 9,3%

Ocupația:

Activ economic 34,9% 47,7% 13,5% 2,9% 1,0% 27,8% 44,1% 16,4% 1,3% 10,3%

Inactiv economic 36,8% 42,3% 16,3% 1,4% 3,2% 26,3% 42,1% 15,4% 5,0% 11,1%

Pensionar 40,0% 35,3% 13,5% 2,9% 8,2% 26,8% 37,5% 13,4% 2,3% 19,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 40,0% 35,3% 14,3% 4,2% 6,1% 31,5% 33,6% 14,3% 4,4% 16,3%

Nivel mediu 39,9% 42,1% 13,1% 2,8% 2,0% 28,1% 39,2% 17,5% 2,3% 12,9%

Nivel înalt 30,8% 50,3% 15,5% 0,5% 2,9% 21,7% 52,1% 14,0% 1,4% 10,8%
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Tabelul 43.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile copiilor în Republica Moldova?

Dreptul la sănătate Dreptul de a fi protejat împotriva exploatării prin muncă 
nepotrivită pentru vârsta lui

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 38,5% 37,2% 9,3% 0,7% 14,3% 29,6% 27,2% 13,6% 2,0% 27,6%

Total populație generală: 36,0% 46,1% 12,2% 1,6% 4,1% 26,9% 43,1% 17,7% 4,1% 8,3%

Total populație cu copii 36,2% 46,5% 12,6% 1,5% 3,3% 27,9% 45,9% 17,4% 2,9% 5,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 35,0% 45,5% 14,1% 1,2% 4,2% 26,9% 43,5% 20,0% 3,5% 6,0%

Feminin 36,9% 46,5% 10,6% 2,0% 4,0% 26,8% 42,7% 15,7% 4,5% 10,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 27,7% 53,7% 15,3% 1,6% 1,7% 20,9% 48,3% 19,9% 4,6% 6,3%

Rural 42,8% 39,9% 9,8% 1,6% 6,0% 31,7% 38,8% 15,9% 3,6% 10,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 37,1% 49,8% 11,2% 1,0% 0,9% 26,6% 45,2% 23,3% 2,5% 2,5%

30-44 ani 28,7% 52,3% 15,1% 1,0% 2,8% 22,8% 48,0% 20,6% 2,3% 6,3%

45-59 ani 37,8% 39,0% 15,3% 2,7% 5,3% 26,5% 39,5% 17,4% 6,3% 10,2%

60+ 40,7% 43,3% 7,9% 1,8% 6,2% 31,1% 39,9% 11,7% 5,0% 12,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 35,5% 47,1% 12,3% 1,6% 3,4% 25,8% 44,8% 18,8% 3,2% 7,4%

Rus 52,1% 42,1% 5,7% 0,0% 0,0% 41,1% 29,2% 17,2% 2,5% 10,0%

Ucrainean 35,6% 42,2% 14,9% 0,0% 7,2% 31,2% 31,8% 14,6% 10,2% 12,1%

Alta 30,9% 41,1% 13,1% 4,7% 10,2% 25,9% 43,0% 8,2% 9,5% 13,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 34,3% 43,4% 12,6% 2,9% 6,8% 24,8% 40,2% 18,6% 5,9% 10,5%

Nivel mediu 38,5% 43,8% 11,3% 1,4% 5,0% 28,4% 42,4% 15,2% 4,6% 9,4%

Nivel înalt 33,5% 50,2% 13,3% 1,3% 1,6% 25,9% 45,3% 20,5% 2,5% 5,9%

Ocupația:

Activ economic 33,7% 47,5% 14,8% 1,5% 2,5% 24,8% 47,1% 18,7% 3,5% 5,9%

Inactiv economic 35,7% 48,0% 11,2% 1,7% 3,4% 26,5% 43,2% 20,3% 3,9% 6,1%

Pensionar 39,7% 42,1% 9,5% 1,7% 6,9% 30,2% 37,1% 13,5% 5,1% 14,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 43,5% 39,3% 10,4% 1,3% 5,4% 32,1% 39,4% 13,5% 4,9% 10,1%

Nivel mediu 35,3% 46,6% 13,0% 2,5% 2,5% 27,3% 41,1% 20,0% 4,4% 7,2%

Nivel înalt 29,2% 52,3% 13,3% 1,0% 4,2% 21,2% 48,7% 19,5% 3,0% 7,6%
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Tabelul 44.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile copiilor în Republica Moldova?

Dreptul de a beneficia de un nivel de trai care să permită 
dezvoltarea sa

Dreptul la îngrijire specială, adaptată nevoilor în cazul 
copiilor cu dizabilități

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 28,9% 37,5% 13,6% 1,3% 18,6% 24,3% 32,6% 8,6% 2,0% 32,6%

Total populație generală: 22,4% 45,5% 20,7% 3,9% 7,5% 22,8% 41,4% 21,9% 4,9% 9,0%

Total populație cu copii 23,7% 48,0% 19,5% 3,8% 5,0% 22,2% 44,4% 21,1% 4,8% 7,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 21,8% 45,8% 22,5% 3,6% 6,4% 23,1% 42,8% 22,0% 4,2% 8,0%

Feminin 23,0% 45,2% 19,1% 4,3% 8,4% 22,5% 40,3% 21,9% 5,5% 9,8%

Mediul de 
reședință:

Urban 16,3% 49,1% 25,8% 4,6% 4,3% 16,3% 43,9% 26,5% 6,0% 7,3%

Rural 27,5% 42,5% 16,5% 3,4% 10,0% 28,1% 39,5% 18,2% 3,9% 10,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 18,2% 48,4% 28,5% 3,0% 1,9% 23,1% 44,6% 25,4% 3,7% 3,2%

30-44 ani 20,3% 51,5% 21,1% 2,3% 4,7% 16,9% 47,8% 22,2% 4,6% 8,5%

45-59 ani 25,2% 39,9% 18,8% 6,1% 10,1% 24,3% 38,3% 20,6% 6,0% 10,8%

60+ 25,0% 42,2% 16,9% 4,4% 11,4% 26,8% 36,0% 20,6% 5,0% 11,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 21,7% 46,8% 21,7% 3,3% 6,5% 22,2% 43,0% 22,2% 4,9% 7,7%

Rus 32,3% 43,7% 17,4% 2,9% 3,8% 33,1% 32,5% 22,4% 2,5% 9,4%

Ucrainean 27,4% 32,4% 21,5% 6,4% 12,3% 24,5% 30,1% 22,0% 5,4% 18,0%

Alta 21,5% 44,4% 10,6% 10,3% 13,2% 21,7% 40,9% 19,5% 5,5% 12,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 21,4% 43,7% 16,8% 4,8% 13,3% 20,7% 40,4% 20,4% 6,3% 12,2%

Nivel mediu 23,8% 44,3% 18,5% 4,5% 8,9% 25,5% 44,3% 16,9% 3,3% 9,9%

Nivel înalt 21,1% 47,8% 25,2% 2,8% 3,0% 20,1% 38,2% 29,1% 6,4% 6,3%

Ocupația:

Activ economic 21,0% 48,9% 21,9% 3,7% 4,5% 21,5% 46,0% 21,0% 4,4% 7,1%

Inactiv economic 20,5% 45,4% 23,2% 3,9% 7,0% 20,2% 42,3% 23,7% 5,7% 8,1%

Pensionar 26,5% 40,5% 16,3% 4,4% 12,4% 27,3% 33,8% 21,5% 4,8% 12,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 25,8% 41,2% 15,6% 5,1% 12,3% 27,5% 37,7% 19,4% 4,8% 10,6%

Nivel mediu 22,4% 47,0% 21,8% 3,4% 5,5% 22,0% 40,8% 21,9% 6,4% 9,0%

Nivel înalt 19,2% 48,2% 24,6% 3,3% 4,6% 18,9% 45,8% 24,5% 3,5% 7,4%
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Tabelul 45.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile copiilor în Republica Moldova?

Dreptul de a beneficia de asistență socială  
și de asigurări sociale Dreptul la libera exprimare

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 30,2% 37,5% 9,0% 2,7% 20,6% 32,2% 40,5% 8,3% 2,0% 16,9%

Total populație generală: 24,3% 45,8% 18,6% 4,7% 6,5% 28,6% 45,2% 16,5% 4,0% 5,6%

Total populație cu copii 24,1% 47,4% 17,9% 6,2% 4,4% 29,8% 46,5% 15,3% 3,9% 4,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 23,7% 48,0% 19,1% 4,3% 4,9% 27,1% 44,9% 19,9% 3,8% 4,2%

Feminin 24,9% 44,0% 18,2% 5,0% 7,9% 29,9% 45,5% 13,6% 4,1% 6,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 18,5% 49,3% 23,4% 5,2% 3,6% 22,3% 49,7% 21,3% 4,0% 2,7%

Rural 29,1% 43,0% 14,8% 4,3% 8,9% 33,8% 41,6% 12,6% 3,9% 8,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 23,1% 50,8% 19,7% 3,7% 2,7% 26,7% 49,2% 21,5% 2,1% 0,5%

30-44 ani 19,3% 50,9% 19,5% 5,6% 4,7% 25,6% 49,5% 16,3% 4,3% 4,4%

45-59 ani 25,8% 41,2% 19,1% 6,2% 7,8% 27,7% 41,6% 17,5% 5,4% 7,8%

60+ 28,6% 41,6% 16,8% 3,3% 9,6% 33,3% 41,6% 12,9% 3,8% 8,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 24,0% 47,0% 19,1% 4,2% 5,8% 29,2% 47,2% 15,7% 3,3% 4,5%

Rus 37,9% 43,3% 13,8% 5,0% 0,0% 29,8% 38,9% 20,6% 3,7% 7,0%

Ucrainean 23,0% 36,7% 19,0% 5,6% 15,7% 25,3% 30,2% 27,1% 5,6% 11,7%

Alta 21,7% 44,0% 14,7% 10,6% 9,1% 22,8% 41,1% 13,5% 11,5% 11,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 21,3% 45,0% 15,8% 6,4% 11,5% 27,6% 39,0% 18,2% 5,1% 10,1%

Nivel mediu 26,9% 44,7% 17,2% 3,8% 7,4% 30,9% 47,0% 12,6% 3,7% 5,8%

Nivel înalt 22,3% 47,7% 21,8% 5,1% 3,2% 26,2% 45,6% 20,9% 3,9% 3,4%

Ocupația:

Activ economic 23,1% 50,3% 17,6% 5,2% 3,7% 27,1% 47,5% 18,4% 3,4% 3,5%

Inactiv economic 20,7% 46,0% 21,1% 5,7% 6,6% 25,6% 47,7% 16,2% 5,4% 5,1%

Pensionar 29,7% 39,1% 17,6% 3,0% 10,6% 33,9% 39,4% 14,0% 3,4% 9,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 28,6% 38,4% 16,9% 5,0% 11,1% 36,3% 37,2% 12,9% 4,5% 9,1%

Nivel mediu 22,8% 49,5% 18,6% 5,2% 3,9% 26,8% 47,0% 17,3% 5,5% 3,5%

Nivel înalt 21,5% 49,6% 20,4% 4,0% 4,5% 22,7% 51,5% 19,4% 2,0% 4,3%
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Tabelul 46.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile copiilor în Republica Moldova?

Dreptul de a fi protejat de toate formele de violență, 
inclusiv online Dreptul de a participa la luarea deciziilor

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 26,6% 37,2% 12,3% 2,0% 21,9% 25,2% 37,5% 12,3% 1,3% 23,6%

Total populație generală: 23,4% 39,7% 23,0% 6,0% 7,9% 21,0% 41,8% 23,7% 5,7% 7,8%

Total populație cu copii 24,5% 41,9% 23,5% 4,9% 5,1% 21,2% 44,1% 25,2% 4,6% 4,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 21,6% 41,9% 24,9% 5,6% 6,1% 18,9% 43,2% 27,1% 5,7% 5,0%

Feminin 24,9% 37,8% 21,4% 6,4% 9,6% 22,9% 40,6% 20,7% 5,7% 10,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 17,3% 39,3% 31,6% 6,6% 5,2% 15,8% 42,7% 29,6% 7,0% 5,0%

Rural 28,3% 40,0% 16,0% 5,5% 10,2% 25,3% 41,1% 18,8% 4,7% 10,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 24,1% 40,5% 30,2% 5,1% 0,0% 20,2% 42,5% 28,9% 7,9% 0,5%

30-44 ani 19,1% 44,9% 26,7% 3,7% 5,5% 17,3% 48,5% 26,7% 3,7% 3,8%

45-59 ani 23,1% 38,8% 19,9% 8,7% 9,5% 21,6% 40,2% 23,0% 6,2% 8,9%

60+ 27,1% 35,0% 17,5% 6,5% 13,8% 24,5% 36,5% 18,1% 5,9% 15,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 23,4% 40,0% 24,3% 5,4% 7,0% 20,7% 42,3% 25,3% 4,9% 6,8%

Rus 31,9% 33,7% 19,3% 5,3% 9,8% 32,0% 27,1% 22,7% 7,3% 10,9%

Ucrainean 22,8% 36,6% 23,8% 4,4% 12,4% 24,9% 34,7% 19,8% 7,0% 13,6%

Alta 18,9% 44,9% 9,9% 14,0% 12,3% 14,5% 52,6% 8,6% 14,0% 10,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,8% 34,0% 23,2% 8,1% 11,9% 23,1% 38,0% 22,2% 4,1% 12,6%

Nivel mediu 24,8% 42,1% 17,0% 5,6% 10,4% 22,2% 43,0% 20,5% 5,3% 9,0%

Nivel înalt 21,7% 39,1% 30,9% 5,5% 2,9% 18,5% 42,0% 28,4% 7,0% 4,0%

Ocupația:

Activ economic 21,5% 44,3% 24,4% 6,2% 3,7% 19,0% 45,6% 25,5% 6,2% 3,8%

Inactiv economic 21,0% 39,5% 25,5% 7,4% 6,6% 18,7% 44,3% 25,7% 5,9% 5,5%

Pensionar 28,6% 33,1% 18,5% 4,3% 15,5% 26,4% 33,8% 19,0% 4,8% 16,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 28,1% 35,2% 17,9% 5,6% 13,2% 28,0% 36,8% 19,7% 3,8% 11,6%

Nivel mediu 23,8% 38,5% 25,8% 5,9% 6,1% 18,9% 44,8% 23,2% 6,8% 6,3%

Nivel înalt 18,3% 45,3% 25,5% 6,4% 4,5% 16,1% 43,9% 28,1% 6,5% 5,3%
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Tabelul 47.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile copiilor în Republica Moldova?

Dreptul la informații pe înțelesul lor Dreptul la protecție față de abuz si exploatare sexuală

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 30,9% 41,9% 8,3% 0,7% 18,3% 26,6% 36,5% 7,3% 1,3% 28,2%

Total populație generală: 25,3% 48,5% 16,3% 3,0% 7,0% 22,3% 39,7% 20,4% 5,2% 12,3%

Total populație cu copii 24,4% 52,6% 16,7% 1,7% 4,5% 24,9% 40,7% 18,6% 4,3% 11,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 24,2% 50,4% 18,2% 1,7% 5,6% 21,3% 42,0% 21,9% 3,5% 11,2%

Feminin 26,3% 46,8% 14,7% 4,0% 8,2% 23,2% 37,7% 19,1% 6,7% 13,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 18,1% 54,6% 19,5% 2,9% 4,8% 16,3% 41,4% 26,2% 5,1% 11,0%

Rural 31,2% 43,4% 13,7% 3,0% 8,8% 27,3% 38,3% 15,7% 5,3% 13,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 22,1% 52,0% 23,8% 2,1% 0,0% 22,5% 43,4% 26,4% 5,1% 2,5%

30-44 ani 20,3% 57,5% 14,7% 1,8% 5,8% 19,3% 44,0% 21,9% 2,5% 12,3%

45-59 ani 25,9% 42,8% 19,0% 4,5% 7,7% 22,3% 37,5% 19,6% 7,3% 13,2%

60+ 31,4% 42,2% 11,2% 3,4% 11,8% 25,0% 35,1% 16,1% 6,2% 17,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 25,0% 49,7% 16,8% 2,5% 6,1% 21,3% 41,1% 21,5% 4,9% 11,3%

Rus 35,8% 44,3% 10,4% 2,5% 7,1% 41,8% 25,2% 19,3% 2,5% 11,2%

Ucrainean 29,4% 38,6% 20,2% 2,3% 9,6% 26,3% 28,8% 19,0% 5,8% 20,0%

Alta 18,9% 45,9% 11,2% 10,1% 13,9% 19,4% 42,4% 10,8% 10,7% 16,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 23,5% 39,0% 17,7% 5,8% 14,1% 23,8% 31,6% 19,2% 7,7% 17,8%

Nivel mediu 27,2% 48,8% 14,4% 2,4% 7,2% 23,9% 42,1% 16,3% 5,5% 12,2%

Nivel înalt 23,7% 52,3% 18,2% 2,3% 3,6% 19,5% 40,3% 26,4% 3,8% 10,0%

Ocupația:

Activ economic 23,8% 52,6% 18,0% 2,3% 3,3% 21,1% 43,3% 20,7% 3,6% 11,4%

Inactiv economic 20,9% 52,7% 16,5% 3,5% 6,3% 20,1% 42,7% 22,5% 6,6% 8,1%

Pensionar 31,9% 38,1% 13,6% 3,3% 13,0% 26,4% 31,4% 18,0% 6,2% 18,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 32,4% 37,8% 16,4% 2,9% 10,5% 27,9% 34,5% 16,3% 5,8% 15,5%

Nivel mediu 25,6% 50,4% 14,6% 3,8% 5,6% 22,1% 39,4% 19,6% 5,9% 13,0%

Nivel înalt 18,0% 57,1% 17,9% 2,2% 4,8% 17,0% 45,2% 25,3% 3,9% 8,5%
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Tabelul 48.	 În ce măsură sunt respectate drepturile și libertățile copiilor în Republica Moldova?

Dreptul la timp liber, recreere și activități culturale

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 36,5% 39,9% 5,3% 1,3% 16,9%

Total populație generală: 30,1% 49,8% 12,4% 2,6% 5,2%

Total populație cu copii 30,7% 52,9% 11,5% 2,7% 2,3%

Genul respondentului:
Masculin 27,5% 51,3% 14,9% 2,1% 4,2%

Feminin 32,5% 48,4% 10,2% 3,0% 5,9%

Mediul de reședință:
Urban 21,0% 57,5% 16,0% 2,4% 3,1%

Rural 37,7% 43,4% 9,4% 2,7% 6,8%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 28,3% 54,1% 15,6% 1,5% 0,5%

30-44 ani 21,9% 58,2% 13,3% 3,0% 3,6%

45-59 ani 30,6% 43,3% 16,8% 2,4% 6,9%

60+ 38,6% 44,1% 6,2% 2,9% 8,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 29,9% 51,4% 12,2% 2,2% 4,3%

Rus 43,3% 42,0% 11,0% 0,0% 3,8%

Ucrainean 31,2% 36,6% 18,1% 2,3% 11,9%

Alta 23,3% 49,2% 10,1% 9,2% 8,2%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 30,2% 43,9% 11,9% 4,8% 9,2%

Nivel mediu 32,4% 49,5% 10,6% 2,6% 4,9%

Nivel înalt 27,2% 52,7% 14,9% 1,5% 3,6%

Ocupația:

Activ economic 27,7% 53,1% 14,8% 2,5% 1,9%

Inactiv economic 26,8% 53,3% 11,9% 2,4% 5,6%

Pensionar 37,2% 41,2% 9,2% 2,8% 9,5%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 37,5% 39,5% 11,5% 3,0% 8,5%

Nivel mediu 30,1% 51,0% 12,2% 3,1% 3,6%

Nivel înalt 22,9% 58,7% 13,3% 1,6% 3,4%
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Tabelul 49.	 După părerea Dvs., în ce măsură în RM le sunt asigurate drepturile și nevoile specifice următoarelor categorii de copii?

Copii cu dizabilități Copii săraci

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 15,9% 30,6% 15,6% 2,0% 35,9% 15,0% 24,9% 21,9% 2,0% 36,2%

Total populație generală: 15,1% 34,2% 34,0% 4,5% 12,2% 12,1% 31,7% 41,6% 7,5% 7,1%

Total populație cu copii 16,0% 34,6% 35,6% 3,1% 10,7% 13,0% 33,4% 41,3% 6,9% 5,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 13,2% 33,1% 37,4% 4,2% 12,1% 10,5% 31,0% 43,9% 6,5% 8,1%

Feminin 16,8% 35,2% 31,0% 4,8% 12,2% 13,6% 32,3% 39,5% 8,4% 6,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 13,2% 35,6% 39,1% 3,6% 8,6% 11,3% 29,3% 46,5% 8,2% 4,6%

Rural 16,7% 33,1% 29,8% 5,3% 15,2% 12,8% 33,6% 37,5% 6,9% 9,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 17,3% 40,0% 33,0% 3,6% 6,1% 13,1% 32,6% 45,0% 5,9% 3,4%

30-44 ani 13,5% 35,2% 36,2% 4,6% 10,5% 11,8% 33,0% 41,1% 8,5% 5,5%

45-59 ani 12,5% 32,1% 34,6% 7,1% 13,7% 9,3% 31,5% 42,8% 7,7% 8,7%

60+ 17,2% 31,4% 32,1% 3,0% 16,3% 14,0% 30,0% 39,0% 7,4% 9,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 14,7% 35,7% 34,7% 4,3% 10,6% 12,2% 32,3% 43,3% 6,6% 5,6%

Rus 12,5% 29,4% 37,8% 3,5% 16,8% 11,2% 25,6% 46,1% 6,4% 10,7%

Ucrainean 20,9% 30,6% 26,0% 6,9% 15,5% 12,6% 31,2% 32,7% 9,4% 14,1%

Alta 14,5% 23,5% 30,0% 5,4% 26,6% 9,3% 29,6% 26,4% 18,0% 16,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 16,3% 30,6% 29,4% 6,4% 17,3% 11,3% 32,0% 37,0% 11,2% 8,5%

Nivel mediu 15,8% 32,5% 33,3% 3,6% 14,8% 12,5% 32,1% 41,1% 6,4% 7,9%

Nivel înalt 13,6% 38,0% 36,9% 4,9% 6,6% 12,0% 30,9% 44,3% 7,3% 5,5%

Ocupația:

Activ economic 11,1% 39,4% 35,6% 4,3% 9,7% 9,5% 36,2% 41,2% 7,8% 5,4%

Inactiv economic 18,7% 31,1% 34,3% 5,5% 10,4% 13,6% 26,9% 46,0% 8,2% 5,4%

Pensionar 17,4% 29,8% 31,2% 3,8% 17,8% 14,5% 29,8% 37,8% 6,4% 11,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 16,5% 30,4% 31,5% 4,8% 16,8% 13,2% 30,7% 39,6% 7,2% 9,3%

Nivel mediu 13,7% 37,3% 33,3% 5,5% 10,2% 9,7% 31,6% 43,3% 8,6% 6,7%

Nivel înalt 15,0% 35,0% 37,1% 3,3% 9,6% 13,5% 32,7% 41,8% 6,7% 5,3%
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Tabelul 50.	 După părerea Dvs., în ce măsură în RM le sunt asigurate drepturile și nevoile specifice următoarelor categorii de copii?

Copii care au rămas fără îngrijire părintească/ copii orfani Copii din grupurile etnice minoritare

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 14,3% 25,2% 20,9% 2,0% 37,5% 14,0% 27,6% 12,0% 2,0% 44,5%

Total populație generală: 13,2% 32,9% 36,8% 6,2% 11,0% 11,2% 35,3% 32,5% 4,3% 16,7%

Total populație cu copii 13,0% 34,1% 39,1% 5,5% 8,2% 11,9% 35,2% 32,8% 2,7% 17,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 11,5% 32,1% 40,2% 4,4% 11,8% 9,4% 34,4% 37,8% 3,6% 14,8%

Feminin 14,7% 33,6% 33,8% 7,7% 10,2% 12,7% 36,1% 27,8% 4,9% 18,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 12,1% 29,2% 43,9% 6,6% 8,2% 11,2% 33,3% 37,6% 4,2% 13,6%

Rural 14,1% 36,0% 30,9% 5,8% 13,2% 11,2% 37,0% 28,3% 4,4% 19,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,6% 37,8% 37,3% 5,2% 6,1% 11,3% 37,7% 38,6% 3,5% 8,9%

30-44 ani 10,8% 29,2% 43,0% 7,3% 9,8% 10,5% 33,6% 35,2% 3,5% 17,1%

45-59 ani 13,5% 29,1% 37,6% 7,2% 12,6% 10,9% 32,4% 33,3% 5,9% 17,5%

60+ 15,1% 36,2% 30,0% 4,9% 13,8% 12,0% 37,7% 25,5% 4,3% 20,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 13,1% 33,3% 38,0% 5,8% 9,7% 10,9% 36,5% 33,2% 3,8% 15,5%

Rus 10,5% 22,7% 39,3% 5,5% 22,0% 9,2% 29,4% 38,0% 6,7% 16,6%

Ucrainean 14,3% 33,5% 32,8% 4,8% 14,6% 15,1% 29,4% 28,4% 5,8% 21,4%

Alta 14,3% 34,8% 22,5% 12,5% 15,9% 10,7% 31,7% 22,5% 7,6% 27,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 15,2% 35,3% 27,6% 8,1% 13,7% 11,3% 34,1% 25,9% 8,3% 20,5%

Nivel mediu 14,2% 32,0% 37,0% 4,7% 12,1% 12,1% 35,8% 31,3% 3,6% 17,1%

Nivel înalt 11,1% 33,0% 40,5% 7,2% 8,2% 9,9% 35,2% 36,9% 3,4% 14,5%

Ocupația:

Activ economic 9,9% 37,1% 37,5% 6,2% 9,4% 8,5% 40,6% 33,0% 3,3% 14,5%

Inactiv economic 13,4% 26,9% 42,8% 8,3% 8,7% 12,2% 28,5% 39,0% 6,1% 14,2%

Pensionar 18,0% 32,9% 29,6% 3,9% 15,7% 14,1% 34,6% 25,0% 3,9% 22,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 15,3% 34,7% 29,1% 6,0% 14,9% 11,8% 33,0% 30,2% 3,8% 21,2%

Nivel mediu 11,8% 32,2% 39,1% 5,9% 11,0% 11,1% 36,4% 32,8% 4,8% 15,0%

Nivel înalt 12,5% 31,9% 42,0% 6,6% 7,0% 10,7% 36,6% 34,4% 4,4% 13,9%
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Tabelul 51.	 După părerea Dvs., în ce măsură în RM le sunt asigurate drepturile și nevoile specifice următoarelor categorii de copii?

Copii refugiați Copii romi

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 32,9% 46,2% 7,3% 1,3% 12,3% 18,3% 25,9% 11,6% 1,3% 42,9%

Total populație generală: 23,2% 43,2% 13,3% 2,7% 17,5% 12,8% 37,2% 23,1% 5,1% 21,7%

Total populație cu copii 23,1% 42,8% 13,1% 2,0% 19,0% 13,5% 36,6% 23,2% 3,7% 22,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 19,0% 43,1% 18,3% 2,5% 17,1% 10,3% 37,3% 26,4% 5,5% 20,6%

Feminin 27,0% 43,3% 8,9% 3,0% 17,8% 15,1% 37,2% 20,3% 4,7% 22,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 19,1% 49,2% 14,4% 3,3% 14,0% 10,2% 39,6% 27,2% 5,9% 17,2%

Rural 26,7% 38,3% 12,4% 2,3% 20,3% 15,0% 35,3% 19,8% 4,4% 25,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 18,8% 51,2% 17,1% 3,4% 9,5% 10,3% 37,5% 32,5% 5,8% 13,9%

30-44 ani 20,4% 43,9% 15,9% 2,0% 17,8% 10,9% 39,3% 23,3% 4,8% 21,7%

45-59 ani 23,8% 38,1% 16,1% 3,6% 18,4% 13,8% 32,7% 22,8% 5,2% 25,5%

60+ 28,2% 41,6% 6,4% 2,4% 21,4% 15,5% 38,6% 17,5% 4,7% 23,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 22,5% 45,7% 13,8% 2,5% 15,4% 12,2% 39,6% 23,9% 5,0% 19,2%

Rus 24,3% 27,8% 19,6% 5,5% 22,8% 11,7% 28,8% 26,6% 5,5% 27,4%

Ucrainean 36,5% 32,3% 7,8% 1,6% 21,8% 17,4% 25,1% 18,8% 3,8% 34,9%

Alta 17,2% 34,7% 6,7% 5,6% 35,9% 15,7% 26,4% 14,2% 6,8% 36,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 26,8% 34,4% 11,0% 5,0% 22,8% 12,0% 27,2% 20,3% 9,1% 31,5%

Nivel mediu 22,4% 43,1% 14,3% 2,2% 18,1% 13,7% 37,1% 23,1% 3,8% 22,3%

Nivel înalt 22,8% 47,4% 13,0% 2,5% 14,3% 12,2% 41,9% 24,5% 4,9% 16,5%

Ocupația:

Activ economic 18,4% 46,5% 17,0% 2,8% 15,4% 9,9% 44,8% 21,5% 4,6% 19,2%

Inactiv economic 22,7% 44,3% 14,9% 3,6% 14,5% 13,4% 27,7% 32,4% 6,5% 20,0%

Pensionar 30,9% 37,4% 6,2% 1,9% 23,6% 16,7% 35,8% 16,1% 4,3% 27,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 27,3% 37,0% 11,9% 2,0% 21,9% 16,0% 31,0% 19,8% 4,9% 28,3%

Nivel mediu 23,9% 42,9% 12,8% 3,5% 17,0% 13,2% 36,7% 25,8% 5,2% 19,1%

Nivel înalt 18,6% 49,8% 15,2% 2,8% 13,6% 9,4% 43,9% 23,8% 5,1% 17,8%
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Tabelul 52.	 După părerea Dvs., în ce măsură în RM le sunt asigurate drepturile și nevoile specifice următoarelor categorii de copii?

Copii vorbitori de limba română Copii vorbitori de limba rusă

Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR Pe deplin În mare parte Nu prea Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 18,6% 37,9% 8,0% 1,0% 34,6% 18,6% 45,8% 9,0% 0,0% 26,6%

Total populație generală: 21,2% 50,7% 14,9% 1,9% 11,4% 16,6% 46,0% 23,0% 3,0% 11,5%

Total populație cu copii 21,6% 51,5% 17,1% 0,8% 9,1% 15,7% 49,0% 24,5% 1,3% 9,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 18,8% 49,1% 18,8% 1,9% 11,3% 16,0% 44,4% 25,5% 2,4% 11,8%

Feminin 23,3% 52,0% 11,5% 1,8% 11,4% 17,1% 47,3% 20,8% 3,5% 11,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 19,2% 53,7% 18,5% 0,9% 7,6% 13,9% 47,8% 28,2% 2,9% 7,2%

Rural 22,8% 48,1% 12,0% 2,6% 14,4% 18,8% 44,4% 18,8% 3,1% 14,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 23,7% 52,6% 17,2% 2,5% 4,0% 15,3% 54,2% 23,1% 2,9% 4,4%

30-44 ani 18,0% 51,9% 18,6% 0,9% 10,6% 14,5% 48,6% 24,8% 0,9% 11,2%

45-59 ani 20,1% 47,6% 15,2% 2,5% 14,6% 16,4% 36,3% 25,9% 5,3% 16,1%

60+ 23,4% 50,7% 9,9% 1,9% 14,2% 19,5% 45,7% 19,0% 3,2% 12,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 20,7% 52,6% 16,2% 1,5% 9,0% 16,1% 49,7% 22,3% 2,4% 9,5%

Rus 16,3% 43,5% 17,3% 5,5% 17,4% 13,0% 28,8% 34,2% 5,5% 18,6%

Ucrainean 27,8% 43,6% 9,5% 0,8% 18,2% 18,9% 27,9% 31,3% 4,1% 17,8%

Alta 23,1% 39,6% 3,8% 5,3% 28,2% 21,8% 30,8% 16,6% 7,9% 23,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 19,5% 45,6% 13,4% 4,1% 17,5% 18,8% 40,2% 20,4% 3,8% 16,7%

Nivel mediu 21,4% 50,0% 14,8% 1,7% 12,0% 16,4% 43,3% 24,3% 3,3% 12,7%

Nivel înalt 21,7% 53,7% 15,7% 1,1% 7,8% 15,8% 52,0% 22,4% 2,2% 7,5%

Ocupația:

Activ economic 18,6% 52,9% 17,8% 1,0% 9,7% 12,9% 52,0% 23,6% 2,1% 9,4%

Inactiv economic 20,5% 50,4% 16,1% 3,3% 9,8% 15,3% 41,9% 25,9% 5,0% 12,0%

Pensionar 25,7% 47,6% 9,6% 1,7% 15,5% 23,4% 41,2% 19,2% 2,3% 14,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 25,3% 44,0% 13,0% 1,9% 15,8% 20,8% 39,8% 20,8% 3,6% 14,9%

Nivel mediu 20,5% 53,0% 14,1% 1,9% 10,5% 15,1% 47,5% 22,8% 2,5% 12,0%

Nivel înalt 17,8% 54,9% 17,6% 1,8% 7,8% 13,9% 50,5% 25,3% 2,8% 7,5%
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Tabelul 53.	 Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă în foarte mică măsură și 10 înseamnă în foarte mare măsură,  
iar 0 înseamnă - (nu am copii de vârstă preșcolară, școlară, universitară), în ce măsură considerați că:  
Posibilitățile financiare ale părinților afectează dreptul copiilor la educație în școlile din RM?

1

În foarte 
mică măsură

2 3 4 5 6 7 8 9
10

În foarte 
mare măsură

0. Nu 
am 

copii 

99. 
NŞ/NR

Total persoane refugiate: 3,3% 0,0% 2,0% 2,0% 4,3% 1,7% 2,3% 2,0% 0,7% 12,6% 55,8% 13,3%

Total populație generală: 1,8% 0,4% 0,8% 0,9% 6,4% 1,9% 3,6% 2,8% 3,2% 11,7% 61,8% 4,8%

Total populație cu copii 4,7% 1,0% 2,0% 2,4% 16,7% 4,9% 9,5% 7,3% 8,4% 30,6% 0,0% 12,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 0,7% 0,0% 0,7% 0,7% 8,6% 1,6% 3,1% 2,1% 1,9% 9,8% 65,2% 5,5%

Feminin 2,8% 0,7% 0,8% 1,1% 4,4% 2,0% 4,1% 3,4% 4,4% 13,3% 58,8% 4,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 1,3% 0,6% 0,9% 1,0% 7,5% 1,6% 3,5% 2,5% 3,0% 11,5% 61,5% 5,1%

Rural 2,2% 0,2% 0,7% 0,8% 5,5% 2,0% 3,7% 3,0% 3,4% 11,8% 62,1% 4,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 2,4% 0,5% 0,6% 1,9% 2,0% 2,2% 3,7% 3,4% 4,3% 9,2% 58,3% 11,4%

30-44 ani 1,8% 1,1% 2,3% 1,3% 17,7% 3,3% 5,9% 6,1% 6,9% 21,2% 27,2% 5,0%

45-59 ani 3,0% 0,0% 0,0% 0,8% 3,7% 1,1% 3,9% 1,7% 0,7% 11,1% 71,6% 2,3%

60+ 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,8% 1,2% 0,2% 1,0% 4,7% 88,7% 2,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 1,4% 0,4% 0,9% 1,1% 7,1% 2,3% 4,0% 3,1% 3,3% 11,2% 60,3% 4,9%

Rus 7,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 13,6% 69,5% 4,1%

Ucrainean 1,5% 1,6% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0% 2,3% 3,1% 1,6% 4,3% 74,4% 7,8%

Alta 3,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 2,5% 1,3% 5,6% 23,9% 61,2% 1,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 3,9% 0,6% 0,7% 1,1% 7,0% 0,9% 4,1% 2,6% 5,0% 14,8% 57,9% 1,6%

Nivel mediu 1,9% 0,2% 0,4% 0,6% 3,6% 2,2% 2,0% 2,4% 2,1% 11,4% 66,5% 6,8%

Nivel înalt 0,7% 0,6% 1,3% 1,2% 9,6% 1,9% 5,5% 3,4% 3,9% 10,7% 57,5% 3,6%

Ocupația:

Activ economic 1,3% 0,3% 0,7% 1,7% 10,6% 1,8% 5,6% 3,5% 3,2% 14,4% 52,8% 4,0%

Inactiv economic 3,4% 1,0% 1,6% 0,6% 6,0% 2,9% 3,1% 4,5% 5,3% 14,0% 49,6% 8,1%

Pensionar 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,9% 1,2% 0,0% 1,1% 5,3% 87,6% 2,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 2,8% 0,3% 0,8% 0,3% 4,9% 1,6% 4,6% 1,5% 2,1% 10,4% 66,2% 4,5%

Nivel mediu 1,4% 0,6% 0,6% 0,6% 6,6% 2,1% 1,8% 4,1% 3,3% 13,0% 61,9% 4,1%

Nivel înalt 1,3% 0,3% 0,8% 1,9% 7,6% 1,9% 4,5% 2,8% 4,3% 11,6% 57,3% 5,7%
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Tabelul 54.	 Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă în foarte mică măsură și 10 înseamnă în foarte mare măsură,  
iar 0 înseamnă - (nu am copii de vârstă preșcolară, școlară, universitară), în ce măsură considerați că:  
Statul asigură tuturor accesul egal la educație şi condiții egale de studiu?

1

În foarte 
mică măsură

2 3 4 5 6 7 8 9
10

În foarte 
mare măsură

0. Nu 
am 

copii 

99. 
NŞ/NR

Total persoane refugiate: 2,3% 0,7% 1,0% 3,0% 3,3% 1,3% 2,3% 3,7% 2,7% 14,6% 55,8% 9,3%

Total populație generală: 4,1% 1,2% 1,8% 1,6% 4,9% 1,9% 2,7% 3,8% 3,0% 9,2% 61,8% 4,0%

Total populație cu copii 10,6% 3,2% 4,6% 4,3% 12,9% 5,0% 7,1% 9,8% 7,8% 24,0% 0,0% 10,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 2,4% 1,2% 2,1% 1,0% 7,3% 1,9% 2,5% 3,6% 0,6% 7,6% 65,2% 4,6%

Feminin 5,5% 1,3% 1,5% 2,2% 2,9% 1,9% 3,0% 3,9% 5,0% 10,5% 58,8% 3,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 3,8% 1,2% 1,5% 1,4% 6,2% 1,5% 3,7% 3,3% 2,6% 8,4% 61,5% 4,9%

Rural 4,3% 1,2% 2,0% 1,9% 3,9% 2,2% 1,9% 4,2% 3,2% 9,8% 62,1% 3,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 2,0% 0,9% 2,5% 1,6% 3,4% 1,7% 3,5% 3,8% 2,6% 8,7% 58,3% 10,9%

30-44 ani 7,4% 2,4% 4,0% 2,7% 11,0% 4,2% 5,4% 9,7% 6,7% 15,1% 27,2% 4,1%

45-59 ani 5,1% 1,3% 0,0% 2,3% 4,1% 0,5% 2,4% 0,5% 1,4% 9,3% 71,6% 1,6%

60+ 1,4% 0,3% 0,6% 0,2% 0,8% 0,9% 0,0% 0,7% 0,9% 3,9% 88,7% 1,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 3,3% 1,3% 1,9% 1,8% 4,9% 2,0% 3,1% 4,3% 3,3% 9,4% 60,3% 4,4%

Rus 1,2% 0,0% 0,0% 0,0% 9,0% 0,0% 2,2% 2,9% 0,0% 11,0% 69,5% 4,1%

Ucrainean 5,0% 0,0% 3,3% 0,0% 4,5% 1,9% 0,0% 1,6% 1,9% 5,2% 74,4% 2,3%

Alta 14,5% 2,5% 0,0% 3,1% 3,1% 1,6% 1,3% 0,0% 1,6% 9,6% 61,2% 1,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,4% 1,8% 2,4% 3,2% 2,4% 1,3% 3,9% 1,0% 4,3% 14,5% 57,9% 0,9%

Nivel mediu 4,4% 0,4% 0,9% 1,4% 3,2% 2,2% 1,8% 3,4% 2,0% 8,1% 66,5% 5,7%

Nivel înalt 2,5% 2,1% 2,6% 1,2% 8,3% 1,7% 3,4% 5,4% 3,6% 8,2% 57,5% 3,3%

Ocupația:

Activ economic 5,5% 1,6% 2,6% 1,5% 8,9% 1,7% 4,0% 4,9% 3,0% 9,7% 52,8% 3,9%

Inactiv economic 4,9% 1,5% 1,7% 3,3% 3,6% 2,8% 3,0% 5,0% 5,1% 12,7% 49,6% 6,8%

Pensionar 1,0% 0,3% 0,6% 0,2% 0,5% 1,3% 0,6% 0,7% 0,8% 4,9% 87,6% 1,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,0% 1,2% 1,9% 0,7% 3,0% 1,4% 1,9% 3,2% 2,4% 8,2% 66,2% 2,8%

Nivel mediu 3,4% 1,3% 1,7% 1,6% 4,6% 2,0% 2,7% 3,1% 3,4% 10,9% 61,9% 3,6%

Nivel înalt 1,8% 1,2% 1,7% 2,6% 7,2% 2,3% 3,6% 5,0% 3,1% 8,4% 57,3% 5,7%
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Tabelul 55.	 Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă în foarte mică măsură și 10 înseamnă în foarte mare măsură, iar 0 
înseamnă - (nu am copii de vârstă preșcolară, școlară, universitară), în ce măsură considerați că: Absolvirea școlii oferă 
oportunități egale pentru elevi în continuarea studiilor?

1

În foarte 
mică măsură

2 3 4 5 6 7 8 9
10

În foarte 
mare măsură

0. Nu 
am 

copii 

99. 
NŞ/NR

Total persoane refugiate: 2,3% 1,0% 0,7% 1,3% 1,3% 2,0% 2,3% 2,3% 1,3% 14,6% 55,8% 15,0%

Total populație generală: 4,6% 1,6% 1,5% 1,4% 4,8% 2,0% 1,7% 3,6% 3,1% 8,9% 61,8% 5,1%

Total populație cu copii 12,1% 4,1% 3,9% 3,6% 12,6% 5,2% 4,5% 9,4% 8,0% 23,4% 0,0% 13,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 3,3% 1,1% 1,3% 0,7% 7,5% 2,5% 0,9% 3,2% 2,2% 6,6% 65,2% 5,5%

Feminin 5,8% 2,0% 1,7% 1,9% 2,4% 1,5% 2,4% 3,9% 3,8% 11,0% 58,8% 4,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 3,6% 1,2% 1,6% 1,6% 7,6% 2,5% 1,1% 3,7% 2,5% 7,9% 61,5% 5,3%

Rural 5,5% 1,9% 1,3% 1,2% 2,6% 1,5% 2,3% 3,5% 3,5% 9,8% 62,1% 4,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 2,9% 3,4% 0,9% 0,6% 2,0% 0,6% 1,5% 4,7% 2,7% 9,7% 58,3% 12,7%

30-44 ani 7,4% 2,2% 3,1% 4,1% 12,7% 5,1% 3,6% 7,9% 6,4% 15,2% 27,2% 5,2%

45-59 ani 5,9% 1,1% 1,1% 0,5% 3,4% 1,3% 0,9% 1,6% 2,3% 7,3% 71,6% 2,8%

60+ 2,1% 0,2% 0,6% 0,0% 0,3% 0,4% 0,8% 0,4% 0,7% 3,9% 88,7% 2,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 3,5% 1,5% 1,5% 1,5% 5,5% 2,3% 1,7% 4,1% 3,3% 9,4% 60,3% 5,4%

Rus 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 3,5% 0,0% 5,1% 0,0% 0,0% 9,5% 69,5% 4,1%

Ucrainean 5,9% 3,1% 1,4% 1,6% 0,0% 0,8% 0,0% 1,6% 4,2% 3,1% 74,4% 3,9%

Alta 15,5% 1,5% 2,3% 0,0% 2,5% 0,0% 1,3% 1,6% 1,6% 9,6% 61,2% 2,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,5% 1,7% 1,2% 2,5% 5,2% 2,7% 2,2% 1,2% 3,1% 11,1% 57,9% 3,8%

Nivel mediu 5,6% 0,8% 1,5% 1,3% 2,2% 1,9% 1,1% 3,1% 1,4% 7,5% 66,5% 7,1%

Nivel înalt 2,0% 2,5% 1,5% 0,9% 8,1% 1,7% 2,3% 5,3% 5,2% 9,9% 57,5% 3,0%

Ocupația:

Activ economic 5,0% 2,2% 1,8% 1,2% 8,5% 3,5% 1,5% 5,1% 3,9% 9,6% 52,8% 4,8%

Inactiv economic 6,3% 2,0% 1,9% 2,9% 3,3% 1,3% 3,1% 4,6% 4,1% 12,4% 49,6% 8,6%

Pensionar 2,4% 0,2% 0,7% 0,0% 0,9% 0,4% 0,6% 0,3% 0,8% 4,4% 87,6% 1,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,5% 1,6% 0,6% 0,6% 3,2% 1,4% 1,1% 4,0% 3,8% 6,5% 66,2% 4,5%

Nivel mediu 5,1% 2,5% 1,6% 1,9% 2,3% 1,7% 3,0% 2,4% 2,1% 11,1% 61,9% 4,4%

Nivel înalt 2,4% 0,5% 2,2% 1,5% 8,9% 2,8% 1,1% 4,4% 3,2% 9,3% 57,3% 6,2%
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Tabelul 56.	 Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă în foarte mică măsură și 10 înseamnă în foarte mare măsură, iar 0 
înseamnă - (nu am copii de vârstă preșcolară, școlară, universitară), în ce măsură considerați că: Minoritățile etno-
lingvistice au acces egal la educație de calitate ca și persoanele care studiază în limba de stat?

1

În foarte 
mică măsură

2 3 4 5 6 7 8 9
10

În foarte 
mare măsură

0. Nu 
am 

copii 

99. 
NŞ/NR

Total persoane refugiate: 2,0% 0,0% 0,7% 1,3% 2,7% 0,7% 5,0% 1,7% 2,3% 15,0% 55,8% 13,0%

Total populație generală: 3,3% 0,8% 0,7% 1,2% 4,7% 2,0% 2,1% 2,8% 4,0% 8,5% 61,8% 8,1%

Total populație cu copii 8,7% 2,1% 1,8% 3,2% 12,3% 5,3% 5,4% 7,4% 10,6% 22,2% 0,0% 21,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 2,3% 0,0% 1,1% 1,5% 5,8% 1,9% 1,3% 2,1% 2,8% 7,1% 65,2% 8,8%

Feminin 4,2% 1,5% 0,3% 1,0% 3,7% 2,1% 2,7% 3,4% 5,1% 9,7% 58,8% 7,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 3,2% 0,6% 0,6% 1,6% 7,0% 2,4% 1,3% 3,4% 2,9% 7,2% 61,5% 8,2%

Rural 3,4% 0,9% 0,8% 0,9% 2,7% 1,7% 2,7% 2,3% 4,9% 9,5% 62,1% 8,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 2,5% 0,5% 1,9% 0,9% 5,0% 2,1% 1,6% 2,9% 4,6% 6,8% 58,3% 12,9%

30-44 ani 4,1% 1,8% 0,6% 3,0% 11,2% 4,4% 4,5% 5,7% 7,9% 16,5% 27,2% 13,2%

45-59 ani 6,9% 0,5% 0,7% 0,5% 2,3% 1,1% 1,4% 2,3% 3,0% 5,8% 71,6% 3,9%

60+ 0,4% 0,3% 0,0% 0,4% 0,2% 0,4% 0,6% 0,5% 0,9% 4,1% 88,7% 3,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 2,9% 0,7% 0,6% 1,4% 5,4% 2,2% 2,2% 3,3% 4,2% 8,3% 60,3% 8,5%

Rus 11,8% 0,0% 0,0% 0,0% 3,5% 0,0% 2,9% 0,0% 0,0% 8,2% 69,5% 4,1%

Ucrainean 0,8% 3,3% 0,0% 0,0% 1,6% 1,9% 0,0% 1,6% 5,8% 5,5% 74,4% 5,1%

Alta 5,9% 0,0% 2,3% 0,8% 0,0% 1,6% 1,3% 0,0% 3,3% 14,6% 61,2% 8,9%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,0% 1,8% 0,0% 2,0% 4,5% 1,8% 1,2% 0,6% 4,2% 11,9% 57,9% 7,0%

Nivel mediu 3,8% 0,2% 1,1% 0,9% 2,8% 2,1% 2,1% 2,0% 3,4% 5,7% 66,5% 9,5%

Nivel înalt 1,0% 1,1% 0,5% 1,2% 7,2% 2,1% 2,4% 4,9% 4,8% 10,6% 57,5% 6,8%

Ocupația:

Activ economic 3,9% 1,2% 1,0% 1,7% 7,4% 2,0% 1,8% 3,5% 5,5% 9,5% 52,8% 9,7%

Inactiv economic 5,0% 0,7% 0,8% 1,4% 5,4% 3,6% 2,7% 3,6% 5,2% 11,2% 49,6% 10,9%

Pensionar 0,8% 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,4% 1,8% 1,0% 0,6% 4,2% 87,6% 2,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 5,7% 0,0% 0,5% 0,7% 2,3% 1,2% 2,8% 1,6% 4,5% 7,2% 66,2% 7,2%

Nivel mediu 3,4% 1,5% 0,7% 0,9% 4,2% 1,2% 2,2% 3,8% 3,4% 7,9% 61,9% 9,1%

Nivel înalt 0,9% 0,8% 0,8% 2,0% 7,6% 3,7% 1,2% 3,1% 4,2% 10,4% 57,3% 8,1%
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Tabelul 57.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la ocrotirea sănătății următoarelor categorii de persoane în RM?

Femeilor Cetățenilor de rând

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 8,6% 57,8% 14,0% 1,3% 18,3% 8,0% 50,5% 16,3% 2,7% 22,6%

Total populație generală: 10,5% 47,5% 30,6% 8,5% 3,0% 7,9% 45,3% 35,7% 8,4% 2,7%

Total populație cu copii 11,6% 50,5% 29,4% 4,2% 4,4% 7,9% 48,7% 34,6% 5,7% 3,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,5% 49,7% 30,7% 7,0% 2,1% 7,0% 49,2% 35,0% 6,6% 2,2%

Feminin 10,4% 45,5% 30,4% 9,9% 3,7% 8,7% 41,8% 36,2% 10,1% 3,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 11,1% 52,8% 27,3% 6,4% 2,3% 7,3% 50,8% 33,6% 6,5% 1,8%

Rural 10,0% 43,1% 33,2% 10,2% 3,5% 8,4% 40,7% 37,3% 10,0% 3,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 18,2% 55,3% 22,8% 2,6% 1,2% 12,5% 55,3% 29,4% 2,1% 0,6%

30-44 ani 10,4% 50,5% 31,2% 3,4% 4,5% 7,5% 48,0% 35,5% 6,0% 3,1%

45-59 ani 6,3% 42,5% 33,5% 16,2% 1,5% 5,4% 40,5% 37,7% 14,1% 2,4%

60+ 9,0% 43,5% 32,5% 11,1% 3,8% 7,3% 40,2% 38,1% 10,3% 4,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,8% 49,8% 30,2% 7,4% 2,8% 7,3% 48,2% 34,8% 7,0% 2,7%

Rus 10,1% 45,1% 32,2% 11,4% 1,2% 8,9% 36,2% 41,1% 11,4% 2,5%

Ucrainean 11,7% 38,9% 35,6% 12,2% 1,6% 9,2% 33,2% 42,9% 13,9% 0,8%

Alta 18,6% 30,5% 27,5% 15,0% 8,4% 13,9% 28,3% 34,5% 17,7% 5,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 9,2% 34,0% 39,1% 11,6% 6,2% 8,8% 34,9% 39,1% 12,8% 4,4%

Nivel mediu 9,0% 46,4% 31,5% 9,9% 3,2% 6,7% 43,5% 37,7% 8,4% 3,7%

Nivel înalt 12,9% 54,9% 25,5% 5,4% 1,3% 9,1% 52,2% 31,4% 6,6% 0,7%

Ocupația:

Activ economic 8,9% 50,5% 32,4% 7,3% 0,9% 7,0% 48,8% 34,9% 8,2% 1,1%

Inactiv economic 14,2% 45,6% 25,9% 9,4% 4,9% 9,6% 44,0% 34,6% 8,2% 3,5%

Pensionar 9,0% 44,8% 32,7% 9,4% 4,1% 7,6% 41,3% 37,9% 9,0% 4,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,0% 36,7% 36,3% 11,8% 4,2% 9,4% 34,8% 41,5% 11,4% 2,8%

Nivel mediu 9,3% 51,8% 28,2% 7,6% 3,2% 6,9% 48,9% 33,6% 7,6% 3,1%

Nivel înalt 11,2% 53,9% 27,2% 6,1% 1,6% 7,4% 52,1% 31,9% 6,3% 2,3%



► Pagina 133

Tabelul 58.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la ocrotirea sănătății următoarelor categorii de persoane în RM?

Persoanelor cu dizabilități Locuitorilor din mediul rural

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 7,6% 41,9% 16,9% 4,7% 28,9% 5,6% 36,2% 25,2% 3,3% 29,6%

Total populație generală: 9,4% 40,3% 36,1% 9,9% 4,3% 8,0% 35,1% 42,1% 10,4% 4,4%

Total populație cu copii 10,5% 41,7% 38,7% 5,6% 3,5% 8,5% 39,1% 42,0% 6,4% 4,0%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,4% 42,5% 37,2% 8,1% 3,8% 7,7% 37,2% 43,5% 8,5% 3,1%

Feminin 10,3% 38,3% 35,2% 11,5% 4,7% 8,4% 33,2% 40,8% 12,0% 5,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,5% 39,0% 39,4% 7,8% 3,4% 7,7% 33,6% 44,8% 9,4% 4,5%

Rural 8,5% 41,4% 33,5% 11,6% 5,0% 8,3% 36,3% 39,9% 11,2% 4,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 14,9% 43,1% 34,6% 5,1% 2,3% 10,2% 40,7% 44,8% 3,1% 1,2%

30-44 ani 8,8% 39,7% 42,1% 6,1% 3,3% 8,4% 35,8% 44,9% 6,4% 4,5%

45-59 ani 7,6% 38,0% 32,5% 16,7% 5,2% 6,0% 33,6% 38,6% 16,7% 5,1%

60+ 8,0% 40,9% 34,3% 11,2% 5,7% 7,9% 32,0% 40,3% 13,9% 5,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,9% 42,0% 36,3% 9,0% 3,8% 7,7% 36,6% 42,6% 8,9% 4,3%

Rus 10,1% 32,7% 35,7% 13,6% 7,8% 8,9% 28,8% 39,6% 19,0% 3,8%

Ucrainean 10,0% 34,5% 40,0% 13,9% 1,6% 7,7% 32,4% 41,3% 15,5% 3,1%

Alta 14,6% 31,0% 29,4% 13,7% 11,3% 12,4% 24,2% 38,0% 16,6% 8,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,6% 33,6% 34,7% 15,1% 7,9% 7,0% 30,8% 42,1% 12,6% 7,5%

Nivel mediu 9,2% 40,8% 36,1% 9,3% 4,7% 8,0% 34,5% 41,7% 11,1% 4,8%

Nivel înalt 10,1% 42,6% 36,8% 8,3% 2,2% 8,6% 37,7% 42,6% 8,5% 2,7%

Ocupația:

Activ economic 9,0% 42,9% 36,2% 8,4% 3,5% 8,5% 37,4% 41,4% 10,7% 2,0%

Inactiv economic 11,4% 36,6% 36,2% 11,3% 4,6% 8,2% 33,0% 44,5% 8,1% 6,3%

Pensionar 8,0% 40,2% 36,0% 10,6% 5,2% 7,3% 33,6% 40,6% 12,3% 6,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 10,0% 35,7% 35,6% 13,1% 5,6% 8,6% 31,0% 41,3% 13,2% 5,9%

Nivel mediu 7,1% 44,4% 35,5% 9,6% 3,4% 6,2% 36,7% 42,7% 9,6% 4,9%

Nivel înalt 11,1% 40,8% 37,3% 7,1% 3,8% 9,3% 37,5% 42,3% 8,4% 2,6%
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Tabelul 59.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la ocrotirea sănătății următoarelor categorii de persoane în RM?

Șomerilor Persoanelor cu venituri mici

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 7,3% 36,5% 20,3% 4,7% 31,2% 6,0% 37,5% 22,9% 4,0% 29,6%

Total populație generală: 7,7% 33,0% 39,4% 12,4% 7,5% 7,0% 32,8% 42,9% 12,9% 4,4%

Total populație cu copii 7,7% 35,4% 39,7% 8,9% 8,3% 7,5% 35,5% 42,9% 9,0% 5,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,6% 33,2% 43,7% 11,2% 5,3% 6,3% 32,9% 46,5% 11,2% 3,0%

Feminin 8,6% 32,8% 35,7% 13,5% 9,5% 7,5% 32,7% 39,8% 14,4% 5,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,2% 30,0% 45,6% 9,9% 7,3% 6,6% 32,0% 45,9% 11,2% 4,3%

Rural 8,1% 35,4% 34,4% 14,5% 7,7% 7,3% 33,4% 40,5% 14,3% 4,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 10,2% 34,8% 44,1% 5,1% 5,8% 9,8% 33,6% 48,3% 6,7% 1,6%

30-44 ani 7,6% 34,9% 43,8% 6,9% 6,8% 6,2% 34,1% 45,9% 8,7% 5,2%

45-59 ani 5,4% 30,9% 35,9% 21,1% 6,8% 5,4% 31,6% 40,7% 18,1% 4,3%

60+ 8,0% 31,6% 35,2% 15,4% 9,8% 7,2% 32,0% 38,6% 16,7% 5,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,4% 35,4% 39,4% 10,8% 7,0% 6,4% 34,9% 43,5% 11,2% 4,0%

Rus 8,9% 23,4% 43,7% 14,2% 9,7% 8,9% 26,9% 43,8% 13,8% 6,6%

Ucrainean 8,5% 26,9% 44,5% 15,5% 4,6% 7,7% 29,6% 38,5% 19,7% 4,6%

Alta 9,9% 15,6% 30,8% 27,4% 16,2% 12,4% 15,3% 39,3% 24,9% 8,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,5% 26,3% 42,5% 15,8% 7,9% 7,0% 26,3% 43,3% 15,8% 7,5%

Nivel mediu 7,2% 33,1% 37,3% 13,5% 8,9% 6,6% 31,7% 43,5% 13,6% 4,6%

Nivel înalt 8,5% 35,7% 40,9% 9,4% 5,5% 7,4% 37,2% 42,0% 10,6% 2,8%

Ocupația:

Activ economic 6,7% 37,1% 39,5% 12,2% 4,6% 7,0% 35,3% 42,7% 13,0% 2,0%

Inactiv economic 9,8% 27,5% 41,9% 11,6% 9,2% 6,8% 30,4% 45,3% 11,4% 6,1%

Pensionar 7,1% 32,4% 36,8% 13,6% 10,1% 7,1% 31,6% 40,8% 14,2% 6,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,1% 28,7% 37,8% 15,7% 8,7% 8,9% 26,9% 41,8% 16,2% 6,2%

Nivel mediu 5,7% 34,7% 38,3% 12,4% 8,9% 5,5% 32,9% 43,8% 13,0% 4,7%

Nivel înalt 8,3% 35,5% 42,2% 9,1% 4,9% 6,5% 38,5% 43,2% 9,5% 2,4%
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Tabelul 60.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la ocrotirea sănătății următoarelor categorii de persoane în RM?

Persoanelor în etate Altor grupuri vulnerabile  
(Romi, minorități religioase, LGBT etc)

În foarte 
mare măsură, 

deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

În foarte 
mare măsură, 

deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 6,3% 41,5% 21,3% 6,3% 24,6% 6,0% 34,6% 16,3% 5,3% 37,9%

Total populație generală: 7,7% 35,8% 42,0% 11,3% 3,2% 8,2% 32,8% 31,7% 9,0% 18,3%

Total populație cu copii 8,7% 36,7% 42,8% 8,3% 3,5% 9,5% 35,5% 31,6% 6,2% 17,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,4% 37,3% 45,7% 7,7% 2,9% 6,9% 35,8% 34,7% 7,0% 15,7%

Feminin 8,8% 34,4% 38,8% 14,5% 3,5% 9,3% 30,3% 29,1% 10,8% 20,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,6% 35,1% 44,5% 10,1% 2,7% 7,0% 33,6% 38,0% 7,8% 13,6%

Rural 7,7% 36,3% 40,0% 12,3% 3,6% 9,2% 32,2% 26,5% 10,0% 22,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 10,7% 40,4% 41,6% 6,7% 0,6% 9,4% 36,0% 41,1% 4,8% 8,7%

30-44 ani 7,7% 36,1% 46,9% 5,6% 3,7% 9,7% 35,6% 33,4% 4,1% 17,1%

45-59 ani 6,7% 33,8% 38,7% 16,9% 3,9% 5,9% 30,1% 30,7% 16,5% 16,8%

60+ 6,6% 34,1% 40,3% 15,2% 3,8% 7,7% 30,4% 25,0% 10,6% 26,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,9% 38,4% 41,9% 9,6% 3,1% 7,6% 34,6% 32,4% 7,6% 17,8%

Rus 8,9% 25,4% 46,8% 14,8% 4,1% 10,1% 27,9% 41,5% 10,1% 10,3%

Ucrainean 11,7% 27,9% 40,1% 18,0% 2,3% 10,2% 30,4% 18,5% 18,0% 22,8%

Alta 12,4% 18,4% 41,9% 22,0% 5,3% 12,4% 18,0% 28,9% 17,9% 22,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,0% 29,8% 43,2% 15,1% 5,0% 8,4% 23,3% 33,2% 12,9% 22,3%

Nivel mediu 7,4% 36,4% 41,2% 11,4% 3,7% 7,6% 31,8% 31,2% 9,3% 20,2%

Nivel înalt 8,4% 37,7% 42,5% 9,6% 1,8% 8,9% 38,5% 31,7% 7,0% 13,9%

Ocupația:

Activ economic 7,9% 38,4% 41,0% 11,1% 1,5% 7,8% 36,8% 32,0% 8,6% 14,7%

Inactiv economic 8,0% 35,0% 43,2% 9,3% 4,4% 8,8% 29,4% 36,7% 8,4% 16,7%

Pensionar 7,0% 32,6% 42,3% 13,6% 4,5% 8,1% 30,4% 26,0% 10,3% 25,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,0% 30,7% 41,8% 14,5% 4,0% 10,5% 27,0% 28,5% 11,5% 22,4%

Nivel mediu 6,4% 36,8% 42,7% 10,5% 3,6% 5,9% 33,8% 33,4% 7,8% 19,1%

Nivel înalt 7,6% 39,8% 41,6% 9,0% 2,1% 8,1% 37,7% 33,2% 7,8% 13,3%
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Tabelul 61.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la ocrotirea sănătății următoarelor categorii de persoane în RM?

Persoane aflate în detenție Persoanele refugiate

În foarte 
mică 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică 

măsură, 
deloc

NȘ/NR

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică 

măsură, 
deloc

NȘ/NR

Total persoane refugiate: 3,0% 25,6% 17,9% 5,0% 48,5% 21,6% 54,5% 13,3% 3,3% 7,3%

Total populație generală: 6,7% 26,4% 31,3% 9,5% 26,1% 17,6% 45,1% 16,6% 4,1% 16,5%

Total populație cu copii 7,2% 28,5% 31,0% 6,9% 26,3% 16,0% 46,3% 16,2% 2,5% 19,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 5,4% 28,9% 36,8% 8,8% 20,0% 13,9% 45,1% 20,9% 5,3% 14,7%

Feminin 7,8% 24,2% 26,4% 10,2% 31,5% 20,8% 45,1% 12,9% 3,1% 18,1%

Mediul de reședință:
Urban 5,4% 26,6% 37,0% 8,6% 22,3% 15,4% 50,4% 18,5% 2,7% 13,0%

Rural 7,7% 26,3% 26,5% 10,2% 29,2% 19,4% 40,8% 15,1% 5,3% 19,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,3% 28,6% 43,2% 6,9% 14,0% 17,0% 49,1% 21,7% 2,9% 9,3%

30-44 ani 6,6% 28,7% 33,1% 7,1% 24,5% 13,9% 46,2% 18,3% 2,9% 18,7%

45-59 ani 6,3% 22,9% 30,7% 13,5% 26,6% 18,3% 41,0% 17,1% 6,3% 17,3%

60+ 6,7% 25,6% 22,7% 10,3% 34,8% 20,9% 44,8% 11,7% 4,3% 18,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,1% 28,4% 32,5% 8,1% 24,8% 15,8% 48,1% 16,5% 3,4% 16,2%

Rus 8,9% 21,7% 36,2% 8,8% 24,4% 23,7% 36,9% 25,2% 6,4% 7,8%

Ucrainean 10,2% 19,9% 22,4% 19,2% 28,2% 36,7% 32,0% 8,6% 3,7% 19,0%

Alta 9,1% 11,9% 22,0% 16,1% 40,9% 17,6% 28,8% 20,2% 11,8% 21,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,5% 19,7% 28,8% 13,3% 31,7% 14,4% 36,4% 16,7% 8,2% 24,2%

Nivel mediu 6,6% 27,7% 30,2% 8,8% 26,6% 17,7% 44,8% 18,8% 3,5% 15,1%

Nivel înalt 6,8% 27,8% 33,7% 8,7% 23,0% 18,9% 49,4% 13,8% 3,0% 14,8%

Ocupația:

Activ economic 5,7% 30,2% 32,2% 9,7% 22,2% 14,9% 47,5% 17,7% 4,8% 15,2%

Inactiv economic 7,5% 22,3% 37,1% 9,6% 23,4% 17,4% 44,6% 17,1% 3,8% 17,1%

Pensionar 7,3% 24,9% 23,9% 9,2% 34,8% 21,8% 42,3% 14,7% 3,4% 17,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,8% 22,0% 27,9% 11,2% 30,1% 22,2% 33,6% 16,9% 5,9% 21,4%

Nivel mediu 5,9% 26,1% 33,8% 9,2% 25,0% 16,4% 49,7% 15,3% 3,2% 15,5%

Nivel înalt 5,4% 31,0% 32,0% 8,2% 23,4% 14,3% 52,1% 17,7% 3,3% 12,7%
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Tabelul 62.	 Evaluați pe scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă totalmente dezacord, iar 10 - totalmente de acord, în ce măsură 
sunteți de acord cu următoarele afirmații: Polița de asigurare medicală permite deținătorului acesteia un nivel 
adecvat de servicii medicale?

1

totalmente 
dezacord

2 3 4 5 6 7 8 9 10. totalmente 
de acord

99. NȘ/
NR

Total populație generală: 27,9% 5,7% 6,7% 4,1% 18,9% 6,2% 6,6% 5,0% 2,8% 12,0% 4,3%

Total populație cu copii 26,3% 6,9% 6,5% 3,9% 20,6% 4,2% 8,3% 5,3% 3,3% 12,0% 2,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 25,2% 5,6% 7,6% 3,7% 22,6% 6,6% 6,2% 5,1% 2,6% 9,5% 5,1%

Feminin 30,3% 5,8% 5,8% 4,5% 15,7% 5,8% 6,8% 4,8% 3,0% 14,1% 3,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 22,2% 4,9% 7,0% 4,5% 21,6% 8,2% 9,0% 7,2% 1,4% 10,3% 3,7%

Rural 32,6% 6,3% 6,4% 3,9% 16,7% 4,5% 4,5% 3,2% 3,9% 13,4% 4,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 17,5% 3,6% 7,1% 1,5% 19,9% 9,3% 10,6% 7,5% 4,5% 14,3% 4,1%

30-44 ani 24,0% 6,7% 6,9% 6,3% 22,5% 4,0% 6,6% 5,4% 2,1% 10,2% 5,1%

45-59 ani 34,1% 4,5% 6,6% 4,5% 18,2% 5,9% 6,7% 3,1% 1,9% 10,7% 3,9%

60+ 33,2% 6,9% 6,2% 3,4% 15,4% 6,4% 3,9% 4,4% 3,0% 13,3% 3,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 24,7% 6,0% 6,8% 4,7% 19,7% 6,9% 7,6% 5,5% 2,9% 11,0% 4,1%

Rus 38,5% 0,0% 8,6% 0,0% 14,0% 5,7% 2,1% 2,0% 2,9% 24,1% 2,2%

Ucrainean 32,2% 8,6% 2,4% 0,0% 22,6% 2,2% 0,0% 3,3% 3,6% 18,2% 7,1%

Alta 54,6% 2,1% 7,9% 3,8% 9,6% 1,7% 3,1% 2,5% 0,0% 10,1% 4,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 34,2% 4,6% 6,2% 4,3% 10,7% 1,9% 3,7% 6,9% 0,9% 22,2% 4,6%

Nivel mediu 29,3% 5,7% 5,8% 4,1% 19,0% 6,4% 6,8% 3,2% 3,3% 11,1% 5,4%

Nivel înalt 23,3% 6,1% 8,0% 4,1% 22,4% 7,8% 7,6% 6,5% 3,0% 8,6% 2,6%

Ocupația:

Activ economic 26,4% 6,4% 7,8% 4,2% 24,2% 6,2% 7,1% 5,1% 2,2% 8,2% 2,3%

Inactiv economic 24,1% 5,5% 4,7% 5,3% 15,7% 6,2% 8,0% 5,4% 3,7% 14,0% 7,3%

Pensionar 34,1% 4,8% 7,0% 2,8% 14,3% 6,1% 4,3% 4,3% 2,8% 15,5% 4,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 33,2% 5,1% 7,8% 3,3% 14,6% 4,0% 3,0% 3,6% 4,0% 14,9% 6,5%

Nivel mediu 26,9% 8,0% 5,5% 5,7% 17,7% 8,0% 7,2% 4,0% 2,1% 11,0% 3,8%

Nivel înalt 23,7% 4,0% 6,6% 3,4% 24,3% 6,5% 9,4% 7,3% 2,2% 10,1% 2,5%
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Tabelul 63.	 Evaluați pe scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă totalmente dezacord, iar 10 - totalmente de acord, în ce măsură 
sunteți de acord cu următoarele afirmații: Statutul economic al persoanei afectează dreptul la servicii de ocrotire a 
sănătății?

1

totalmente 
dezacord

2 3 4 5 6 7 8 9 10. totalmente 
de acord

99. NȘ/
NR

Total populație generală: 10,4% 1,9% 3,7% 4,3% 13,4% 4,1% 6,4% 8,8% 5,0% 34,4% 7,5%

Total populație cu copii 7,9% 2,1% 4,5% 3,9% 13,9% 3,2% 4,0% 11,2% 5,2% 36,3% 7,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,3% 1,3% 4,9% 6,7% 15,6% 3,9% 6,0% 9,0% 4,4% 30,6% 7,3%

Feminin 10,5% 2,5% 2,8% 2,2% 11,5% 4,4% 6,7% 8,6% 5,6% 37,7% 7,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 6,4% 1,3% 5,0% 5,1% 16,4% 4,0% 8,3% 9,3% 4,1% 32,9% 7,2%

Rural 13,8% 2,5% 2,7% 3,7% 10,9% 4,2% 4,8% 8,3% 5,8% 35,5% 7,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 5,8% 0,9% 5,2% 1,9% 12,9% 5,9% 13,3% 15,4% 7,1% 26,7% 4,8%

30-44 ani 9,1% 2,5% 5,1% 6,1% 19,1% 1,7% 3,4% 8,1% 4,3% 30,9% 9,6%

45-59 ani 12,6% 1,0% 3,1% 3,2% 8,6% 4,8% 3,7% 9,4% 4,1% 44,1% 5,5%

60+ 12,9% 2,7% 2,0% 4,9% 12,1% 4,8% 7,1% 4,9% 5,2% 34,9% 8,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,9% 2,0% 4,5% 4,8% 14,9% 4,0% 7,0% 9,1% 5,6% 31,2% 7,0%

Rus 12,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 4,2% 3,7% 9,2% 2,9% 62,6% 3,5%

Ucrainean 15,3% 4,5% 0,8% 2,5% 10,7% 5,8% 5,1% 9,4% 4,4% 31,6% 10,0%

Alta 11,7% 0,0% 0,0% 2,3% 5,0% 4,9% 1,9% 2,5% 0,8% 57,2% 13,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 10,0% 2,0% 1,9% 3,8% 6,2% 1,7% 3,7% 8,7% 6,0% 42,4% 13,6%

Nivel mediu 11,6% 2,0% 3,1% 5,0% 12,3% 4,8% 6,2% 8,3% 4,7% 33,8% 8,2%

Nivel înalt 9,1% 1,8% 5,4% 3,6% 18,0% 4,4% 7,9% 9,4% 5,1% 31,4% 3,8%

Ocupația:

Activ economic 9,1% 1,1% 5,5% 5,0% 16,4% 3,2% 6,0% 8,6% 5,4% 33,7% 6,1%

Inactiv economic 8,7% 2,0% 3,2% 3,3% 12,0% 4,2% 8,1% 12,6% 3,8% 33,3% 8,7%

Pensionar 14,1% 3,2% 1,7% 4,3% 10,4% 5,4% 5,3% 5,1% 5,9% 36,4% 8,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 15,5% 2,3% 2,3% 3,2% 10,2% 3,9% 3,5% 6,5% 6,4% 35,1% 11,2%

Nivel mediu 8,5% 2,4% 3,1% 5,1% 11,5% 3,8% 8,9% 9,3% 4,4% 35,5% 7,5%

Nivel înalt 7,3% 1,1% 5,8% 4,7% 18,4% 4,7% 6,7% 10,5% 4,4% 32,5% 3,7%
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Tabelul 64.	 Evaluați pe scară de la 1 la 10, unde 1 înseamnă totalmente dezacord, iar 10 - totalmente de acord, în ce măsură 
sunteți de acord cu următoarele afirmații: Persoanele care trăiesc cu HIV au acces la servicii de sănătate de toate 
tipurile în condiții egale cu ceilalți?

1

totalmente 
dezacord

2 3 4 5 6 7 8 9 10. totalmente 
de acord

99. NȘ/
NR

Total populație generală: 9,2% 2,0% 2,6% 3,2% 9,6% 3,9% 4,7% 5,6% 3,7% 19,9% 35,7%

Total populație cu copii 7,3% 2,3% 1,7% 2,4% 11,7% 3,1% 4,0% 7,2% 4,0% 17,7% 38,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,2% 2,0% 3,7% 3,4% 14,6% 3,6% 5,4% 5,1% 3,5% 18,3% 31,2%

Feminin 9,2% 1,9% 1,6% 3,1% 5,3% 4,1% 4,1% 6,0% 3,9% 21,3% 39,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,0% 2,4% 3,9% 4,6% 13,9% 5,1% 5,9% 5,9% 4,6% 20,5% 26,2%

Rural 11,0% 1,6% 1,5% 2,1% 6,1% 2,8% 3,7% 5,3% 3,0% 19,4% 43,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,5% 3,8% 3,4% 5,7% 10,9% 4,8% 11,1% 7,4% 4,9% 14,9% 24,6%

30-44 ani 8,3% 1,7% 3,2% 3,3% 16,2% 4,8% 2,3% 6,5% 3,7% 14,7% 35,3%

45-59 ani 9,5% 1,8% 1,8% 2,9% 5,4% 3,2% 4,0% 4,4% 1,5% 25,5% 40,0%

60+ 10,3% 1,2% 2,1% 1,9% 5,9% 2,9% 3,5% 4,4% 4,7% 23,4% 39,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,8% 2,1% 3,0% 3,4% 10,5% 4,4% 5,1% 6,3% 4,3% 18,3% 33,8%

Rus 16,3% 2,2% 0,0% 2,5% 10,0% 2,2% 0,0% 0,0% 2,9% 46,5% 17,4%

Ucrainean 9,9% 2,3% 0,8% 3,3% 7,1% 0,0% 5,5% 4,9% 0,8% 17,5% 47,8%

Alta 8,7% 0,0% 1,4% 1,3% 1,4% 2,3% 1,9% 0,8% 0,0% 23,1% 59,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 12,3% 2,3% 3,4% 2,4% 4,5% 1,8% 2,9% 3,4% 3,1% 19,5% 44,4%

Nivel mediu 10,2% 1,7% 2,4% 3,6% 7,1% 4,4% 4,8% 4,2% 3,6% 21,1% 36,8%

Nivel înalt 6,5% 2,1% 2,4% 3,1% 15,2% 4,1% 5,3% 8,3% 4,2% 18,4% 30,4%

Ocupația:

Activ economic 8,5% 1,3% 3,5% 3,4% 13,1% 3,3% 6,1% 4,8% 4,1% 19,0% 32,9%

Inactiv economic 9,2% 2,7% 1,9% 4,8% 8,6% 5,6% 4,8% 6,2% 3,4% 18,1% 34,7%

Pensionar 10,3% 2,2% 1,9% 1,3% 5,6% 2,9% 2,4% 6,0% 3,5% 22,9% 40,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 12,1% 1,8% 1,9% 1,5% 5,9% 2,3% 3,9% 4,9% 3,4% 19,0% 43,3%

Nivel mediu 8,1% 2,4% 2,0% 3,5% 6,4% 5,3% 5,5% 5,3% 3,7% 21,7% 35,9%

Nivel înalt 7,5% 1,7% 3,8% 4,7% 16,5% 3,9% 4,6% 6,4% 4,0% 18,8% 27,9%
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Tabelul 65.	 În ce măsură considerați că în localitatea Dvs. este respectat dreptul la un mediu înconjurător sănătos?

Foarte mare 
măsură Mare măsură Mică măsură Deloc NȘ/NR

Total persoane refugiate: 21,3% 59,1% 15,0% 0,0% 4,7%

Total populație generală: 11,6% 45,6% 34,8% 5,7% 2,3%

Total populație cu copii 10,5% 47,0% 36,2% 4,0% 2,2%

Genul respondentului:
Masculin 11,6% 45,6% 36,7% 5,4% 0,7%

Feminin 11,7% 45,6% 33,2% 5,9% 3,6%

Mediul de reședință:
Urban 11,3% 41,0% 39,4% 6,4% 1,9%

Rural 11,9% 49,3% 31,1% 5,1% 2,6%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 11,3% 50,0% 35,2% 3,1% 0,5%

30-44 ani 14,7% 45,0% 32,6% 5,9% 1,9%

45-59 ani 10,0% 46,2% 32,7% 8,1% 3,1%

60+ 10,2% 43,0% 38,4% 5,3% 3,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 11,3% 46,2% 35,7% 4,5% 2,2%

Rus 15,6% 33,7% 35,5% 13,9% 1,2%

Ucrainean 9,3% 54,4% 25,4% 8,8% 2,2%

Alta 15,4% 36,2% 32,3% 12,7% 3,4%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 16,3% 40,2% 30,5% 9,3% 3,7%

Nivel mediu 11,5% 44,8% 35,7% 5,4% 2,6%

Nivel înalt 9,7% 49,0% 35,6% 4,5% 1,2%

Ocupația:

Activ economic 10,4% 47,9% 35,6% 5,0% 1,1%

Inactiv economic 14,0% 40,7% 34,8% 7,3% 3,2%

Pensionar 11,0% 47,1% 33,8% 5,0% 3,0%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 11,8% 46,4% 32,5% 6,1% 3,1%

Nivel mediu 9,6% 43,7% 38,0% 6,4% 2,2%

Nivel înalt 13,4% 46,6% 34,0% 4,5% 1,5%
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Tabelul 66.	 Care în opinia Dvs. sunt cele mai grave probleme ce țin de respectarea dreptului la un mediu înconjurător sănătos?

calitatea 
aerului

calitatea 
apei

lipsa sau calitatea 
rea a sistemelor 

de canalizare

lipsa gunoiștilor 
autorizate/ 
gestionarea 
deșeurilor

deșeurile 
medicale

deșeurile 
electronice

resortarea 
deșeurilor altele Nu sunt 

probleme NȘ/NR

Total populație generală: 45,0% 56,2% 54,1% 54,2% 35,2% 36,0% 54,1% 0,1% 10,8% 3,9%

Total populație cu copii 48,1% 60,7% 59,5% 60,4% 37,9% 36,8% 55,2% 0,0% 7,1% 3,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 45,8% 55,4% 57,3% 54,7% 34,2% 35,7% 51,7% 0,0% 10,2% 3,8%

Feminin 44,3% 56,9% 51,3% 53,8% 36,1% 36,3% 56,3% 0,2% 11,2% 3,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 60,4% 69,1% 58,8% 62,8% 40,8% 42,1% 58,6% 0,0% 6,0% 3,5%

Rural 32,4% 45,6% 50,1% 47,2% 30,6% 31,0% 50,5% 0,2% 14,7% 4,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 53,9% 65,6% 52,7% 58,6% 31,1% 29,4% 53,7% 0,0% 4,2% 4,4%

30-44 ani 52,6% 64,4% 61,4% 66,3% 38,7% 38,4% 57,5% 0,0% 6,3% 2,0%

45-59 ani 41,3% 55,4% 52,8% 50,8% 39,5% 41,5% 58,8% 0,4% 12,8% 4,0%

60+ 35,3% 43,5% 49,0% 42,8% 31,3% 33,7% 47,7% 0,0% 17,4% 5,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 46,5% 57,2% 56,1% 56,8% 37,5% 37,7% 55,8% 0,1% 9,3% 3,8%

Rus 49,1% 59,4% 39,0% 52,6% 32,4% 40,1% 51,6% 0,0% 9,1% 7,9%

Ucrainean 36,7% 52,3% 43,1% 42,0% 22,6% 22,1% 47,8% 0,0% 18,3% 3,5%

Alta 33,4% 47,8% 49,6% 35,4% 23,0% 26,9% 42,8% 0,0% 23,0% 0,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 30,3% 45,3% 45,5% 46,2% 27,4% 29,5% 49,1% 0,0% 20,2% 2,5%

Nivel mediu 41,0% 51,0% 52,2% 47,7% 33,3% 34,3% 50,6% 0,2% 11,9% 5,5%

Nivel înalt 56,7% 67,8% 60,3% 66,2% 41,2% 41,1% 61,0% 0,0% 5,0% 2,4%

Ocupația:

Activ economic 53,8% 66,6% 59,1% 64,2% 41,2% 40,5% 58,0% 0,0% 5,9% 3,2%

Inactiv economic 44,5% 54,6% 52,2% 53,8% 33,1% 33,4% 56,0% 0,0% 9,6% 4,1%

Pensionar 32,5% 42,5% 48,5% 39,9% 28,5% 32,0% 46,5% 0,3% 19,1% 4,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 29,9% 43,1% 46,9% 46,6% 30,5% 31,7% 47,6% 0,0% 16,9% 6,0%

Nivel mediu 48,2% 56,4% 55,7% 55,3% 36,8% 36,9% 58,9% 0,3% 9,8% 2,5%

Nivel înalt 56,8% 69,0% 59,6% 60,7% 38,4% 39,4% 55,9% 0,0% 5,6% 3,1%
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Tabelul 67.	 Sunteți de acord să sortați deșeurile la fel ca în țările dezvoltate?

Da Nu NȘ/NR

Total populație generală: 96,5% 2,5% 0,9%

Total populație cu copii 97,5% 1,7% 0,8%

Genul respondentului:
Masculin 96,2% 2,7% 1,1%

Feminin 96,8% 2,4% 0,8%

Mediul de reședință:
Urban 95,5% 3,6% 0,9%

Rural 97,3% 1,7% 1,0%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 96,1% 2,9% 1,0%

30-44 ani 95,8% 2,6% 1,6%

45-59 ani 97,5% 2,0% 0,5%

60+ 96,6% 2,7% 0,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 96,8% 2,4% 0,8%

Rus 91,5% 8,5% 0,0%

Ucrainean 94,4% 0,8% 4,8%

Alta 97,9% 2,1% 0,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 95,6% 3,7% 0,7%

Nivel mediu 96,3% 3,1% 0,7%

Nivel înalt 97,2% 1,3% 1,4%

Ocupația:

Activ economic 94,8% 3,4% 1,9%

Inactiv economic 98,4% 1,6% 0,0%

Pensionar 97,2% 2,2% 0,6%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 96,5% 2,9% 0,7%

Nivel mediu 97,4% 1,7% 1,0%

Nivel înalt 95,7% 3,1% 1,2%
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Tabelul 68.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la muncă următoarelor categorii de persoane în RM? 

Femeilor Cetățenilor de rând

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 6,6% 47,8% 20,3% 1,0% 24,3% 6,0% 42,5% 23,6% 1,0% 26,9%

Total populație generală: 12,5% 48,0% 29,6% 5,5% 4,3% 12,7% 45,3% 30,8% 6,7% 4,4%

Total populație cu copii 11,1% 54,6% 27,9% 2,7% 3,8% 12,4% 49,3% 28,4% 5,6% 4,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 13,3% 51,9% 26,4% 3,9% 4,4% 14,1% 48,4% 29,1% 4,4% 4,0%

Feminin 11,7% 44,6% 32,4% 7,0% 4,3% 11,6% 42,6% 32,4% 8,8% 4,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 13,7% 55,7% 22,8% 4,5% 3,4% 14,8% 53,3% 24,6% 4,9% 2,4%

Rural 11,5% 41,7% 35,2% 6,4% 5,1% 11,1% 38,7% 36,0% 8,2% 6,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 16,3% 55,8% 23,5% 2,4% 2,1% 18,6% 53,4% 24,1% 3,0% 0,9%

30-44 ani 10,0% 56,5% 27,8% 3,1% 2,7% 11,3% 51,2% 28,4% 4,7% 4,4%

45-59 ani 13,1% 40,3% 34,4% 8,1% 4,2% 12,0% 40,1% 35,2% 7,7% 4,9%

60+ 12,1% 41,2% 31,5% 7,8% 7,4% 11,0% 38,7% 33,9% 10,2% 6,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 12,4% 50,1% 29,7% 3,9% 3,9% 13,0% 47,2% 31,2% 4,4% 4,2%

Rus 14,0% 64,0% 17,3% 3,5% 1,2% 15,9% 65,2% 14,1% 3,5% 1,2%

Ucrainean 8,6% 39,2% 37,1% 6,7% 8,4% 8,6% 37,1% 36,4% 8,7% 9,1%

Alta 17,5% 22,3% 26,1% 26,4% 7,7% 12,7% 17,4% 28,6% 37,0% 4,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 11,4% 34,2% 37,1% 10,5% 6,9% 11,6% 33,6% 35,9% 11,4% 7,5%

Nivel mediu 12,3% 44,4% 32,1% 6,0% 5,2% 12,2% 41,0% 33,4% 7,7% 5,7%

Nivel înalt 13,3% 59,0% 23,0% 2,7% 2,0% 14,0% 56,0% 25,2% 3,4% 1,3%

Ocupația:

Activ economic 12,0% 53,0% 29,1% 4,0% 1,9% 11,8% 52,6% 29,4% 4,4% 1,9%

Inactiv economic 12,4% 49,1% 27,7% 5,2% 5,6% 14,2% 42,0% 29,6% 7,3% 6,8%

Pensionar 13,2% 39,6% 32,4% 8,2% 6,7% 12,8% 37,8% 34,2% 9,6% 5,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,7% 38,2% 35,3% 8,1% 6,6% 12,1% 36,2% 36,5% 9,1% 6,1%

Nivel mediu 10,5% 52,4% 29,5% 4,1% 3,6% 10,7% 49,3% 30,6% 5,4% 4,0%

Nivel înalt 15,3% 53,4% 24,1% 4,4% 2,8% 15,5% 50,4% 25,4% 5,7% 3,2%
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Tabelul 69.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la muncă următoarelor categorii de persoane în RM? ?

Locuitorilor din mediul rural Persoanelor cu venituri mici

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 4,7% 31,6% 27,9% 3,0% 32,9% 4,0% 35,5% 23,3% 4,0% 33,2%

Total populație generală: 10,2% 35,4% 39,3% 10,3% 4,7% 9,5% 38,6% 36,7% 10,1% 5,1%

Total populație cu copii 9,5% 40,2% 37,7% 9,1% 3,6% 8,8% 44,4% 35,2% 7,3% 4,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 11,9% 35,9% 39,2% 8,2% 4,8% 11,1% 38,8% 36,6% 8,1% 5,4%

Feminin 8,8% 34,9% 39,4% 12,1% 4,7% 8,1% 38,5% 36,7% 11,8% 4,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 11,2% 37,7% 39,4% 8,1% 3,6% 10,0% 45,6% 33,2% 7,8% 3,4%

Rural 9,5% 33,5% 39,3% 12,1% 5,7% 9,1% 32,9% 39,5% 11,9% 6,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 14,8% 41,4% 39,5% 2,9% 1,5% 14,8% 38,1% 41,8% 3,3% 2,0%

30-44 ani 8,0% 38,9% 39,6% 9,6% 3,9% 6,9% 48,7% 33,9% 5,9% 4,6%

45-59 ani 9,2% 32,5% 41,6% 11,5% 5,2% 7,9% 34,3% 37,6% 14,6% 5,5%

60+ 10,3% 30,6% 37,4% 14,6% 7,1% 9,9% 32,9% 35,3% 14,6% 7,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 10,1% 36,7% 41,1% 7,7% 4,3% 9,2% 40,6% 38,0% 7,4% 4,7%

Rus 14,0% 50,1% 28,7% 4,7% 2,5% 14,0% 49,4% 30,7% 4,7% 1,2%

Ucrainean 8,6% 31,9% 35,8% 14,9% 8,8% 8,6% 31,9% 36,4% 15,1% 8,0%

Alta 10,9% 14,2% 25,0% 42,4% 7,6% 11,4% 15,0% 21,5% 41,9% 10,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 9,7% 25,2% 41,6% 16,6% 6,9% 10,1% 25,8% 37,8% 16,0% 10,3%

Nivel mediu 10,6% 33,4% 40,1% 10,3% 5,6% 9,5% 34,1% 40,2% 10,6% 5,6%

Nivel înalt 10,0% 42,5% 37,3% 7,5% 2,7% 9,3% 50,2% 31,5% 6,7% 2,3%

Ocupația:

Activ economic 9,2% 39,3% 41,1% 7,9% 2,4% 8,2% 45,0% 36,6% 7,8% 2,3%

Inactiv economic 10,7% 33,9% 39,4% 9,8% 6,2% 10,1% 34,7% 37,5% 9,6% 8,0%

Pensionar 11,3% 31,1% 36,6% 14,2% 6,7% 10,7% 33,1% 35,8% 13,9% 6,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 10,1% 32,1% 36,2% 15,0% 6,6% 10,2% 31,4% 37,1% 14,5% 6,8%

Nivel mediu 7,4% 36,9% 41,8% 9,0% 4,8% 7,5% 38,3% 39,8% 8,8% 5,6%

Nivel înalt 13,1% 37,2% 40,1% 6,8% 2,8% 10,8% 46,1% 33,1% 6,9% 3,1%
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Tabelul 70.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la muncă următoarelor categorii de persoane în RM? ?

Minorităţilor etnice / etno-lingvistice Romilor

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 3,3% 36,2% 21,3% 1,0% 38,2% 4,7% 31,6% 18,6% 2,3% 42,9%

Total populație generală: 8,5% 38,2% 32,3% 7,8% 13,1% 9,0% 34,9% 28,1% 11,4% 16,5%

Total populație cu copii 8,2% 43,9% 30,2% 6,3% 11,4% 8,0% 37,0% 29,0% 9,8% 16,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,1% 39,8% 33,1% 5,8% 12,2% 10,1% 36,8% 28,1% 10,1% 14,9%

Feminin 7,9% 36,9% 31,7% 9,6% 14,0% 8,1% 33,2% 28,2% 12,5% 18,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,1% 44,1% 29,9% 6,4% 10,4% 9,9% 39,6% 25,8% 11,3% 13,5%

Rural 7,9% 33,4% 34,3% 8,9% 15,4% 8,3% 31,1% 30,1% 11,5% 19,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 10,6% 41,0% 37,8% 4,8% 5,7% 12,0% 33,9% 34,1% 9,5% 10,5%

30-44 ani 6,6% 45,6% 30,6% 4,7% 12,5% 7,3% 40,2% 28,7% 9,3% 14,5%

45-59 ani 7,0% 34,4% 33,8% 10,7% 14,2% 7,5% 34,0% 26,5% 13,5% 18,4%

60+ 10,0% 32,6% 29,6% 10,4% 17,5% 10,0% 31,3% 25,2% 12,9% 20,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,1% 40,0% 33,9% 5,3% 12,6% 8,8% 36,9% 30,1% 9,6% 14,6%

Rus 14,0% 54,0% 16,1% 6,0% 10,0% 13,0% 47,2% 14,0% 7,9% 17,9%

Ucrainean 6,1% 31,9% 34,7% 10,0% 17,3% 8,6% 24,2% 24,3% 13,4% 29,4%

Alta 11,7% 13,2% 20,5% 38,7% 16,0% 9,8% 14,0% 15,7% 34,5% 26,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 9,1% 25,9% 33,7% 13,2% 18,0% 7,7% 22,1% 28,9% 20,0% 21,3%

Nivel mediu 8,0% 35,8% 35,1% 7,4% 13,6% 9,0% 34,2% 29,0% 10,6% 17,3%

Nivel înalt 8,7% 46,9% 28,1% 5,9% 10,4% 9,7% 41,5% 26,7% 8,6% 13,4%

Ocupația:

Activ economic 7,5% 45,1% 31,2% 6,5% 9,6% 8,8% 40,7% 28,5% 9,7% 12,3%

Inactiv economic 8,3% 35,2% 35,4% 7,2% 14,0% 7,8% 30,0% 31,3% 11,8% 19,0%

Pensionar 10,0% 31,3% 30,9% 10,4% 17,5% 10,5% 31,4% 24,4% 13,4% 20,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,2% 30,9% 32,6% 10,9% 16,4% 9,2% 31,0% 26,1% 13,8% 20,0%

Nivel mediu 5,5% 40,9% 34,0% 6,4% 13,1% 6,8% 34,5% 30,9% 10,2% 17,6%

Nivel înalt 10,6% 42,9% 30,5% 6,2% 9,9% 11,1% 39,2% 27,4% 10,2% 12,1%
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Tabelul 71.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la muncă următoarelor categorii de persoane în RM? ?

Persoanelor cu dizabilități Deținuților și ex-deținuților

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 3,3% 28,6% 19,3% 7,6% 41,2% 2,7% 19,9% 16,6% 3,0% 57,8%

Total populație generală: 7,9% 32,4% 35,7% 14,2% 9,8% 7,0% 29,7% 29,9% 12,5% 20,8%

Total populație cu copii 6,9% 33,7% 36,4% 13,6% 9,3% 6,6% 32,4% 28,2% 12,6% 20,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,0% 33,9% 37,1% 11,3% 8,8% 7,6% 32,4% 33,8% 11,3% 14,9%

Feminin 7,0% 31,0% 34,4% 16,8% 10,7% 6,5% 27,3% 26,6% 13,5% 26,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,0% 34,7% 36,8% 11,6% 7,8% 7,2% 34,1% 31,2% 12,1% 15,4%

Rural 7,1% 30,4% 34,7% 16,4% 11,4% 7,0% 26,1% 28,9% 12,8% 25,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,2% 29,5% 43,0% 14,2% 4,1% 8,6% 25,1% 42,1% 13,1% 11,2%

30-44 ani 7,9% 36,0% 36,6% 9,8% 9,6% 5,1% 35,9% 31,2% 11,3% 16,5%

45-59 ani 6,5% 33,8% 33,4% 16,5% 9,9% 6,1% 29,2% 25,5% 13,1% 26,0%

60+ 8,3% 29,7% 32,0% 16,6% 13,4% 8,6% 27,0% 24,6% 12,8% 26,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,4% 34,3% 37,5% 13,0% 7,9% 6,7% 31,5% 30,6% 11,3% 19,8%

Rus 14,0% 36,1% 30,7% 8,5% 10,7% 12,7% 37,7% 34,4% 7,3% 7,9%

Ucrainean 8,6% 26,4% 30,1% 12,4% 22,4% 4,5% 22,7% 26,2% 14,5% 32,1%

Alta 10,9% 12,7% 21,5% 34,4% 20,5% 10,9% 9,2% 21,4% 26,9% 31,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,4% 24,8% 30,3% 21,5% 15,0% 7,7% 18,7% 33,4% 18,2% 22,1%

Nivel mediu 7,6% 32,0% 36,3% 13,1% 11,0% 7,7% 30,2% 28,6% 11,7% 21,8%

Nivel înalt 8,2% 36,2% 37,2% 12,4% 6,0% 5,9% 33,9% 30,1% 10,9% 19,0%

Ocupația:

Activ economic 7,7% 37,9% 35,7% 10,6% 8,0% 6,1% 34,6% 31,5% 10,7% 17,1%

Inactiv economic 7,7% 27,1% 40,3% 16,6% 8,4% 7,2% 25,3% 33,5% 14,2% 19,7%

Pensionar 8,5% 29,6% 30,8% 17,2% 13,9% 8,3% 26,8% 23,9% 13,5% 27,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,3% 29,3% 33,7% 15,3% 13,4% 8,0% 26,8% 27,4% 13,7% 24,1%

Nivel mediu 5,8% 32,6% 34,9% 16,2% 10,5% 4,8% 28,4% 32,5% 11,2% 23,1%

Nivel înalt 9,7% 35,2% 38,3% 11,2% 5,6% 8,3% 33,8% 29,9% 12,6% 15,4%
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Tabelul 72.	 În ce măsură credeți că statul asigură dreptul la muncă următoarelor categorii de persoane în RM? ?

Cetățenilor RM domiciliați în regiunea transnistreană Persoanelor refugiate

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Foarte 
mare 

măsură

Mare 
măsură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 3,3% 25,6% 17,9% 1,3% 51,8% 14,6% 54,8% 12,6% 2,0% 15,9%

Total populație generală: 8,0% 32,7% 24,7% 6,8% 27,7% 15,5% 43,6% 19,2% 4,1% 17,6%

Total populație cu copii 7,0% 31,9% 25,3% 6,1% 29,8% 13,3% 44,6% 18,6% 3,8% 19,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,6% 37,0% 28,2% 6,6% 19,6% 14,1% 41,6% 25,8% 4,2% 14,2%

Feminin 7,5% 28,9% 21,7% 7,0% 34,9% 16,6% 45,3% 13,5% 4,0% 20,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,3% 38,1% 26,8% 7,0% 19,9% 15,4% 46,8% 22,2% 2,7% 12,8%

Rural 7,8% 28,3% 23,1% 6,7% 34,2% 15,5% 40,9% 16,8% 5,3% 21,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 10,7% 36,9% 30,3% 6,4% 15,7% 14,8% 42,7% 29,8% 4,9% 7,9%

30-44 ani 6,5% 35,7% 27,0% 4,0% 26,7% 10,9% 46,9% 19,8% 3,6% 18,8%

45-59 ani 8,1% 32,1% 24,5% 6,9% 28,4% 16,4% 40,3% 18,8% 3,7% 20,8%

60+ 7,7% 27,8% 19,4% 9,6% 35,6% 19,4% 43,4% 12,6% 4,5% 20,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,5% 34,6% 26,8% 5,0% 26,2% 13,2% 46,5% 20,9% 2,6% 16,8%

Rus 12,7% 43,2% 11,4% 4,7% 27,9% 25,5% 50,5% 11,7% 3,5% 8,7%

Ucrainean 10,1% 23,3% 19,0% 8,0% 39,5% 35,7% 29,9% 8,6% 1,5% 24,4%

Alta 9,5% 12,9% 12,9% 30,5% 34,3% 16,9% 17,5% 11,2% 27,1% 27,2%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,4% 22,2% 26,1% 12,9% 30,3% 15,7% 34,1% 19,8% 7,4% 23,0%

Nivel mediu 8,1% 32,7% 24,7% 6,6% 27,9% 16,8% 41,5% 19,8% 4,7% 17,1%

Nivel înalt 7,8% 37,4% 24,2% 4,4% 26,3% 13,7% 50,5% 18,2% 1,9% 15,8%

Ocupația:

Activ economic 7,0% 36,7% 25,6% 5,2% 25,5% 11,6% 48,0% 22,1% 2,9% 15,4%

Inactiv economic 9,1% 31,9% 26,5% 7,8% 24,7% 15,5% 39,6% 21,2% 6,0% 17,7%

Pensionar 8,4% 27,7% 21,7% 8,2% 34,1% 21,2% 41,1% 12,9% 4,0% 20,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,3% 27,6% 21,0% 7,0% 35,1% 18,7% 40,2% 15,2% 4,6% 21,3%

Nivel mediu 6,6% 30,5% 27,9% 6,7% 28,4% 13,7% 42,8% 21,1% 3,7% 18,7%

Nivel înalt 8,2% 40,0% 25,3% 6,7% 19,8% 14,0% 47,7% 21,3% 4,1% 12,8%
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Tabelul 73.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc/În mică măsură”, iar „10” semnifică „În foarte mare 
măsură”, în ce măsură considerați că vă sunt asigurate drepturile la locul de muncă?

1 Deloc/
În mică 
măsură

2 3 4 5 6 7 8 9

10 Foarte 
mare 

măsură 
asigurate

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 4,6% 1,7% 2,1% 3,3% 11,5% 3,4% 5,6% 10,0% 6,2% 17,7% 34,0%

Total populație cu copii 3,4% 1,7% 2,5% 4,6% 11,8% 4,5% 4,1% 14,8% 6,9% 17,4% 28,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 3,6% 1,9% 2,5% 4,8% 15,4% 2,7% 5,9% 10,7% 6,7% 18,7% 27,0%

Feminin 5,5% 1,5% 1,7% 1,9% 8,0% 4,0% 5,3% 9,5% 5,6% 16,9% 40,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 3,0% 2,5% 1,8% 5,5% 13,2% 4,7% 7,3% 12,2% 7,6% 21,1% 21,2%

Rural 5,9% 1,0% 2,3% 1,5% 10,0% 2,3% 4,2% 8,3% 5,0% 15,0% 44,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 2,9% 1,5% 2,4% 3,4% 11,1% 3,1% 8,2% 9,1% 12,3% 16,2% 29,7%

30-44 ani 2,3% 2,5% 2,9% 5,8% 16,4% 4,4% 6,8% 16,2% 6,2% 19,1% 17,4%

45-59 ani 8,1% 1,5% 2,4% 2,7% 10,7% 5,3% 4,0% 9,9% 4,7% 25,4% 25,3%

60+ 5,1% 1,1% 0,8% 1,3% 7,7% 1,2% 4,1% 5,0% 3,4% 11,6% 58,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 3,7% 1,6% 2,1% 3,5% 12,0% 3,4% 6,6% 11,3% 6,6% 17,1% 32,2%

Rus 11,7% 0,0% 0,0% 3,5% 10,1% 3,5% 0,0% 6,3% 6,3% 32,2% 26,3%

Ucrainean 9,1% 1,3% 3,7% 0,8% 9,9% 3,1% 0,8% 6,3% 6,0% 17,3% 41,6%

Alta 5,2% 3,4% 1,3% 3,6% 8,4% 4,2% 1,9% 1,4% 1,4% 14,9% 54,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,2% 1,0% 4,2% 3,4% 7,3% 1,8% 2,3% 4,7% 2,0% 16,5% 48,5%

Nivel mediu 4,7% 1,2% 1,5% 3,3% 13,9% 2,9% 5,9% 8,9% 4,2% 14,4% 39,1%

Nivel înalt 2,9% 2,5% 1,7% 3,2% 10,2% 4,7% 6,6% 14,0% 10,6% 22,7% 20,8%

Ocupația:

Activ economic 3,7% 1,9% 2,0% 5,2% 16,5% 5,2% 7,8% 13,3% 9,5% 26,6% 8,3%

Inactiv economic 6,1% 1,8% 2,8% 2,6% 9,5% 2,4% 5,2% 10,2% 5,5% 14,8% 39,0%

Pensionar 4,4% 1,1% 1,4% 1,1% 6,0% 1,7% 2,8% 5,1% 2,0% 7,7% 66,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,5% 0,6% 3,6% 2,5% 9,3% 2,6% 3,7% 5,5% 3,7% 16,7% 44,4%

Nivel mediu 3,2% 1,7% 1,4% 2,2% 11,3% 3,6% 6,3% 11,3% 6,8% 18,2% 34,0%

Nivel înalt 3,1% 2,7% 1,2% 5,2% 13,8% 4,0% 6,9% 13,3% 7,9% 18,3% 23,7%
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Tabelul 74.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc/În mică măsură”, iar „10” semnifică  
„În foarte mare măsură”, în ce măsură considerați că angajatorul vă asigură protecția muncii?

1 Deloc/
În mică 
măsură

2 3 4 5 6 7 8 9

10 Foarte 
mare 

măsură 
asigurate

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 5,8% 2,6% 1,8% 2,4% 10,0% 4,4% 5,1% 10,1% 6,6% 16,4% 34,8%

Total populație cu copii 4,7% 2,3% 2,1% 2,3% 10,3% 5,3% 5,3% 12,2% 9,6% 16,5% 29,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 5,0% 2,9% 2,3% 4,3% 13,1% 5,4% 5,1% 12,6% 5,3% 15,7% 28,2%

Feminin 6,4% 2,2% 1,3% 0,8% 7,2% 3,5% 5,2% 7,9% 7,8% 17,0% 40,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 4,2% 3,4% 1,3% 4,3% 11,7% 6,1% 6,7% 12,7% 8,4% 19,2% 22,2%

Rural 7,1% 1,9% 2,2% 1,0% 8,5% 3,0% 3,9% 8,0% 5,2% 14,2% 45,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 4,8% 1,5% 2,4% 4,4% 7,3% 3,3% 8,8% 11,5% 9,1% 16,1% 30,7%

30-44 ani 4,3% 6,0% 2,6% 3,8% 13,1% 5,7% 5,0% 14,0% 7,2% 20,2% 18,1%

45-59 ani 9,1% 1,7% 1,7% 1,9% 11,1% 5,6% 6,8% 7,2% 7,4% 21,2% 26,2%

60+ 5,1% 0,6% 0,8% 0,5% 7,8% 3,0% 1,7% 7,7% 4,0% 9,4% 59,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 4,5% 2,4% 2,0% 2,9% 10,7% 4,7% 5,9% 11,5% 7,2% 15,3% 32,8%

Rus 14,3% 2,2% 0,0% 0,0% 3,7% 3,5% 1,2% 4,7% 7,0% 33,1% 30,1%

Ucrainean 12,6% 1,3% 0,0% 0,8% 10,3% 4,2% 1,3% 0,8% 5,8% 19,8% 43,2%

Alta 7,8% 5,5% 2,5% 0,0% 5,0% 1,9% 2,5% 5,1% 0,0% 14,6% 55,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,2% 1,4% 1,4% 1,1% 6,4% 3,5% 2,4% 4,3% 4,0% 16,4% 51,0%

Nivel mediu 6,1% 3,1% 0,7% 3,4% 11,1% 5,2% 4,5% 8,4% 5,6% 12,5% 39,4%

Nivel înalt 4,2% 2,4% 3,4% 1,7% 10,1% 3,8% 7,2% 14,8% 9,2% 21,6% 21,5%

Ocupația:

Activ economic 5,2% 2,6% 3,1% 4,4% 13,0% 7,5% 7,1% 13,3% 9,1% 26,4% 8,2%

Inactiv economic 7,5% 4,4% 1,3% 1,8% 9,7% 1,3% 4,8% 9,3% 7,0% 12,8% 40,1%

Pensionar 4,8% 0,7% 0,4% 0,2% 5,8% 3,0% 2,6% 6,1% 2,6% 5,3% 68,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,8% 2,6% 2,1% 1,5% 8,1% 2,0% 3,7% 5,0% 5,4% 14,5% 45,3%

Nivel mediu 3,4% 2,2% 1,6% 1,3% 10,5% 5,6% 4,9% 11,1% 8,3% 16,8% 34,4%

Nivel înalt 4,1% 2,9% 1,7% 4,5% 11,2% 5,7% 6,8% 14,1% 6,2% 18,0% 24,7%
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Tabelul 75.	 În ce măsură, după părerea Dvs., mărimea medie a următoarelor aspecte în RM  
oferă un nivel adecvat de trai al persoanelor?

Salarii Pensii

În foarte 
mare măsură

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR În foarte 

mare măsură
În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total populație generală: 5,8% 14,6% 44,4% 32,4% 2,8% 5,0% 11,1% 38,0% 43,1% 2,7%

Total populație cu copii 6,1% 14,3% 43,0% 34,2% 2,3% 5,1% 10,1% 38,2% 44,0% 2,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,4% 16,9% 48,9% 24,7% 3,1% 4,6% 15,1% 40,8% 34,7% 4,8%

Feminin 5,3% 12,5% 40,5% 39,2% 2,6% 5,4% 7,6% 35,6% 50,5% 0,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,1% 16,8% 44,1% 29,2% 1,8% 6,7% 13,8% 40,0% 37,4% 2,1%

Rural 3,9% 12,7% 44,6% 35,1% 3,7% 3,7% 8,9% 36,4% 47,8% 3,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,8% 19,9% 54,0% 17,3% 1,0% 6,9% 13,9% 50,0% 28,7% 0,5%

30-44 ani 8,1% 16,3% 43,8% 29,3% 2,5% 7,3% 12,0% 37,4% 38,0% 5,2%

45-59 ani 4,0% 13,5% 40,3% 39,4% 2,8% 3,6% 10,7% 35,8% 46,3% 3,6%

60+ 3,7% 10,5% 42,2% 39,3% 4,3% 2,9% 8,9% 32,9% 54,3% 1,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,9% 14,8% 46,9% 28,7% 2,8% 5,9% 11,7% 40,6% 39,1% 2,8%

Rus 2,2% 20,8% 33,1% 43,8% 0,0% 2,2% 17,0% 31,2% 49,6% 0,0%

Ucrainean 0,8% 16,1% 38,4% 37,7% 7,0% 1,6% 8,2% 28,9% 54,6% 6,7%

Alta 0,0% 6,8% 26,2% 66,2% 0,8% 0,0% 3,5% 20,6% 75,9% 0,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 3,3% 10,7% 44,7% 37,1% 4,2% 3,3% 7,5% 39,7% 45,2% 4,3%

Nivel mediu 3,3% 13,8% 43,7% 35,6% 3,6% 3,4% 11,6% 37,9% 44,9% 2,3%

Nivel înalt 10,2% 17,2% 45,1% 26,2% 1,2% 8,0% 12,1% 37,4% 39,9% 2,6%

Ocupația:

Activ economic 6,9% 17,9% 41,7% 32,6% 0,9% 5,4% 14,4% 35,7% 40,7% 3,8%

Inactiv economic 6,5% 13,2% 49,7% 27,1% 3,5% 6,6% 8,4% 45,4% 36,8% 2,9%

Pensionar 3,4% 11,0% 43,0% 37,5% 5,1% 2,9% 9,0% 34,0% 53,2% 1,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 1,9% 9,5% 43,2% 41,6% 3,7% 1,9% 8,7% 36,1% 50,2% 3,0%

Nivel mediu 7,1% 15,8% 43,1% 31,5% 2,6% 7,0% 8,0% 37,5% 44,5% 3,1%

Nivel înalt 8,4% 18,3% 46,9% 24,2% 2,2% 6,2% 16,5% 40,4% 34,8% 2,1%
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Tabelul 76.	 În ce măsură, după părerea Dvs., mărimea medie a următoarelor aspecte în RM  
oferă un nivel adecvat de trai al persoanelor?

Ajutor social Indemnizație de șomaj

În foarte 
mare măsură

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR În foarte 

mare măsură
În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total populație generală: 4,8% 11,6% 35,8% 39,2% 8,6% 4,1% 11,4% 32,2% 36,8% 15,5%

Total populație cu copii 4,1% 11,7% 37,3% 40,2% 6,7% 3,7% 10,2% 33,8% 40,6% 11,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 4,4% 14,8% 38,4% 32,4% 10,0% 3,0% 14,0% 36,9% 30,8% 15,4%

Feminin 5,1% 8,8% 33,5% 45,2% 7,3% 5,1% 9,2% 28,0% 42,1% 15,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 6,4% 13,3% 39,0% 35,3% 6,0% 5,1% 12,7% 37,6% 33,6% 11,0%

Rural 3,4% 10,2% 33,2% 42,5% 10,7% 3,3% 10,4% 27,7% 39,4% 19,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,3% 18,2% 44,3% 25,2% 5,0% 6,4% 13,0% 44,5% 27,9% 8,2%

30-44 ani 5,7% 12,2% 38,8% 34,5% 8,8% 4,2% 12,9% 36,6% 33,7% 12,6%

45-59 ani 4,6% 8,7% 29,6% 44,1% 13,0% 4,3% 10,7% 29,0% 41,3% 14,7%

60+ 2,5% 9,1% 32,5% 48,6% 7,3% 2,6% 9,6% 22,9% 41,8% 23,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 5,7% 12,8% 37,5% 35,2% 8,8% 4,9% 12,6% 33,8% 33,5% 15,1%

Rus 2,2% 13,2% 33,0% 49,5% 2,0% 2,2% 15,2% 30,0% 43,5% 9,2%

Ucrainean 0,0% 5,4% 33,7% 51,1% 9,9% 0,0% 5,6% 27,3% 43,8% 23,2%

Alta 0,0% 2,1% 19,6% 68,8% 9,5% 0,0% 0,0% 18,6% 64,4% 17,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 3,5% 7,6% 33,1% 44,3% 11,5% 2,9% 11,0% 25,3% 40,6% 20,2%

Nivel mediu 3,7% 10,2% 35,5% 41,8% 8,8% 3,5% 9,5% 33,1% 38,7% 15,2%

Nivel înalt 6,7% 15,1% 37,4% 33,7% 7,0% 5,4% 14,1% 34,0% 32,7% 13,8%

Ocupația:

Activ economic 6,2% 13,3% 34,9% 37,6% 8,0% 5,7% 13,2% 34,5% 35,6% 11,1%

Inactiv economic 4,9% 11,9% 39,8% 34,1% 9,3% 3,4% 11,4% 36,0% 35,4% 13,8%

Pensionar 2,5% 8,7% 33,2% 46,9% 8,8% 2,5% 8,8% 24,8% 40,1% 23,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 1,7% 8,8% 33,3% 48,2% 7,9% 1,8% 10,8% 26,1% 44,3% 17,1%

Nivel mediu 7,0% 8,2% 36,1% 38,8% 9,8% 6,5% 8,3% 33,1% 35,0% 17,1%

Nivel înalt 5,5% 17,7% 38,0% 30,7% 8,1% 4,1% 15,2% 37,3% 31,2% 12,3%
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Tabelul 77.	 În ce măsură, după părerea Dvs., mărimea medie a următoarelor aspecte în RM oferă un nivel adecvat de trai al 
persoanelor?

Indemnizațiile la naștere și cea de îngrijire a copilului Pensia (indemnizația) de dizabilitate

În foarte 
mare măsură 

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR În foarte 

mare măsură
În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total populație generală: 4,6% 16,4% 33,6% 30,7% 14,6% 4,3% 13,1% 35,8% 37,1% 9,8%

Total populație cu copii 4,4% 20,2% 35,0% 34,6% 5,8% 3,8% 13,6% 34,2% 41,1% 7,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 3,7% 20,0% 34,7% 27,0% 14,7% 3,1% 17,9% 36,9% 31,7% 10,3%

Feminin 5,4% 13,3% 32,8% 34,0% 14,6% 5,2% 9,0% 34,7% 41,8% 9,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 4,8% 17,4% 40,1% 27,3% 10,4% 5,1% 14,7% 38,2% 34,1% 7,9%

Rural 4,4% 15,6% 28,4% 33,5% 18,1% 3,6% 11,9% 33,8% 39,5% 11,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,4% 23,5% 44,6% 20,5% 3,9% 5,5% 20,0% 41,2% 26,5% 6,9%

30-44 ani 4,3% 18,2% 40,1% 28,8% 8,6% 4,8% 13,6% 38,8% 33,1% 9,8%

45-59 ani 3,6% 14,1% 27,0% 40,0% 15,3% 4,0% 11,6% 31,0% 43,7% 9,7%

60+ 3,9% 12,2% 25,9% 31,8% 26,3% 3,2% 9,7% 33,2% 42,3% 11,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 5,2% 17,7% 35,8% 27,8% 13,4% 4,8% 13,7% 38,9% 33,7% 8,9%

Rus 2,2% 13,2% 29,1% 42,5% 12,9% 2,2% 15,8% 26,5% 46,0% 9,6%

Ucrainean 3,0% 8,9% 23,6% 39,1% 25,4% 3,0% 10,1% 24,6% 43,9% 18,4%

Alta 0,0% 11,0% 20,4% 50,1% 18,5% 0,0% 8,2% 15,2% 64,3% 12,2%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 2,9% 15,8% 26,5% 35,6% 19,2% 2,9% 8,1% 31,4% 44,9% 12,7%

Nivel mediu 3,1% 16,1% 31,8% 32,2% 16,8% 2,9% 12,6% 35,3% 39,2% 10,0%

Nivel înalt 7,3% 17,1% 39,2% 26,6% 9,8% 6,6% 16,1% 38,3% 30,9% 8,2%

Ocupația:

Activ economic 4,9% 19,3% 34,6% 32,1% 9,1% 4,8% 16,7% 32,1% 37,0% 9,4%

Inactiv economic 4,9% 15,7% 40,1% 28,2% 11,1% 4,7% 11,6% 41,5% 31,8% 10,4%

Pensionar 3,8% 12,9% 25,7% 31,3% 26,4% 3,1% 9,4% 35,3% 42,6% 9,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 2,5% 17,3% 25,4% 36,6% 18,1% 1,9% 12,2% 32,4% 44,3% 9,2%

Nivel mediu 6,8% 11,5% 37,7% 29,2% 14,7% 5,8% 8,5% 37,2% 36,0% 12,5%

Nivel înalt 4,5% 20,3% 37,9% 26,3% 11,0% 5,1% 18,6% 37,7% 31,0% 7,6%
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Tabelul 78.	 În ce măsură, după părerea Dvs., mărimea medie a următoarelor aspecte în RM  
oferă un nivel adecvat de trai al persoanelor?

Indemnizația pentru copii cu dizabilități

În foarte mare măsură În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte mică măsură, 
deloc NȘ/NR

Total populație generală: 4,1% 12,9% 33,3% 35,6% 14,0%

Total populație cu copii 3,5% 13,2% 33,8% 40,2% 9,3%

Genul respondentului:
Masculin 3,7% 16,4% 35,3% 29,9% 14,8%

Feminin 4,5% 9,9% 31,6% 40,6% 13,4%

Mediul de reședință:
Urban 4,7% 14,4% 38,7% 32,3% 9,9%

Rural 3,7% 11,8% 28,8% 38,3% 17,4%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 5,9% 17,7% 44,1% 25,6% 6,7%

30-44 ani 4,6% 13,1% 37,6% 33,2% 11,4%

45-59 ani 3,6% 12,1% 28,2% 43,1% 13,1%

60+ 3,0% 10,5% 26,4% 38,4% 21,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 4,8% 13,6% 35,6% 32,3% 13,8%

Rus 2,2% 13,2% 30,6% 40,7% 13,3%

Ucrainean 1,4% 8,5% 26,2% 44,7% 19,2%

Alta 0,0% 9,5% 15,0% 64,5% 11,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 2,9% 9,3% 27,3% 43,2% 17,2%

Nivel mediu 2,5% 13,0% 33,3% 36,2% 15,0%

Nivel înalt 6,7% 14,5% 36,0% 31,4% 11,3%

Ocupația:

Activ economic 4,9% 15,5% 32,5% 35,9% 11,2%

Inactiv economic 4,3% 11,9% 40,6% 31,5% 11,7%

Pensionar 2,8% 10,2% 27,0% 39,4% 20,5%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 2,2% 12,9% 27,8% 43,0% 14,2%

Nivel mediu 5,5% 9,1% 38,2% 32,3% 15,0%

Nivel înalt 4,7% 16,8% 33,9% 31,6% 12,9%
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Tabelul 79.	 În ce măsură Vă simțiți liber să participați sau să realizați următoarele acțiuni?

Să ieșiți în stradă și să protestați față de 
deciziile luate de conducerea țării

Să participați la demonstrații / greve 
legale

Să declarați greva foamei în semn de 
protest

În 
deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR În deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR
În 

deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR

Total populație generală: 37,8% 27,1% 31,5% 3,6% 38,0% 22,5% 35,8% 3,7% 33,3% 16,9% 44,5% 5,2%

Total populație cu copii 35,2% 31,7% 30,3% 2,7% 35,3% 24,8% 37,2% 2,7% 30,3% 18,6% 45,7% 5,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 37,1% 31,2% 28,3% 3,4% 37,6% 24,9% 33,7% 3,8% 33,2% 18,8% 43,3% 4,6%

Feminin 38,4% 23,5% 34,2% 3,9% 38,4% 20,3% 37,6% 3,7% 33,4% 15,3% 45,6% 5,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 37,8% 33,3% 25,8% 3,1% 39,7% 26,4% 31,1% 2,8% 35,1% 21,0% 39,7% 4,3%

Rural 37,8% 22,0% 36,2% 4,0% 36,7% 19,2% 39,7% 4,4% 31,9% 13,7% 48,5% 6,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 22,6% 38,8% 36,3% 2,4% 27,5% 31,0% 38,2% 3,3% 21,8% 28,2% 45,9% 4,0%

30-44 ani 35,1% 36,0% 25,0% 3,9% 37,4% 26,7% 31,9% 4,0% 36,2% 20,3% 38,0% 5,6%

45-59 ani 45,3% 21,5% 30,2% 3,0% 43,5% 21,0% 32,1% 3,5% 39,6% 13,9% 41,7% 4,8%

60+ 43,9% 15,8% 35,7% 4,6% 41,0% 14,4% 40,7% 3,9% 33,0% 9,2% 51,8% 5,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 37,5% 28,2% 30,9% 3,4% 38,8% 23,5% 34,6% 3,1% 34,7% 18,9% 41,7% 4,7%

Rus 39,2% 14,2% 39,9% 6,6% 30,8% 16,5% 43,2% 9,5% 23,5% 10,3% 59,6% 6,6%

Ucrainean 33,9% 30,0% 27,2% 8,9% 37,4% 26,8% 26,9% 8,9% 30,1% 12,7% 45,9% 11,2%

Alta 44,0% 19,1% 36,9% 0,0% 33,9% 10,4% 53,8% 1,9% 27,0% 1,3% 66,6% 5,2%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 30,9% 24,1% 38,7% 6,3% 30,2% 19,4% 44,1% 6,3% 28,2% 11,5% 52,0% 8,4%

Nivel mediu 37,2% 25,5% 33,8% 3,5% 37,1% 21,5% 37,4% 4,0% 30,7% 16,5% 47,7% 5,2%

Nivel înalt 41,7% 30,5% 25,3% 2,5% 42,8% 25,1% 29,9% 2,2% 39,1% 20,0% 37,1% 3,9%

Ocupația:

Activ economic 39,9% 30,5% 25,7% 3,9% 41,7% 24,2% 30,4% 3,7% 36,2% 21,3% 36,9% 5,6%

Inactiv economic 32,1% 33,7% 32,0% 2,2% 33,5% 28,0% 35,4% 3,2% 31,9% 18,9% 45,2% 4,1%

Pensionar 40,4% 15,3% 39,6% 4,7% 37,4% 14,2% 44,2% 4,2% 30,4% 8,6% 55,1% 5,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 38,2% 19,9% 34,8% 7,1% 34,3% 18,6% 39,5% 7,6% 28,7% 11,2% 51,0% 9,1%

Nivel mediu 41,4% 23,9% 31,9% 2,8% 43,0% 19,8% 35,2% 2,0% 37,3% 15,5% 44,1% 3,1%

Nivel înalt 33,8% 37,4% 27,8% 1,0% 36,8% 29,0% 32,7% 1,5% 34,0% 24,1% 38,5% 3,4%
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Tabelul 80.	 În ce măsură Vă simțiți liber să participați sau să realizați următoarele acțiuni?

Să participați la acțiuni de blocare a 
străzilor în semn de protest Să semnați petiții, reclamații Să deveniți membru al oricărui partid

În 
deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR
În 

deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR
În 

deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR

Total populație generală: 30,5% 19,7% 45,6% 4,2% 38,0% 22,5% 35,8% 3,7% 34,3% 18,3% 43,0% 4,4%

Total populație cu copii 28,4% 21,9% 46,7% 3,0% 36,4% 25,1% 35,4% 3,0% 30,7% 20,6% 45,0% 3,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 28,9% 21,3% 45,9% 3,9% 36,4% 26,7% 33,2% 3,8% 30,7% 21,1% 43,8% 4,4%

Feminin 31,9% 18,3% 45,3% 4,5% 39,4% 18,8% 38,1% 3,7% 37,4% 15,9% 42,2% 4,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 29,4% 26,2% 40,7% 3,7% 39,1% 29,6% 28,3% 3,1% 34,3% 22,7% 39,2% 3,8%

Rural 31,4% 14,3% 49,5% 4,7% 37,1% 16,6% 42,0% 4,3% 34,2% 14,7% 46,1% 4,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 20,3% 28,1% 48,8% 2,8% 26,5% 32,2% 39,4% 1,9% 24,4% 28,2% 44,1% 3,3%

30-44 ani 30,9% 23,3% 42,0% 3,9% 39,7% 28,0% 28,7% 3,6% 34,0% 23,5% 38,4% 4,1%

45-59 ani 37,5% 17,3% 40,1% 5,1% 44,0% 19,5% 31,3% 5,2% 39,7% 16,1% 39,3% 4,9%

60+ 31,2% 13,0% 51,1% 4,8% 38,9% 13,6% 43,6% 3,9% 36,5% 9,1% 49,3% 5,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 30,6% 21,9% 43,7% 3,7% 38,5% 24,8% 33,2% 3,5% 35,4% 19,4% 41,3% 4,0%

Rus 24,3% 9,5% 59,6% 6,6% 26,8% 17,2% 50,6% 5,4% 27,6% 11,4% 54,3% 6,6%

Ucrainean 31,3% 17,2% 42,2% 9,4% 39,9% 16,5% 35,5% 8,1% 27,3% 21,7% 41,2% 9,8%

Alta 32,0% 1,3% 62,8% 4,0% 36,4% 3,2% 58,7% 1,7% 32,9% 7,1% 58,3% 1,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 26,6% 13,4% 52,1% 7,9% 30,2% 17,0% 42,9% 9,9% 28,4% 14,8% 46,3% 10,5%

Nivel mediu 30,6% 18,2% 47,6% 3,5% 35,4% 20,0% 41,3% 3,3% 32,8% 15,7% 48,3% 3,2%

Nivel înalt 32,1% 24,4% 40,0% 3,5% 44,9% 28,1% 25,5% 1,6% 38,9% 23,3% 34,6% 3,2%

Ocupația:

Activ economic 32,0% 24,5% 38,8% 4,6% 41,3% 26,4% 28,3% 4,0% 36,9% 21,4% 37,3% 4,3%

Inactiv economic 29,5% 21,2% 46,9% 2,4% 34,0% 25,7% 37,4% 2,9% 30,7% 22,8% 43,1% 3,4%

Pensionar 29,3% 11,0% 54,1% 5,6% 37,2% 13,3% 45,3% 4,2% 33,9% 9,2% 51,2% 5,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 29,2% 13,7% 49,7% 7,4% 33,3% 16,2% 42,6% 7,9% 31,4% 11,4% 49,1% 8,1%

Nivel mediu 35,1% 17,0% 44,5% 3,4% 42,5% 20,3% 35,8% 1,4% 36,4% 19,0% 41,7% 3,0%

Nivel înalt 27,3% 28,3% 42,5% 1,9% 38,1% 30,8% 29,1% 1,9% 35,0% 24,6% 38,2% 2,2%
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Tabelul 81.	 În ce măsură considerați că este asigurat dreptul la un proces echitabil (de judecată)  
următoarelor categorii de persoane?

Femeilor Copiilor

În foarte 
mare măsură 

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR În foarte 

mare măsură 
În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 3,7% 34,2% 11,0% 1,0% 50,2% 4,3% 32,2% 11,6% 1,0% 50,8%

Total populație generală: 9,3% 35,4% 29,8% 9,5% 16,1% 9,6% 34,4% 27,4% 9,9% 18,7%

Total populație cu copii 7,9% 43,3% 28,4% 6,1% 14,2% 9,7% 39,4% 27,8% 7,3% 15,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 11,3% 39,3% 28,0% 7,9% 13,4% 10,2% 37,6% 27,7% 9,6% 14,9%

Feminin 7,5% 31,9% 31,3% 10,8% 18,5% 9,1% 31,6% 27,2% 10,2% 22,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,5% 41,1% 31,3% 5,9% 11,2% 10,2% 40,3% 30,4% 6,7% 12,4%

Rural 8,3% 30,7% 28,5% 12,4% 20,1% 9,1% 29,5% 25,0% 12,5% 23,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,9% 48,0% 29,3% 6,0% 3,8% 9,6% 45,7% 32,4% 8,1% 4,3%

30-44 ani 7,8% 44,4% 27,8% 4,7% 15,3% 10,4% 42,3% 25,2% 5,3% 16,8%

45-59 ani 12,0% 28,8% 29,9% 11,8% 17,4% 12,0% 28,0% 26,8% 11,7% 21,5%

60+ 6,3% 24,2% 31,8% 14,3% 23,4% 7,1% 24,9% 26,9% 13,9% 27,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,3% 37,1% 30,0% 7,9% 15,6% 9,3% 35,8% 28,3% 8,5% 18,1%

Rus 10,1% 44,1% 27,0% 13,3% 5,4% 10,1% 42,9% 28,3% 12,1% 6,6%

Ucrainean 8,0% 24,4% 37,8% 13,3% 16,5% 9,5% 26,8% 26,1% 12,7% 25,0%

Alta 9,7% 19,9% 21,4% 19,2% 29,9% 13,0% 20,1% 18,2% 20,0% 28,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,2% 32,7% 20,1% 12,9% 27,1% 8,9% 33,0% 16,8% 14,4% 26,9%

Nivel mediu 9,4% 32,7% 30,5% 10,8% 16,5% 9,4% 32,4% 26,6% 11,0% 20,5%

Nivel înalt 10,1% 40,1% 33,1% 6,1% 10,6% 10,2% 37,5% 33,2% 6,3% 12,8%

Ocupația:

Activ economic 10,6% 37,5% 33,1% 6,7% 12,1% 10,3% 36,5% 31,8% 6,5% 14,8%

Inactiv economic 8,9% 42,5% 26,4% 8,6% 13,7% 10,4% 38,7% 25,1% 10,1% 15,7%

Pensionar 7,7% 25,0% 28,3% 14,5% 24,4% 7,8% 26,7% 23,3% 14,6% 27,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,6% 28,6% 27,4% 13,2% 22,1% 9,4% 29,2% 22,9% 13,2% 25,4%

Nivel mediu 7,0% 38,9% 30,4% 8,3% 15,5% 9,2% 36,1% 26,9% 9,6% 18,3%

Nivel înalt 12,2% 38,6% 31,5% 6,9% 10,7% 10,2% 37,9% 32,4% 6,9% 12,6%
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Tabelul 82.	 În ce măsură considerați că este asigurat dreptul la un proces echitabil (de judecată)  
următoarelor categorii de persoane?

Persoanelor în etate Cetățenilor de rând

În foarte 
mare măsură 

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR În foarte 

mare măsură 
În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 3,0% 25,9% 17,6% 1,7% 51,8% 3,7% 26,2% 18,3% 1,3% 50,5%

Total populație generală: 8,9% 30,6% 32,6% 10,9% 17,1% 8,1% 32,6% 33,9% 9,7% 15,6%

Total populație cu copii 5,9% 37,6% 32,6% 8,8% 15,1% 6,1% 39,3% 32,9% 6,5% 15,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,3% 33,2% 32,0% 10,1% 14,4% 9,0% 35,4% 33,7% 9,0% 13,0%

Feminin 7,6% 28,2% 33,2% 11,5% 19,5% 7,4% 30,2% 34,1% 10,4% 17,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,9% 33,9% 36,9% 7,2% 11,0% 8,7% 36,9% 38,6% 6,3% 9,5%

Rural 7,1% 27,8% 29,1% 13,8% 22,1% 7,7% 29,1% 30,0% 12,6% 20,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,0% 40,7% 39,2% 5,7% 5,4% 8,5% 42,7% 38,9% 5,0% 4,9%

30-44 ani 8,6% 39,5% 29,5% 5,5% 16,9% 6,9% 41,8% 32,0% 4,5% 14,7%

45-59 ani 13,1% 24,5% 29,3% 14,2% 18,9% 11,9% 27,1% 30,2% 13,1% 17,7%

60+ 5,8% 20,6% 34,0% 16,5% 23,0% 6,1% 22,1% 35,3% 15,0% 21,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,2% 31,5% 33,4% 8,9% 17,0% 8,2% 34,2% 34,4% 7,4% 15,8%

Rus 11,4% 39,1% 33,1% 13,6% 2,9% 10,1% 37,5% 35,9% 12,4% 4,1%

Ucrainean 6,4% 28,5% 31,1% 17,1% 16,9% 8,9% 24,3% 39,1% 16,8% 10,8%

Alta 5,6% 15,9% 25,7% 25,9% 26,8% 5,6% 19,1% 21,7% 28,6% 25,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,6% 28,1% 23,5% 16,8% 24,9% 7,2% 30,7% 24,2% 14,2% 23,8%

Nivel mediu 9,6% 28,9% 32,6% 11,7% 17,2% 7,9% 30,6% 34,3% 11,3% 15,9%

Nivel înalt 8,8% 33,7% 36,8% 7,2% 13,5% 8,8% 36,1% 37,7% 5,8% 11,7%

Ocupația:

Activ economic 11,1% 31,4% 36,0% 7,1% 14,4% 9,0% 35,5% 36,5% 6,1% 13,0%

Inactiv economic 7,4% 37,9% 30,6% 10,0% 14,2% 7,7% 38,5% 31,9% 9,0% 12,9%

Pensionar 7,0% 21,9% 29,8% 17,3% 24,0% 7,3% 22,3% 32,0% 16,0% 22,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,6% 25,8% 28,0% 15,6% 23,0% 7,8% 27,5% 29,1% 13,4% 22,2%

Nivel mediu 6,6% 32,5% 34,4% 9,9% 16,6% 6,6% 33,1% 37,4% 8,3% 14,5%

Nivel înalt 12,3% 33,4% 35,4% 7,1% 11,8% 9,9% 37,2% 35,1% 7,6% 10,2%
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Tabelul 83.	 În ce măsură considerați că este asigurat dreptul la un proces echitabil (de judecată)  
următoarelor categorii de persoane?

Persoanelor cu dizabilități Persoanelor cu venituri mici

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

În foarte 
mare 

măsură, 
deplin

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 3,0% 25,6% 14,3% 2,0% 55,1% 3,7% 22,6% 18,6% 1,3% 53,8%

Total populație generală: 8,6% 30,4% 33,2% 11,0% 16,8% 8,2% 27,9% 35,4% 12,2% 16,3%

Total populație cu copii 6,6% 36,0% 33,0% 8,3% 16,0% 5,3% 35,6% 34,9% 8,7% 15,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,9% 32,0% 34,9% 10,4% 13,7% 9,7% 29,1% 35,5% 11,4% 14,3%

Feminin 8,4% 29,0% 31,7% 11,4% 19,5% 6,9% 26,9% 35,2% 12,9% 18,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,4% 32,8% 40,9% 6,9% 10,1% 9,1% 29,8% 41,7% 8,8% 10,5%

Rural 8,0% 28,5% 26,9% 14,3% 22,3% 7,5% 26,3% 30,1% 14,9% 21,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,0% 40,2% 36,8% 8,4% 5,5% 9,5% 31,6% 44,0% 8,9% 5,9%

30-44 ani 7,4% 37,0% 33,5% 5,7% 16,3% 7,2% 37,9% 32,7% 6,5% 15,6%

45-59 ani 13,4% 26,1% 28,2% 14,5% 17,8% 12,3% 23,3% 30,9% 15,3% 18,2%

60+ 5,9% 21,5% 34,5% 14,7% 23,4% 5,3% 19,8% 35,9% 17,1% 21,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,0% 31,7% 33,4% 9,0% 16,9% 8,4% 29,0% 35,9% 10,3% 16,4%

Rus 10,1% 38,1% 35,3% 12,4% 4,1% 10,1% 32,4% 35,7% 17,7% 4,1%

Ucrainean 6,4% 25,2% 39,1% 16,9% 12,5% 8,9% 23,8% 39,0% 16,1% 12,2%

Alta 5,6% 15,3% 24,8% 27,0% 27,3% 4,8% 16,1% 25,7% 27,0% 26,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,2% 30,4% 21,5% 15,4% 25,5% 7,2% 26,7% 24,9% 15,5% 25,7%

Nivel mediu 8,5% 29,8% 32,3% 11,8% 17,6% 8,9% 24,2% 36,6% 13,2% 17,1%

Nivel înalt 9,4% 31,2% 39,7% 7,9% 11,8% 7,9% 33,2% 38,4% 9,4% 11,1%

Ocupația:

Activ economic 9,0% 31,4% 37,9% 8,3% 13,4% 9,9% 28,7% 39,5% 9,4% 12,6%

Inactiv economic 9,0% 36,2% 30,2% 10,1% 14,5% 7,0% 33,2% 33,6% 11,1% 15,1%

Pensionar 7,7% 23,1% 29,3% 15,8% 24,1% 7,0% 21,4% 31,0% 17,5% 23,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,4% 26,9% 27,3% 13,9% 23,5% 8,1% 24,2% 30,0% 15,3% 22,5%

Nivel mediu 6,5% 32,9% 33,4% 10,6% 16,5% 7,3% 26,9% 37,5% 11,7% 16,6%

Nivel înalt 11,0% 31,4% 38,9% 8,3% 10,4% 9,3% 32,5% 38,6% 9,6% 10,0%
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Tabelul 84.	 În ce măsură considerați că este asigurat dreptul la un proces echitabil (de judecată)  
următoarelor categorii de persoane?

Altor grupuri vulnerabile  
(Romi, minorități religioase, LGBT etc) Persoanelor refugiate

În foarte 
mare 

măsură

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

În foarte 
mare 

măsură

În mare 
măsură

În mică 
măsură

În foarte 
mică măsură, 

deloc
NȘ/NR

Total persoane refugiate: 3,0% 22,6% 13,3% 3,0% 58,1% 8,0% 35,2% 9,3% 2,0% 45,5%

Total populație generală: 8,4% 26,9% 29,5% 11,8% 23,4% 14,2% 33,9% 19,5% 6,9% 25,5%

Total populație cu copii 6,5% 34,2% 27,6% 8,6% 23,0% 10,7% 41,1% 17,5% 6,5% 24,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,6% 28,0% 30,7% 11,7% 20,1% 13,1% 33,1% 22,8% 8,3% 22,8%

Feminin 7,4% 26,0% 28,5% 11,9% 26,3% 15,1% 34,6% 16,6% 5,8% 27,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,1% 28,0% 36,3% 9,3% 17,4% 14,2% 37,0% 25,6% 4,7% 18,4%

Rural 7,9% 26,0% 23,9% 13,9% 28,3% 14,1% 31,3% 14,5% 8,7% 31,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,1% 31,0% 39,5% 9,9% 10,5% 14,6% 36,9% 31,3% 6,5% 10,6%

30-44 ani 6,9% 37,2% 26,8% 6,7% 22,5% 10,0% 44,0% 18,6% 5,4% 22,0%

45-59 ani 13,1% 22,0% 25,5% 14,7% 24,8% 18,5% 29,9% 14,8% 8,2% 28,6%

60+ 5,9% 18,5% 28,8% 15,7% 31,0% 14,5% 25,5% 16,7% 7,7% 35,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,9% 28,3% 29,6% 10,3% 22,9% 13,0% 35,8% 19,9% 5,8% 25,5%

Rus 6,6% 35,3% 28,4% 9,8% 19,8% 19,5% 42,0% 20,6% 10,4% 7,6%

Ucrainean 8,9% 17,6% 34,3% 16,0% 23,3% 33,9% 22,3% 18,1% 2,5% 23,3%

Alta 2,9% 14,0% 24,8% 27,0% 31,3% 5,6% 17,1% 15,9% 22,3% 39,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 5,6% 27,4% 18,9% 17,2% 30,8% 12,6% 30,4% 11,8% 12,7% 32,5%

Nivel mediu 8,7% 23,9% 30,6% 13,1% 23,7% 14,6% 31,6% 21,6% 6,5% 25,8%

Nivel înalt 9,3% 30,5% 32,8% 7,8% 19,6% 14,3% 38,4% 20,3% 4,9% 22,1%

Ocupația:

Activ economic 9,5% 27,8% 34,4% 8,8% 19,6% 13,9% 37,2% 24,2% 5,7% 19,0%

Inactiv economic 7,7% 32,3% 28,0% 11,2% 20,9% 12,6% 37,0% 17,5% 7,1% 25,7%

Pensionar 7,5% 20,1% 23,8% 17,0% 31,5% 16,1% 25,7% 14,6% 8,5% 35,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,6% 23,1% 24,4% 15,1% 29,8% 14,7% 28,6% 14,6% 10,2% 31,8%

Nivel mediu 7,9% 27,6% 30,3% 11,9% 22,2% 13,9% 34,8% 20,2% 4,8% 26,3%

Nivel înalt 9,7% 29,9% 33,7% 8,5% 18,1% 13,8% 38,2% 23,7% 5,8% 18,6%
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Tabelul 85.	 În ce măsură considerați că sunteți protejat în următoarele situații?

Împotriva infracțiunilor  
care vă pot afecta viața

Împotriva tratamentelor inumane și 
degradante Împotriva torturii

În 
deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR
În 

deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR
În 

deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR

Total persoane refugiate: 41,2% 47,2% 5,0% 6,6% 37,5% 46,2% 7,6% 8,6% 43,9% 34,6% 5,6% 15,9%

Total populație generală: 15,3% 50,8% 28,3% 5,7% 14,5% 47,7% 30,4% 7,4% 16,2% 44,4% 31,3% 8,1%

Total populație cu copii 15,2% 53,9% 26,3% 4,6% 13,4% 49,7% 29,9% 7,0% 15,6% 47,3% 29,0% 8,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 17,8% 48,4% 29,6% 4,3% 15,5% 48,1% 31,4% 5,1% 18,7% 43,6% 31,3% 6,5%

Feminin 13,1% 52,9% 27,2% 6,8% 13,6% 47,5% 29,5% 9,4% 14,0% 45,2% 31,3% 9,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 13,0% 58,8% 23,8% 4,3% 11,8% 56,3% 26,5% 5,4% 13,6% 52,9% 25,9% 7,5%

Rural 17,1% 44,1% 32,0% 6,8% 16,6% 40,7% 33,5% 9,1% 18,2% 37,5% 35,7% 8,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,7% 60,2% 25,6% 1,5% 9,8% 58,4% 28,8% 2,9% 18,9% 48,3% 29,5% 3,4%

30-44 ani 14,0% 58,3% 21,5% 6,3% 13,4% 54,4% 25,0% 7,1% 12,6% 53,9% 24,1% 9,4%

45-59 ani 17,9% 39,7% 36,0% 6,4% 18,7% 38,3% 34,6% 8,4% 18,1% 36,4% 36,0% 9,5%

60+ 16,1% 46,4% 30,5% 7,0% 15,1% 42,1% 33,1% 9,7% 16,4% 39,2% 35,7% 8,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 13,9% 54,3% 26,8% 4,9% 13,1% 50,8% 29,3% 6,9% 15,1% 48,1% 29,7% 7,1%

Rus 26,0% 36,7% 34,7% 2,5% 29,9% 35,3% 31,0% 3,8% 29,5% 31,3% 33,5% 5,7%

Ucrainean 25,2% 41,4% 20,4% 13,0% 21,9% 45,3% 19,0% 13,8% 22,3% 34,5% 24,2% 19,0%

Alta 13,6% 26,7% 49,9% 9,8% 13,1% 22,1% 54,7% 10,1% 13,1% 18,5% 56,8% 11,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 13,5% 37,8% 36,8% 11,9% 11,0% 34,1% 37,1% 17,9% 12,1% 32,1% 40,2% 15,5%

Nivel mediu 14,8% 46,9% 31,9% 6,4% 14,5% 43,0% 34,3% 8,2% 15,3% 41,2% 34,5% 8,9%

Nivel înalt 16,6% 61,6% 19,8% 1,9% 15,9% 60,0% 22,3% 1,7% 19,0% 54,1% 23,1% 3,8%

Ocupația:

Activ economic 12,8% 56,7% 26,9% 3,6% 13,1% 54,0% 28,2% 4,7% 14,3% 52,7% 27,0% 6,0%

Inactiv economic 15,8% 48,9% 28,5% 6,9% 13,4% 46,8% 30,9% 8,9% 17,1% 40,4% 32,3% 10,1%

Pensionar 18,4% 43,9% 30,2% 7,5% 17,6% 39,3% 33,1% 10,0% 17,9% 36,2% 36,7% 9,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 16,5% 40,5% 34,6% 8,4% 14,9% 38,1% 34,9% 12,1% 15,5% 33,7% 38,9% 12,0%

Nivel mediu 15,2% 51,3% 26,9% 6,6% 15,8% 47,6% 28,9% 7,8% 16,4% 45,9% 28,9% 8,9%

Nivel înalt 14,1% 60,4% 23,6% 1,9% 12,7% 57,5% 27,4% 2,4% 16,6% 53,7% 26,2% 3,5%
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Tabelul 86.	 Cât de frecvent considerați că este încălcat dreptul de a nu fi supus torturii și tratamentelor inumane și degradante al 
unor categorii de persoane din Republica Moldova?

Persoanelor reținute de poliție Persoanelor cu dizabilităţi din instituțiile rezidențiale

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Total persoane refugiate: 4,0% 8,0% 17,3% 9,6% 61,1% 0,7% 9,3% 12,3% 8,6% 69,1%

Total populație generală: 8,5% 31,4% 25,9% 8,7% 25,6% 6,0% 26,0% 23,9% 10,6% 33,5%

Total populație cu copii 6,3% 38,6% 26,5% 8,0% 20,6% 5,3% 31,1% 23,2% 10,3% 30,0%

Genul respondentului:
Masculin 7,8% 33,5% 27,8% 9,0% 21,9% 5,5% 26,1% 26,6% 12,8% 29,1%

Feminin 9,0% 29,5% 24,2% 8,4% 28,8% 6,4% 26,0% 21,6% 8,6% 37,4%

Mediul de reședință:
Urban 8,3% 37,9% 26,9% 7,9% 19,0% 7,2% 32,5% 25,6% 10,5% 24,1%

Rural 8,6% 26,0% 25,1% 9,4% 31,0% 5,0% 20,7% 22,5% 10,6% 41,2%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 8,0% 33,9% 37,2% 8,1% 12,8% 5,6% 30,0% 35,3% 10,0% 19,1%

30-44 ani 6,9% 40,5% 25,1% 9,3% 18,2% 6,1% 33,1% 23,2% 11,1% 26,5%

45-59 ani 10,5% 29,5% 19,2% 9,3% 31,5% 9,0% 21,8% 20,1% 11,4% 37,7%

60+ 8,7% 22,7% 24,7% 8,1% 35,8% 3,8% 20,2% 20,4% 9,8% 45,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,7% 32,6% 27,8% 8,2% 22,7% 6,2% 26,7% 26,1% 9,7% 31,3%

Rus 11,1% 38,4% 14,6% 4,5% 31,3% 7,6% 27,6% 15,3% 4,5% 45,0%

Ucrainean 6,2% 27,3% 16,8% 5,8% 43,9% 6,0% 25,8% 15,1% 7,7% 45,4%

Alta 4,0% 15,2% 19,6% 20,2% 41,0% 2,1% 15,9% 12,5% 28,3% 41,2%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 7,4% 27,5% 18,8% 15,1% 31,3% 6,7% 17,2% 17,0% 16,5% 42,6%

Nivel mediu 10,0% 29,3% 23,1% 7,8% 29,8% 6,8% 24,3% 21,5% 9,3% 38,1%

Nivel înalt 6,9% 35,8% 32,8% 7,0% 17,5% 4,6% 32,3% 30,2% 9,4% 23,5%

Ocupația:

Activ economic 8,1% 37,3% 26,9% 8,3% 19,4% 6,9% 32,4% 23,6% 10,0% 27,0%

Inactiv economic 9,4% 32,9% 26,4% 10,0% 21,3% 6,2% 26,7% 26,5% 12,0% 28,6%

Pensionar 8,0% 21,1% 24,0% 7,9% 39,1% 4,4% 15,9% 21,8% 9,9% 48,1%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 10,7% 24,2% 23,3% 7,8% 33,9% 6,9% 19,4% 20,9% 8,3% 44,5%

Nivel mediu 6,9% 31,7% 24,6% 10,9% 25,9% 4,5% 30,5% 21,4% 12,1% 31,6%

Nivel înalt 7,7% 38,2% 29,7% 7,4% 17,0% 6,5% 28,2% 29,4% 11,3% 24,6%
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Tabelul 87.	 Cât de frecvent considerați că este încălcat dreptul de a nu fi supus torturii și tratamentelor inumane și degradante al 
unor categorii de persoane din Republica Moldova?

Deținuților Persoanelor în etate plasate în aziluri

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Total persoane refugiate: 1,3% 6,6% 14,0% 6,3% 71,8% 3,0% 7,6% 12,3% 11,0% 66,1%

Total populație generală: 6,6% 29,8% 18,9% 7,9% 36,8% 6,0% 25,6% 22,9% 11,1% 34,4%

Total populație cu copii 6,6% 34,0% 18,5% 7,5% 33,4% 5,7% 29,3% 23,4% 10,2% 31,4%

Genul respondentului:
Masculin 7,5% 29,3% 20,8% 8,8% 33,6% 5,1% 24,3% 25,0% 13,4% 32,2%

Feminin 5,8% 30,3% 17,2% 7,2% 39,5% 6,7% 26,7% 21,0% 9,2% 36,4%

Mediul de reședință:
Urban 8,5% 37,6% 21,6% 5,5% 26,8% 6,5% 34,4% 23,2% 9,1% 26,8%

Rural 5,0% 23,5% 16,6% 9,9% 45,0% 5,6% 18,3% 22,6% 12,8% 40,7%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 10,2% 36,8% 23,3% 8,6% 21,1% 4,6% 32,3% 31,3% 12,1% 19,7%

30-44 ani 5,9% 34,7% 22,8% 7,6% 28,9% 6,7% 31,1% 23,8% 10,3% 28,1%

45-59 ani 8,6% 26,7% 13,1% 8,6% 43,0% 7,6% 23,1% 19,7% 10,8% 38,9%

60+ 3,6% 23,3% 16,8% 7,2% 49,1% 4,9% 18,1% 19,4% 11,6% 46,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,5% 31,2% 20,4% 7,3% 34,6% 6,0% 26,3% 25,0% 10,6% 32,1%

Rus 13,1% 34,5% 9,3% 2,0% 41,2% 11,1% 27,1% 15,4% 2,0% 44,4%

Ucrainean 7,8% 23,6% 15,5% 5,8% 47,3% 7,2% 24,1% 15,7% 7,7% 45,3%

Alta 3,1% 15,1% 10,5% 21,5% 49,7% 0,8% 16,5% 8,9% 27,9% 45,9%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 8,3% 19,7% 13,7% 13,2% 45,2% 8,2% 17,8% 18,3% 15,4% 40,4%

Nivel mediu 6,7% 28,6% 17,0% 7,0% 40,8% 5,6% 26,2% 19,6% 9,9% 38,8%

Nivel înalt 5,8% 36,0% 23,6% 6,7% 27,8% 5,5% 28,3% 29,3% 10,8% 26,1%

Ocupația:

Activ economic 7,6% 35,5% 20,4% 7,5% 29,0% 6,3% 32,1% 23,0% 11,5% 27,2%

Inactiv economic 7,9% 29,6% 19,2% 10,5% 32,8% 6,8% 25,4% 26,5% 10,6% 30,8%

Pensionar 3,8% 21,7% 16,4% 5,9% 52,2% 4,7% 16,2% 19,2% 11,1% 48,8%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 7,1% 22,2% 15,2% 7,8% 47,7% 7,4% 18,7% 22,0% 8,8% 43,0%

Nivel mediu 5,8% 30,1% 17,6% 10,5% 36,1% 4,4% 25,1% 20,7% 13,8% 35,9%

Nivel înalt 7,0% 37,2% 23,7% 5,4% 26,7% 6,1% 32,8% 25,9% 10,7% 24,5%
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Tabelul 88.	 Cât de frecvent considerați că este încălcat dreptul de a nu fi supus torturii și tratamentelor inumane și degradante al 
unor categorii de persoane din Republica Moldova?

Tinerilor aflaţi în serviciul militar Copiilor reținuți sau aflați în detenție

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Total persoane refugiate: 1,3% 8,6% 15,3% 4,7% 70,1% 2,0% 8,3% 14,3% 8,0% 67,4%

Total populație generală: 6,7% 27,4% 25,0% 8,6% 32,4% 5,4% 26,8% 21,3% 8,9% 37,6%

Total populație cu copii 5,3% 31,1% 26,1% 8,1% 29,4% 3,8% 30,3% 20,5% 10,2% 35,1%

Genul respondentului:
Masculin 6,3% 26,7% 28,0% 9,9% 29,1% 5,6% 27,3% 21,6% 10,7% 34,8%

Feminin 7,0% 27,9% 22,4% 7,4% 35,2% 5,3% 26,4% 21,0% 7,3% 40,0%

Mediul de reședință:
Urban 6,9% 32,5% 28,1% 7,4% 25,1% 6,6% 32,7% 23,0% 8,8% 29,0%

Rural 6,6% 23,2% 22,4% 9,6% 38,3% 4,5% 22,0% 19,9% 9,0% 44,6%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 4,3% 34,1% 29,8% 9,2% 22,6% 2,5% 35,6% 26,7% 8,7% 26,4%

30-44 ani 7,3% 32,4% 27,4% 9,4% 23,4% 8,7% 31,2% 18,6% 10,1% 31,3%

45-59 ani 8,0% 24,4% 23,2% 7,0% 37,4% 6,6% 23,0% 20,6% 9,3% 40,5%

60+ 6,6% 20,8% 21,1% 8,6% 43,0% 3,2% 20,2% 21,0% 7,6% 48,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,2% 28,6% 27,2% 7,7% 29,3% 5,7% 28,8% 22,5% 7,8% 35,1%

Rus 7,6% 25,0% 13,5% 6,8% 47,1% 7,6% 28,0% 14,9% 10,9% 38,6%

Ucrainean 5,6% 24,2% 14,3% 6,4% 49,6% 4,8% 19,0% 16,6% 1,7% 58,0%

Alta 0,8% 15,7% 16,8% 23,6% 43,0% 0,8% 8,2% 15,7% 28,4% 47,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 6,8% 21,8% 18,5% 14,2% 38,8% 6,0% 19,8% 14,7% 15,0% 44,4%

Nivel mediu 5,9% 28,2% 22,8% 7,5% 35,6% 4,8% 26,6% 20,3% 7,2% 41,1%

Nivel înalt 7,7% 28,8% 30,7% 7,4% 25,4% 6,0% 30,3% 25,5% 8,3% 29,9%

Ocupația:

Activ economic 6,7% 32,7% 25,4% 7,2% 28,0% 6,5% 30,8% 20,1% 8,5% 34,2%

Inactiv economic 7,3% 29,3% 26,4% 10,5% 26,4% 5,8% 30,0% 21,9% 10,0% 32,4%

Pensionar 6,0% 17,5% 22,9% 8,7% 45,0% 3,5% 17,9% 22,4% 8,4% 47,8%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 7,0% 20,9% 25,2% 6,4% 40,6% 6,0% 20,3% 21,5% 6,0% 46,2%

Nivel mediu 5,4% 27,0% 23,9% 11,5% 32,1% 2,9% 25,3% 22,1% 10,3% 39,3%

Nivel înalt 7,7% 34,1% 25,8% 7,8% 24,5% 7,3% 34,9% 20,2% 10,3% 27,3%
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Tabelul 89.	 Cât de frecvent considerați că este încălcat dreptul de a nu fi supus torturii și tratamentelor inumane și degradante al 
unor categorii de persoane din Republica Moldova?

Minorităților sexuale (LGBT) Persoanelor refugiate

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Da, 
foarte 

des

Da, 
destul 
de des

Da, însă 
rar Deloc NȘ/NR

Total persoane refugiate: 1,0% 6,0% 15,9% 6,3% 70,8% 2,0% 8,3% 15,9% 30,2% 43,5%

Total populație generală: 5,9% 20,4% 18,3% 9,6% 45,8% 4,3% 14,6% 21,2% 18,3% 41,6%

Total populație cu copii 5,1% 24,5% 16,5% 9,8% 44,1% 3,3% 16,8% 22,0% 15,7% 42,1%

Genul respondentului:
Masculin 5,5% 19,5% 21,9% 12,0% 41,1% 4,7% 16,4% 21,5% 20,7% 36,8%

Feminin 6,2% 21,2% 15,1% 7,5% 50,0% 4,0% 13,1% 21,0% 16,1% 45,8%

Mediul de reședință:
Urban 7,1% 26,9% 21,9% 10,3% 33,8% 4,2% 19,3% 25,4% 18,6% 32,6%

Rural 4,9% 15,1% 15,4% 9,0% 55,7% 4,4% 10,8% 17,8% 18,0% 49,0%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 8,6% 27,5% 26,4% 10,5% 27,0% 3,4% 21,1% 30,8% 16,3% 28,5%

30-44 ani 5,3% 27,5% 18,2% 10,5% 38,6% 5,9% 18,5% 22,5% 16,4% 36,6%

45-59 ani 6,7% 15,0% 16,1% 8,9% 53,2% 4,7% 13,0% 17,6% 19,5% 45,2%

60+ 4,0% 13,5% 15,1% 8,7% 58,6% 3,1% 8,2% 16,9% 20,3% 51,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,0% 21,8% 20,1% 9,3% 42,9% 4,1% 15,9% 23,1% 17,3% 39,6%

Rus 11,8% 25,2% 11,9% 4,9% 46,1% 5,0% 18,9% 23,4% 20,0% 32,6%

Ucrainean 6,4% 15,1% 13,7% 1,7% 63,1% 11,4% 7,4% 11,4% 20,5% 49,3%

Alta 0,0% 6,0% 5,4% 24,7% 63,9% 0,0% 3,3% 7,0% 27,6% 62,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 7,8% 17,2% 10,7% 15,5% 48,8% 5,9% 9,5% 19,5% 22,0% 43,1%

Nivel mediu 6,1% 18,0% 16,1% 8,2% 51,5% 5,0% 15,2% 16,9% 17,4% 45,5%

Nivel înalt 4,7% 24,9% 24,5% 8,8% 37,1% 2,7% 16,1% 27,7% 17,7% 35,8%

Ocupația:

Activ economic 4,5% 26,2% 18,7% 10,1% 40,5% 4,6% 19,6% 20,2% 18,3% 37,2%

Inactiv economic 9,3% 20,5% 20,5% 11,0% 38,7% 3,6% 15,0% 25,6% 17,6% 38,2%

Pensionar 4,3% 11,6% 15,6% 7,5% 61,0% 4,6% 6,8% 18,4% 18,8% 51,5%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 6,7% 17,0% 15,0% 6,1% 55,2% 6,6% 10,4% 18,5% 16,7% 47,8%

Nivel mediu 4,2% 16,8% 18,2% 11,9% 48,9% 2,0% 10,8% 24,6% 19,6% 43,0%

Nivel înalt 6,7% 27,3% 21,7% 10,7% 33,5% 4,3% 22,5% 20,7% 18,5% 34,0%
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Tabelul 90.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc”, iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”,  
vă rugăm să ne spuneți în ce măsură credeţi că în Republica Moldova este respectat Dreptul  
de a primi informații din partea autorităților publice?

1 Deloc 2 3 4 5 6 7 8 9
10 În foarte 

mare 
măsură

99. NŞ/
NR

Total persoane refugiate: 1,0% 0,7% 3,3% 4,7% 10,6% 1,3% 10,6% 11,0% 11,0% 33,2% 12,6%

Total populație generală: 13,4% 2,4% 3,8% 4,7% 18,6% 5,4% 7,3% 11,1% 5,9% 19,6% 7,8%

Total populație cu copii 11,0% 2,3% 4,9% 3,9% 19,7% 3,8% 9,3% 13,8% 7,5% 16,9% 6,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 12,2% 2,8% 3,3% 5,9% 22,1% 6,1% 8,5% 11,5% 5,2% 15,4% 7,0%

Feminin 14,4% 2,1% 4,3% 3,7% 15,6% 4,8% 6,3% 10,7% 6,6% 23,2% 8,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 10,3% 3,1% 3,2% 6,2% 22,7% 6,0% 7,6% 12,7% 5,5% 17,3% 5,4%

Rural 15,9% 1,8% 4,3% 3,5% 15,3% 5,0% 7,1% 9,8% 6,2% 21,5% 9,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 6,0% 1,9% 6,1% 6,0% 15,9% 6,5% 12,5% 15,8% 8,9% 14,6% 5,8%

30-44 ani 9,8% 3,9% 3,6% 6,3% 21,5% 4,0% 7,8% 14,7% 5,8% 15,3% 7,3%

45-59 ani 20,4% 2,0% 3,3% 2,4% 20,3% 5,7% 6,2% 8,2% 3,7% 23,6% 4,2%

60+ 15,9% 1,7% 2,9% 4,1% 16,4% 5,9% 4,5% 7,0% 5,9% 23,6% 12,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 11,2% 2,4% 3,6% 4,6% 18,3% 5,4% 8,6% 12,5% 6,3% 20,2% 6,9%

Rus 28,5% 0,0% 0,0% 1,2% 24,7% 7,5% 1,2% 4,1% 2,1% 20,4% 10,1%

Ucrainean 17,9% 2,9% 10,0% 9,6% 19,7% 4,8% 2,2% 3,9% 4,7% 14,4% 10,0%

Alta 24,5% 3,4% 2,7% 3,9% 17,8% 5,7% 1,3% 3,8% 4,8% 17,5% 14,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 15,3% 1,5% 6,1% 3,4% 18,8% 3,1% 4,1% 9,6% 5,1% 16,9% 16,1%

Nivel mediu 17,0% 2,2% 4,6% 5,0% 17,5% 5,0% 6,4% 9,2% 6,1% 18,3% 8,7%

Nivel înalt 7,8% 3,1% 1,8% 4,8% 20,0% 6,9% 10,0% 14,3% 6,1% 22,4% 2,8%

Ocupația:

Activ economic 12,8% 2,7% 3,4% 4,9% 21,4% 4,7% 8,3% 14,2% 5,3% 17,6% 4,7%

Inactiv economic 12,6% 2,5% 4,6% 5,0% 18,1% 5,3% 9,9% 9,2% 7,4% 18,1% 7,3%

Pensionar 15,1% 1,8% 3,6% 4,1% 15,0% 6,6% 3,2% 8,5% 5,3% 24,0% 12,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 20,7% 2,7% 3,6% 4,0% 12,2% 4,4% 3,8% 8,2% 5,3% 22,1% 13,1%

Nivel mediu 10,2% 1,6% 5,0% 4,2% 19,1% 4,2% 7,9% 12,1% 6,7% 21,4% 7,5%

Nivel înalt 9,2% 2,9% 2,8% 5,9% 24,5% 7,7% 10,3% 13,0% 5,7% 15,3% 2,8%
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Tabelul 91.	 Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc”, iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”,  
vă rugăm să ne spuneți în ce măsură credeţi că în Republica Moldova este respectat Dreptul jurnalistului  
la libertatea de exprimare?

1 Deloc 2 3 4 5 6 7 8 9
10 În foarte 

mare 
măsură

99. NŞ/
NR

Total persoane refugiate: 2,3% 1,7% 3,3% 0,7% 7,6% 4,3% 6,3% 5,6% 12,3% 24,3% 31,6%

Total populație generală: 10,3% 3,4% 3,3% 4,8% 14,5% 5,3% 5,2% 9,3% 6,8% 23,4% 13,5%

Total populație cu copii 8,9% 3,6% 3,5% 3,5% 16,1% 4,1% 5,0% 11,2% 9,7% 21,7% 12,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 11,3% 4,1% 3,2% 4,7% 16,9% 5,1% 4,2% 9,0% 6,6% 22,3% 12,6%

Feminin 9,5% 2,8% 3,4% 5,0% 12,5% 5,5% 6,2% 9,6% 6,9% 24,4% 14,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,4% 4,8% 3,8% 5,6% 17,7% 5,7% 5,5% 10,3% 7,4% 21,5% 8,2%

Rural 11,1% 2,3% 2,9% 4,2% 11,9% 5,0% 5,0% 8,6% 6,3% 25,0% 17,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 4,9% 5,7% 8,0% 5,2% 12,4% 6,5% 6,3% 16,1% 9,7% 17,3% 8,0%

30-44 ani 9,7% 4,0% 2,3% 5,5% 16,6% 4,3% 5,6% 11,4% 8,7% 19,6% 12,2%

45-59 ani 15,3% 3,4% 1,5% 4,0% 16,1% 3,9% 5,2% 6,1% 3,0% 28,7% 12,8%

60+ 10,6% 1,5% 2,7% 4,6% 12,7% 6,5% 4,3% 5,7% 6,1% 26,8% 18,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,6% 3,6% 3,1% 4,7% 14,0% 5,1% 5,9% 10,8% 7,6% 24,1% 12,5%

Rus 26,1% 0,0% 3,7% 2,0% 23,0% 8,7% 1,2% 2,9% 2,2% 17,2% 13,0%

Ucrainean 6,1% 4,5% 6,9% 10,8% 11,4% 3,4% 4,2% 3,7% 4,1% 22,1% 22,8%

Alta 24,5% 2,7% 2,1% 2,1% 17,7% 7,0% 1,3% 1,9% 2,5% 20,8% 17,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 9,8% 2,9% 3,0% 4,0% 10,5% 1,9% 8,6% 5,4% 2,5% 24,5% 26,9%

Nivel mediu 12,8% 3,0% 2,9% 4,6% 14,6% 6,7% 4,9% 8,3% 5,3% 23,4% 13,5%

Nivel înalt 7,4% 4,1% 4,0% 5,5% 16,2% 5,0% 4,2% 12,5% 10,6% 23,0% 7,5%

Ocupația:

Activ economic 11,6% 4,7% 3,4% 6,3% 15,9% 6,1% 5,0% 12,0% 6,8% 18,9% 9,5%

Inactiv economic 9,4% 3,4% 3,4% 3,9% 14,0% 4,3% 5,8% 9,7% 8,2% 25,4% 12,5%

Pensionar 9,5% 1,6% 3,2% 3,6% 13,0% 5,2% 4,9% 5,1% 5,3% 28,1% 20,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 13,9% 2,2% 2,0% 4,5% 10,1% 5,1% 4,5% 6,2% 5,0% 26,0% 20,4%

Nivel mediu 9,1% 1,9% 4,8% 4,0% 14,7% 4,7% 5,2% 11,2% 7,2% 25,1% 12,1%

Nivel înalt 8,0% 6,1% 3,1% 6,0% 18,7% 6,1% 5,9% 10,6% 8,1% 19,2% 8,1%
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Tabelul 92.	 În ce măsură credeți că ar fi riscant să vă exprimați opiniile despre?

Conducerea statului Politicieni

În deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR În deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR

Total populație generală: 25,5% 43,5% 25,4% 5,6% 27,3% 42,3% 24,4% 6,0%

Total populație cu copii 27,6% 43,3% 23,9% 5,2% 27,8% 43,8% 23,0% 5,4%

Genul respondentului:
Masculin 27,6% 42,5% 26,2% 3,7% 29,1% 42,0% 25,2% 3,8%

Feminin 23,7% 44,4% 24,7% 7,2% 25,7% 42,6% 23,7% 7,9%

Mediul de reședință:
Urban 26,4% 49,4% 22,0% 2,2% 29,5% 46,6% 20,4% 3,4%

Rural 24,8% 38,6% 28,2% 8,4% 25,5% 38,8% 27,6% 8,1%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 22,1% 56,7% 18,7% 2,5% 27,5% 52,3% 17,2% 3,1%

30-44 ani 25,2% 45,5% 25,2% 4,0% 26,7% 44,0% 24,2% 5,1%

45-59 ani 32,2% 39,0% 24,1% 4,7% 32,6% 38,5% 25,3% 3,7%

60+ 22,8% 36,9% 30,7% 9,6% 23,7% 37,6% 28,3% 10,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 23,9% 44,8% 25,9% 5,4% 25,4% 44,1% 25,2% 5,3%

Rus 34,3% 37,5% 23,4% 4,8% 35,4% 39,6% 20,2% 4,8%

Ucrainean 24,7% 45,6% 23,9% 5,7% 27,3% 42,0% 21,4% 9,3%

Alta 37,1% 30,6% 23,2% 9,1% 43,2% 23,5% 21,3% 12,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 20,5% 33,9% 34,5% 11,2% 24,0% 33,1% 32,2% 10,6%

Nivel mediu 26,8% 45,5% 21,7% 6,0% 27,5% 44,0% 21,4% 7,1%

Nivel înalt 26,1% 45,2% 26,1% 2,5% 28,5% 44,2% 24,7% 2,5%

Ocupația:

Activ economic 26,0% 48,4% 22,0% 3,5% 28,9% 47,6% 20,0% 3,5%

Inactiv economic 27,9% 42,0% 26,2% 4,0% 28,6% 40,0% 26,6% 4,7%

Pensionar 22,4% 37,7% 29,6% 10,3% 23,5% 36,9% 28,6% 11,0%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 27,7% 36,8% 25,7% 9,8% 27,4% 37,6% 24,8% 10,2%

Nivel mediu 25,8% 43,7% 25,7% 4,8% 27,4% 43,4% 24,1% 5,1%

Nivel înalt 23,0% 49,9% 24,9% 2,2% 27,1% 45,9% 24,3% 2,7%
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Tabelul 93.	 În ce măsură credeți că ar fi riscant să vă exprimați opiniile despre?

Religie Reprezentanții administrației publice locale

În deplină 
măsură

Într-o oarecare 
măsură Deloc NŞ/NR În deplină 

măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR

Total populație generală: 19,3% 36,7% 34,7% 9,2% 23,1% 40,9% 28,9% 7,2%

Total populație cu copii 19,3% 36,9% 35,5% 8,3% 23,2% 43,0% 28,0% 5,8%

Genul respondentului:
Masculin 17,7% 34,9% 38,8% 8,6% 23,2% 39,1% 32,7% 5,0%

Feminin 20,8% 38,4% 31,2% 9,7% 23,1% 42,5% 25,5% 9,0%

Mediul de reședință:
Urban 19,8% 43,8% 30,9% 5,5% 25,4% 47,2% 23,2% 4,1%

Rural 19,0% 31,0% 37,9% 12,2% 21,2% 35,7% 33,5% 9,6%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 21,4% 48,2% 24,9% 5,5% 23,1% 52,8% 21,2% 2,9%

30-44 ani 17,4% 40,3% 32,8% 9,5% 23,2% 44,2% 27,2% 5,4%

45-59 ani 24,6% 32,2% 36,2% 6,9% 26,7% 36,1% 29,2% 7,9%

60+ 15,9% 29,9% 41,4% 12,8% 20,4% 34,1% 34,8% 10,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 18,7% 37,8% 35,2% 8,3% 22,4% 42,2% 28,7% 6,7%

Rus 32,5% 31,5% 25,8% 10,2% 33,4% 34,2% 25,1% 7,3%

Ucrainean 18,2% 38,1% 34,1% 9,7% 22,9% 42,9% 26,0% 8,2%

Alta 21,2% 26,7% 36,7% 15,4% 26,5% 28,2% 35,6% 9,7%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 17,0% 26,4% 41,6% 15,0% 20,1% 31,3% 35,5% 13,0%

Nivel mediu 21,9% 34,3% 33,1% 10,6% 24,8% 40,0% 26,7% 8,5%

Nivel înalt 17,1% 44,5% 33,7% 4,7% 22,2% 46,3% 28,7% 2,8%

Ocupația:

Activ economic 21,0% 41,5% 30,3% 7,2% 26,3% 44,9% 24,9% 4,0%

Inactiv economic 20,6% 39,3% 31,8% 8,2% 23,2% 41,7% 27,0% 8,0%

Pensionar 15,6% 27,0% 44,2% 13,1% 18,4% 34,1% 36,6% 10,9%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 20,8% 30,2% 35,0% 14,0% 25,4% 34,8% 28,9% 10,9%

Nivel mediu 19,2% 36,8% 35,8% 8,1% 20,6% 43,1% 29,4% 7,0%

Nivel înalt 18,0% 43,2% 33,4% 5,4% 23,4% 44,7% 28,3% 3,6%



► Pagina 169

Tabelul 94.	 În ce măsură credeți că ar fi riscant să vă exprimați opiniile despre?

Corupție Încălcări de mediu Încălcări ale drepturilor omului

În 
deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR
În 

deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR
În 

deplină 
măsură

Într-o 
oarecare 
măsură

Deloc NŞ/NR

Total populație generală: 30,0% 37,6% 25,1% 7,4% 23,2% 41,2% 27,6% 8,0% 24,5% 42,4% 25,9% 7,1%

Total populație cu copii 31,5% 39,0% 22,9% 6,6% 24,5% 43,9% 26,0% 5,6% 25,7% 45,2% 23,3% 5,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 30,8% 38,4% 25,9% 4,9% 23,8% 40,6% 29,7% 5,9% 24,9% 42,4% 27,4% 5,3%

Feminin 29,3% 36,8% 24,3% 9,6% 22,7% 41,7% 25,8% 9,8% 24,3% 42,5% 24,5% 8,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 35,5% 40,4% 20,0% 4,0% 25,7% 47,5% 22,4% 4,5% 26,2% 49,2% 21,2% 3,4%

Rural 25,4% 35,2% 29,2% 10,2% 21,2% 36,0% 31,9% 10,9% 23,2% 36,9% 29,7% 10,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 31,9% 43,5% 21,0% 3,6% 20,3% 58,1% 19,1% 2,5% 24,9% 53,5% 18,2% 3,4%

30-44 ani 29,1% 41,5% 22,9% 6,5% 25,6% 42,0% 25,3% 7,1% 25,0% 46,9% 21,7% 6,4%

45-59 ani 33,7% 34,2% 26,1% 6,0% 27,6% 34,2% 30,1% 8,1% 28,2% 37,4% 29,1% 5,4%

60+ 26,8% 32,8% 28,7% 11,7% 19,3% 35,3% 33,2% 12,1% 21,2% 35,3% 32,1% 11,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 29,8% 38,0% 25,7% 6,4% 22,6% 42,9% 27,3% 7,2% 24,4% 43,8% 25,1% 6,6%

Rus 41,2% 28,4% 19,8% 10,7% 39,9% 31,7% 19,8% 8,6% 36,6% 33,4% 25,2% 4,8%

Ucrainean 22,3% 43,7% 26,0% 8,0% 19,1% 41,2% 31,7% 8,0% 19,5% 44,3% 28,3% 8,0%

Alta 31,4% 33,2% 18,3% 17,1% 22,6% 26,8% 32,7% 18,0% 24,2% 28,9% 32,7% 14,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,8% 29,0% 34,4% 13,9% 18,3% 31,1% 36,7% 14,0% 22,0% 30,7% 34,5% 12,8%

Nivel mediu 31,2% 38,3% 22,2% 8,3% 25,3% 40,2% 25,1% 9,4% 25,6% 42,7% 23,4% 8,3%

Nivel înalt 31,6% 40,5% 24,6% 3,4% 22,7% 47,0% 26,9% 3,5% 24,4% 47,3% 25,3% 3,0%

Ocupația:

Activ economic 31,4% 42,9% 21,4% 4,3% 25,9% 43,9% 26,8% 3,5% 26,1% 46,5% 22,7% 4,7%

Inactiv economic 33,1% 34,8% 25,0% 7,0% 24,6% 43,8% 22,3% 9,2% 27,3% 45,3% 22,0% 5,4%

Pensionar 24,7% 32,6% 30,4% 12,3% 17,8% 34,5% 34,3% 13,4% 19,5% 33,6% 34,5% 12,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 27,0% 34,5% 27,0% 11,5% 22,5% 34,9% 29,0% 13,7% 24,9% 35,1% 27,9% 12,1%

Nivel mediu 31,0% 37,1% 24,7% 7,3% 23,7% 42,6% 26,4% 7,3% 25,7% 43,3% 24,8% 6,1%

Nivel înalt 31,9% 41,1% 23,5% 3,5% 23,4% 46,0% 27,6% 3,0% 23,1% 48,8% 24,9% 3,2%



Pagina 170  ►  STUDIU: PERCEPȚII ASUPRA DREPTURILOR OMULUI ÎN REPUBLICA MOLDOVA

Tabelul 95.	 În opinia Dvs., cât de frecvent oamenii sunt discriminați în următoarele contexte:

La angajarea în câmpul muncii La locul de muncă

Foarte 
frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR Foarte 

frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR

Total persoane refugiate: 4,7% 9,3% 25,2% 13,6% 47,2% 0,7% 12,0% 24,9% 13,6% 48,8%

Total populație generală: 8,6% 33,7% 32,2% 10,0% 15,4% 8,3% 32,0% 33,4% 11,2% 15,1%

Total populație cu copii 7,8% 38,7% 33,9% 6,6% 13,0% 6,8% 34,2% 37,0% 9,1% 12,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,9% 37,4% 30,9% 9,2% 14,6% 7,5% 37,2% 32,0% 10,0% 13,3%

Feminin 9,2% 30,6% 33,3% 10,7% 16,2% 9,0% 27,5% 34,7% 12,1% 16,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,6% 41,4% 32,3% 6,3% 12,4% 8,4% 38,7% 35,1% 7,2% 10,6%

Rural 9,5% 27,5% 32,0% 13,0% 18,0% 8,3% 26,5% 32,0% 14,4% 18,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,8% 48,0% 32,8% 5,5% 5,0% 10,9% 45,5% 34,0% 6,1% 3,5%

30-44 ani 8,9% 37,8% 36,4% 7,0% 9,9% 7,6% 36,7% 38,0% 8,3% 9,4%

45-59 ani 10,0% 30,2% 31,6% 11,7% 16,6% 10,1% 28,6% 32,1% 14,3% 15,0%

60+ 7,3% 23,9% 28,3% 14,4% 26,2% 6,1% 21,9% 29,8% 14,5% 27,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,3% 34,4% 33,5% 9,4% 14,4% 8,3% 32,8% 34,3% 11,1% 13,5%

Rus 16,2% 42,5% 20,0% 5,5% 15,9% 13,3% 42,0% 22,4% 5,5% 16,9%

Ucrainean 7,7% 29,7% 21,4% 20,4% 20,9% 6,0% 27,6% 25,3% 17,3% 23,8%

Alta 7,5% 23,9% 35,0% 10,5% 23,1% 5,8% 20,6% 39,2% 9,6% 24,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 11,8% 26,0% 24,7% 15,9% 21,7% 10,9% 24,0% 24,7% 17,7% 22,7%

Nivel mediu 8,3% 33,2% 31,4% 9,9% 17,3% 7,8% 30,7% 32,9% 11,4% 17,2%

Nivel înalt 7,7% 38,0% 36,5% 7,6% 10,3% 7,8% 37,2% 38,1% 7,9% 9,0%

Ocupația:

Activ economic 8,6% 39,1% 34,2% 8,5% 9,6% 8,4% 37,3% 35,5% 10,2% 8,5%

Inactiv economic 10,6% 33,2% 33,9% 8,9% 13,4% 10,4% 33,8% 35,0% 9,0% 11,9%

Pensionar 6,7% 26,4% 27,3% 13,4% 26,1% 6,1% 22,3% 28,6% 14,7% 28,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,2% 29,4% 27,1% 12,4% 19,8% 9,4% 27,9% 28,6% 13,6% 20,4%

Nivel mediu 8,5% 28,3% 35,4% 11,5% 16,2% 7,5% 30,0% 34,5% 12,4% 15,6%

Nivel înalt 6,2% 43,4% 34,0% 6,2% 10,3% 8,0% 38,1% 37,1% 7,5% 9,4%
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Tabelul 96.	 În opinia Dvs., cât de frecvent oamenii sunt discriminați în următoarele contexte:

În relaţie cu autorităţile În instituţiile educaţionale

Foarte 
frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR Foarte 

frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR

Total persoane refugiate: 0,3% 9,0% 22,3% 18,3% 50,2% 0,3% 9,0% 21,6% 20,6% 48,5%

Total populație generală: 7,7% 29,7% 32,8% 12,3% 17,5% 6,5% 28,5% 34,2% 13,3% 17,4%

Total populație cu copii 8,2% 31,5% 35,0% 10,4% 14,8% 5,5% 32,6% 36,1% 12,1% 13,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,9% 30,7% 34,6% 10,8% 16,1% 6,9% 31,5% 32,1% 13,5% 16,0%

Feminin 7,5% 28,8% 31,3% 13,7% 18,7% 6,1% 26,0% 36,0% 13,2% 18,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,8% 38,6% 32,1% 8,2% 12,4% 7,9% 35,2% 35,3% 10,0% 11,7%

Rural 6,8% 22,4% 33,4% 15,7% 21,7% 5,3% 23,1% 33,3% 16,1% 22,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,2% 44,2% 33,0% 4,5% 6,1% 11,6% 39,5% 40,4% 5,0% 3,6%

30-44 ani 7,9% 33,5% 36,9% 10,2% 11,4% 6,0% 32,9% 38,5% 11,4% 11,2%

45-59 ani 7,6% 24,7% 34,1% 13,6% 19,9% 6,9% 25,8% 33,4% 14,7% 19,2%

60+ 4,8% 21,0% 27,8% 18,1% 28,4% 3,5% 19,8% 27,1% 19,2% 30,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,7% 30,4% 33,7% 12,3% 16,0% 6,3% 29,5% 35,4% 12,8% 15,9%

Rus 12,4% 42,0% 19,4% 8,0% 18,1% 11,6% 33,9% 23,1% 8,0% 23,5%

Ucrainean 5,3% 25,5% 28,5% 16,1% 24,6% 4,5% 26,8% 27,1% 21,5% 20,0%

Alta 5,8% 18,0% 34,4% 11,9% 29,9% 5,3% 15,3% 32,4% 15,7% 31,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,8% 20,5% 27,9% 18,5% 24,3% 8,3% 24,5% 28,9% 17,6% 20,7%

Nivel mediu 7,5% 27,3% 31,8% 12,5% 21,0% 5,8% 27,4% 31,5% 13,2% 22,1%

Nivel înalt 7,5% 36,9% 36,3% 9,3% 10,0% 6,5% 31,8% 40,1% 11,7% 10,0%

Ocupația:

Activ economic 9,0% 35,3% 33,5% 9,8% 12,4% 6,9% 32,1% 36,7% 12,0% 12,3%

Inactiv economic 9,2% 30,3% 36,4% 9,9% 14,2% 8,9% 32,7% 36,6% 9,6% 12,2%

Pensionar 4,3% 20,8% 28,1% 18,5% 28,4% 3,4% 19,1% 28,1% 19,1% 30,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,0% 22,9% 31,9% 14,7% 23,5% 5,9% 24,8% 28,8% 16,0% 24,5%

Nivel mediu 6,9% 26,9% 36,0% 13,1% 17,0% 5,3% 24,0% 39,9% 12,6% 18,2%

Nivel înalt 9,1% 39,2% 30,5% 9,2% 12,1% 8,2% 36,7% 33,9% 11,5% 9,7%
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Tabelul 97.	 În opinia Dvs., cât de frecvent oamenii sunt discriminați în următoarele contexte:

În acces la justiție În instituții de ocrotire a sănătății (spital/policlinică)

Foarte 
frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR Foarte 

frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR

Total persoane refugiate: 0,3% 10,0% 11,6% 18,9% 59,1% 1,0% 11,3% 26,9% 23,6% 37,2%

Total populație generală: 8,4% 31,5% 27,7% 11,0% 21,4% 12,1% 36,8% 26,3% 12,4% 12,4%

Total populație cu copii 7,1% 35,2% 27,3% 9,0% 21,4% 13,7% 36,6% 28,3% 9,0% 12,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,0% 34,3% 28,0% 11,7% 17,0% 9,6% 39,7% 26,9% 12,9% 11,0%

Feminin 7,9% 29,1% 27,4% 10,4% 25,2% 14,4% 34,3% 25,8% 12,0% 13,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 11,5% 37,7% 26,7% 8,8% 15,3% 11,5% 42,8% 27,0% 9,4% 9,3%

Rural 5,8% 26,5% 28,5% 12,8% 26,4% 12,7% 31,8% 25,8% 14,9% 14,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11,3% 38,0% 34,5% 6,0% 10,2% 12,2% 45,1% 30,0% 7,1% 5,6%

30-44 ani 9,7% 37,2% 27,2% 8,7% 17,2% 12,1% 39,2% 29,6% 9,5% 9,6%

45-59 ani 7,6% 28,2% 30,7% 13,4% 20,1% 14,1% 34,5% 24,9% 13,2% 13,2%

60+ 6,0% 24,8% 21,7% 14,4% 33,1% 10,6% 31,2% 22,0% 17,7% 18,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,8% 33,0% 27,9% 11,0% 19,3% 11,6% 38,3% 27,3% 11,6% 11,2%

Rus 9,6% 31,4% 25,1% 8,0% 26,0% 13,7% 38,0% 20,6% 9,2% 18,5%

Ucrainean 6,5% 26,5% 24,0% 13,1% 29,9% 13,0% 31,9% 18,1% 23,3% 13,7%

Alta 3,4% 19,2% 29,0% 12,2% 36,3% 15,0% 23,1% 24,9% 14,5% 22,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,0% 29,0% 23,8% 14,6% 25,6% 13,1% 30,6% 20,7% 17,3% 18,3%

Nivel mediu 7,5% 28,4% 28,7% 10,2% 25,1% 11,0% 37,1% 25,6% 11,2% 15,1%

Nivel înalt 10,1% 36,7% 28,1% 10,4% 14,6% 13,1% 39,2% 29,7% 11,8% 6,2%

Ocupația:

Activ economic 10,9% 35,2% 26,3% 11,4% 16,2% 12,9% 41,4% 26,9% 9,4% 9,4%

Inactiv economic 7,6% 33,6% 34,2% 7,7% 16,9% 12,5% 37,4% 30,0% 10,9% 9,2%

Pensionar 5,4% 23,9% 23,2% 13,9% 33,6% 10,6% 29,4% 21,7% 18,3% 19,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 5,9% 27,3% 25,7% 13,4% 27,6% 13,0% 32,1% 23,3% 16,4% 15,2%

Nivel mediu 6,6% 31,1% 30,7% 9,8% 21,8% 10,2% 35,8% 29,9% 10,6% 13,4%

Nivel înalt 12,6% 36,1% 26,6% 9,9% 14,8% 13,2% 42,4% 25,7% 10,2% 8,5%
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Tabelul 98.	 În opinia Dvs., cât de frecvent oamenii sunt discriminați în următoarele contexte:

În viaţa politică În asistenţă/protecţie socială

Foarte 
frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR Foarte 

frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR

Total persoane refugiate: 0,7% 9,0% 16,3% 15,9% 58,1% 0,3% 11,6% 18,6% 26,6% 42,9%

Total populație generală: 7,9% 33,3% 25,8% 10,5% 22,6% 7,8% 34,2% 29,2% 10,6% 18,2%

Total populație cu copii 7,5% 37,0% 26,7% 6,9% 22,0% 7,9% 37,2% 30,1% 6,5% 18,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,8% 37,4% 26,4% 10,1% 19,4% 6,9% 37,9% 27,2% 11,3% 16,7%

Feminin 8,8% 29,7% 25,4% 10,8% 25,4% 8,6% 31,0% 31,0% 10,0% 19,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,5% 39,6% 27,3% 7,1% 17,5% 8,7% 42,0% 29,1% 6,8% 13,3%

Rural 7,4% 28,1% 24,6% 13,2% 26,7% 7,1% 27,8% 29,2% 13,7% 22,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,3% 41,0% 31,1% 4,1% 10,5% 10,4% 41,3% 34,5% 4,3% 9,6%

30-44 ani 6,4% 37,0% 28,8% 8,0% 19,9% 6,1% 39,8% 31,2% 7,6% 15,3%

45-59 ani 8,6% 31,6% 25,8% 11,1% 22,8% 10,7% 28,7% 30,2% 12,2% 18,3%

60+ 5,3% 26,3% 19,8% 16,2% 32,3% 5,7% 28,8% 23,4% 16,1% 26,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,9% 33,7% 26,6% 10,5% 21,2% 7,3% 35,6% 29,9% 10,6% 16,6%

Rus 12,9% 33,0% 27,2% 5,5% 21,4% 10,8% 30,2% 28,6% 4,5% 26,0%

Ucrainean 3,1% 35,9% 16,5% 12,5% 32,0% 5,2% 32,5% 20,3% 17,9% 24,0%

Alta 6,9% 26,3% 23,6% 11,3% 31,8% 13,2% 23,1% 28,5% 8,2% 27,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 9,9% 29,5% 19,7% 13,1% 27,7% 9,7% 26,6% 19,7% 16,9% 27,1%

Nivel mediu 7,3% 32,7% 23,7% 9,7% 26,6% 6,1% 34,1% 29,9% 9,0% 20,9%

Nivel înalt 7,6% 35,8% 31,3% 10,2% 15,1% 9,2% 37,7% 32,5% 9,8% 10,7%

Ocupația:

Activ economic 8,3% 35,8% 28,1% 8,8% 19,0% 7,4% 38,3% 30,7% 8,8% 14,8%

Inactiv economic 9,5% 35,6% 29,1% 7,9% 17,9% 10,3% 34,7% 32,2% 7,5% 15,3%

Pensionar 5,5% 27,2% 19,2% 15,5% 32,6% 5,8% 27,7% 24,0% 16,3% 26,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,3% 27,1% 22,1% 13,8% 28,7% 9,8% 27,9% 26,0% 14,1% 22,2%

Nivel mediu 6,5% 32,1% 29,1% 10,0% 22,2% 4,7% 33,6% 34,9% 9,6% 17,3%

Nivel înalt 8,7% 40,5% 26,3% 7,6% 16,9% 8,9% 41,1% 26,7% 8,1% 15,1%
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Tabelul 99.	 În opinia Dvs., cât de frecvent oamenii sunt discriminați în următoarele contexte:

În familie

Foarte frecvent Frecvent Rareori Niciodată NŞ/NR

Total persoane refugiate: 0,3% 7,0% 22,3% 25,6% 44,9%

Total populație generală: 5,7% 25,8% 34,4% 17,7% 16,4%

Total populație cu copii 5,2% 28,7% 34,9% 16,7% 14,5%

Genul respondentului:
Masculin 5,6% 28,0% 33,5% 18,7% 14,0%

Feminin 5,8% 23,8% 35,2% 16,7% 18,5%

Mediul de reședință:
Urban 6,9% 31,2% 35,7% 13,6% 12,6%

Rural 4,7% 21,4% 33,4% 21,0% 19,5%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 8,3% 36,7% 37,2% 13,7% 4,1%

30-44 ani 5,7% 27,1% 37,6% 17,0% 12,7%

45-59 ani 5,6% 23,9% 35,4% 15,7% 19,4%

60+ 4,3% 19,3% 28,9% 22,3% 25,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,2% 27,1% 35,2% 17,0% 14,5%

Rus 3,5% 29,1% 33,7% 16,4% 17,2%

Ucrainean 3,1% 14,1% 28,4% 27,9% 26,5%

Alta 3,4% 20,5% 29,8% 17,5% 28,9%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 5,3% 24,5% 23,3% 23,1% 23,8%

Nivel mediu 5,2% 26,6% 32,9% 16,8% 18,5%

Nivel înalt 6,6% 25,3% 41,4% 16,4% 10,4%

Ocupația:

Activ economic 5,8% 27,7% 37,9% 16,8% 11,8%

Inactiv economic 7,2% 27,7% 35,5% 15,1% 14,5%

Pensionar 4,0% 21,1% 28,1% 21,5% 25,2%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 7,3% 21,0% 30,7% 20,2% 20,8%

Nivel mediu 4,0% 22,9% 37,6% 18,8% 16,8%

Nivel înalt 5,8% 33,5% 35,0% 14,0% 11,7%
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Tabelul 100.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1 - Totalmente dezacord iar 10 - Totalmente de acord.  
În ce măsură sunteți de acord cu următoarele afirmații: Femeile au aceleași oportunități  
pentru realizare profesională și personală ca și bărbații?

1  
Totalmente 

dezacord
2 3 4 5 6 7 8 9

10 
Totalmente 

de acord

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 5,1% 1,6% 3,0% 1,3% 8,6% 3,5% 5,4% 7,2% 7,1% 54,9% 2,2%

Total populație cu copii 3,2% 2,1% 2,4% 0,9% 9,2% 4,2% 5,2% 8,2% 7,9% 55,0% 1,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 3,2% 1,8% 4,2% 1,3% 9,9% 2,9% 4,7% 8,6% 7,7% 53,7% 2,0%

Feminin 6,7% 1,4% 2,0% 1,3% 7,6% 4,0% 6,1% 6,0% 6,6% 55,9% 2,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 5,2% 3,2% 5,8% 0,9% 10,2% 2,6% 6,8% 8,0% 10,0% 45,5% 1,9%

Rural 5,0% 0,3% 0,7% 1,6% 7,4% 4,2% 4,3% 6,6% 4,8% 62,6% 2,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 4,8% 1,6% 6,7% 1,9% 7,3% 4,1% 8,9% 12,1% 10,8% 40,7% 1,0%

30-44 ani 2,9% 2,3% 4,5% 1,9% 11,6% 3,7% 5,1% 8,6% 9,7% 49,3% 0,3%

45-59 ani 8,6% 2,2% 0,8% 0,0% 7,3% 4,4% 3,9% 4,7% 4,0% 62,4% 1,6%

60+ 4,6% 0,5% 1,0% 1,3% 7,6% 2,3% 4,8% 4,8% 4,8% 63,2% 5,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 4,8% 1,6% 3,5% 1,4% 9,4% 3,5% 5,7% 8,1% 8,3% 51,9% 1,8%

Rus 7,0% 6,0% 0,0% 1,2% 2,1% 6,6% 0,0% 2,0% 0,0% 72,3% 2,9%

Ucrainean 6,9% 0,0% 0,8% 1,3% 5,3% 3,3% 2,4% 2,8% 5,0% 67,7% 4,5%

Alta 5,4% 0,0% 1,3% 0,0% 7,3% 1,3% 9,3% 4,4% 0,0% 66,1% 4,9%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,4% 0,9% 2,0% 2,1% 8,9% 3,2% 4,1% 7,3% 3,9% 57,4% 2,7%

Nivel mediu 5,2% 1,6% 2,3% 1,4% 7,3% 3,3% 4,9% 6,1% 7,6% 57,4% 2,9%

Nivel înalt 3,9% 1,9% 4,5% 0,7% 10,2% 3,9% 6,8% 8,6% 8,0% 50,5% 1,1%

Ocupația:

Activ economic 3,8% 2,2% 3,8% 1,0% 8,6% 4,6% 5,0% 7,6% 11,0% 51,4% 0,9%

Inactiv economic 5,2% 1,3% 3,8% 1,5% 9,6% 3,6% 6,2% 9,4% 5,2% 52,9% 1,2%

Pensionar 6,8% 1,0% 1,0% 1,4% 7,7% 1,7% 5,3% 4,4% 3,4% 62,2% 5,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,3% 0,9% 1,0% 1,4% 7,4% 3,7% 4,1% 5,1% 3,5% 61,8% 4,0%

Nivel mediu 4,8% 2,4% 3,3% 0,8% 7,3% 3,1% 6,9% 6,7% 7,6% 54,8% 2,4%

Nivel înalt 3,2% 1,5% 4,8% 1,7% 11,2% 3,7% 5,4% 9,8% 10,2% 48,2% 0,3%
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Tabelul 101.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Parlament?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 22,4% 4,1% 6,7% 5,7% 16,5% 5,3% 7,2% 7,8% 5,4% 12,2% 6,8%

Total populație cu copii 23,0% 4,0% 6,9% 6,4% 16,4% 5,5% 9,2% 6,4% 5,7% 11,1% 5,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 20,1% 4,9% 8,2% 6,5% 19,6% 4,4% 7,7% 7,2% 4,5% 11,1% 6,0%

Feminin 24,3% 3,4% 5,4% 5,0% 13,8% 6,0% 6,8% 8,2% 6,2% 13,2% 7,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 20,9% 4,6% 6,7% 6,1% 18,1% 5,5% 8,1% 9,1% 8,2% 8,5% 4,2%

Rural 23,5% 3,7% 6,7% 5,4% 15,1% 5,1% 6,5% 6,6% 3,1% 15,3% 8,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,3% 4,9% 8,7% 7,0% 17,5% 7,7% 10,3% 10,5% 7,2% 7,5% 5,4%

30-44 ani 20,8% 4,0% 6,2% 6,4% 18,4% 5,2% 10,3% 5,4% 7,1% 9,7% 6,4%

45-59 ani 27,5% 5,0% 7,5% 5,1% 16,5% 4,5% 4,9% 8,1% 1,8% 13,4% 5,6%

60+ 25,4% 3,1% 5,3% 4,7% 14,0% 4,6% 4,2% 7,9% 5,4% 16,6% 8,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 20,3% 4,7% 7,5% 5,6% 16,8% 6,1% 8,6% 8,3% 5,1% 10,7% 6,2%

Rus 33,4% 2,0% 8,4% 1,2% 16,8% 0,0% 0,0% 4,4% 7,2% 16,2% 10,4%

Ucrainean 25,9% 0,8% 1,9% 6,2% 17,3% 1,7% 1,6% 5,1% 10,1% 22,0% 7,4%

Alta 34,6% 1,4% 0,0% 9,0% 12,3% 2,3% 1,3% 5,4% 3,0% 19,0% 11,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 27,0% 2,2% 8,6% 5,7% 16,7% 6,4% 2,4% 3,3% 3,3% 12,2% 12,3%

Nivel mediu 24,7% 4,5% 6,9% 6,0% 14,6% 4,9% 6,7% 6,5% 4,4% 13,8% 6,9%

Nivel înalt 17,2% 4,4% 5,6% 5,3% 18,8% 5,3% 10,1% 11,4% 7,6% 10,1% 4,1%

Ocupația:

Activ economic 21,7% 5,6% 8,0% 5,6% 17,8% 4,7% 9,0% 7,5% 3,8% 10,6% 5,6%

Inactiv economic 21,7% 3,4% 6,2% 6,5% 16,9% 7,4% 7,9% 7,2% 8,4% 9,8% 4,6%

Pensionar 24,0% 2,6% 5,3% 5,0% 14,1% 4,0% 4,0% 8,7% 4,6% 17,1% 10,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 27,2% 5,6% 5,3% 6,3% 12,5% 5,3% 4,9% 5,5% 3,1% 12,5% 11,9%

Nivel mediu 20,7% 3,7% 7,2% 5,1% 15,5% 3,2% 8,8% 8,5% 5,8% 16,8% 4,7%

Nivel înalt 19,1% 3,0% 7,6% 5,7% 21,4% 7,4% 8,0% 9,2% 7,3% 7,5% 3,8%
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Tabelul 102.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Președintele RM?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 24,9% 4,4% 5,5% 4,0% 14,7% 4,5% 5,1% 6,8% 5,0% 18,0% 7,1%

Total populație cu copii 26,2% 4,8% 4,0% 4,8% 18,6% 5,2% 5,5% 6,2% 3,9% 15,1% 5,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 23,3% 5,5% 6,9% 4,1% 17,5% 4,4% 5,1% 4,5% 5,8% 16,4% 6,5%

Feminin 26,4% 3,4% 4,2% 3,9% 12,3% 4,5% 5,1% 8,9% 4,3% 19,5% 7,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 24,0% 5,0% 6,2% 3,9% 16,7% 5,4% 7,3% 6,3% 6,3% 13,7% 5,0%

Rural 25,7% 3,9% 4,9% 4,0% 13,1% 3,7% 3,3% 7,2% 3,9% 21,6% 8,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 14,6% 8,4% 7,2% 7,7% 16,0% 8,3% 8,9% 9,3% 7,6% 7,5% 4,5%

30-44 ani 22,8% 4,5% 5,2% 2,2% 20,0% 5,7% 5,4% 6,8% 5,2% 14,9% 7,4%

45-59 ani 31,8% 2,6% 6,1% 5,2% 13,8% 3,0% 4,1% 5,3% 2,2% 18,9% 7,0%

60+ 28,1% 3,1% 4,2% 2,5% 9,6% 2,1% 3,3% 6,4% 5,4% 26,8% 8,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 21,3% 5,3% 6,1% 4,3% 14,9% 5,2% 5,9% 7,5% 4,8% 17,5% 7,1%

Rus 37,8% 0,0% 6,4% 0,0% 16,3% 0,0% 0,0% 5,7% 7,2% 18,7% 7,9%

Ucrainean 29,5% 0,8% 1,4% 2,3% 19,6% 3,3% 2,9% 4,6% 6,8% 23,7% 5,1%

Alta 54,2% 0,0% 0,8% 3,9% 6,3% 0,0% 1,3% 1,6% 4,4% 19,0% 8,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 30,5% 3,0% 6,7% 5,4% 12,5% 2,9% 3,4% 2,9% 3,2% 16,5% 13,0%

Nivel mediu 28,0% 4,0% 4,9% 4,1% 15,4% 4,1% 4,2% 5,2% 5,0% 18,2% 6,9%

Nivel înalt 18,5% 5,5% 5,6% 3,1% 14,8% 5,7% 7,1% 10,6% 5,8% 18,5% 4,7%

Ocupația:

Activ economic 24,1% 6,3% 5,9% 3,1% 17,4% 5,2% 5,8% 6,3% 4,6% 14,4% 6,9%

Inactiv economic 24,6% 3,3% 5,8% 6,5% 15,6% 6,4% 4,6% 7,7% 5,9% 14,8% 4,8%

Pensionar 26,5% 2,7% 4,5% 2,6% 9,9% 1,5% 4,7% 6,7% 4,7% 26,7% 9,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 31,8% 4,7% 4,0% 3,9% 11,1% 2,8% 5,2% 5,1% 3,5% 16,5% 11,4%

Nivel mediu 21,8% 3,2% 7,7% 4,0% 15,2% 4,0% 3,8% 6,5% 5,9% 23,2% 4,8%

Nivel înalt 21,2% 5,3% 4,8% 4,1% 17,8% 6,6% 6,3% 8,8% 5,6% 14,4% 5,1%
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Tabelul 103.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Guvern?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 23,7% 4,7% 5,8% 4,8% 15,0% 5,5% 5,3% 8,9% 4,9% 13,3% 7,9%

Total populație cu copii 25,2% 4,5% 4,9% 5,5% 17,4% 4,3% 7,1% 8,1% 4,4% 11,6% 6,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 21,5% 6,4% 7,7% 5,9% 16,9% 5,5% 4,5% 8,6% 4,1% 12,1% 6,8%

Feminin 25,7% 3,2% 4,2% 3,8% 13,4% 5,5% 6,0% 9,2% 5,7% 14,4% 8,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 23,0% 5,6% 6,7% 5,6% 15,0% 7,5% 5,8% 8,8% 7,8% 9,0% 5,2%

Rural 24,3% 4,0% 5,1% 4,2% 15,0% 3,8% 5,0% 9,1% 2,6% 16,9% 10,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 14,6% 6,4% 7,3% 5,8% 14,9% 11,7% 7,0% 14,3% 7,0% 6,0% 5,1%

30-44 ani 20,0% 4,9% 7,7% 5,8% 17,6% 4,7% 7,1% 8,3% 4,4% 11,2% 8,4%

45-59 ani 31,7% 5,0% 4,6% 3,5% 14,7% 4,0% 2,8% 6,8% 2,9% 16,3% 7,7%

60+ 26,9% 3,3% 4,0% 4,3% 12,9% 3,5% 4,6% 7,8% 5,7% 17,6% 9,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 20,7% 5,3% 6,7% 5,2% 15,4% 6,4% 6,0% 10,0% 5,0% 11,7% 7,8%

Rus 35,9% 2,0% 6,4% 0,0% 13,8% 2,5% 0,0% 5,7% 7,2% 18,7% 7,9%

Ucrainean 29,5% 0,8% 0,0% 6,2% 15,6% 1,7% 2,4% 4,6% 6,8% 25,8% 6,6%

Alta 45,2% 3,7% 0,8% 2,5% 11,0% 0,8% 2,7% 3,0% 0,8% 19,0% 10,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 29,8% 3,2% 5,9% 3,3% 11,8% 4,8% 4,4% 4,4% 3,4% 13,2% 15,8%

Nivel mediu 26,0% 5,2% 5,7% 4,0% 16,0% 5,1% 4,3% 6,5% 4,5% 15,5% 7,2%

Nivel înalt 18,1% 4,8% 5,8% 6,5% 15,2% 6,3% 7,1% 14,2% 6,2% 10,6% 5,2%

Ocupația:

Activ economic 22,0% 6,4% 7,0% 5,0% 15,9% 6,2% 5,7% 9,3% 3,2% 11,8% 7,5%

Inactiv economic 24,7% 4,0% 5,9% 4,8% 16,1% 6,9% 5,4% 8,6% 7,2% 10,6% 5,9%

Pensionar 25,3% 2,9% 3,9% 4,6% 12,6% 3,0% 4,7% 8,8% 5,2% 18,5% 10,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 29,8% 4,6% 4,2% 4,2% 10,7% 4,1% 5,9% 6,0% 2,6% 14,2% 13,8%

Nivel mediu 20,7% 4,5% 7,9% 4,6% 14,6% 5,6% 4,0% 10,2% 4,5% 17,5% 5,9%

Nivel înalt 20,6% 5,1% 5,4% 5,7% 19,7% 6,7% 6,0% 10,7% 7,6% 8,4% 4,0%
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Tabelul 104.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Administrația publică locală / Primărie?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 15,4% 3,5% 6,5% 5,2% 16,8% 5,8% 6,8% 9,5% 4,5% 18,9% 7,2%

Total populație cu copii 15,7% 3,6% 5,8% 4,7% 19,1% 5,5% 9,0% 10,1% 3,8% 16,9% 5,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 12,8% 4,1% 6,9% 6,1% 21,6% 6,5% 6,8% 8,2% 3,5% 18,0% 5,7%

Feminin 17,7% 2,9% 6,1% 4,4% 12,5% 5,1% 6,9% 10,7% 5,4% 19,8% 8,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 15,3% 4,8% 8,2% 6,8% 19,2% 7,0% 9,3% 6,7% 4,6% 13,1% 5,0%

Rural 15,4% 2,4% 5,1% 3,9% 14,8% 4,8% 4,7% 11,8% 4,4% 23,7% 8,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,8% 6,9% 5,0% 7,2% 17,7% 9,9% 10,2% 12,4% 5,0% 7,9% 4,9%

30-44 ani 13,4% 2,6% 10,5% 5,7% 20,4% 4,8% 7,8% 7,9% 4,3% 14,8% 7,7%

45-59 ani 17,0% 3,1% 5,4% 4,5% 14,9% 4,3% 5,1% 9,4% 2,5% 27,6% 6,2%

60+ 17,5% 2,5% 4,6% 4,0% 14,2% 5,3% 5,1% 9,3% 6,0% 22,9% 8,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 13,5% 4,0% 7,1% 5,5% 17,9% 6,3% 7,6% 10,1% 4,4% 16,8% 6,9%

Rus 29,0% 0,0% 8,3% 1,2% 11,6% 2,5% 2,1% 7,7% 9,7% 20,0% 7,9%

Ucrainean 21,8% 0,8% 1,7% 5,6% 13,4% 5,9% 3,3% 3,8% 6,8% 30,9% 5,9%

Alta 21,8% 2,3% 2,3% 3,9% 7,9% 1,6% 4,0% 9,4% 0,8% 33,8% 12,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 16,9% 1,2% 6,6% 4,3% 14,6% 1,9% 5,8% 7,9% 6,4% 22,0% 12,4%

Nivel mediu 17,4% 3,1% 6,4% 4,5% 15,4% 5,8% 6,8% 8,6% 3,9% 20,5% 7,6%

Nivel înalt 12,1% 5,0% 6,5% 6,5% 19,5% 7,4% 7,3% 11,4% 4,4% 15,5% 4,3%

Ocupația:

Activ economic 13,5% 4,7% 7,2% 5,7% 18,2% 6,6% 6,9% 8,7% 4,3% 17,4% 6,7%

Inactiv economic 17,3% 3,0% 7,0% 6,1% 17,9% 5,0% 8,9% 10,3% 4,2% 15,1% 5,2%

Pensionar 16,2% 2,2% 4,9% 3,5% 13,5% 5,3% 4,6% 9,8% 5,1% 25,0% 9,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 19,3% 2,3% 3,8% 3,6% 14,0% 5,1% 5,6% 9,6% 5,8% 20,7% 10,1%

Nivel mediu 12,6% 3,0% 8,6% 6,3% 16,5% 5,3% 6,3% 8,3% 4,6% 23,0% 5,5%

Nivel înalt 14,2% 5,1% 7,0% 5,6% 19,8% 6,9% 8,5% 10,6% 3,2% 13,2% 5,9%
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Tabelul 105.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Instanțe de judecată?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 20,0% 4,8% 7,6% 3,8% 16,2% 5,8% 4,9% 7,0% 3,6% 11,8% 14,6%

Total populație cu copii 20,6% 4,2% 7,8% 4,1% 18,3% 6,4% 5,6% 6,6% 2,2% 11,2% 13,0%

Genul 
respondentului:

Masculin 19,2% 5,6% 9,5% 4,4% 20,2% 4,7% 5,0% 5,9% 3,7% 11,3% 10,4%

Feminin 20,7% 4,1% 5,9% 3,2% 12,7% 6,8% 4,8% 7,9% 3,5% 12,2% 18,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 21,4% 6,5% 8,7% 4,8% 18,6% 7,6% 6,2% 5,9% 4,5% 6,8% 9,1%

Rural 18,9% 3,4% 6,6% 2,9% 14,2% 4,4% 3,9% 7,9% 2,9% 15,8% 19,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 15,1% 3,6% 7,7% 2,9% 18,2% 8,7% 8,9% 12,5% 9,0% 7,8% 5,4%

30-44 ani 18,0% 6,6% 10,1% 3,3% 20,2% 6,8% 5,4% 5,0% 2,7% 10,1% 11,9%

45-59 ani 22,7% 5,5% 5,2% 5,1% 11,7% 4,9% 3,5% 7,1% 0,4% 17,1% 17,1%

60+ 22,8% 3,3% 7,0% 3,8% 14,6% 3,9% 3,0% 5,3% 3,7% 11,7% 20,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 18,6% 5,5% 8,3% 4,1% 17,3% 6,5% 5,6% 7,6% 3,2% 9,9% 13,5%

Rus 26,5% 0,0% 6,4% 2,9% 15,8% 2,5% 3,5% 3,2% 4,3% 18,7% 16,3%

Ucrainean 25,7% 3,3% 1,9% 2,3% 10,0% 4,6% 1,6% 1,4% 9,8% 27,0% 12,3%

Alta 25,8% 0,0% 4,6% 2,3% 9,9% 1,6% 1,3% 6,1% 2,7% 15,5% 30,2%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,5% 2,4% 7,5% 3,3% 13,0% 1,3% 3,7% 3,0% 3,1% 12,8% 27,4%

Nivel mediu 21,1% 4,1% 8,6% 3,2% 14,6% 6,4% 4,1% 5,5% 3,2% 14,1% 15,0%

Nivel înalt 17,4% 6,8% 6,2% 4,7% 19,6% 7,1% 6,5% 10,6% 4,4% 8,3% 8,3%

Ocupația:

Activ economic 19,0% 6,9% 7,5% 5,0% 17,8% 5,9% 5,1% 7,0% 2,7% 10,8% 12,2%

Inactiv economic 20,6% 3,5% 8,8% 1,7% 17,3% 7,9% 6,3% 7,7% 5,8% 9,9% 10,6%

Pensionar 20,8% 3,0% 6,3% 4,0% 12,7% 3,6% 3,3% 6,2% 2,8% 15,1% 22,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 22,7% 4,2% 7,4% 3,5% 11,8% 4,1% 4,0% 5,4% 2,3% 13,2% 21,5%

Nivel mediu 16,5% 6,0% 7,9% 4,0% 16,2% 6,7% 5,3% 6,1% 3,1% 16,0% 12,2%

Nivel înalt 20,7% 4,2% 7,4% 3,9% 20,5% 6,7% 5,5% 9,3% 5,5% 6,2% 10,2%
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Tabelul 106.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Procuratura?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 20,2% 5,3% 6,7% 3,5% 15,8% 6,4% 4,9% 6,8% 3,4% 11,7% 15,1%

Total populație cu copii 21,2% 5,2% 6,3% 4,3% 16,8% 7,6% 4,5% 6,3% 2,3% 12,0% 13,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 19,9% 6,7% 8,7% 4,2% 17,2% 5,5% 5,1% 6,6% 3,6% 10,7% 11,7%

Feminin 20,5% 4,1% 5,0% 3,0% 14,5% 7,2% 4,8% 7,0% 3,3% 12,6% 18,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 22,9% 7,9% 6,2% 3,8% 18,2% 7,6% 5,8% 5,6% 4,6% 7,4% 10,0%

Rural 18,0% 3,2% 7,1% 3,4% 13,8% 5,4% 4,2% 7,9% 2,5% 15,3% 19,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 15,6% 5,1% 6,3% 3,8% 17,0% 8,8% 10,3% 11,6% 8,1% 7,8% 5,7%

30-44 ani 17,5% 7,8% 8,4% 3,3% 19,6% 7,4% 4,5% 4,5% 1,7% 11,8% 13,5%

45-59 ani 24,2% 5,0% 5,3% 4,2% 11,1% 5,0% 3,6% 8,7% 0,8% 16,1% 15,9%

60+ 22,6% 3,5% 6,4% 3,1% 15,0% 5,0% 3,1% 4,7% 4,1% 10,8% 21,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 18,4% 6,3% 7,2% 4,0% 17,0% 7,2% 5,3% 7,6% 2,7% 9,9% 14,3%

Rus 26,5% 0,0% 6,4% 2,0% 15,9% 2,5% 3,5% 3,2% 5,0% 18,7% 16,4%

Ucrainean 25,7% 2,5% 1,9% 2,3% 10,0% 2,5% 3,3% 2,7% 9,8% 26,2% 13,1%

Alta 31,9% 0,0% 5,4% 0,0% 5,9% 3,0% 1,3% 3,9% 5,8% 16,3% 26,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,7% 2,0% 8,2% 2,1% 11,6% 6,1% 3,0% 4,2% 2,1% 11,2% 26,7%

Nivel mediu 21,5% 3,8% 8,1% 2,9% 14,3% 5,9% 4,5% 5,0% 3,7% 14,4% 15,9%

Nivel înalt 17,5% 8,9% 4,2% 5,0% 19,6% 7,2% 6,3% 10,4% 3,7% 8,6% 8,8%

Ocupația:

Activ economic 20,0% 7,6% 6,7% 3,9% 17,5% 6,8% 4,4% 6,7% 2,5% 11,0% 12,8%

Inactiv economic 20,0% 4,4% 7,4% 3,6% 16,1% 7,5% 7,0% 7,8% 5,2% 10,4% 10,6%

Pensionar 20,8% 3,0% 6,0% 3,0% 12,9% 4,6% 3,5% 6,1% 3,0% 14,3% 22,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 23,5% 4,8% 6,1% 2,1% 12,0% 6,4% 4,4% 5,5% 2,3% 12,5% 20,5%

Nivel mediu 17,1% 7,1% 7,1% 3,8% 15,4% 7,1% 4,3% 6,5% 2,7% 16,3% 12,6%

Nivel înalt 20,2% 4,1% 6,9% 4,7% 19,9% 5,7% 6,1% 8,6% 5,2% 6,5% 12,1%
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Tabelul 107.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Avocatura?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 18,9% 4,6% 6,1% 4,0% 15,1% 6,0% 5,6% 7,6% 3,4% 13,0% 15,7%

Total populație cu copii 19,3% 4,6% 6,4% 3,3% 15,5% 6,7% 6,2% 7,8% 2,5% 12,6% 15,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 17,2% 5,8% 8,8% 3,7% 17,3% 5,9% 4,5% 8,3% 3,5% 12,9% 11,9%

Feminin 20,4% 3,5% 3,7% 4,3% 13,2% 6,1% 6,5% 7,0% 3,2% 13,0% 18,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 20,3% 6,2% 6,9% 4,4% 16,8% 7,6% 6,6% 6,9% 4,5% 8,6% 11,0%

Rural 17,8% 3,3% 5,4% 3,7% 13,8% 4,7% 4,7% 8,2% 2,4% 16,5% 19,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,1% 4,0% 5,3% 3,5% 18,4% 8,7% 11,0% 13,2% 6,1% 10,7% 5,9%

30-44 ani 17,3% 6,6% 7,9% 2,7% 18,2% 6,5% 4,8% 7,1% 1,7% 12,2% 15,1%

45-59 ani 22,2% 3,8% 5,4% 5,7% 10,7% 5,2% 4,9% 6,9% 2,5% 17,3% 15,4%

60+ 21,5% 3,8% 5,4% 4,3% 13,7% 4,5% 3,5% 5,2% 3,9% 11,7% 22,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 17,3% 5,2% 6,8% 4,4% 16,0% 6,7% 6,0% 8,7% 2,7% 11,0% 15,1%

Rus 26,0% 0,0% 6,4% 2,0% 13,8% 2,5% 2,1% 3,2% 7,2% 22,7% 14,2%

Ucrainean 25,7% 2,5% 0,0% 2,3% 11,9% 1,7% 6,2% 1,4% 7,6% 27,6% 13,1%

Alta 26,9% 2,3% 3,1% 2,3% 8,6% 4,1% 2,6% 3,4% 3,0% 16,3% 27,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 22,3% 2,0% 6,4% 2,9% 10,5% 6,7% 4,3% 3,6% 1,8% 12,2% 27,4%

Nivel mediu 20,7% 3,3% 6,8% 4,0% 15,3% 4,6% 5,2% 6,7% 3,7% 14,7% 15,1%

Nivel înalt 15,1% 7,5% 5,0% 4,5% 17,0% 7,6% 6,7% 10,7% 3,6% 11,1% 11,2%

Ocupația:

Activ economic 17,4% 6,1% 6,6% 5,2% 19,0% 6,5% 4,3% 7,4% 2,0% 12,5% 13,1%

Inactiv economic 20,4% 3,8% 6,5% 2,5% 13,0% 7,1% 8,5% 9,5% 4,9% 11,8% 11,9%

Pensionar 19,7% 3,3% 5,0% 3,8% 11,6% 4,2% 4,5% 6,0% 3,9% 14,8% 23,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 23,2% 4,1% 5,9% 2,8% 10,9% 4,2% 5,0% 6,3% 2,3% 13,4% 21,9%

Nivel mediu 16,1% 6,0% 5,7% 4,4% 14,4% 6,4% 6,8% 8,1% 2,6% 16,8% 12,6%

Nivel înalt 17,5% 3,7% 6,7% 4,9% 20,1% 7,4% 5,0% 8,4% 5,1% 8,7% 12,5%
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Tabelul 108.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Consiliul pentru Egalitate?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 17,4% 3,2% 4,3% 3,2% 14,7% 5,0% 3,8% 6,8% 4,3% 11,9% 25,4%

Total populație cu copii 17,7% 3,5% 4,4% 2,9% 16,0% 6,1% 4,6% 7,8% 2,3% 10,8% 23,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 17,0% 4,6% 5,7% 3,8% 17,2% 4,1% 3,5% 6,2% 4,6% 11,0% 22,3%

Feminin 17,7% 2,0% 3,0% 2,7% 12,5% 5,7% 4,0% 7,3% 4,1% 12,7% 28,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 19,5% 4,1% 4,2% 4,6% 18,2% 6,3% 4,3% 6,1% 5,7% 7,4% 19,6%

Rural 15,6% 2,5% 4,3% 2,2% 11,8% 3,9% 3,3% 7,4% 3,2% 15,6% 30,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,7% 3,1% 3,9% 2,9% 18,4% 8,4% 6,5% 9,3% 9,0% 11,5% 13,5%

30-44 ani 15,7% 5,3% 5,0% 2,7% 19,4% 4,8% 3,9% 7,3% 2,6% 9,6% 23,6%

45-59 ani 21,7% 3,2% 5,6% 4,1% 8,4% 4,9% 3,5% 6,6% 3,1% 13,6% 25,3%

60+ 17,9% 1,4% 2,8% 3,3% 12,8% 3,1% 2,1% 4,9% 4,0% 13,1% 34,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 15,7% 3,8% 4,7% 3,4% 15,4% 5,6% 4,3% 7,6% 4,1% 10,1% 25,3%

Rus 22,8% 2,0% 2,5% 3,8% 19,8% 0,0% 0,0% 1,9% 7,2% 19,9% 20,0%

Ucrainean 24,9% 0,0% 0,0% 2,3% 9,2% 5,2% 2,4% 4,4% 6,8% 24,9% 19,8%

Alta 25,9% 0,0% 4,6% 2,3% 8,0% 0,0% 1,3% 2,5% 3,5% 16,3% 35,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 23,2% 1,3% 4,5% 4,6% 8,6% 2,9% 3,2% 2,8% 3,4% 10,9% 34,7%

Nivel mediu 19,1% 2,2% 4,1% 3,2% 14,6% 4,6% 4,0% 5,7% 3,3% 14,4% 24,8%

Nivel înalt 12,5% 5,4% 4,5% 2,7% 17,6% 6,4% 3,7% 10,1% 6,0% 9,1% 22,1%

Ocupația:

Activ economic 18,0% 4,9% 5,0% 3,5% 18,3% 5,1% 3,8% 7,0% 3,5% 10,2% 20,9%

Inactiv economic 17,4% 3,4% 4,6% 2,9% 13,5% 5,8% 4,3% 7,6% 6,6% 11,2% 22,7%

Pensionar 16,4% 0,6% 3,0% 3,2% 10,6% 3,9% 3,2% 5,7% 3,3% 15,2% 34,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 21,3% 3,1% 3,9% 2,2% 10,4% 3,3% 3,9% 4,8% 3,8% 12,3% 31,0%

Nivel mediu 14,2% 4,2% 4,0% 4,1% 13,8% 6,7% 3,0% 7,5% 4,1% 15,2% 23,0%

Nivel înalt 16,6% 2,3% 4,9% 3,4% 19,8% 4,9% 4,4% 8,1% 5,1% 8,3% 22,3%
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Tabelul 109.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: ONG-uri (asociații obștești)?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 15,1% 2,4% 4,3% 3,1% 13,5% 5,2% 5,1% 5,7% 3,8% 11,6% 30,1%

Total populație cu copii 13,9% 2,5% 3,7% 3,7% 15,0% 6,5% 5,9% 4,6% 3,2% 11,0% 30,0%

Genul 
respondentului:

Masculin 16,1% 4,0% 5,9% 4,1% 17,2% 4,2% 5,2% 4,1% 3,8% 12,2% 23,2%

Feminin 14,2% 1,0% 3,0% 2,2% 10,2% 6,1% 5,0% 7,1% 3,7% 11,1% 36,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 15,8% 2,9% 6,3% 4,2% 16,6% 8,0% 6,7% 6,5% 4,1% 8,1% 20,7%

Rural 14,5% 2,0% 2,7% 2,2% 10,9% 2,9% 3,8% 5,0% 3,5% 14,5% 37,9%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,5% 3,4% 5,5% 3,0% 16,3% 7,7% 8,9% 11,6% 7,8% 8,5% 18,8%

30-44 ani 13,3% 3,2% 5,7% 3,4% 17,1% 5,6% 5,9% 5,1% 3,0% 12,5% 25,2%

45-59 ani 21,5% 1,8% 3,9% 4,1% 8,8% 4,1% 3,9% 5,4% 2,4% 13,1% 30,9%

60+ 15,9% 1,6% 2,7% 2,0% 11,9% 4,2% 3,0% 2,8% 3,0% 11,5% 41,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 13,6% 3,0% 4,8% 3,1% 14,3% 5,9% 5,7% 6,6% 3,6% 10,3% 29,0%

Rus 26,3% 0,0% 6,4% 0,0% 15,8% 0,0% 2,5% 1,9% 5,1% 18,7% 23,3%

Ucrainean 24,1% 0,0% 0,0% 2,3% 10,8% 4,3% 3,3% 1,4% 6,8% 19,7% 27,3%

Alta 16,4% 0,0% 2,3% 5,4% 4,1% 0,8% 1,3% 1,3% 2,2% 15,5% 50,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 20,4% 1,8% 4,1% 2,2% 7,4% 3,4% 0,7% 2,6% 1,4% 11,6% 44,4%

Nivel mediu 18,2% 1,5% 5,1% 2,0% 13,7% 4,5% 4,5% 4,5% 3,9% 11,5% 30,7%

Nivel înalt 8,8% 3,9% 3,5% 4,9% 15,9% 7,0% 7,9% 8,6% 4,6% 11,8% 23,1%

Ocupația:

Activ economic 16,5% 4,1% 5,2% 3,7% 15,6% 5,6% 4,5% 6,1% 2,9% 11,6% 24,1%

Inactiv economic 14,5% 1,6% 4,9% 3,2% 13,0% 5,8% 7,2% 7,2% 5,6% 9,9% 27,1%

Pensionar 13,8% 0,9% 2,5% 2,2% 10,8% 4,0% 4,0% 3,5% 3,1% 13,3% 42,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 20,1% 3,4% 2,1% 1,7% 9,1% 3,4% 3,7% 3,2% 2,9% 11,9% 38,5%

Nivel mediu 11,2% 1,1% 5,9% 3,7% 13,7% 6,2% 4,0% 7,2% 4,4% 15,2% 27,5%

Nivel înalt 14,1% 2,8% 5,1% 3,9% 17,6% 6,0% 7,7% 6,7% 3,9% 7,8% 24,5%
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Tabelul 110.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Biserica?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 11,9% 2,5% 3,3% 4,2% 13,2% 3,3% 5,1% 8,4% 7,0% 20,9% 20,2%

Total populație cu copii 9,2% 2,0% 3,3% 5,6% 14,9% 3,6% 6,2% 7,6% 7,5% 19,8% 20,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 12,5% 4,3% 3,7% 4,4% 16,1% 3,1% 4,8% 8,6% 6,0% 20,2% 16,4%

Feminin 11,5% 0,9% 2,9% 4,0% 10,7% 3,6% 5,3% 8,2% 7,8% 21,6% 23,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 13,8% 3,0% 3,9% 5,5% 17,4% 5,2% 7,0% 7,5% 6,7% 12,3% 17,6%

Rural 10,4% 2,1% 2,7% 3,1% 9,8% 1,8% 3,5% 9,0% 7,2% 28,0% 22,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,3% 2,9% 4,5% 4,6% 15,9% 5,6% 9,7% 13,3% 9,8% 11,2% 13,2%

30-44 ani 9,2% 4,1% 3,6% 5,3% 18,5% 2,6% 4,5% 7,8% 7,3% 17,3% 19,8%

45-59 ani 16,0% 0,7% 2,3% 5,0% 8,1% 2,8% 4,4% 8,0% 1,8% 26,6% 24,3%

60+ 13,0% 2,2% 3,0% 2,3% 10,5% 3,0% 3,3% 6,1% 8,8% 25,9% 21,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,9% 2,8% 3,5% 4,2% 14,4% 3,8% 5,6% 9,2% 7,6% 20,0% 19,0%

Rus 27,5% 0,0% 6,4% 0,0% 10,8% 0,0% 2,5% 6,4% 5,0% 22,0% 19,5%

Ucrainean 24,6% 0,0% 0,0% 3,9% 13,3% 2,5% 3,3% 3,6% 6,8% 25,7% 16,3%

Alta 13,4% 2,7% 1,6% 7,4% 0,8% 0,8% 1,4% 4,8% 0,8% 27,1% 39,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 14,9% 0,0% 2,2% 2,5% 7,4% 2,5% 3,9% 6,1% 3,3% 30,2% 26,9%

Nivel mediu 14,2% 2,1% 2,7% 4,3% 10,6% 2,7% 4,4% 8,0% 7,1% 22,7% 21,2%

Nivel înalt 7,7% 4,2% 4,5% 4,7% 19,2% 4,5% 6,5% 9,8% 8,5% 14,4% 16,0%

Ocupația:

Activ economic 13,0% 4,1% 3,3% 5,0% 18,6% 3,1% 5,3% 6,8% 5,3% 18,7% 16,8%

Inactiv economic 10,8% 1,6% 3,3% 5,0% 9,9% 4,3% 6,1% 10,9% 9,0% 16,7% 22,4%

Pensionar 11,6% 1,1% 3,2% 2,2% 8,6% 2,7% 3,7% 8,1% 7,4% 28,5% 23,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 14,9% 2,0% 2,3% 2,3% 8,4% 1,6% 3,6% 6,6% 6,6% 27,8% 23,8%

Nivel mediu 9,0% 1,8% 2,9% 5,3% 11,8% 3,0% 4,4% 11,4% 6,4% 24,5% 19,4%

Nivel înalt 11,9% 3,7% 4,6% 4,9% 19,4% 5,4% 7,1% 7,1% 7,9% 10,5% 17,4%
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Tabelul 111.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc /În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Sindicate?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 15,2% 2,3% 4,6% 3,5% 13,7% 5,4% 5,8% 6,2% 3,3% 11,2% 28,8%

Total populație cu copii 12,8% 2,9% 5,2% 3,2% 14,9% 5,7% 6,9% 6,1% 3,3% 11,6% 27,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 15,1% 3,9% 5,1% 5,1% 16,5% 5,9% 6,1% 5,3% 2,3% 10,9% 23,8%

Feminin 15,3% 1,0% 4,1% 2,0% 11,3% 5,0% 5,6% 7,0% 4,1% 11,6% 33,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 15,7% 3,4% 5,8% 4,9% 16,8% 7,4% 8,5% 6,3% 3,5% 6,7% 21,0%

Rural 14,7% 1,5% 3,6% 2,3% 11,1% 3,8% 3,6% 6,1% 3,0% 15,0% 35,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,7% 2,9% 7,8% 3,1% 12,4% 8,2% 12,5% 9,7% 5,8% 5,8% 22,2%

30-44 ani 13,2% 3,4% 4,0% 3,4% 19,4% 6,3% 5,8% 6,2% 3,7% 11,2% 23,4%

45-59 ani 19,6% 1,6% 3,9% 4,3% 12,1% 2,5% 4,5% 5,4% 1,4% 13,4% 31,4%

60+ 17,0% 1,6% 3,7% 3,1% 10,4% 5,0% 2,8% 4,7% 2,7% 12,9% 36,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 13,6% 2,9% 4,9% 3,8% 14,6% 6,0% 6,5% 7,2% 3,2% 10,1% 27,3%

Rus 28,8% 0,0% 6,4% 0,0% 15,1% 0,0% 2,9% 1,9% 2,2% 17,5% 25,3%

Ucrainean 23,9% 0,0% 0,8% 2,3% 11,7% 1,7% 3,8% 1,4% 6,8% 20,2% 27,4%

Alta 16,0% 0,0% 4,0% 2,8% 2,3% 4,9% 1,3% 1,4% 1,6% 13,3% 52,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 18,0% 0,0% 5,1% 4,9% 6,2% 3,1% 2,4% 3,1% 1,8% 13,2% 42,1%

Nivel mediu 16,6% 2,0% 3,4% 2,8% 13,1% 3,8% 5,9% 5,2% 2,9% 12,5% 31,8%

Nivel înalt 12,0% 3,8% 5,9% 3,7% 17,8% 8,5% 7,3% 8,9% 4,4% 8,7% 19,0%

Ocupația:

Activ economic 15,3% 4,3% 3,6% 5,0% 17,2% 5,4% 5,5% 7,1% 1,4% 10,5% 24,7%

Inactiv economic 15,2% 0,6% 7,0% 1,5% 11,3% 7,3% 8,4% 5,6% 6,7% 8,8% 27,5%

Pensionar 14,9% 1,2% 3,6% 3,3% 10,9% 3,5% 3,6% 5,4% 2,4% 14,9% 36,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 17,2% 1,6% 2,5% 2,0% 9,3% 4,0% 4,3% 4,8% 2,9% 14,1% 37,3%

Nivel mediu 14,3% 0,8% 6,1% 3,7% 13,1% 5,2% 6,1% 5,9% 3,7% 14,1% 27,0%

Nivel înalt 14,1% 4,7% 5,2% 4,7% 18,6% 6,9% 7,0% 7,9% 3,1% 5,6% 22,2%
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Tabelul 112.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Deloc/În foarte mică măsură”,  
iar „10” semnifică „În foarte mare măsură”, în ce măsură credeți că următoarele instituții  
își îndeplinesc atribuțiile în domeniul apărării drepturilor omului: Fiecare cetățean în parte?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 11,0% 2,5% 3,7% 4,2% 18,3% 5,6% 6,3% 7,6% 5,1% 19,4% 16,3%

Total populație cu copii 10,7% 2,6% 2,9% 4,1% 18,0% 5,6% 7,7% 7,1% 5,1% 20,7% 15,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,9% 4,1% 4,3% 4,9% 20,4% 5,7% 6,5% 7,3% 3,5% 16,9% 15,5%

Feminin 11,0% 1,2% 3,2% 3,6% 16,4% 5,6% 6,1% 7,8% 6,6% 21,6% 17,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 13,1% 4,2% 4,3% 4,1% 21,8% 7,9% 7,2% 6,4% 4,4% 14,8% 11,6%

Rural 9,2% 1,2% 3,2% 4,3% 15,3% 3,8% 5,5% 8,5% 5,7% 23,2% 20,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,9% 3,8% 4,6% 4,4% 20,4% 6,3% 10,3% 11,7% 7,2% 12,9% 10,4%

30-44 ani 9,4% 4,5% 4,4% 3,7% 21,8% 6,8% 5,9% 6,7% 4,5% 17,0% 15,3%

45-59 ani 14,7% 1,3% 2,9% 4,6% 19,3% 3,3% 4,5% 6,8% 3,2% 21,8% 17,7%

60+ 11,5% 0,9% 3,1% 4,2% 12,8% 5,9% 5,6% 6,5% 5,9% 23,9% 19,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,5% 2,8% 3,9% 4,7% 19,4% 6,4% 7,1% 8,4% 4,9% 17,1% 15,8%

Rus 22,8% 0,0% 8,8% 0,0% 19,6% 0,0% 0,0% 1,9% 5,1% 29,2% 12,5%

Ucrainean 16,8% 1,3% 0,0% 2,3% 13,8% 3,9% 1,6% 4,4% 9,5% 32,7% 13,6%

Alta 16,0% 0,0% 1,6% 2,8% 6,3% 2,3% 4,7% 4,1% 3,9% 29,7% 28,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 13,7% 0,7% 4,4% 5,1% 9,6% 6,4% 3,2% 6,3% 3,5% 18,8% 28,5%

Nivel mediu 13,5% 1,4% 3,9% 3,6% 18,6% 4,6% 5,5% 6,4% 6,0% 20,8% 15,7%

Nivel înalt 6,4% 4,9% 3,2% 4,7% 21,7% 6,6% 8,7% 9,7% 4,7% 17,9% 11,5%

Ocupația:

Activ economic 11,4% 4,3% 4,3% 3,4% 21,7% 5,4% 7,3% 6,8% 3,0% 17,8% 14,6%

Inactiv economic 10,3% 2,0% 3,6% 4,4% 18,3% 5,9% 5,9% 8,9% 7,5% 18,2% 14,9%

Pensionar 11,0% 0,5% 2,9% 5,1% 13,1% 5,7% 5,2% 7,5% 5,8% 23,0% 20,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 12,9% 1,9% 3,2% 4,5% 13,1% 3,3% 5,2% 7,4% 5,3% 19,1% 24,1%

Nivel mediu 9,2% 0,6% 4,8% 5,1% 17,4% 6,4% 6,3% 7,9% 4,9% 25,2% 12,0%

Nivel înalt 10,7% 5,1% 3,2% 3,0% 24,2% 7,2% 7,3% 7,5% 5,1% 14,1% 12,7%
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Tabelul 113.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură,  
în ce măsură credeți că Instanțele de judecată încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 5,5% 2,9% 4,1% 3,7% 17,8% 6,3% 8,6% 7,3% 6,0% 24,4% 13,3%

Total populație cu copii 6,1% 3,6% 3,6% 4,0% 19,7% 7,6% 8,5% 5,3% 7,2% 22,6% 11,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,4% 3,0% 3,5% 4,0% 19,1% 5,5% 8,4% 6,4% 7,3% 24,7% 11,7%

Feminin 4,7% 2,8% 4,7% 3,5% 16,7% 7,0% 8,7% 8,1% 5,0% 24,2% 14,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 4,5% 3,0% 2,8% 5,4% 19,4% 7,3% 9,2% 9,1% 7,8% 22,4% 9,0%

Rural 6,3% 2,9% 5,2% 2,3% 16,5% 5,6% 8,1% 5,8% 4,6% 26,0% 16,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 5,9% 5,1% 6,9% 8,1% 16,5% 7,5% 12,2% 8,2% 7,4% 14,0% 8,2%

30-44 ani 6,8% 2,9% 2,6% 3,3% 21,6% 7,2% 8,4% 7,3% 6,9% 22,0% 11,0%

45-59 ani 5,6% 2,9% 4,7% 2,5% 16,9% 5,5% 8,2% 6,9% 4,5% 31,0% 11,3%

60+ 4,0% 1,6% 3,4% 2,3% 15,8% 5,4% 6,8% 7,1% 5,6% 28,1% 19,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 5,1% 2,8% 4,6% 3,8% 17,2% 6,6% 9,2% 8,3% 7,2% 23,3% 11,9%

Rus 6,6% 0,0% 1,2% 4,1% 25,8% 1,2% 2,9% 0,0% 2,2% 28,4% 27,6%

Ucrainean 10,4% 5,8% 3,1% 3,3% 21,3% 6,7% 6,4% 3,5% 0,0% 28,0% 11,6%

Alta 5,8% 3,1% 1,3% 2,6% 16,0% 6,5% 7,4% 4,0% 0,0% 30,9% 22,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 4,1% 1,3% 2,6% 2,2% 15,3% 4,0% 9,1% 5,1% 5,7% 27,4% 23,3%

Nivel mediu 6,4% 3,1% 3,7% 4,4% 18,7% 7,2% 6,8% 6,1% 4,4% 25,4% 13,8%

Nivel înalt 5,0% 3,5% 5,5% 3,4% 17,8% 6,3% 10,6% 9,8% 8,3% 21,8% 8,1%

Ocupația:

Activ economic 4,6% 2,7% 5,1% 3,5% 20,0% 7,5% 11,7% 5,7% 5,8% 24,2% 9,0%

Inactiv economic 7,4% 4,4% 4,0% 5,4% 16,7% 5,0% 7,2% 8,4% 6,3% 23,2% 12,0%

Pensionar 4,8% 1,7% 2,7% 2,2% 15,8% 6,1% 5,4% 8,5% 6,1% 25,9% 20,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 7,0% 2,7% 3,7% 1,8% 18,2% 4,6% 5,1% 5,5% 4,0% 28,7% 18,5%

Nivel mediu 5,3% 2,9% 4,9% 4,4% 17,2% 7,0% 9,8% 7,8% 7,8% 21,8% 11,1%

Nivel înalt 4,2% 3,1% 3,8% 4,9% 18,1% 7,4% 10,8% 8,6% 6,3% 22,7% 10,2%
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Tabelul 114.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură,  
în ce măsură credeți că Poliţia încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 4,9% 2,4% 4,6% 3,7% 20,3% 6,7% 7,2% 10,1% 5,7% 23,9% 10,5%

Total populație cu copii 5,0% 2,0% 3,8% 2,8% 25,1% 6,1% 7,6% 10,4% 5,5% 22,4% 9,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,0% 2,4% 4,3% 3,8% 23,9% 5,4% 6,7% 9,6% 5,2% 24,7% 8,0%

Feminin 4,0% 2,5% 4,8% 3,6% 17,3% 7,9% 7,6% 10,5% 6,1% 23,2% 12,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 4,2% 1,7% 4,8% 4,6% 23,0% 8,3% 6,7% 11,6% 7,5% 20,9% 6,7%

Rural 5,5% 3,1% 4,4% 3,0% 18,1% 5,4% 7,6% 8,8% 4,2% 26,3% 13,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,4% 3,1% 8,3% 7,1% 15,2% 11,0% 9,3% 8,4% 8,3% 14,8% 5,9%

30-44 ani 5,0% 2,3% 4,2% 2,7% 27,9% 5,4% 6,7% 11,3% 5,6% 19,7% 9,1%

45-59 ani 4,0% 1,8% 5,1% 2,4% 18,3% 5,5% 7,4% 8,9% 4,3% 33,6% 8,7%

60+ 3,4% 2,7% 2,2% 3,5% 17,9% 6,2% 6,2% 10,9% 5,1% 26,1% 15,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 4,3% 2,4% 5,0% 3,8% 19,7% 6,8% 7,7% 11,3% 6,6% 22,6% 9,7%

Rus 10,6% 0,0% 5,5% 1,9% 26,9% 5,0% 4,8% 4,1% 0,0% 25,9% 15,2%

Ucrainean 8,7% 5,8% 2,5% 3,7% 24,3% 8,3% 3,1% 3,9% 0,0% 27,2% 12,5%

Alta 4,7% 1,4% 1,3% 3,5% 18,6% 5,2% 7,1% 5,1% 3,3% 34,4% 15,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 4,0% 2,9% 2,8% 2,7% 16,2% 4,0% 6,5% 6,3% 6,8% 28,2% 19,6%

Nivel mediu 5,4% 2,0% 4,5% 3,8% 20,2% 7,5% 6,9% 8,9% 3,3% 27,0% 10,5%

Nivel înalt 4,7% 2,8% 5,5% 4,0% 22,3% 6,9% 7,9% 13,3% 8,2% 18,0% 6,3%

Ocupația:

Activ economic 3,8% 2,2% 6,1% 3,6% 23,4% 6,5% 8,5% 9,7% 5,0% 23,9% 7,4%

Inactiv economic 6,9% 2,6% 5,1% 4,2% 19,8% 6,5% 6,2% 9,6% 6,4% 23,8% 8,9%

Pensionar 4,6% 2,7% 1,7% 3,3% 16,4% 7,3% 6,3% 11,2% 5,8% 24,0% 16,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,0% 2,2% 3,4% 2,3% 18,0% 5,1% 5,5% 7,5% 4,8% 30,4% 14,9%

Nivel mediu 5,4% 3,0% 4,6% 3,0% 20,3% 9,2% 8,0% 12,3% 5,5% 20,0% 8,7%

Nivel înalt 3,4% 2,2% 5,7% 5,8% 22,7% 5,9% 8,1% 10,6% 6,6% 21,3% 7,8%
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Tabelul 115.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură, în ce măsură 
credeți că Procuratura încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 5,1% 2,5% 5,1% 2,2% 17,8% 5,9% 8,3% 7,5% 6,6% 24,3% 14,6%

Total populație cu copii 5,6% 2,4% 4,2% 1,5% 21,2% 5,8% 8,8% 6,8% 8,7% 22,9% 12,0%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,0% 2,9% 5,0% 2,3% 20,5% 5,2% 8,3% 5,4% 7,7% 25,1% 11,5%

Feminin 4,2% 2,2% 5,2% 2,1% 15,5% 6,5% 8,3% 9,4% 5,6% 23,6% 17,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 4,4% 3,4% 4,3% 3,0% 20,0% 6,1% 8,8% 8,5% 10,0% 21,8% 9,8%

Rural 5,6% 1,8% 5,8% 1,6% 16,1% 5,7% 7,9% 6,7% 3,8% 26,4% 18,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,3% 4,3% 8,1% 5,2% 15,4% 7,2% 11,2% 5,0% 10,9% 15,3% 10,1%

30-44 ani 5,0% 3,6% 4,5% 1,0% 24,4% 6,6% 7,4% 7,6% 8,3% 20,6% 10,9%

45-59 ani 5,5% 0,7% 6,9% 0,4% 13,9% 4,0% 9,0% 9,6% 2,6% 34,4% 13,1%

60+ 3,4% 1,8% 2,4% 2,8% 16,2% 5,9% 6,8% 7,5% 5,4% 25,8% 22,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 4,5% 2,4% 5,7% 2,4% 17,6% 5,9% 8,9% 8,1% 7,9% 23,4% 13,3%

Rus 6,6% 2,2% 3,3% 1,9% 22,6% 3,8% 8,6% 2,5% 0,0% 27,9% 20,5%

Ucrainean 10,4% 4,2% 3,3% 0,0% 20,3% 9,4% 4,9% 3,4% 1,6% 25,8% 16,8%

Alta 6,3% 2,2% 1,3% 2,2% 14,4% 4,4% 4,6% 7,9% 0,0% 30,8% 26,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 5,3% 1,7% 3,5% 2,6% 15,5% 4,1% 8,3% 4,0% 4,9% 27,6% 22,5%

Nivel mediu 5,0% 2,3% 4,4% 2,0% 17,9% 5,9% 7,5% 6,8% 4,5% 26,7% 17,0%

Nivel înalt 5,0% 3,1% 6,8% 2,3% 18,8% 6,8% 9,2% 10,0% 10,1% 19,8% 8,0%

Ocupația:

Activ economic 4,0% 2,6% 6,8% 1,9% 20,6% 5,0% 10,0% 6,4% 6,4% 25,4% 10,9%

Inactiv economic 7,3% 3,1% 4,9% 2,1% 17,1% 5,7% 7,0% 8,2% 7,8% 22,8% 13,9%

Pensionar 4,3% 1,8% 2,9% 2,7% 14,5% 7,5% 7,1% 8,5% 5,6% 24,3% 20,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,6% 1,7% 3,9% 2,0% 16,9% 4,8% 6,0% 5,7% 3,3% 29,8% 19,2%

Nivel mediu 5,3% 1,5% 4,9% 1,4% 17,2% 8,9% 8,2% 9,0% 7,5% 22,7% 13,4%

Nivel înalt 3,3% 4,3% 6,4% 3,2% 19,4% 4,0% 10,7% 7,8% 9,0% 20,5% 11,4%
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Tabelul 116.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură, în ce măsură 
credeți că Oficiile de asistenţă juridică garantată de stat încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 5,5% 2,6% 3,8% 3,2% 18,1% 6,5% 7,3% 7,5% 4,4% 20,7% 20,4%

Total populație cu copii 5,6% 2,0% 3,2% 3,1% 20,8% 6,6% 9,5% 9,1% 3,4% 19,4% 17,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 6,3% 3,2% 2,9% 3,5% 21,0% 7,5% 7,2% 5,5% 3,9% 20,4% 18,8%

Feminin 4,8% 2,1% 4,7% 2,9% 15,6% 5,7% 7,4% 9,3% 4,9% 21,0% 21,8%

Mediul de 
reședință:

Urban 5,4% 3,8% 2,9% 4,2% 21,7% 7,9% 8,5% 8,8% 4,1% 19,1% 13,5%

Rural 5,5% 1,6% 4,6% 2,3% 15,1% 5,4% 6,3% 6,4% 4,6% 22,1% 26,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 7,3% 5,5% 5,9% 7,3% 18,7% 6,1% 10,2% 6,5% 7,0% 12,5% 12,9%

30-44 ani 4,2% 3,9% 2,1% 2,5% 23,6% 6,8% 10,0% 9,2% 2,5% 17,7% 17,6%

45-59 ani 6,4% 0,7% 5,2% 2,3% 14,0% 5,6% 5,5% 8,2% 3,5% 29,7% 18,9%

60+ 4,8% 0,9% 3,2% 2,0% 15,7% 7,2% 4,4% 6,1% 5,3% 21,8% 28,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 5,1% 2,8% 4,3% 3,2% 18,4% 6,4% 8,1% 8,1% 5,1% 19,0% 19,5%

Rus 7,9% 0,0% 2,9% 1,9% 18,0% 7,3% 3,7% 3,2% 0,0% 28,6% 26,6%

Ucrainean 9,3% 4,2% 1,6% 0,0% 23,1% 9,7% 2,9% 2,7% 2,9% 25,8% 17,7%

Alta 5,5% 0,0% 1,3% 6,8% 7,6% 4,5% 4,6% 7,7% 0,0% 30,9% 31,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 3,4% 0,7% 2,6% 1,5% 15,8% 4,6% 7,1% 4,6% 3,9% 24,2% 31,6%

Nivel mediu 6,0% 2,8% 3,5% 3,8% 16,4% 5,9% 7,1% 6,7% 3,9% 22,5% 21,3%

Nivel înalt 5,7% 3,1% 4,8% 3,1% 21,4% 8,2% 7,6% 9,9% 5,2% 16,9% 14,2%

Ocupația:

Activ economic 3,9% 2,8% 3,8% 3,9% 21,4% 6,9% 8,6% 6,8% 2,8% 22,2% 16,9%

Inactiv economic 7,2% 3,6% 4,5% 3,4% 17,3% 3,3% 8,2% 9,7% 5,7% 19,5% 17,6%

Pensionar 6,1% 1,3% 3,2% 1,8% 14,0% 9,2% 4,5% 6,3% 5,3% 19,9% 28,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 6,9% 1,3% 2,5% 2,9% 14,9% 4,2% 5,4% 5,2% 4,5% 24,2% 28,0%

Nivel mediu 5,9% 2,1% 4,4% 2,8% 18,5% 8,5% 7,7% 8,4% 5,3% 19,0% 17,4%

Nivel înalt 3,6% 4,3% 4,7% 3,8% 20,8% 6,9% 8,7% 9,0% 3,4% 19,0% 15,8%
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Tabelul 117.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură, în ce măsură 
credeți că Uniunea Avocaţilor încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 6,2% 2,3% 3,9% 3,7% 18,7% 5,6% 6,4% 7,9% 4,4% 20,0% 20,9%

Total populație cu copii 6,4% 2,7% 3,2% 3,4% 22,0% 6,5% 6,2% 7,8% 5,0% 18,4% 18,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 7,1% 2,4% 3,2% 4,6% 22,7% 6,0% 6,2% 6,2% 3,3% 19,9% 18,4%

Feminin 5,4% 2,1% 4,5% 2,9% 15,2% 5,2% 6,6% 9,3% 5,4% 20,1% 23,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 6,1% 2,9% 3,6% 5,2% 23,2% 6,2% 5,4% 8,4% 5,1% 17,7% 16,3%

Rural 6,3% 1,7% 4,1% 2,5% 15,0% 5,1% 7,2% 7,4% 3,8% 22,0% 24,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,8% 4,3% 6,0% 8,3% 18,8% 3,8% 8,9% 8,3% 6,5% 11,9% 14,5%

30-44 ani 5,2% 3,0% 3,0% 3,1% 25,7% 6,4% 5,3% 6,8% 5,1% 17,1% 19,4%

45-59 ani 6,5% 0,8% 4,8% 2,5% 14,6% 4,6% 6,8% 9,7% 2,6% 28,2% 18,7%

60+ 5,4% 1,4% 2,7% 2,3% 15,1% 6,7% 5,6% 7,2% 3,9% 21,7% 28,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 5,6% 2,6% 4,3% 3,9% 18,9% 5,6% 7,3% 8,1% 5,4% 18,5% 19,8%

Rus 7,9% 0,0% 5,7% 4,4% 24,8% 3,8% 0,0% 5,7% 0,0% 27,3% 20,4%

Ucrainean 10,9% 2,5% 1,6% 0,0% 20,4% 7,5% 2,4% 6,1% 0,0% 25,8% 22,6%

Alta 8,0% 0,0% 0,0% 4,5% 9,2% 4,5% 3,8% 7,9% 0,0% 27,7% 34,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 4,6% 1,8% 2,6% 1,7% 15,5% 2,8% 5,7% 6,5% 3,2% 23,7% 32,0%

Nivel mediu 6,6% 2,3% 4,2% 4,2% 15,9% 5,8% 6,5% 7,1% 4,2% 22,0% 21,1%

Nivel înalt 6,4% 2,5% 4,1% 3,9% 23,8% 6,6% 6,6% 9,5% 5,2% 15,8% 15,7%

Ocupația:

Activ economic 5,4% 1,3% 5,5% 4,1% 22,7% 6,0% 7,2% 7,2% 3,4% 20,3% 16,9%

Inactiv economic 8,0% 4,2% 3,3% 4,1% 18,0% 2,9% 5,1% 9,5% 6,0% 19,7% 19,1%

Pensionar 5,6% 1,8% 2,0% 2,8% 13,4% 7,7% 6,5% 7,1% 4,3% 20,0% 28,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 8,0% 2,0% 3,4% 1,3% 14,5% 4,5% 5,4% 6,0% 3,6% 24,8% 26,4%

Nivel mediu 6,3% 1,5% 4,4% 2,9% 19,5% 7,1% 6,9% 9,6% 4,2% 17,9% 19,5%

Nivel înalt 4,4% 3,3% 3,9% 6,8% 22,0% 5,2% 6,8% 8,1% 5,4% 17,4% 16,8%
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Tabelul 118.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură, în ce măsură 
credeți că instituțiile bancare încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 9,2% 4,9% 5,1% 5,1% 14,6% 5,6% 5,5% 6,8% 5,0% 20,9% 17,2%

Total populație cu copii 8,8% 4,0% 5,6% 4,6% 19,1% 5,5% 5,7% 6,0% 4,7% 20,1% 15,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,7% 5,3% 4,3% 6,5% 17,0% 5,5% 6,3% 5,1% 5,5% 20,7% 15,0%

Feminin 9,6% 4,6% 5,7% 3,9% 12,5% 5,7% 4,9% 8,2% 4,6% 21,2% 19,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,2% 3,9% 4,6% 8,6% 17,9% 7,4% 6,7% 6,5% 5,3% 19,4% 12,7%

Rural 10,8% 5,7% 5,5% 2,3% 11,9% 4,2% 4,6% 7,0% 4,8% 22,2% 21,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11,5% 8,1% 8,5% 7,2% 16,2% 7,8% 7,2% 3,0% 6,5% 12,4% 11,7%

30-44 ani 7,1% 3,7% 4,7% 6,5% 19,8% 6,9% 5,0% 6,3% 5,5% 20,7% 13,7%

45-59 ani 10,0% 4,5% 5,4% 2,2% 11,2% 1,9% 4,8% 10,9% 5,6% 28,1% 15,5%

60+ 9,0% 4,5% 3,0% 4,7% 11,4% 5,9% 5,7% 6,4% 3,2% 21,0% 25,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,2% 5,3% 5,4% 5,4% 14,8% 5,9% 6,1% 7,7% 5,8% 19,2% 15,9%

Rus 17,5% 3,5% 2,9% 4,4% 17,0% 1,2% 0,0% 1,2% 2,0% 26,0% 24,2%

Ucrainean 14,9% 5,6% 7,1% 0,0% 14,5% 7,5% 3,8% 2,1% 1,3% 26,6% 16,6%

Alta 9,6% 0,0% 0,8% 7,2% 9,0% 2,8% 3,5% 3,9% 0,8% 32,0% 30,3%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 7,8% 1,7% 1,8% 1,6% 15,3% 2,9% 5,4% 6,9% 2,3% 25,6% 28,6%

Nivel mediu 10,0% 5,9% 5,0% 5,2% 12,3% 5,1% 4,6% 5,5% 5,7% 23,1% 17,5%

Nivel înalt 8,6% 5,1% 6,6% 6,7% 17,3% 7,5% 6,8% 8,3% 5,4% 16,0% 11,8%

Ocupația:

Activ economic 7,2% 4,4% 7,4% 4,8% 18,2% 7,1% 5,9% 6,3% 4,8% 22,3% 11,7%

Inactiv economic 12,1% 5,8% 4,2% 6,2% 13,3% 3,8% 5,4% 7,5% 6,6% 19,8% 15,3%

Pensionar 9,1% 4,8% 2,5% 4,6% 10,6% 5,4% 5,2% 6,7% 3,9% 20,1% 27,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 12,2% 5,2% 3,9% 2,5% 13,0% 3,3% 3,7% 5,1% 3,0% 24,7% 23,4%

Nivel mediu 8,5% 3,8% 5,5% 4,1% 14,1% 7,1% 6,9% 7,5% 6,3% 20,4% 15,8%

Nivel înalt 6,7% 5,8% 5,8% 8,8% 16,7% 6,5% 6,0% 7,7% 5,8% 17,7% 12,5%
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Tabelul 119.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură, în ce măsură 
credeți că companiile și organizațiile comerciale private încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 8,0% 3,0% 4,0% 5,3% 17,1% 5,4% 5,7% 5,0% 4,2% 20,4% 21,9%

Total populație cu copii 7,9% 3,2% 3,4% 6,1% 21,1% 5,7% 4,3% 4,3% 3,3% 19,5% 21,2%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,7% 3,4% 4,0% 6,0% 20,4% 5,4% 6,3% 3,5% 3,7% 20,0% 18,6%

Feminin 7,4% 2,7% 3,9% 4,8% 14,2% 5,4% 5,2% 6,3% 4,6% 20,8% 24,8%

Mediul de 
reședință:

Urban 6,5% 2,8% 3,3% 7,9% 21,1% 6,1% 6,0% 5,7% 5,2% 19,2% 16,3%

Rural 9,2% 3,3% 4,6% 3,2% 13,8% 4,8% 5,5% 4,4% 3,3% 21,4% 26,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,5% 3,9% 4,0% 11,2% 16,0% 7,3% 10,0% 4,6% 5,4% 13,0% 15,1%

30-44 ani 6,4% 3,3% 4,2% 5,2% 26,3% 5,6% 3,4% 3,4% 3,8% 18,5% 19,7%

45-59 ani 10,7% 2,4% 5,4% 1,7% 10,8% 3,6% 6,2% 6,8% 3,5% 28,7% 20,2%

60+ 6,4% 2,8% 2,7% 4,6% 13,9% 5,3% 4,8% 5,3% 4,2% 20,3% 29,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,9% 3,1% 4,7% 5,8% 18,1% 5,4% 6,5% 5,1% 5,0% 18,6% 20,8%

Rus 12,3% 0,0% 0,0% 4,4% 14,8% 1,2% 1,2% 1,2% 0,0% 26,7% 38,0%

Ucrainean 17,5% 6,1% 0,8% 2,1% 13,6% 8,3% 0,8% 6,5% 0,0% 25,8% 18,6%

Alta 9,5% 1,4% 1,4% 4,0% 8,4% 4,9% 3,6% 4,8% 0,8% 31,9% 29,4%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,4% 1,7% 3,9% 2,1% 12,4% 4,2% 5,1% 5,8% 3,6% 21,5% 33,3%

Nivel mediu 8,2% 3,1% 3,8% 4,6% 14,3% 5,0% 4,3% 4,0% 4,9% 23,5% 24,5%

Nivel înalt 8,4% 3,6% 4,3% 7,8% 22,8% 6,4% 7,9% 6,0% 3,5% 15,9% 13,5%

Ocupația:

Activ economic 6,1% 3,4% 5,2% 5,5% 21,6% 5,3% 6,8% 4,6% 2,7% 22,0% 16,9%

Inactiv economic 11,4% 2,9% 3,1% 6,9% 14,1% 5,5% 5,2% 4,9% 5,6% 18,9% 21,7%

Pensionar 7,3% 2,7% 3,2% 3,6% 13,5% 5,4% 4,7% 5,7% 4,9% 19,5% 29,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 9,9% 3,5% 3,5% 3,3% 13,9% 3,6% 3,6% 3,7% 2,9% 23,3% 28,7%

Nivel mediu 7,4% 2,2% 3,0% 4,9% 15,7% 7,1% 7,2% 5,7% 5,7% 20,5% 20,5%

Nivel înalt 6,6% 3,4% 5,4% 7,7% 21,6% 5,4% 6,4% 5,6% 3,9% 17,3% 16,6%
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Tabelul 120.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură, În ce măsură 
credeți că Instituțiile medicale încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 9,6% 3,2% 4,1% 5,5% 17,7% 6,9% 7,5% 7,8% 5,0% 22,6% 10,2%

Total populație cu copii 10,4% 2,4% 3,7% 5,4% 19,3% 6,5% 8,6% 8,3% 4,9% 20,8% 9,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 8,8% 3,2% 3,2% 5,9% 22,0% 7,6% 7,5% 5,8% 5,6% 21,4% 9,0%

Feminin 10,2% 3,3% 4,9% 5,1% 14,0% 6,2% 7,4% 9,6% 4,3% 23,6% 11,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,4% 2,1% 3,2% 8,1% 21,2% 8,4% 8,3% 8,5% 5,4% 20,2% 6,1%

Rural 10,5% 4,1% 4,9% 3,3% 14,8% 5,6% 6,8% 7,2% 4,6% 24,6% 13,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11,7% 2,9% 5,3% 9,2% 15,9% 8,0% 11,4% 10,5% 6,9% 11,1% 7,0%

30-44 ani 9,1% 4,2% 2,8% 6,2% 25,1% 6,7% 8,2% 5,8% 3,7% 19,4% 8,8%

45-59 ani 10,2% 2,5% 5,4% 1,6% 15,5% 4,9% 6,6% 8,0% 5,4% 32,1% 7,8%

60+ 8,2% 3,1% 3,6% 5,3% 13,6% 7,8% 5,1% 7,9% 4,6% 25,4% 15,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,2% 3,6% 4,3% 6,0% 18,1% 7,2% 8,1% 8,6% 5,8% 20,8% 9,4%

Rus 12,4% 2,2% 3,7% 4,4% 19,1% 2,5% 3,5% 1,2% 2,9% 29,4% 18,6%

Ucrainean 24,2% 2,5% 0,8% 1,3% 15,8% 8,3% 4,2% 5,7% 1,4% 26,8% 9,2%

Alta 10,1% 0,0% 5,9% 4,4% 12,4% 4,1% 5,4% 4,8% 0,0% 35,8% 17,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,1% 0,3% 4,3% 4,8% 16,2% 3,6% 4,7% 5,1% 7,0% 25,2% 20,7%

Nivel mediu 11,0% 4,3% 4,5% 4,4% 15,4% 7,5% 6,5% 7,6% 4,5% 23,8% 10,6%

Nivel înalt 8,3% 3,2% 3,6% 7,2% 21,4% 7,5% 10,0% 9,3% 4,7% 19,8% 5,1%

Ocupația:

Activ economic 7,6% 3,3% 4,8% 4,9% 21,0% 7,3% 8,7% 7,5% 4,7% 22,6% 7,5%

Inactiv economic 12,0% 3,9% 3,8% 6,6% 17,2% 5,9% 7,1% 7,9% 5,4% 21,9% 8,4%

Pensionar 10,0% 2,5% 3,5% 5,0% 13,3% 7,2% 6,1% 8,1% 4,8% 23,2% 16,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,8% 3,2% 3,8% 4,3% 14,6% 5,5% 5,1% 5,2% 2,5% 28,1% 16,0%

Nivel mediu 11,1% 3,0% 3,7% 4,8% 15,5% 8,3% 8,6% 10,6% 5,9% 20,2% 8,4%

Nivel înalt 5,8% 3,6% 4,8% 7,3% 23,0% 6,8% 8,8% 7,6% 6,5% 19,5% 6,4%
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Tabelul 121.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură,  
în ce măsură credeți că Parlamentul încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 8,5% 3,7% 5,5% 4,0% 15,0% 5,6% 5,9% 7,8% 5,2% 25,5% 13,2%

Total populație cu copii 8,9% 3,0% 6,3% 4,0% 15,1% 5,6% 5,1% 7,6% 6,6% 25,1% 12,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,8% 3,9% 5,4% 4,5% 18,2% 6,0% 5,6% 7,6% 5,4% 22,8% 10,8%

Feminin 7,3% 3,6% 5,7% 3,5% 12,3% 5,2% 6,2% 7,9% 5,1% 27,8% 15,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,5% 5,3% 5,1% 5,6% 18,1% 6,2% 5,9% 8,5% 5,8% 22,7% 8,3%

Rural 8,5% 2,4% 5,9% 2,7% 12,5% 5,1% 5,9% 7,2% 4,8% 27,8% 17,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,4% 4,8% 7,3% 6,1% 17,4% 5,7% 7,9% 7,2% 8,6% 16,4% 10,0%

30-44 ani 7,4% 5,1% 5,3% 3,7% 20,4% 6,3% 5,7% 7,4% 5,4% 23,1% 10,1%

45-59 ani 8,9% 0,5% 6,3% 2,7% 13,6% 3,4% 5,8% 7,2% 5,3% 33,9% 12,4%

60+ 9,2% 4,1% 4,0% 3,9% 9,7% 6,6% 5,0% 8,9% 3,0% 26,9% 18,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,4% 4,2% 6,2% 4,4% 15,0% 5,5% 6,5% 8,8% 5,8% 23,3% 12,7%

Rus 16,7% 0,0% 1,2% 5,4% 16,7% 4,1% 1,2% 4,1% 2,2% 32,8% 15,4%

Ucrainean 15,0% 2,5% 3,5% 0,0% 15,1% 10,4% 1,5% 5,5% 1,6% 31,8% 13,1%

Alta 10,1% 0,8% 2,2% 1,4% 13,2% 3,6% 5,9% 0,0% 3,6% 40,0% 19,2%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 4,5% 1,4% 6,0% 3,4% 9,7% 5,6% 4,1% 4,5% 4,7% 33,3% 22,9%

Nivel mediu 9,9% 3,6% 5,0% 4,4% 16,4% 4,7% 5,7% 6,9% 3,5% 26,0% 13,9%

Nivel înalt 8,4% 4,9% 6,1% 3,7% 15,7% 6,8% 7,1% 10,3% 7,7% 21,3% 8,1%

Ocupația:

Activ economic 7,2% 3,5% 6,9% 3,9% 18,1% 6,2% 5,8% 8,0% 4,6% 24,8% 10,9%

Inactiv economic 10,2% 4,3% 4,8% 3,5% 16,1% 4,5% 6,3% 6,3% 7,4% 25,9% 10,8%

Pensionar 8,6% 3,4% 4,2% 4,6% 9,4% 5,9% 5,7% 8,9% 4,1% 26,0% 19,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 10,7% 0,6% 6,0% 3,1% 11,2% 5,0% 4,9% 5,4% 3,1% 31,4% 18,7%

Nivel mediu 9,9% 4,7% 4,9% 3,3% 13,8% 5,6% 6,8% 9,3% 7,1% 24,5% 10,2%

Nivel înalt 4,9% 5,8% 5,8% 5,5% 20,1% 6,2% 6,1% 8,6% 5,4% 20,5% 10,9%
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Tabelul 122.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură,  
în ce măsură credeți că Guvernul încalcă drepturile omului? 

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 8,4% 4,2% 4,8% 3,9% 15,7% 5,1% 5,3% 7,4% 5,3% 26,1% 13,7%

Total populație cu copii 9,4% 3,5% 4,6% 3,5% 16,0% 5,4% 5,5% 6,7% 6,8% 25,5% 13,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,2% 4,3% 4,3% 4,6% 19,8% 6,1% 3,8% 7,2% 5,3% 24,4% 10,9%

Feminin 7,8% 4,1% 5,1% 3,3% 12,1% 4,3% 6,6% 7,7% 5,4% 27,5% 16,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,2% 6,2% 4,5% 5,5% 19,1% 6,1% 4,6% 6,8% 6,5% 23,5% 9,0%

Rural 8,6% 2,5% 5,0% 2,6% 13,0% 4,4% 5,9% 7,9% 4,4% 28,2% 17,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,9% 4,8% 7,8% 6,1% 17,4% 6,7% 5,9% 7,9% 8,0% 17,4% 9,1%

30-44 ani 7,8% 5,8% 2,7% 5,4% 20,8% 5,2% 6,3% 6,3% 6,3% 23,1% 10,5%

45-59 ani 8,9% 1,4% 6,8% 1,8% 13,7% 3,3% 4,5% 7,9% 4,0% 35,2% 12,6%

60+ 8,5% 4,4% 3,2% 2,9% 11,4% 5,6% 4,7% 7,8% 3,9% 27,2% 20,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,7% 4,8% 5,3% 4,3% 15,8% 5,2% 5,6% 8,5% 6,1% 23,9% 12,9%

Rus 16,7% 0,0% 1,2% 5,4% 17,0% 1,2% 1,2% 3,2% 0,0% 33,1% 20,7%

Ucrainean 12,2% 2,5% 4,8% 0,0% 14,7% 10,0% 3,1% 4,8% 1,6% 33,4% 12,8%

Alta 9,3% 0,8% 0,8% 2,7% 13,3% 2,8% 6,7% 0,0% 3,6% 40,0% 19,9%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 5,1% 1,7% 4,8% 3,8% 12,5% 2,8% 3,9% 2,8% 6,9% 33,8% 21,8%

Nivel mediu 9,9% 3,5% 4,3% 3,8% 15,9% 5,3% 4,7% 7,0% 3,4% 26,9% 15,3%

Nivel înalt 8,1% 6,2% 5,3% 4,2% 16,9% 6,0% 6,7% 10,0% 7,2% 21,5% 7,9%

Ocupația:

Activ economic 7,3% 3,2% 6,3% 4,2% 19,1% 5,4% 5,5% 7,3% 5,1% 25,4% 11,2%

Inactiv economic 10,8% 5,2% 3,9% 4,5% 15,5% 4,6% 5,1% 7,2% 6,5% 26,9% 10,0%

Pensionar 7,7% 4,7% 3,4% 3,0% 11,0% 5,3% 5,2% 7,9% 4,5% 26,1% 21,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 10,6% 1,0% 4,6% 3,3% 11,8% 4,1% 4,6% 5,5% 3,2% 30,8% 20,3%

Nivel mediu 9,8% 5,0% 5,2% 2,8% 13,8% 5,1% 4,9% 10,6% 7,0% 25,6% 10,2%

Nivel înalt 4,9% 6,5% 4,4% 5,7% 21,5% 6,2% 6,4% 6,2% 5,8% 21,8% 10,6%
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Tabelul 123.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură,  
în ce măsură credeți că Administrația publică locală/ Primăriile încalcă drepturile omului? 

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 9,7% 4,7% 6,3% 5,2% 18,1% 5,3% 5,7% 8,5% 4,2% 21,0% 11,3%

Total populație cu copii 10,2% 3,5% 5,9% 6,8% 22,2% 4,6% 5,5% 9,3% 4,3% 18,6% 9,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,8% 4,3% 6,9% 6,0% 21,2% 6,9% 3,5% 8,4% 3,5% 20,2% 9,3%

Feminin 9,5% 5,0% 5,9% 4,5% 15,4% 4,0% 7,6% 8,5% 4,9% 21,7% 13,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,1% 3,3% 6,1% 6,2% 20,9% 5,7% 6,7% 10,3% 5,4% 19,0% 8,3%

Rural 11,0% 5,8% 6,5% 4,4% 15,8% 5,1% 4,9% 6,9% 3,2% 22,6% 13,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,3% 3,8% 9,3% 6,9% 19,0% 7,1% 6,7% 9,7% 6,0% 13,9% 8,4%

30-44 ani 8,7% 3,2% 6,0% 6,0% 24,7% 4,8% 5,5% 9,3% 4,9% 18,8% 8,2%

45-59 ani 9,9% 5,9% 6,7% 4,0% 15,2% 2,9% 5,8% 6,8% 2,9% 29,0% 10,9%

60+ 10,6% 5,6% 4,6% 4,3% 13,5% 6,6% 5,3% 8,2% 3,5% 21,4% 16,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,9% 5,0% 6,9% 5,7% 18,4% 5,5% 5,7% 9,4% 4,9% 19,4% 10,2%

Rus 14,5% 2,9% 1,2% 5,4% 19,1% 1,2% 3,5% 7,3% 0,0% 29,0% 15,8%

Ucrainean 16,4% 4,2% 5,6% 0,0% 15,7% 6,6% 7,0% 3,5% 1,3% 28,6% 11,1%

Alta 9,3% 2,5% 3,6% 4,2% 14,8% 4,9% 6,1% 2,5% 2,1% 27,5% 22,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 10,1% 2,9% 7,1% 2,6% 14,8% 3,6% 5,4% 4,4% 2,6% 27,5% 18,8%

Nivel mediu 10,8% 5,3% 5,3% 6,4% 16,8% 6,5% 4,8% 7,5% 3,1% 21,3% 12,3%

Nivel înalt 8,0% 4,6% 7,4% 4,9% 21,2% 4,6% 7,0% 11,5% 6,5% 17,7% 6,6%

Ocupația:

Activ economic 8,4% 4,0% 8,6% 4,5% 22,5% 5,1% 5,5% 8,0% 4,2% 21,1% 8,1%

Inactiv economic 10,0% 4,8% 4,7% 7,2% 18,2% 4,8% 4,5% 9,6% 5,1% 21,6% 9,4%

Pensionar 11,1% 5,5% 4,8% 4,3% 11,4% 6,2% 7,3% 8,0% 3,3% 20,2% 17,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,9% 4,3% 6,0% 4,3% 14,9% 4,0% 4,7% 5,7% 3,1% 25,5% 15,5%

Nivel mediu 10,6% 3,6% 5,8% 5,1% 16,5% 7,3% 5,9% 11,1% 5,4% 19,8% 9,0%

Nivel înalt 6,5% 6,0% 7,2% 6,3% 22,8% 4,7% 6,5% 8,6% 4,2% 17,7% 9,4%
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Tabelul 124.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură,  
în ce măsură credeți că Oficiile de asistenţă socială încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 8,7% 3,3% 6,0% 5,1% 17,4% 4,9% 5,1% 6,8% 4,7% 21,7% 16,3%

Total populație cu copii 9,1% 1,7% 5,2% 7,3% 21,7% 4,0% 3,8% 5,6% 5,7% 20,4% 15,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,4% 3,7% 6,1% 4,9% 21,2% 6,2% 4,8% 4,7% 4,3% 19,8% 14,9%

Feminin 8,1% 2,9% 6,0% 5,4% 14,1% 3,8% 5,3% 8,7% 4,9% 23,4% 17,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 7,4% 2,5% 4,9% 6,2% 21,4% 5,8% 6,2% 7,8% 4,9% 19,4% 13,4%

Rural 9,8% 3,9% 7,0% 4,2% 14,1% 4,1% 4,1% 6,0% 4,5% 23,6% 18,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 9,8% 4,8% 7,9% 9,8% 18,9% 4,8% 7,7% 6,2% 5,1% 12,5% 12,7%

30-44 ani 7,8% 2,5% 5,4% 5,3% 26,8% 4,6% 3,7% 6,1% 4,7% 18,8% 14,2%

45-59 ani 10,8% 2,3% 7,5% 2,3% 10,6% 3,7% 5,5% 5,0% 5,1% 30,7% 16,5%

60+ 7,3% 3,7% 4,5% 4,2% 12,8% 6,2% 4,5% 9,3% 4,0% 23,3% 20,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 7,6% 3,4% 6,7% 5,4% 18,1% 5,0% 5,4% 7,8% 5,5% 19,9% 15,2%

Rus 18,0% 2,0% 2,0% 7,9% 12,5% 1,2% 2,1% 3,7% 0,0% 28,2% 22,4%

Ucrainean 16,4% 5,5% 4,3% 1,6% 13,8% 5,2% 4,6% 3,5% 0,0% 32,0% 13,1%

Alta 9,7% 0,0% 2,3% 3,7% 13,6% 5,5% 3,5% 0,8% 2,1% 29,1% 29,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 6,5% 1,4% 4,5% 4,1% 13,3% 1,9% 5,2% 4,2% 5,4% 27,1% 26,2%

Nivel mediu 9,9% 3,3% 5,4% 4,8% 15,5% 6,1% 4,5% 6,0% 4,3% 23,0% 17,2%

Nivel înalt 8,1% 4,0% 7,5% 6,1% 21,6% 4,7% 5,8% 9,2% 4,7% 17,7% 10,7%

Ocupația:

Activ economic 8,0% 2,6% 7,6% 5,0% 20,5% 6,1% 5,1% 5,7% 4,4% 22,0% 13,0%

Inactiv economic 10,6% 3,8% 5,5% 6,9% 18,6% 3,2% 3,6% 6,2% 5,5% 20,9% 15,1%

Pensionar 8,0% 3,7% 4,3% 3,5% 11,4% 4,7% 6,5% 9,2% 4,1% 22,1% 22,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 11,3% 3,0% 5,7% 2,8% 14,3% 4,1% 3,9% 4,6% 3,8% 25,7% 20,8%

Nivel mediu 8,1% 2,4% 6,8% 5,0% 17,6% 5,8% 5,3% 8,5% 6,6% 20,1% 13,8%

Nivel înalt 6,7% 4,4% 5,6% 7,5% 20,1% 4,9% 6,1% 7,4% 3,5% 19,4% 14,3%
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Tabelul 125.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură,  
în ce măsură credeți că Instituțiile educaționale încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 10,6% 5,4% 4,9% 5,8% 16,3% 4,3% 4,7% 7,1% 4,3% 19,6% 16,9%

Total populație cu copii 12,3% 4,4% 5,2% 5,2% 20,5% 3,9% 4,0% 7,0% 5,4% 19,5% 12,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,4% 5,2% 4,1% 6,6% 21,2% 3,3% 5,2% 5,0% 3,8% 18,7% 16,5%

Feminin 10,9% 5,6% 5,6% 5,1% 12,1% 5,2% 4,2% 9,0% 4,7% 20,3% 17,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 9,4% 3,7% 4,2% 8,5% 20,7% 4,8% 4,7% 7,7% 4,9% 18,5% 12,9%

Rural 11,7% 6,8% 5,5% 3,5% 12,8% 3,9% 4,7% 6,7% 3,7% 20,5% 20,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 10,6% 4,8% 4,9% 11,6% 18,1% 6,9% 8,3% 7,7% 8,0% 10,2% 8,8%

30-44 ani 10,6% 6,7% 5,9% 3,7% 23,7% 2,6% 3,4% 7,1% 5,1% 19,2% 12,0%

45-59 ani 10,6% 4,4% 4,8% 3,3% 14,3% 2,8% 4,8% 7,2% 2,3% 27,4% 17,9%

60+ 10,7% 5,3% 4,0% 6,0% 10,0% 5,4% 3,7% 6,7% 2,7% 19,7% 25,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,9% 5,9% 5,3% 6,3% 16,8% 4,3% 5,1% 7,5% 5,0% 18,0% 15,9%

Rus 14,5% 0,0% 0,0% 5,4% 14,5% 6,2% 3,5% 4,5% 0,0% 25,3% 26,1%

Ucrainean 15,1% 7,1% 3,5% 0,8% 16,1% 6,0% 1,5% 9,6% 1,4% 25,6% 13,3%

Alta 12,7% 1,5% 5,1% 4,5% 10,9% 2,2% 3,6% 1,4% 1,3% 28,8% 27,9%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 4,9% 5,3% 4,7% 3,8% 12,1% 2,0% 3,2% 6,7% 4,6% 27,3% 25,5%

Nivel mediu 12,0% 6,1% 3,8% 5,8% 13,8% 4,9% 5,0% 6,2% 3,1% 20,3% 19,0%

Nivel înalt 11,4% 4,5% 6,4% 6,6% 21,6% 4,7% 5,1% 8,5% 5,6% 15,2% 10,5%

Ocupația:

Activ economic 9,5% 5,4% 6,6% 6,4% 20,0% 5,0% 5,2% 6,3% 4,1% 19,3% 12,0%

Inactiv economic 12,2% 5,8% 3,1% 5,5% 17,1% 3,5% 3,2% 8,1% 6,1% 19,2% 16,0%

Pensionar 10,8% 4,9% 4,2% 5,2% 10,1% 4,1% 5,4% 7,3% 2,6% 20,3% 25,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 12,7% 4,1% 4,4% 3,6% 12,6% 4,1% 3,5% 5,0% 3,6% 22,6% 23,7%

Nivel mediu 10,7% 6,5% 5,5% 5,9% 14,6% 5,2% 5,1% 10,6% 4,1% 17,8% 13,9%

Nivel înalt 8,5% 5,5% 4,8% 7,9% 21,7% 3,7% 5,6% 5,8% 5,0% 18,3% 13,2%
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Tabelul 126.	Evaluați pe o scară de la 1 la 10, unde 1- Deloc/În foarte mică măsură și 10 - În foarte mare măsură, în ce măsură 
credeți că alte culte religioase decât biserica ortodoxă încalcă drepturile omului?

1 Deloc/În 
foarte mică 

măsură
2 3 4 5 6 7 8 9

10 În foarte 
mare 

măsură

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 10,6% 2,8% 4,4% 5,8% 15,0% 3,8% 3,8% 4,5% 2,2% 15,2% 32,0%

Total populație cu copii 10,5% 2,4% 3,4% 6,4% 18,7% 3,2% 3,7% 4,3% 2,0% 12,5% 32,9%

Genul 
respondentului:

Masculin 10,7% 2,0% 4,0% 6,8% 19,2% 3,2% 3,1% 3,7% 2,0% 14,5% 30,8%

Feminin 10,5% 3,5% 4,6% 4,9% 11,3% 4,3% 4,5% 5,2% 2,3% 15,8% 33,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,7% 2,2% 3,8% 8,1% 19,1% 5,4% 6,1% 5,2% 2,2% 13,0% 26,2%

Rural 12,2% 3,4% 4,8% 3,8% 11,7% 2,4% 2,0% 3,9% 2,1% 16,9% 36,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,9% 3,9% 6,4% 11,5% 13,4% 6,3% 6,4% 3,9% 4,5% 7,7% 23,2%

30-44 ani 8,3% 3,4% 4,6% 6,0% 24,0% 2,7% 4,4% 4,0% 1,7% 13,7% 27,2%

45-59 ani 10,6% 1,4% 4,2% 2,9% 10,9% 1,9% 3,3% 6,4% 1,7% 22,0% 34,7%

60+ 11,4% 2,8% 3,0% 4,2% 10,7% 4,6% 2,2% 3,8% 1,6% 16,0% 39,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 9,8% 3,0% 4,4% 6,5% 15,9% 3,8% 4,3% 5,1% 2,6% 13,1% 31,5%

Rus 14,9% 0,0% 2,0% 5,4% 10,0% 6,2% 0,0% 1,2% 1,2% 30,8% 28,2%

Ucrainean 14,5% 5,0% 6,0% 2,1% 13,2% 2,7% 1,5% 4,0% 0,0% 25,0% 26,1%

Alta 14,5% 0,0% 4,3% 0,0% 9,4% 2,2% 3,5% 0,0% 0,0% 22,0% 44,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 8,8% 1,2% 4,3% 2,2% 11,6% 1,2% 3,5% 3,7% 2,3% 22,8% 38,4%

Nivel mediu 12,0% 3,5% 4,2% 5,7% 11,8% 3,8% 3,2% 4,4% 2,5% 15,7% 33,1%

Nivel înalt 9,7% 2,7% 4,6% 7,4% 20,8% 4,8% 4,8% 5,0% 1,6% 11,0% 27,7%

Ocupația:

Activ economic 6,6% 1,3% 6,9% 7,2% 18,2% 4,2% 4,4% 4,0% 1,7% 15,4% 30,1%

Inactiv economic 14,7% 5,2% 2,2% 5,4% 15,3% 3,0% 3,3% 5,5% 3,0% 13,6% 28,8%

Pensionar 12,5% 2,7% 2,8% 3,9% 10,0% 3,9% 3,6% 4,2% 2,1% 16,4% 38,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 12,7% 3,2% 3,8% 2,3% 12,4% 2,5% 2,9% 2,9% 1,7% 18,9% 36,5%

Nivel mediu 12,0% 2,2% 3,9% 5,1% 14,4% 4,6% 3,4% 7,3% 2,8% 13,4% 30,8%

Nivel înalt 7,2% 3,1% 5,3% 9,8% 18,2% 4,2% 5,2% 3,2% 2,0% 13,1% 28,6%
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Tabelul 127.	Spuneți-mi, Vă rog, dacă: 

Ați auzit vreodată de modalități alternative de vot: 
votul prin Internet sau votul prin corespondență 

(poștă)?

Cunoașteți despre intenția Comisiei Electorale 
Centrale de a testa/pilota votul prin Internet?

Da Nu NŞ/NR Da Nu NŞ/NR

Total populație generală: 58,1% 39,4% 2,5% 40,2% 58,5% 1,3%

Total populație cu copii 59,8% 37,0% 3,1% 42,3% 56,2% 1,5%

Genul respondentului:
Masculin 61,1% 36,4% 2,5% 40,4% 58,2% 1,4%

Feminin 55,4% 42,1% 2,5% 39,9% 58,8% 1,3%

Mediul de reședință:
Urban 56,5% 38,6% 4,9% 39,6% 59,3% 1,1%

Rural 59,3% 40,1% 0,5% 40,6% 57,9% 1,5%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 51,4% 46,6% 2,0% 30,4% 69,6% 0,0%

30-44 ani 60,0% 34,7% 5,3% 42,0% 56,0% 2,0%

45-59 ani 61,2% 37,5% 1,3% 46,0% 52,9% 1,0%

60+ 57,9% 41,0% 1,1% 40,0% 58,2% 1,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 58,5% 38,9% 2,6% 40,7% 58,2% 1,2%

Rus 60,0% 32,8% 7,2% 38,5% 61,5% 0,0%

Ucrainean 52,8% 46,4% 0,8% 36,1% 60,3% 3,6%

Alta 55,1% 44,9% 0,0% 40,7% 59,3% 0,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 52,2% 47,1% 0,7% 31,3% 66,8% 1,9%

Nivel mediu 55,6% 42,1% 2,3% 36,9% 62,1% 1,0%

Nivel înalt 63,9% 32,5% 3,6% 48,3% 50,2% 1,5%

Ocupația:

Activ economic 60,9% 35,7% 3,3% 43,5% 54,4% 2,1%

Inactiv economic 55,6% 41,8% 2,6% 37,4% 62,6% 0,0%

Pensionar 56,3% 42,5% 1,2% 38,0% 60,4% 1,6%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 51,5% 46,9% 1,6% 32,9% 64,9% 2,2%

Nivel mediu 61,6% 34,2% 4,2% 46,5% 53,3% 0,2%

Nivel înalt 61,0% 37,2% 1,8% 41,1% 57,3% 1,7%
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Tabelul 128.	Cât de bine Vă simțiți informat despre votul prin Internet sau prin corespondență (poștă)?

Foarte informat Destul de 
informat

Nu prea 
informat

Foarte puțin / 
deloc NŞ/NR

Total populație generală: 6,4% 19,0% 35,5% 36,8% 2,4%

Total populație cu copii 8,4% 18,3% 39,1% 31,5% 2,7%

Genul respondentului:
Masculin 7,3% 21,2% 32,7% 36,2% 2,7%

Feminin 5,6% 17,1% 38,0% 37,3% 2,1%

Mediul de reședință:
Urban 8,8% 22,2% 35,9% 31,4% 1,6%

Rural 4,4% 16,3% 35,2% 41,1% 3,0%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 4,0% 22,9% 35,0% 35,2% 2,9%

30-44 ani 11,9% 20,0% 36,5% 28,2% 3,4%

45-59 ani 7,3% 16,8% 38,2% 36,8% 1,0%

60+ 2,0% 17,3% 32,9% 45,6% 2,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 6,6% 18,4% 37,2% 35,0% 2,8%

Rus 8,6% 16,3% 33,7% 41,4% 0,0%

Ucrainean 5,7% 26,5% 20,2% 46,8% 0,8%

Alta 3,0% 21,9% 30,6% 44,5% 0,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 4,9% 12,3% 31,0% 48,4% 3,5%

Nivel mediu 3,9% 17,0% 39,0% 38,3% 1,7%

Nivel înalt 10,2% 24,6% 33,0% 29,5% 2,7%

Ocupația:

Activ economic 7,8% 20,9% 35,4% 33,0% 2,9%

Inactiv economic 6,8% 19,7% 40,3% 31,6% 1,6%

Pensionar 3,9% 15,4% 30,9% 47,6% 2,3%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 4,0% 11,6% 31,4% 48,6% 4,4%

Nivel mediu 8,3% 22,5% 36,6% 31,4% 1,3%

Nivel înalt 6,9% 22,8% 38,7% 30,3% 1,4%
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Tabelul 129.	Pe o scară de la 1 la 5, cât de sigur credeți că este votul prin Internet în comparație cu votul de la secția de votare?

Foarte sigur Mai degrabă 
sigur

Mai degrabă 
nu este sigur

Deloc nu este 
sigur NŞ/NR

Total populație generală: 8,6% 18,0% 28,4% 34,8% 10,3%

Total populație cu copii 7,4% 18,5% 34,1% 33,2% 6,9%

Genul respondentului:
Masculin 9,8% 19,1% 27,5% 35,8% 7,8%

Feminin 7,5% 17,1% 29,1% 33,9% 12,4%

Mediul de reședință:
Urban 7,6% 21,7% 33,8% 29,7% 7,2%

Rural 9,4% 15,0% 23,9% 38,9% 12,8%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 6,1% 23,2% 40,7% 25,2% 4,8%

30-44 ani 7,3% 20,9% 35,7% 28,2% 7,9%

45-59 ani 11,5% 13,4% 22,1% 43,2% 9,7%

60+ 9,1% 15,6% 18,7% 40,3% 16,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 8,7% 18,7% 30,2% 32,9% 9,4%

Rus 14,1% 9,7% 15,3% 46,9% 14,0%

Ucrainean 4,3% 22,7% 25,1% 32,1% 15,8%

Alta 8,0% 11,1% 17,9% 49,8% 13,2%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 10,2% 13,5% 26,4% 33,8% 16,1%

Nivel mediu 6,2% 15,5% 26,5% 39,3% 12,4%

Nivel înalt 10,9% 23,3% 31,6% 29,3% 4,8%

Ocupația:

Activ economic 9,2% 19,0% 30,8% 35,0% 6,1%

Inactiv economic 7,8% 20,3% 31,9% 31,0% 9,1%

Pensionar 8,6% 14,3% 21,2% 38,4% 17,6%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 8,1% 13,3% 22,5% 40,7% 15,4%

Nivel mediu 10,0% 17,5% 27,9% 35,6% 9,1%

Nivel înalt 7,7% 23,3% 34,7% 28,0% 6,3%
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Tabelul 130.	 Cât de pregătiți credeți că sunt cetățenii moldoveni pentru utilizarea votului prin ?

Internet Prin corespondență (poștă)

Foarte 
bine Bine Nu prea 

pregătiți

Deloc 
nu sunt 

pregătiți
NŞ/NR Foarte 

bine Bine Nu prea 
pregătiți

Deloc 
nu sunt 

pregătiți
NŞ/NR

Total populație generală: 1,9% 8,5% 45,4% 35,9% 8,4% 2,2% 10,6% 41,4% 36,1% 9,8%

Total populație cu copii 1,8% 9,7% 51,7% 29,1% 7,8% 2,1% 10,9% 46,9% 30,8% 9,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 1,6% 8,2% 50,1% 32,5% 7,6% 2,9% 11,7% 44,6% 31,7% 9,0%

Feminin 2,1% 8,7% 41,4% 38,9% 9,0% 1,5% 9,6% 38,5% 39,9% 10,5%

Mediul de 
reședință:

Urban 1,9% 11,5% 48,2% 32,4% 6,1% 1,3% 14,8% 43,8% 32,6% 7,4%

Rural 1,8% 6,0% 43,2% 38,8% 10,2% 2,9% 7,2% 39,3% 39,0% 11,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 3,4% 12,3% 57,8% 22,5% 4,0% 3,8% 20,8% 49,9% 20,5% 4,9%

30-44 ani 1,0% 10,6% 47,7% 33,2% 7,5% 2,1% 10,9% 44,3% 32,7% 10,1%

45-59 ani 3,0% 3,9% 38,9% 45,1% 9,2% 2,8% 6,4% 34,7% 46,9% 9,1%

60+ 0,9% 7,5% 40,8% 39,7% 11,2% 0,7% 7,2% 38,4% 40,6% 13,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 2,0% 9,0% 47,3% 33,9% 7,7% 2,6% 11,6% 42,7% 33,7% 9,3%

Rus 1,2% 8,4% 38,0% 45,4% 6,9% 0,0% 5,8% 38,5% 46,6% 9,1%

Ucrainean 1,9% 6,0% 37,0% 45,0% 10,0% 0,0% 7,4% 35,2% 46,0% 11,3%

Alta 0,0% 4,4% 33,0% 47,0% 15,6% 0,0% 4,3% 30,8% 50,2% 14,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 2,8% 6,0% 45,2% 31,6% 14,4% 7,9% 8,7% 34,0% 32,8% 16,6%

Nivel mediu 2,0% 6,6% 42,1% 40,0% 9,3% 1,3% 8,0% 40,6% 39,9% 10,2%

Nivel înalt 1,2% 12,0% 49,9% 32,5% 4,4% 0,7% 14,8% 45,7% 32,6% 6,2%

Ocupația:

Activ economic 1,8% 8,0% 48,8% 35,0% 6,5% 3,5% 10,5% 42,2% 36,3% 7,4%

Inactiv economic 2,8% 10,9% 48,2% 31,3% 6,9% 1,5% 15,4% 45,6% 29,0% 8,5%

Pensionar 1,0% 6,7% 37,8% 42,0% 12,6% 0,8% 5,8% 35,8% 43,0% 14,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 1,6% 5,7% 42,5% 36,9% 13,3% 3,4% 6,7% 36,9% 38,0% 14,9%

Nivel mediu 1,4% 7,5% 43,4% 40,5% 7,2% 0,8% 11,0% 40,9% 38,8% 8,4%

Nivel înalt 2,5% 12,2% 50,4% 30,3% 4,6% 2,2% 14,0% 46,2% 31,5% 6,0%
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Tabelul 131.	Credeți că introducerea modalităților alternative de vot ar crește rata participării la alegeri ?

în Republica Moldova, inclusiv Transnistria? în diasporă?

Foarte 
mult Mult Puțin Deloc NŞ/NR Foarte 

mult Mult Puțin Deloc NŞ/NR

Total populație generală: 10,6% 26,4% 26,7% 20,2% 16,0% 21,0% 30,2% 18,3% 14,2% 16,3%

Total populație cu copii 10,0% 28,1% 28,9% 19,7% 13,3% 21,2% 29,9% 21,8% 13,0% 14,1%

Genul 
respondentului:

Masculin 9,3% 26,2% 29,6% 20,5% 14,5% 20,5% 29,8% 21,0% 15,3% 13,4%

Feminin 11,8% 26,7% 24,1% 20,1% 17,3% 21,5% 30,5% 15,9% 13,3% 18,8%

Mediul de 
reședință:

Urban 8,8% 28,2% 30,6% 21,4% 11,0% 20,4% 31,6% 22,7% 13,7% 11,5%

Rural 12,1% 25,0% 23,5% 19,3% 20,0% 21,5% 29,0% 14,6% 14,7% 20,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11,7% 34,7% 32,8% 12,7% 8,2% 23,9% 33,6% 23,2% 11,2% 8,0%

30-44 ani 9,1% 31,4% 28,5% 18,7% 12,3% 18,3% 36,1% 20,4% 12,2% 13,1%

45-59 ani 11,5% 19,7% 23,4% 25,3% 20,1% 19,5% 28,0% 18,6% 17,3% 16,6%

60+ 10,7% 21,9% 23,8% 22,5% 21,1% 22,8% 24,3% 13,1% 15,7% 24,1%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 11,5% 28,1% 28,6% 16,2% 15,5% 23,5% 30,7% 19,5% 11,0% 15,3%

Rus 5,4% 19,1% 17,4% 47,8% 10,3% 5,4% 26,9% 12,1% 41,6% 14,1%

Ucrainean 3,7% 19,7% 22,6% 28,4% 25,5% 8,5% 29,5% 18,7% 15,4% 27,9%

Alta 10,3% 18,1% 13,8% 45,1% 12,7% 13,5% 27,8% 5,4% 36,2% 17,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 12,2% 28,3% 17,8% 18,0% 23,8% 19,2% 31,2% 12,0% 14,1% 23,5%

Nivel mediu 9,9% 23,6% 26,4% 21,7% 18,3% 18,3% 27,2% 19,3% 16,3% 19,0%

Nivel înalt 10,9% 29,2% 31,1% 19,4% 9,5% 25,3% 33,7% 19,8% 11,6% 9,6%

Ocupația:

Activ economic 9,3% 25,9% 31,0% 21,9% 11,9% 21,8% 28,8% 25,4% 14,5% 9,5%

Inactiv economic 13,5% 32,8% 24,4% 14,8% 14,6% 19,5% 37,1% 14,8% 12,4% 16,2%

Pensionar 9,6% 20,9% 22,7% 23,4% 23,5% 21,3% 25,2% 11,3% 15,7% 26,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 10,3% 23,4% 22,4% 20,9% 23,0% 17,7% 25,5% 14,2% 16,9% 25,7%

Nivel mediu 9,9% 28,8% 28,1% 22,2% 11,0% 21,0% 32,6% 17,8% 15,6% 13,1%

Nivel înalt 11,7% 27,1% 29,5% 17,7% 13,9% 24,4% 32,4% 22,8% 10,3% 10,1%



► Pagina 207

Tabelul 132.	Credeți că votul prin Internet urmează să fie introdus pentru diasporă sau pentru toți alegătorii:  
din țară și din străinătate?

Doar în diasporă Doar în țară Și în diasporă, și în 
țară NŞ/NR

Total populație generală: 14,4% 11,0% 55,5% 19,0%

Total populație cu copii 14,5% 10,1% 58,5% 16,9%

Genul respondentului:
Masculin 11,8% 9,2% 60,6% 18,5%

Feminin 16,8% 12,6% 51,1% 19,6%

Mediul de reședință:
Urban 16,3% 11,5% 58,7% 13,5%

Rural 12,9% 10,6% 52,9% 23,6%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 15,8% 12,6% 61,4% 10,2%

30-44 ani 15,8% 8,5% 60,1% 15,5%

45-59 ani 18,2% 9,1% 51,3% 21,5%

60+ 9,6% 13,8% 50,8% 25,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 15,7% 9,4% 59,2% 15,6%

Rus 11,7% 30,4% 31,9% 26,0%

Ucrainean 12,3% 18,7% 41,2% 27,8%

Alta 0,8% 10,5% 41,5% 47,3%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 10,7% 11,0% 54,8% 23,5%

Nivel mediu 12,7% 12,8% 52,3% 22,2%

Nivel înalt 18,3% 8,6% 60,0% 13,0%

Ocupația:

Activ economic 17,5% 9,6% 57,3% 15,7%

Inactiv economic 12,9% 10,5% 61,0% 15,6%

Pensionar 11,5% 13,7% 47,3% 27,5%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 12,6% 11,9% 49,5% 26,0%

Nivel mediu 16,2% 11,5% 55,8% 16,5%

Nivel înalt 14,5% 9,6% 61,2% 14,6%
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Tabelul 133.	Dvs. dețineți ?

Semnătură electronică sau mobilă Buletin de identitate electronic

Da Nu NŞ/NR Da Nu NŞ/NR

Total populație generală: 16,4% 80,8% 2,8% 10,4% 88,1% 1,5%

Total populație cu copii 19,8% 76,3% 3,9% 11,0% 88,0% 1,0%

Genul respondentului:
Masculin 18,2% 78,9% 2,9% 10,0% 88,2% 1,7%

Feminin 14,9% 82,5% 2,7% 10,8% 88,0% 1,3%

Mediul de reședință:
Urban 19,5% 75,7% 4,8% 14,8% 84,0% 1,2%

Rural 13,9% 85,0% 1,1% 6,9% 91,4% 1,7%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 22,7% 72,9% 4,4% 16,3% 81,3% 2,3%

30-44 ani 19,6% 75,8% 4,7% 10,9% 88,0% 1,1%

45-59 ani 18,1% 80,1% 1,8% 10,9% 87,5% 1,6%

60+ 8,3% 90,9% 0,7% 6,0% 92,8% 1,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 16,7% 80,6% 2,7% 10,8% 87,6% 1,5%

Rus 14,1% 81,2% 4,7% 9,2% 90,8% 0,0%

Ucrainean 21,1% 77,3% 1,7% 13,4% 85,0% 1,7%

Alta 11,0% 85,8% 3,2% 3,6% 94,5% 1,9%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 13,6% 84,5% 1,8% 5,2% 92,0% 2,8%

Nivel mediu 12,3% 86,1% 1,6% 7,9% 90,9% 1,2%

Nivel înalt 23,1% 72,3% 4,7% 16,1% 82,6% 1,2%

Ocupația:

Activ economic 23,1% 73,0% 3,9% 13,2% 85,1% 1,6%

Inactiv economic 17,1% 79,4% 3,5% 12,6% 85,5% 1,9%

Pensionar 5,9% 93,8% 0,3% 4,1% 95,1% 0,8%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 8,5% 90,3% 1,2% 4,1% 94,3% 1,5%

Nivel mediu 18,7% 78,5% 2,8% 13,9% 85,5% 0,6%

Nivel înalt 22,1% 73,6% 4,3% 13,3% 84,4% 2,3%
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Tabelul 134.	După părerea Dvs., în ce măsură Dvs. ca și cetățean Vă este asigurat dreptul de participare la luarea deciziilor la nivel 
de administrație publică locală (primăria/consiliul local) în comunitatea Dvs.?

Pe deplin 
asigurat

În mare parte 
asigurat

Nu prea sunt 
asigurat

Deloc nu sunt 
asigurat NŞ/NR

Total populație generală: 16,0% 32,4% 28,3% 14,3% 8,9%

Total populație cu copii 18,1% 34,9% 26,9% 12,4% 7,6%

Genul respondentului:
Masculin 17,3% 33,5% 26,5% 14,7% 8,0%

Feminin 14,9% 31,5% 29,9% 14,0% 9,8%

Mediul de reședință:
Urban 15,8% 34,6% 29,4% 11,8% 8,4%

Rural 16,1% 30,7% 27,4% 16,4% 9,4%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 11,9% 42,7% 28,0% 9,3% 8,1%

30-44 ani 17,9% 32,4% 27,6% 12,8% 9,3%

45-59 ani 18,4% 26,7% 29,9% 17,3% 7,8%

60+ 15,0% 30,6% 27,9% 16,6% 10,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 16,3% 32,0% 28,3% 15,2% 8,2%

Rus 18,7% 30,2% 26,8% 13,3% 10,9%

Ucrainean 8,4% 36,2% 37,1% 10,2% 8,1%

Alta 18,5% 35,4% 21,4% 8,5% 16,2%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 17,3% 26,4% 26,4% 21,0% 9,0%

Nivel mediu 13,1% 32,5% 30,1% 14,6% 9,7%

Nivel înalt 19,2% 35,1% 26,8% 11,0% 7,9%

Ocupația:

Activ economic 18,7% 31,4% 28,6% 13,1% 8,2%

Inactiv economic 12,8% 35,3% 30,1% 13,1% 8,7%

Pensionar 15,3% 31,1% 25,9% 17,4% 10,2%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 14,7% 27,5% 29,5% 17,4% 10,9%

Nivel mediu 16,3% 35,1% 25,7% 13,0% 9,8%

Nivel înalt 17,0% 34,7% 29,5% 12,6% 6,1%
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Tabelul 135.	Vă voi citi o serie de afirmații, iar Dvs., Vă rog să-mi spuneți, dacă sunteți sau nu de acord cu fiecare din ele?

Primăria din comunitatea Dvs. publică informațiile de 
interes pentru cetățeni în mod adecvat și pe înțeles

Cetățenii și societatea civilă au posibilitate de a participa la 
luarea deciziilor în primăria comunității Dvs.

Absolut 
de acord

Mai 
degrabă 
de acord

Mai degrabă 
nu sunt de 

acord

Deloc nu 
sunt de 
acord

NŞ/NR Absolut 
de acord

Mai 
degrabă 
de acord

Mai 
degrabă 

nu sunt de 
acord

Deloc nu 
sunt de 
acord

NŞ/NR

Total populație generală: 26,5% 32,4% 22,5% 9,9% 8,6% 25,5% 30,5% 21,7% 12,8% 9,5%

Total populație cu copii 26,4% 34,1% 23,2% 8,3% 8,0% 20,8% 33,0% 24,9% 10,5% 10,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 24,7% 32,5% 25,5% 8,7% 8,5% 25,1% 31,4% 24,2% 10,5% 8,7%

Feminin 28,1% 32,4% 19,9% 11,0% 8,7% 25,9% 29,6% 19,5% 14,8% 10,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 19,2% 35,7% 29,0% 9,4% 6,7% 17,4% 30,9% 30,4% 13,8% 7,6%

Rural 32,5% 29,8% 17,2% 10,4% 10,2% 32,2% 30,1% 14,5% 12,1% 11,1%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 16,5% 42,9% 27,1% 7,3% 6,2% 17,7% 38,9% 27,0% 12,0% 4,4%

30-44 ani 20,0% 37,7% 25,4% 7,9% 9,0% 15,9% 35,2% 26,6% 11,6% 10,7%

45-59 ani 34,6% 28,2% 19,6% 10,7% 6,9% 36,1% 23,6% 18,9% 13,5% 7,9%

60+ 32,6% 24,3% 19,2% 12,8% 11,1% 31,3% 26,1% 15,9% 14,0% 12,7%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 24,9% 34,5% 23,3% 8,9% 8,4% 24,4% 31,2% 23,6% 11,6% 9,3%

Rus 31,4% 20,9% 26,5% 18,0% 3,2% 35,0% 20,5% 21,6% 18,4% 4,5%

Ucrainean 23,1% 25,5% 23,3% 16,5% 11,7% 19,3% 28,1% 14,9% 24,2% 13,5%

Alta 47,8% 20,7% 8,5% 10,9% 12,1% 40,7% 30,0% 5,6% 13,2% 10,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 30,0% 30,8% 11,9% 11,8% 15,6% 27,0% 32,3% 11,0% 13,8% 15,9%

Nivel mediu 27,1% 30,3% 22,7% 11,1% 8,8% 26,7% 30,6% 20,1% 12,9% 9,8%

Nivel înalt 24,2% 36,0% 27,0% 7,6% 5,2% 23,3% 29,5% 28,5% 12,3% 6,3%

Ocupația:

Activ economic 27,7% 36,0% 22,8% 8,0% 5,5% 25,4% 30,5% 24,8% 12,1% 7,2%

Inactiv economic 19,0% 36,6% 24,0% 9,4% 11,1% 19,6% 36,2% 22,8% 11,7% 9,8%

Pensionar 32,3% 23,0% 20,6% 13,3% 10,8% 31,7% 24,6% 15,9% 15,0% 12,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 32,7% 26,8% 17,3% 11,1% 12,1% 33,8% 28,7% 13,9% 11,5% 12,2%

Nivel mediu 23,4% 32,9% 24,1% 11,5% 8,1% 22,2% 29,8% 22,0% 16,0% 10,2%

Nivel înalt 23,4% 37,6% 26,1% 7,3% 5,7% 20,6% 33,0% 29,1% 11,0% 6,2%
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Tabelul 136.	Vă voi citi o serie de afirmații, iar Dvs. Vă rog să-mi spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu fiecare din ele?

În Moldova sunt prea multe primării și este necesar ca 
primăriile mici să se unească cu altele în primării mai mari Primăria discută/consultă publicul larg în deciziile sale

Absolut 
de 

acord

Mai 
degrabă 

de 
acord

Mai degrabă 
nu sunt de 

acord

Deloc nu 
sunt de 
acord

NŞ/NR Absolut 
de acord

Mai 
degrabă 

de 
acord

Mai 
degrabă 

nu sunt de 
acord

Deloc nu 
sunt de 
acord

NŞ/NR

Total populație generală: 20,9% 16,5% 18,0% 36,9% 7,7% 20,9% 29,7% 21,7% 19,0% 8,7%

Total populație cu copii 18,9% 15,6% 20,2% 37,5% 7,8% 19,8% 32,4% 23,5% 15,9% 8,4%

Genul 
respondentului:

Masculin 23,7% 18,8% 17,3% 33,5% 6,7% 21,9% 31,0% 20,9% 19,4% 6,7%

Feminin 18,4% 14,6% 18,7% 39,8% 8,5% 20,1% 28,6% 22,4% 18,6% 10,4%

Mediul de 
reședință:

Urban 20,7% 20,6% 22,2% 28,8% 7,7% 16,5% 30,5% 24,6% 20,4% 8,0%

Rural 21,1% 13,2% 14,6% 43,5% 7,6% 24,5% 29,0% 19,4% 17,8% 9,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 21,7% 19,4% 21,1% 32,2% 5,5% 17,7% 32,9% 20,3% 22,4% 6,7%

30-44 ani 17,3% 20,2% 25,7% 28,2% 8,6% 16,2% 31,8% 25,6% 16,6% 9,8%

45-59 ani 18,9% 11,0% 14,2% 48,5% 7,5% 23,8% 31,0% 18,8% 20,2% 6,1%

60+ 25,2% 15,5% 11,9% 39,1% 8,4% 25,1% 24,7% 21,2% 18,1% 10,8%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 22,5% 17,8% 18,6% 34,5% 6,6% 21,0% 29,4% 23,2% 18,4% 8,1%

Rus 9,3% 11,1% 26,3% 47,5% 5,9% 21,5% 27,7% 19,0% 21,8% 10,0%

Ucrainean 15,6% 14,5% 15,9% 45,4% 8,6% 14,9% 39,6% 10,7% 25,0% 9,8%

Alta 14,5% 5,2% 8,5% 50,5% 21,2% 27,0% 23,9% 17,1% 17,2% 14,8%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 21,3% 12,2% 11,5% 39,0% 15,9% 22,7% 29,1% 14,9% 18,3% 14,9%

Nivel mediu 18,9% 16,4% 17,0% 40,8% 6,9% 21,0% 31,1% 19,3% 19,7% 8,8%

Nivel înalt 23,2% 18,6% 22,2% 30,9% 5,0% 20,0% 28,0% 28,0% 18,3% 5,7%

Ocupația:

Activ economic 19,4% 19,6% 18,6% 35,8% 6,6% 21,4% 34,7% 19,4% 17,6% 6,9%

Inactiv economic 19,7% 14,9% 21,0% 36,5% 8,0% 16,6% 26,4% 27,7% 20,8% 8,6%

Pensionar 24,3% 13,6% 14,1% 39,0% 9,0% 24,6% 25,7% 19,1% 19,1% 11,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 19,0% 9,8% 16,5% 45,2% 9,5% 24,9% 30,1% 15,3% 17,0% 12,8%

Nivel mediu 20,8% 18,7% 15,4% 36,9% 8,3% 18,9% 28,9% 22,3% 22,1% 7,7%

Nivel înalt 22,8% 21,1% 22,2% 28,7% 5,2% 19,0% 30,1% 27,5% 17,8% 5,6%
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Tabelul 137.	Vă voi citi o serie de afirmații, iar Dvs., Vă rog să-mi spuneți, dacă sunteți sau nu de acord cu fiecare din ele?

Primăria implică și oamenii defavorizați/vulnerabili în 
luarea deciziilor

Personal sunteți disponibil și interesat de a Vă implica în 
procesul de luare a deciziilor la nivel local

Absolut 
de acord

Mai 
degrabă 
de acord

Mai degrabă 
nu sunt de 

acord

Deloc nu 
sunt de 
acord

NŞ/NR Absolut 
de acord

Mai 
degrabă 
de acord

Mai 
degrabă 

nu sunt de 
acord

Deloc nu 
sunt de 
acord

NŞ/NR

Total populație generală: 15,3% 24,4% 21,3% 25,1% 13,9% 30,0% 30,2% 15,6% 18,4% 5,7%

Total populație cu copii 13,0% 23,3% 23,7% 26,8% 13,1% 29,2% 30,0% 16,3% 17,7% 6,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 17,1% 24,8% 23,4% 24,1% 10,6% 29,5% 31,7% 18,6% 15,9% 4,3%

Feminin 13,7% 24,2% 19,5% 25,9% 16,7% 30,4% 29,0% 12,9% 20,6% 7,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 11,6% 24,0% 24,9% 28,0% 11,4% 22,9% 34,1% 20,1% 18,3% 4,6%

Rural 18,4% 24,8% 18,3% 22,7% 15,8% 35,8% 27,1% 11,9% 18,6% 6,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 12,8% 26,8% 27,9% 23,2% 9,2% 27,4% 31,5% 20,5% 15,6% 5,0%

30-44 ani 9,4% 26,2% 25,4% 26,0% 13,0% 21,8% 33,7% 20,3% 19,0% 5,1%

45-59 ani 20,4% 28,3% 16,7% 22,8% 11,8% 40,0% 31,2% 10,0% 14,7% 4,2%

60+ 18,4% 18,4% 17,0% 27,1% 19,0% 31,7% 25,5% 12,3% 22,4% 8,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 14,2% 24,9% 21,9% 26,2% 12,8% 29,9% 30,0% 17,3% 17,8% 5,1%

Rus 11,4% 26,6% 20,5% 20,4% 21,1% 26,4% 30,1% 13,9% 15,5% 14,0%

Ucrainean 17,5% 29,1% 16,3% 23,3% 13,9% 23,3% 43,3% 2,9% 20,9% 9,5%

Alta 30,5% 13,5% 16,4% 17,2% 22,5% 40,2% 21,8% 8,2% 24,8% 5,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 19,9% 20,3% 17,0% 20,9% 21,9% 23,6% 28,7% 11,1% 27,1% 9,5%

Nivel mediu 15,7% 26,1% 20,8% 24,0% 13,4% 31,2% 28,6% 16,5% 16,7% 7,1%

Nivel înalt 12,7% 24,1% 24,0% 28,4% 10,8% 31,4% 33,0% 16,4% 16,8% 2,4%

Ocupația:

Activ economic 13,9% 26,6% 23,0% 24,6% 11,8% 30,5% 31,8% 17,2% 17,8% 2,6%

Inactiv economic 13,7% 24,2% 24,1% 25,3% 12,6% 29,2% 30,9% 16,9% 15,2% 7,9%

Pensionar 19,0% 21,4% 16,0% 25,5% 18,2% 30,1% 27,2% 11,8% 22,7% 8,2%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 19,0% 23,6% 17,5% 21,9% 18,0% 29,6% 28,5% 12,1% 21,6% 8,2%

Nivel mediu 12,7% 25,3% 20,6% 26,0% 15,4% 30,8% 30,4% 13,0% 20,7% 5,0%

Nivel înalt 14,2% 24,4% 25,8% 27,4% 8,2% 29,6% 31,8% 21,5% 13,0% 4,0%



► Pagina 213

Tabelul 138.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”,  
iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, în ce măsură sunteți de acord că Instituțiile de stat  
care trebuie să asigure protecția drepturile omului din Republica Moldova sunt eficiente (lucrează bine) ?

1 Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9

10 
Totalmente 

de acord

99. NŞ/
NR

Total persoane refugiate: 3,0% 1,7% 1,3% 2,0% 15,3% 4,0% 9,6% 11,6% 9,6% 23,3% 18,6%

Total populație generală: 15,5% 3,7% 5,0% 5,7% 22,0% 8,6% 9,3% 7,7% 2,3% 10,8% 9,4%

Total populație cu copii 13,7% 5,1% 4,9% 5,4% 22,1% 7,6% 10,3% 10,3% 2,6% 11,5% 6,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 15,9% 4,2% 5,1% 5,9% 26,6% 8,7% 8,9% 6,9% 2,0% 9,3% 6,5%

Feminin 15,1% 3,3% 5,0% 5,5% 18,0% 8,4% 9,7% 8,4% 2,5% 12,1% 12,0%

Mediul de 
reședință:

Urban 14,9% 6,3% 5,1% 6,4% 22,7% 9,2% 12,1% 6,2% 2,2% 8,4% 6,6%

Rural 15,9% 1,7% 5,0% 5,1% 21,4% 8,1% 7,0% 8,9% 2,3% 12,8% 11,8%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 8,4% 2,4% 4,6% 5,4% 17,0% 12,6% 17,4% 12,1% 3,4% 13,0% 3,9%

30-44 ani 11,3% 5,9% 4,4% 6,0% 25,8% 7,6% 10,8% 8,8% 1,1% 10,9% 7,4%

45-59 ani 21,9% 3,0% 5,0% 4,7% 23,8% 6,8% 5,8% 5,9% 1,2% 11,6% 10,2%

60+ 18,8% 3,1% 5,9% 6,2% 20,2% 8,3% 5,7% 5,2% 3,5% 8,8% 14,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 12,1% 4,1% 5,9% 6,2% 23,1% 9,6% 10,5% 8,6% 2,1% 9,8% 8,0%

Rus 32,0% 2,2% 2,9% 4,5% 10,8% 1,2% 2,2% 0,0% 5,6% 26,3% 12,3%

Ucrainean 35,6% 2,2% 0,0% 2,5% 19,1% 4,1% 7,6% 3,3% 2,5% 8,3% 14,9%

Alta 25,0% 1,4% 0,8% 3,8% 17,6% 5,4% 0,8% 6,0% 1,9% 16,5% 20,9%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 15,5% 1,3% 4,5% 2,6% 19,5% 5,1% 9,7% 4,6% 2,0% 17,7% 17,6%

Nivel mediu 17,9% 4,1% 5,6% 6,2% 22,3% 7,5% 7,7% 8,4% 2,0% 8,9% 9,3%

Nivel înalt 12,3% 4,3% 4,6% 6,3% 22,7% 11,5% 11,3% 8,1% 2,7% 10,3% 5,9%

Ocupația:

Activ economic 17,2% 4,0% 5,5% 5,0% 25,7% 10,0% 10,0% 6,8% 2,1% 7,7% 6,1%

Inactiv economic 11,8% 3,8% 3,4% 7,0% 18,8% 6,4% 10,8% 11,6% 2,6% 16,6% 7,1%

Pensionar 16,7% 3,3% 5,9% 5,3% 19,7% 8,6% 6,8% 4,9% 2,2% 9,6% 16,9%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 21,6% 2,5% 4,4% 4,8% 19,7% 8,0% 6,3% 4,6% 1,1% 12,8% 14,3%

Nivel mediu 13,8% 5,7% 5,8% 6,0% 21,2% 7,0% 9,2% 8,9% 3,6% 11,0% 7,7%

Nivel înalt 11,1% 3,0% 4,9% 6,2% 25,0% 10,8% 12,5% 9,5% 2,1% 8,7% 6,4%
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Tabelul 139.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”,  
iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, în ce măsură sunteți de acord că activitățile  
și intervențiile sistemului național de protecție a drepturile omului sunt transparente şi clare?

1 Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9

10 
Totalmente 

de acord

99. NŞ/
NR

Total persoane refugiate: 3,7% 2,3% 2,7% 2,7% 13,3% 5,6% 7,0% 11,3% 6,6% 23,6% 21,3%

Total populație generală: 18,0% 2,3% 6,5% 6,4% 18,1% 8,7% 8,0% 7,4% 2,8% 11,0% 10,7%

Total populație cu copii 17,5% 2,7% 7,6% 5,5% 18,7% 9,1% 9,3% 8,9% 2,6% 11,6% 6,5%

Genul 
respondentului:

Masculin 18,2% 1,5% 6,1% 7,2% 21,4% 8,6% 10,4% 6,2% 2,2% 10,4% 7,9%

Feminin 17,8% 2,9% 6,9% 5,7% 15,2% 8,7% 6,0% 8,5% 3,4% 11,5% 13,2%

Mediul de 
reședință:

Urban 17,2% 2,9% 6,0% 8,9% 20,5% 8,8% 9,5% 6,2% 2,9% 9,6% 7,6%

Rural 18,7% 1,7% 7,0% 4,4% 16,1% 8,6% 6,9% 8,4% 2,8% 12,2% 13,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,3% 2,1% 8,4% 5,9% 16,1% 8,4% 12,7% 13,0% 5,8% 11,4% 2,8%

30-44 ani 12,7% 3,3% 8,0% 7,5% 20,6% 10,3% 9,5% 8,2% 2,2% 9,1% 8,5%

45-59 ani 23,1% 0,0% 6,9% 4,2% 18,2% 9,6% 6,1% 4,2% 1,9% 15,4% 10,4%

60+ 21,9% 3,1% 3,8% 7,3% 16,8% 6,6% 5,2% 5,8% 2,3% 9,2% 17,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 14,5% 2,6% 7,3% 6,7% 18,9% 9,5% 9,3% 8,4% 3,1% 10,2% 9,7%

Rus 51,4% 0,0% 0,0% 1,2% 9,5% 8,4% 0,0% 0,0% 3,3% 16,2% 9,8%

Ucrainean 31,0% 2,4% 4,9% 9,0% 16,6% 1,9% 2,5% 4,1% 0,8% 11,4% 15,5%

Alta 25,2% 0,0% 3,3% 3,0% 14,2% 6,0% 3,8% 3,8% 1,9% 18,2% 20,6%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 16,0% 1,3% 5,3% 3,2% 12,4% 8,1% 8,9% 2,8% 2,7% 17,7% 21,7%

Nivel mediu 21,4% 1,4% 6,2% 7,8% 16,4% 7,9% 7,8% 7,2% 2,0% 10,7% 11,0%

Nivel înalt 14,4% 3,8% 7,5% 6,0% 22,8% 9,9% 8,0% 9,8% 4,0% 8,4% 5,5%

Ocupația:

Activ economic 19,7% 1,7% 8,4% 7,1% 19,4% 10,7% 8,8% 6,6% 3,3% 8,9% 5,5%

Inactiv economic 15,2% 2,4% 5,4% 4,8% 17,7% 8,2% 9,6% 10,5% 3,2% 15,8% 7,2%

Pensionar 18,3% 3,0% 5,0% 7,0% 16,5% 6,2% 5,3% 5,5% 1,8% 9,2% 22,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 21,7% 1,8% 8,2% 5,1% 11,6% 8,0% 4,6% 6,5% 1,5% 13,3% 17,6%

Nivel mediu 18,4% 2,6% 4,4% 5,7% 19,4% 8,7% 9,3% 7,3% 4,7% 11,1% 8,2%

Nivel înalt 13,9% 2,3% 6,9% 8,3% 23,2% 9,2% 10,2% 8,5% 2,3% 8,6% 6,5%
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Tabelul 140.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”, iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, 
în ce măsură sunteți de acord cu actualele politici în domeniul drepturilor omului în Republica Moldova?

Actualele politici în domeniul drepturilor omului sunt mai bune în comparație cu 10 ani în urmă

1 Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9

10 
Totalmente 

de acord

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 25,2% 3,2% 4,7% 4,0% 13,2% 6,7% 7,8% 10,6% 3,8% 12,8% 8,2%

Total populație cu copii 21,0% 3,6% 5,2% 3,9% 13,4% 7,4% 9,0% 9,0% 4,9% 14,0% 8,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 22,3% 3,1% 5,6% 4,2% 17,1% 5,5% 8,1% 10,1% 4,3% 13,3% 6,3%

Feminin 27,7% 3,2% 3,8% 3,7% 9,8% 7,7% 7,5% 10,9% 3,3% 12,4% 9,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 22,0% 2,0% 3,5% 3,0% 15,1% 9,2% 10,5% 11,3% 4,7% 13,4% 5,2%

Rural 27,8% 4,1% 5,6% 4,7% 11,6% 4,6% 5,6% 9,9% 3,1% 12,3% 10,7%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 13,6% 1,4% 5,3% 0,9% 15,3% 8,5% 9,7% 11,9% 6,3% 16,8% 10,3%

30-44 ani 18,3% 2,1% 5,8% 3,7% 14,6% 8,7% 10,3% 12,3% 3,5% 14,0% 6,8%

45-59 ani 33,4% 4,4% 2,9% 5,6% 15,4% 4,2% 7,1% 8,1% 2,6% 11,3% 4,9%

60+ 32,5% 4,2% 4,5% 4,8% 9,0% 5,5% 4,8% 10,0% 3,4% 10,4% 10,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 19,5% 3,5% 5,1% 4,3% 13,8% 6,8% 8,6% 12,0% 4,3% 14,0% 7,9%

Rus 60,9% 0,0% 4,1% 0,0% 11,4% 3,7% 3,2% 2,2% 0,0% 5,9% 8,6%

Ucrainean 42,8% 0,8% 1,4% 2,3% 10,6% 11,7% 7,0% 6,4% 0,0% 6,5% 10,6%

Alta 53,9% 3,1% 2,7% 3,7% 7,7% 2,2% 1,4% 2,1% 3,2% 9,4% 10,5%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 29,2% 2,3% 4,9% 2,7% 8,7% 4,4% 7,6% 7,2% 2,5% 16,4% 14,1%

Nivel mediu 30,9% 5,0% 4,8% 4,9% 10,7% 5,9% 5,7% 11,2% 2,9% 9,9% 8,2%

Nivel înalt 16,0% 1,2% 4,4% 3,3% 18,5% 8,7% 10,6% 11,3% 5,5% 15,0% 5,6%

Ocupația:

Activ economic 22,4% 2,6% 5,7% 2,9% 16,5% 6,3% 9,8% 10,9% 3,0% 13,9% 6,0%

Inactiv economic 23,2% 2,8% 3,8% 4,3% 10,6% 8,1% 7,1% 9,7% 6,2% 15,1% 9,1%

Pensionar 31,2% 4,3% 4,0% 5,3% 11,0% 5,7% 5,5% 10,9% 2,4% 8,8% 10,7%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 34,8% 3,4% 5,2% 5,0% 11,9% 4,5% 5,3% 6,6% 2,4% 10,3% 10,7%

Nivel mediu 23,3% 3,5% 4,4% 4,6% 9,4% 7,6% 8,1% 12,5% 3,5% 15,2% 7,9%

Nivel înalt 17,5% 2,6% 4,4% 2,3% 18,3% 7,9% 10,0% 12,5% 5,5% 12,9% 6,1%
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Tabelul 141.	Evaluând pe o scară de la „1” la „10”, unde „1” semnifică „Totalmente dezacord”, iar „10” semnifică „Totalmente de acord”, 
în ce măsură sunteți de acord cu actualele politici în domeniul drepturilor omului în Republica Moldova?

Actualele politici în domeniul drepturilor omului corespund cerințelor/ standartelor internaționale

1 Totalmente 
dezacord 2 3 4 5 6 7 8 9

10 
Totalmente 

de acord

99. NŞ/
NR

Total populație generală: 27,3% 2,9% 4,6% 6,0% 11,7% 5,0% 8,4% 9,2% 2,6% 8,9% 13,4%

Total populație cu copii 25,2% 2,2% 3,6% 6,4% 12,2% 6,4% 10,0% 8,7% 3,4% 9,2% 12,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 26,4% 2,3% 5,4% 7,6% 14,4% 4,3% 8,5% 9,2% 3,0% 8,3% 10,8%

Feminin 28,2% 3,5% 3,8% 4,6% 9,4% 5,6% 8,4% 9,2% 2,3% 9,4% 15,6%

Mediul de 
reședință:

Urban 22,1% 2,6% 5,3% 7,7% 14,8% 6,0% 10,9% 9,7% 2,6% 8,3% 9,9%

Rural 31,6% 3,2% 3,9% 4,6% 9,1% 4,2% 6,4% 8,8% 2,6% 9,3% 16,3%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 16,6% 3,1% 4,8% 9,9% 10,2% 7,0% 13,4% 13,0% 4,8% 8,8% 8,4%

30-44 ani 19,2% 2,4% 4,9% 4,6% 12,8% 7,0% 11,8% 11,5% 1,7% 10,1% 14,1%

45-59 ani 38,5% 2,1% 3,0% 8,7% 14,7% 3,0% 4,9% 5,2% 2,6% 7,6% 9,7%

60+ 33,1% 4,0% 5,3% 2,8% 9,4% 3,4% 4,8% 7,7% 2,2% 8,7% 18,6%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 22,5% 3,4% 5,0% 6,5% 12,6% 5,9% 9,4% 10,0% 3,0% 9,0% 12,7%

Rus 54,7% 0,0% 1,2% 3,2% 8,6% 0,0% 6,0% 6,0% 0,0% 8,3% 11,9%

Ucrainean 41,3% 0,0% 2,7% 2,3% 8,7% 2,1% 6,7% 7,4% 2,3% 4,7% 21,8%

Alta 54,5% 2,2% 2,8% 5,7% 4,1% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 11,6% 15,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 28,7% 2,0% 4,4% 5,9% 9,1% 3,0% 4,4% 6,3% 3,0% 10,9% 22,2%

Nivel mediu 32,2% 3,7% 4,3% 6,5% 9,3% 4,1% 8,3% 7,2% 3,7% 7,7% 13,1%

Nivel înalt 20,4% 2,3% 5,0% 5,3% 16,0% 7,0% 10,4% 13,1% 1,1% 9,5% 9,8%

Ocupația:

Activ economic 26,6% 2,1% 4,9% 7,5% 12,9% 6,2% 8,4% 8,0% 2,9% 8,0% 12,6%

Inactiv economic 24,1% 3,0% 4,2% 7,0% 10,2% 5,7% 9,9% 11,5% 3,7% 11,8% 8,8%

Pensionar 31,7% 4,1% 4,4% 2,7% 11,4% 2,6% 6,9% 8,6% 1,1% 7,2% 19,3%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 35,5% 3,7% 4,4% 3,8% 8,5% 2,6% 5,3% 5,6% 2,7% 7,8% 20,2%

Nivel mediu 25,7% 2,4% 5,2% 7,2% 11,1% 6,8% 7,1% 10,6% 2,8% 10,0% 11,2%

Nivel înalt 20,9% 2,7% 4,0% 7,0% 15,4% 5,7% 12,8% 11,4% 2,5% 8,7% 8,8%
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Tabelul 142.	Unde ați apela în primul rând în cazul încălcării drepturilor Dvs. sau a rudelor Dvs.?

Poliție Instanțele 
de judecată Procuratură Avocatul 

Poporului Primărie Mass 
media

Consiliul de 
egalitate

Guvern / 
ministere

Total populație generală: 46,1% 5,3% 2,6% 4,0% 11,9% 1,5% 1,0% 0,6%

Total populație cu copii 50,6% 6,2% 2,4% 3,7% 8,9% 2,4% 0,7% 1,0%

Genul respondentului:
Masculin 52,7% 4,1% 3,1% 4,7% 6,6% 2,2% 0,7% 0,2%

Feminin 40,3% 6,4% 2,2% 3,5% 16,5% 0,9% 1,3% 0,9%

Mediul de reședință:
Urban 55,6% 6,3% 3,3% 3,2% 5,0% 1,3% 1,7% 0,7%

Rural 38,2% 4,5% 2,1% 4,7% 17,5% 1,6% 0,5% 0,5%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 58,5% 7,6% 2,6% 2,0% 4,9% 1,4% 2,4% 0,5%

30-44 ani 51,8% 6,7% 2,6% 4,8% 7,5% 2,2% 1,0% 1,1%

45-59 ani 46,2% 4,8% 2,3% 2,8% 11,0% 1,0% 1,3% 0,4%

60+ 33,0% 3,0% 2,8% 5,4% 20,9% 1,2% 0,0% 0,4%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 48,7% 5,1% 2,3% 3,4% 12,2% 1,6% 1,1% 0,7%

Rus 52,3% 0,0% 4,3% 11,4% 9,9% 0,0% 2,5% 0,0%

Ucrainean 34,4% 5,0% 1,5% 6,9% 9,2% 2,1% 0,0% 0,0%

Alta 20,7% 11,6% 6,6% 4,4% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 35,0% 6,9% 1,6% 5,4% 16,1% 0,3% 0,0% 0,7%

Nivel mediu 44,4% 3,9% 2,5% 3,3% 13,1% 1,6% 1,0% 0,1%

Nivel înalt 53,1% 6,4% 3,2% 4,3% 8,4% 1,9% 1,5% 1,1%

Ocupația:

Activ economic 52,9% 5,1% 2,6% 3,6% 9,0% 1,8% 1,6% 1,0%

Inactiv economic 50,5% 7,5% 3,0% 2,9% 6,6% 1,2% 1,3% 0,3%

Pensionar 31,4% 3,3% 2,3% 5,8% 21,5% 1,3% 0,0% 0,2%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 36,7% 4,5% 3,1% 5,7% 15,7% 1,0% 0,3% 0,0%

Nivel mediu 44,4% 5,9% 3,1% 3,6% 13,4% 1,8% 1,0% 0,9%

Nivel înalt 57,0% 5,5% 1,6% 2,8% 6,5% 1,6% 1,7% 0,9%
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Tabelul 143.	Unde ați apela în primul rând în cazul încălcării drepturilor Dvs. sau a rudelor Dvs.?

Oficiile teritoriale 
de asistență juridică 

garantată de stat

CtEDO – Curtea 
Europeană pentru 
Drepturile Omului

Președinție Parlament ONG-uri Alte 
categorii 

Nu aș 
apela 

nicăieri

Nu știu 
/Nu 

răspunde

Total populație generală: 0,5% 2,9% 0,9% 0,5% 0,4% 1,2% 16,3% 4,4%

Total populație cu copii 0,3% 3,0% 0,3% 0,7% 0,0% 1,7% 13,4% 4,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 0,3% 2,1% 0,8% 0,5% 0,8% 0,6% 16,9% 3,8%

Feminin 0,8% 3,6% 1,0% 0,5% 0,0% 1,6% 15,7% 4,9%

Mediul de 
reședință:

Urban 1,0% 3,1% 0,8% 0,9% 0,0% 1,0% 13,1% 3,0%

Rural 0,2% 2,7% 0,9% 0,2% 0,7% 1,3% 18,9% 5,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 0,0% 2,6% 0,0% 0,5% 0,5% 0,9% 9,8% 6,0%

30-44 ani 0,0% 4,4% 0,6% 0,4% 0,6% 1,1% 11,2% 4,0%

45-59 ani 1,6% 2,2% 1,0% 0,9% 0,5% 1,0% 19,3% 3,6%

60+ 0,6% 2,2% 1,6% 0,3% 0,0% 1,5% 22,7% 4,3%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 0,7% 2,6% 0,9% 0,6% 0,5% 1,4% 14,1% 4,1%

Rus 0,0% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 0,0% 13,8% 4,5%

Ucrainean 0,0% 10,1% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 22,7% 6,7%

Alta 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 37,4% 6,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 0,8% 2,0% 1,1% 0,7% 0,0% 1,9% 19,8% 7,8%

Nivel mediu 0,2% 3,1% 1,1% 0,4% 0,4% 1,0% 20,6% 3,2%

Nivel înalt 0,8% 3,0% 0,4% 0,6% 0,5% 1,1% 9,1% 4,3%

Ocupația:

Activ economic 0,5% 2,6% 0,6% 0,2% 0,4% 1,5% 13,2% 3,5%

Inactiv economic 0,6% 4,2% 0,0% 0,7% 0,7% 1,0% 13,3% 6,3%

Pensionar 0,6% 2,0% 2,1% 0,8% 0,0% 0,9% 23,9% 3,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 0,3% 2,8% 1,0% 0,3% 0,0% 1,0% 21,5% 6,1%

Nivel mediu 1,1% 3,3% 1,0% 0,5% 0,5% 1,7% 15,0% 2,7%

Nivel înalt 0,3% 2,5% 0,6% 0,7% 0,6% 0,9% 12,4% 4,3%
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Tabelul 144.	Ce drepturi vi s-au încălcat personal în ultimii 2 ani?

Dreptul 
la 

educație

Dreptul 
la 

sănătate

Dreptul la 
protecție 

socială

Dreptul la libertatea 
de conștiință, de 

gândire şi de religie

Libertatea 
întrunirilor

Dreptul la un proces judecătoresc echitabil (inclusiv 
dreptul la asistență juridică, judecarea cauzei în 

mod echitabil, public, în termen rezonabil, de către 
o instanță independentă şi imparțială)

Total persoane refugiate: 0,3% 6,6% 5,0% 1,3% 0,7% 0,0%

Total populație generală: 2,9% 9,0% 5,6% 2,5% 0,6% 2,5%

Total populație cu copii 4,4% 7,9% 6,5% 2,7% 0,7% 3,8%

Genul 
respondentului:

Masculin 3,2% 6,1% 4,8% 2,5% 1,0% 2,8%

Feminin 2,6% 11,5% 6,4% 2,5% 0,4% 2,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 5,9% 8,7% 6,1% 3,3% 1,4% 3,7%

Rural 0,4% 9,2% 5,3% 1,9% 0,0% 1,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 6,1% 6,2% 3,6% 4,9% 2,9% 3,9%

30-44 ani 5,9% 8,7% 6,4% 2,6% 0,0% 2,6%

45-59 ani 0,0% 14,7% 5,3% 2,2% 0,5% 2,5%

60+ 0,2% 6,5% 6,5% 1,2% 0,0% 1,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 3,2% 9,6% 5,2% 2,6% 0,8% 3,0%

Rus 6,0% 5,0% 1,2% 3,7% 0,0% 0,0%

Ucrainean 0,0% 9,1% 12,4% 2,5% 0,0% 0,0%

Alta 0,0% 4,4% 7,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 1,3% 11,6% 5,9% 1,2% 0,0% 1,1%

Nivel mediu 1,6% 8,1% 5,9% 2,3% 0,4% 1,8%

Nivel înalt 5,2% 8,9% 5,2% 3,3% 1,2% 4,0%

Ocupația:

Activ economic 4,4% 9,3% 3,6% 3,0% 1,3% 3,3%

Inactiv economic 3,2% 7,3% 6,5% 3,0% 0,3% 2,2%

Pensionar 0,2% 10,1% 7,7% 1,3% 0,0% 1,6%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 0,5% 11,7% 8,1% 1,3% 0,3% 1,6%

Nivel mediu 4,8% 7,2% 5,7% 3,7% 0,5% 2,2%

Nivel înalt 3,4% 8,0% 3,1% 2,5% 1,0% 3,8%
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Tabelul 145.	Ce drepturi vi s-au încălcat personal în ultimii 2 ani?

Dreptul la integritate fizică 
și psihică (dreptul de a nu fi 
supus torturii, pedepselor, 
tratamentului inuman sau 

degradant)

Dreptul 
la libera 

circulație

Dreptul la 
proprietate 

Dreptul 
la apă și 
sanitație

Dreptul la 
informație, 

libertatea opiniei 
și exprimării

Dreptul de a nu 
fi discriminate 
persoanele cu 

dizabilități

Dreptul la 
muncă şi 
protecția 

muncii

Total persoane refugiate: 0,0% 1,7% 1,0% 3,7% 3,7% 2,0% 3,7%

Total populație generală: 0,5% 1,4% 2,0% 1,7% 2,0% 1,5% 2,2%

Total populație cu copii 0,5% 1,6% 1,2% 2,4% 1,2% 1,7% 2,3%

Genul 
respondentului:

Masculin 0,4% 1,7% 2,1% 0,9% 1,1% 0,9% 2,1%

Feminin 0,7% 1,3% 1,9% 2,4% 2,7% 1,9% 2,3%

Mediul de 
reședință:

Urban 0,8% 2,4% 2,2% 1,9% 2,1% 2,2% 3,1%

Rural 0,3% 0,7% 1,8% 1,6% 1,8% 0,9% 1,5%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 1,4% 3,8% 5,2% 0,5% 5,7% 4,3% 2,9%

30-44 ani 0,3% 1,9% 0,4% 2,5% 0,3% 0,7% 2,1%

45-59 ani 0,0% 0,8% 2,2% 2,4% 2,2% 1,4% 2,6%

60+ 0,6% 0,0% 1,4% 1,3% 1,0% 0,5% 1,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 0,6% 1,7% 2,0% 1,7% 2,1% 1,7% 2,3%

Rus 0,0% 0,0% 1,2% 0,0% 2,5% 2,5% 2,0%

Ucrainean 0,0% 0,0% 4,9% 3,1% 1,7% 0,0% 0,0%

Alta 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 1,7%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 1,0% 1,7% 2,4% 1,3% 2,1% 0,7% 2,8%

Nivel mediu 0,2% 0,9% 2,1% 1,7% 0,7% 0,9% 1,6%

Nivel înalt 0,7% 2,0% 1,7% 2,0% 3,6% 2,5% 2,8%

Ocupația:

Activ economic 0,8% 1,7% 1,7% 1,1% 2,6% 1,5% 2,1%

Inactiv economic 0,0% 1,9% 3,1% 2,8% 2,2% 1,6% 3,0%

Pensionar 0,6% 0,6% 1,5% 1,5% 0,8% 1,3% 1,5%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 0,5% 1,0% 2,8% 1,2% 1,1% 1,4% 1,5%

Nivel mediu 0,3% 2,5% 1,8% 2,3% 2,1% 1,9% 2,4%

Nivel înalt 0,8% 0,8% 1,5% 1,6% 2,7% 1,1% 2,7%
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Tabelul 146.	 Ce drepturi vi s-au încălcat personal în ultimii 2 ani?

Dreptul de a 
alege și de a 

fi ales

Dreptul la 
egalitate şi 

nediscriminare 

Dreptul la 
o viață fără 
violență în 

familie

Dreptul la 
libertate 

personală și 
viață privată

 Dreptul de 
participare în 

luarea deciziilor la 
nivel local

Alte 
drepturi Niciunul NȘ/NR

Total persoane refugiate: 0,7% 2,7% 0,0% 0,7% 3,0% 0,0% 79,1% 2,3%

Total populație generală: 0,5% 1,7% 1,9% 2,0% 1,5% 0,6% 69,6% 7,3%

Total populație cu copii 0,8% 1,7% 1,6% 2,4% 1,4% 0,4% 67,8% 8,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 0,0% 0,6% 0,5% 1,3% 1,5% 1,3% 69,6% 10,2%

Feminin 0,9% 2,7% 3,2% 2,6% 1,4% 0,1% 69,7% 4,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 0,6% 2,7% 2,4% 2,7% 0,8% 0,4% 62,2% 13,0%

Rural 0,4% 0,8% 1,6% 1,5% 2,0% 0,9% 75,7% 2,6%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 1,5% 4,8% 3,4% 4,8% 2,1% 0,0% 61,2% 10,3%

30-44 ani 0,7% 0,4% 0,7% 1,1% 0,6% 0,6% 64,1% 13,8%

45-59 ani 0,0% 1,4% 2,4% 3,0% 3,0% 1,9% 71,2% 2,5%

60+ 0,0% 1,2% 1,9% 0,5% 0,8% 0,2% 78,8% 2,9%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 0,6% 2,1% 2,3% 2,3% 1,6% 0,8% 67,7% 7,7%

Rus 0,0% 0,0% 1,9% 3,2% 2,5% 0,0% 74,4% 11,7%

Ucrainean 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 76,3% 4,3%

Alta 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 85,2% 2,1%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 0,5% 0,7% 1,6% 0,5% 0,0% 1,7% 68,7% 4,4%

Nivel mediu 0,6% 1,4% 1,0% 1,7% 0,8% 0,7% 74,1% 6,0%

Nivel înalt 0,3% 2,5% 3,3% 3,1% 3,1% 0,1% 64,3% 10,2%

Ocupația:

Activ economic 0,5% 1,5% 2,4% 3,7% 2,0% 0,8% 65,7% 11,0%

Inactiv economic 1,0% 2,2% 1,3% 0,6% 0,7% 0,5% 69,9% 6,0%

Pensionar 0,0% 1,5% 2,0% 0,9% 1,6% 0,6% 75,1% 3,1%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 0,0% 0,3% 0,7% 0,5% 0,4% 0,5% 71,9% 3,9%

Nivel mediu 0,9% 2,1% 2,4% 1,9% 2,2% 1,0% 71,0% 6,4%

Nivel înalt 0,5% 2,7% 2,7% 3,6% 1,8% 0,5% 66,0% 11,5%
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Tabelul 147.	Ați încercat să Vă revendicați/apărați drepturile respective când au fost încălcate? 

 

Populație generală: Populație cu copii

Da Nu NȘ/NR Da Nu NȘ/NR

% NR. % NR. % NR. % NR. % NR. % NR.

1.	 Dreptul la educație 26,3% 6 73,7% 17 0,0% 0 25,0% 4 75,0% 10 0,0% 0

2.	 Dreptul la sănătate 51,1% 45 48,9% 44 0,0% 0 55,0% 17 45,0% 12 0,0% 0

3.	 Dreptul la protecție socială 49,3% 27 49,1% 30 1,6% 1 49,9% 12 46,6% 10 3,5% 1

4.	 Dreptul la libertatea de conștiință, de gândire și de religie 41,2% 9 58,8% 11 0,0% 0 39,7% 4 60,3% 5 0,0% 0

5.	 Libertatea de întrunire 16,4% 1 83,6% 3 0,0% 0 32,7% 1 67,3% 1 0,0% 0

6.	 Dreptul la un proces judecătoresc echitabil (inclusiv dreptul 
la asistență juridică, judecarea cauzei în mod echitabil, public, 
în termen rezonabil, de către o instanță independentă și 
imparțială)

63,3% 13 29,3% 7 7,4% 2 63,4% 6 29,7% 3 6,9% 1

7.	 Dreptul la integritate fizică și psihică (dreptul de a nu fi supus 
torturii, pedepselor, tratamentului inuman sau degradant) 67,3% 4 32,7% 2 0,0% 0 100,0% 2 0,0% 0 0,0% 0

8.	 Dreptul la libera circulație 32,6% 4 67,4% 9 0,0% 0 31,4% 2 68,6% 4 0,0% 0

9.	 Dreptul la proprietate 48,1% 11 51,9% 11 0,0% 0 22,8% 1 77,2% 4 0,0% 0

10.	Dreptul la apă și sanitație 50,5% 9 49,5% 10 0,0% 0 46,8% 4 53,2% 5 0,0% 0

11.	Dreptul la informație, libertatea opiniei şi exprimării 48,2% 10 51,8% 11 0,0% 0 58,7% 3 41,3% 2 0,0% 0

12.	Dreptul de a nu fi discriminate persoanele cu dizabilități 74,0% 11 26,0% 4 0,0% 0 100,0% 7 0,0% 0 0,0% 0

13.	Dreptul la muncă şi protecția muncii 49,5% 10 46,5% 10 4,0% 1 57,4% 4 32,8% 3 9,8% 1

14.	Dreptul de a alege și de a fi ales 22,1% 1 77,9% 4 0,0% 0 35,6% 1 64,4% 2 0,0% 0

15.	Dreptul la egalitate şi nediscriminare 78,3% 15 16,6% 3 5,1% 1 86,7% 6 0,0% 0 13,3% 1

16.	Dreptul la o viață fără violență în familie 52,0% 10 48,0% 11 0,0% 0 86,5% 5 13,5% 1 0,0% 0

17.	Dreptul la libertate personală și viață privată 64,8% 14 35,2% 7 0,0% 0 78,7% 7 21,3% 2 0,0% 0

18.	 Dreptul de participare în luarea deciziilor la nivel local 29,1% 4 70,9% 10 0,0% 0 48,7% 2 51,3% 2 0,0% 0

19.	Alte drepturi 76,6% 4 23,4% 1 0,0% 0 100,0% 1 0,0% 0 0,0% 0
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Tabelul 147.1 Ați încercat să Vă revendicați/apărați drepturile respective când au fost încălcate? Total Persoane refugiate:

 
Da Nu NȘ/NR

% NR. % NR. % NR.

1.	 1. Dreptul la educație 0,0% 0 100,0% 1 0,0% 0

2.	 2. Dreptul la sănătate 65,0% 13 35,0% 7 0,0% 0

3.	 Dreptul la protecție socială 46,7% 7 53,3% 8 0,0% 0

4.	 Dreptul la libertatea de conștiință, de gândire și de religie 100,0% 4 0,0% 0 0,0% 0

5.	 Libertatea de întrunire 0,0% 0 100,0% 2 0,0% 0

6.	 Dreptul la un proces judecătoresc echitabil (inclusiv dreptul la asistență juridică, judecarea 
cauzei în mod echitabil, public, în termen rezonabil, de către o instanță independentă și 
imparțială)

0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0

7.	 Dreptul la integritate fizică și psihică (dreptul de a nu fi supus torturii, pedepselor, tratamentului 
inuman sau degradant) 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0

8.	 Dreptul la libera circulație 0,0% 0 100,0% 5 0,0% 0

9.	 Dreptul la proprietate 33,3% 1 66,7% 2 0,0% 0

10.	Dreptul la apă și sanitație 63,6% 7 36,4% 4 0,0% 0

11.	Dreptul la informație, libertatea opiniei şi exprimării 100,0% 11 0,0% 0 0,0% 0

12.	Dreptul de a nu fi discriminate persoanele cu dizabilități 66,7% 4 33,3% 2 0,0% 0

13.	Dreptul la muncă şi protecția muncii 45,5% 5 54,5% 6 0,0% 0

14.	Dreptul de a alege și de a fi ales 100,0% 2 0,0% 0 0,0% 0

15.	Dreptul la egalitate şi nediscriminare 50,0% 4 50,0% 4 0,0% 0

16.	Dreptul la o viață fără violență în familie 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0

17.	Dreptul la libertate personală și viață privată 0,0% 0 100,0% 2 0,0% 0

18.	 Dreptul de participare în luarea deciziilor la nivel local 100,0% 9 0,0% 0 0,0% 0

19.	Alte drepturi 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0
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Tabelul 148.	Ați încercat să Vă revendicați/apărați drepturile respective când au fost încălcate?

Dreptul la sănătate Dreptul la protecție socială

Număr Da Nu NȘ/NR Număr Da Nu NȘ/NR

Total populație generală: 89 51,1% 48,9% 0,0% 58 49,3% 49,1% 1,6%

Genul respondentului:
Masculin 20 51,4% 48,6% 0,0% 17 48,6% 51,4% 0,0%

Feminin 69 50,9% 49,1% 0,0% 41 49,8% 47,6% 2,6%

Mediul de reședință:
Urban 35 50,4% 49,6% 0,0% 28 29,5% 67,2% 3,3%

Rural 54 51,5% 48,5% 0,0% 30 67,5% 32,5% 0,0%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 11 48,8% 51,2% 0,0% 7 29,1% 57,9% 13,0%

30-44 ani 22 59,0% 41,0% 0,0% 14 54,6% 45,4% 0,0%

45-59 ani 30 51,5% 48,5% 0,0% 10 66,9% 33,1% 0,0%

60+ 26 41,0% 59,0% 0,0% 27 41,3% 58,7% 0,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 79 47,9% 52,1% 0,0% 43 45,1% 52,8% 2,1%

Rus 2 50,0% 50,0% 0,0% 1 0,0% 100,0% 0,0%

Ucrainean 5 100,0% 0,0% 0,0% 9 50,0% 50,0% 0,0%

Alta 3 62,0% 38,0% 0,0% 5 89,0% 11,0% 0,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 18 51,9% 48,1% 0,0% 11 53,2% 46,8% 0,0%

Nivel mediu 38 53,8% 46,2% 0,0% 29 50,0% 50,0% 0,0%

Nivel înalt 33 47,4% 52,6% 0,0% 18 46,3% 49,1% 4,6%

Ocupația:

Activ economic 34 44,8% 55,2% 0,0% 13 34,7% 65,3% 0,0%

Inactiv economic 21 72,2% 27,8% 0,0% 17 68,6% 26,6% 4,8%

Pensionar 34 43,6% 56,4% 0,0% 28 43,5% 56,5% 0,0%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 41 52,0% 48,0% 0,0% 30 59,2% 40,8% 0,0%

Nivel mediu 23 51,2% 48,8% 0,0% 18 43,6% 51,6% 4,8%

Nivel înalt 25 49,6% 50,4% 0,0% 10 33,8% 66,2% 0,0%
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Tabelul 149.	În cazul în care v-ați adresat cu privire la încălcarea vreunui drept, la ce instituții ați apelat?

Parlament Guvern Instanțe de 
judecată Poliție Procuratura Curtea 

Constituțională Primărie Avocatul 
poporului

Total populație generală: 0,5% 0,5% 5,6% 19,5% 4,0% 0,2% 9,4% 1,9%

Total populație cu copii 1,3% 0,9% 5,4% 24,1% 5,7% 0,0% 11,0% 1,7%

Genul 
respondentului:

Masculin 0,4% 0,5% 4,9% 20,4% 4,5% 0,3% 5,9% 1,7%

Feminin 0,6% 0,5% 6,2% 18,8% 3,5% 0,1% 12,5% 2,1%

Mediul de 
reședință:

Urban 0,0% 0,6% 7,0% 18,0% 5,4% 0,4% 6,0% 2,6%

Rural 0,9% 0,4% 4,4% 20,8% 2,9% 0,0% 12,2% 1,4%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 0,0% 0,5% 4,1% 23,6% 5,0% 0,0% 6,2% 1,5%

30-44 ani 1,7% 1,0% 6,5% 21,4% 5,5% 0,0% 8,4% 2,4%

45-59 ani 0,0% 0,4% 6,6% 20,8% 3,2% 0,0% 9,1% 1,5%

60+ 0,0% 0,2% 4,9% 14,3% 2,5% 0,6% 12,7% 2,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 0,5% 0,5% 5,3% 19,7% 4,5% 0,2% 9,1% 2,0%

Rus 0,0% 0,0% 8,0% 34,2% 2,1% 0,0% 11,2% 0,0%

Ucrainean 0,0% 0,0% 6,0% 17,3% 0,0% 0,0% 14,0% 3,8%

Alta 1,6% 0,8% 7,6% 10,7% 3,4% 0,8% 8,4% 0,0%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 0,7% 0,7% 3,5% 17,7% 0,6% 0,8% 6,7% 1,2%

Nivel mediu 0,8% 0,2% 4,0% 20,8% 4,5% 0,1% 12,0% 1,7%

Nivel înalt 0,0% 0,8% 8,6% 18,7% 4,8% 0,0% 7,3% 2,6%

Ocupația:

Activ economic 0,6% 0,6% 6,9% 24,7% 5,5% 0,0% 9,3% 1,3%

Inactiv economic 0,7% 0,3% 5,5% 17,5% 4,0% 0,0% 7,6% 3,3%

Pensionar 0,0% 0,5% 3,8% 14,1% 1,6% 0,6% 11,6% 1,4%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 0,3% 0,3% 5,1% 20,7% 2,1% 0,2% 11,9% 1,9%

Nivel mediu 1,1% 0,2% 5,2% 19,5% 2,9% 0,4% 10,1% 2,1%

Nivel înalt 0,0% 1,1% 6,5% 18,5% 6,9% 0,0% 6,3% 1,8%
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Tabelul 150.	În cazul în care V-ați adresat cu privire la încălcarea vreunui drept, la ce instituții ați apelat?

Consiliul pentru 
Egalitate ONG-uri Organizații 

internaționale Sindicate Mass 
media

Altă 
organizație

Nu m-am 
adresat NȘ/NR

Total populație generală: 0,2% 0,6% 0,1% 0,2% 0,7% 2,4% 66,2% 1,6%

Total populație cu copii 0,0% 0,5% 0,3% 0,3% 1,0% 1,8% 63,9% 0,6%

Genul 
respondentului:

Masculin 0,0% 0,4% 0,3% 0,0% 0,4% 2,3% 67,5% 1,5%

Feminin 0,4% 0,7% 0,0% 0,4% 1,0% 2,5% 65,2% 1,7%

Mediul de 
reședință:

Urban 0,2% 0,4% 0,0% 0,5% 1,1% 2,2% 68,1% 2,1%

Rural 0,2% 0,7% 0,2% 0,0% 0,4% 2,6% 64,7% 1,2%

Vârsta 
respondentului:

18-29 ani 0,6% 0,5% 0,0% 0,0% 2,6% 2,0% 65,0% 2,0%

30-44 ani 0,0% 1,0% 0,0% 0,4% 0,3% 1,4% 65,9% 1,1%

45-59 ani 0,5% 0,5% 0,5% 0,0% 0,0% 3,5% 66,1% 2,5%

60+ 0,0% 0,3% 0,0% 0,4% 0,5% 2,8% 67,3% 1,2%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 0,3% 0,7% 0,2% 0,2% 0,8% 2,9% 66,2% 1,3%

Rus 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 45,6% 4,5%

Ucrainean 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 63,8% 2,9%

Alta 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 81,4% 1,9%

Studiile 
respondentului:

Nivel scăzut 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 66,9% 0,7%

Nivel mediu 0,2% 0,4% 0,3% 0,1% 1,0% 1,9% 65,0% 2,3%

Nivel înalt 0,0% 1,1% 0,0% 0,4% 0,7% 2,5% 67,6% 1,2%

Ocupația:

Activ economic 0,0% 0,9% 0,3% 0,3% 0,4% 1,9% 63,8% 1,6%

Inactiv economic 0,4% 0,4% 0,0% 0,0% 1,3% 1,9% 67,8% 2,5%

Pensionar 0,4% 0,3% 0,0% 0,4% 0,5% 3,7% 68,3% 0,8%

Nivelul socio-
economic:

Nivel scăzut 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,3% 3,0% 62,4% 1,7%

Nivel mediu 0,7% 1,2% 0,4% 0,2% 0,9% 2,0% 66,6% 1,0%

Nivel înalt 0,0% 0,3% 0,0% 0,3% 1,0% 2,2% 69,6% 2,1%
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Tabelul 151.	V-ați adresat în ultimii 2 ani în instanța de judecată?

Da Nu NȘ/NR

Total populație generală: 4,8% 95,2% 0,0%

Total populație cu copii 6,7% 93,3% 0,0%

Genul respondentului:
Masculin 4,2% 95,8% 0,0%

Feminin 5,3% 94,7% 0,0%

Mediul de reședință:
Urban 4,6% 95,4% 0,0%

Rural 4,9% 95,1% 0,0%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 4,4% 95,6% 0,0%

30-44 ani 8,2% 91,8% 0,0%

45-59 ani 3,0% 97,0% 0,0%

60+ 3,2% 96,8% 0,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 5,2% 94,8% 0,0%

Rus 0,0% 100,0% 0,0%

Ucrainean 4,2% 95,8% 0,0%

Alta 3,4% 96,6% 0,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 5,3% 94,7% 0,0%

Nivel mediu 3,5% 96,5% 0,0%

Nivel înalt 6,2% 93,8% 0,0%

Ocupația:

Activ economic 6,0% 94,0% 0,0%

Inactiv economic 5,2% 94,8% 0,0%

Pensionar 2,6% 97,4% 0,0%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 5,7% 94,3% 0,0%

Nivel mediu 4,2% 95,8% 0,0%

Nivel înalt 4,4% 95,6% 0,0%
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Tabelul 152.	În cazul în care V-ați adresat în instanța de judecată, cât de mulțumit(ă) ați rămas de această experiență?

Număr Foarte 
mulțumit

Destul de 
mulțumit

Nu prea 
mulțumit

Deloc 
mulțumit NȘ/NR

Total populație generală: 46 10,9% 17,5% 37,3% 30,5% 3,8%

Total populație cu copii 24 10,1% 19,8% 39,4% 27,0% 3,8%

Genul respondentului:
Masculin 14 9,1% 9,1% 48,8% 33,1% 0,0%

Feminin 32 12,2% 23,4% 29,3% 28,8% 6,4%

Mediul de reședință:
Urban 18 13,7% 23,0% 25,9% 33,4% 4,0%

Rural 28 8,7% 13,2% 46,1% 28,4% 3,6%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 7 35,3% 32,8% 21,1% 10,7% 0,0%

30-44 ani 19 4,2% 17,7% 54,8% 19,1% 4,2%

45-59 ani 7 12,2% 15,8% 12,2% 47,4% 12,2%

60+ 13 5,5% 5,5% 26,9% 62,1% 0,0%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 42 10,9% 19,5% 35,2% 30,2% 4,2%

Rus 0 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Ucrainean 2 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0%

Alta 2 24,4% 0,0% 0,0% 75,6% 0,0%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 8 11,3% 30,0% 48,7% 10,1% 0,0%

Nivel mediu 17 19,1% 5,2% 42,0% 27,8% 5,8%

Nivel înalt 21 4,7% 21,7% 29,6% 40,3% 3,7%

Ocupația:

Activ economic 21 3,8% 23,7% 49,4% 23,1% 0,0%

Inactiv economic 14 24,3% 12,1% 19,7% 32,0% 11,9%

Pensionar 11 7,3% 7,3% 32,0% 53,3% 0,0%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 20 9,5% 18,0% 44,1% 23,3% 5,1%

Nivel mediu 13 7,7% 20,6% 40,5% 31,3% 0,0%

Nivel înalt 13 15,8% 13,8% 25,5% 39,2% 5,7%
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Tabelul 153.	În ultimii 2 ani, ați participat la o activitate de apărare a drepturilor omului?

Întruniri 
publice

Semnarea 
unei petiții

Distribuirea 
de materiale 

informaționale

Susținerea 
financiară a 
unei cauze

Alt mod N-am 
participat NȘ/NR

Total populație generală: 3,5% 4,0% 2,0% 1,2% 0,0% 91,9% 1,0%

Total populație cu copii 2,7% 4,3% 2,9% 1,7% 0,0% 90,8% 1,4%

Genul respondentului:
Masculin 3,4% 3,0% 1,4% 1,0% 0,0% 92,0% 2,0%

Feminin 3,6% 4,9% 2,6% 1,4% 0,0% 91,9% 0,1%

Mediul de reședință:
Urban 5,2% 7,5% 4,1% 2,3% 0,0% 87,9% 0,6%

Rural 2,2% 1,1% 0,4% 0,3% 0,0% 95,2% 1,3%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 2,5% 7,4% 4,0% 2,0% 0,0% 87,8% 0,5%

30-44 ani 3,4% 5,5% 2,9% 1,7% 0,0% 90,5% 1,2%

45-59 ani 3,6% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 93,5% 1,9%

60+ 4,3% 1,9% 1,6% 1,3% 0,0% 94,6% 0,5%

Naționalitatea:

Moldovean/ Român 3,7% 4,4% 2,5% 1,5% 0,0% 91,0% 1,1%

Rus 2,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 95,5% 0,0%

Ucrainean 4,6% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 95,4% 0,0%

Alta 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 97,3% 1,9%

Studiile respondentului:

Nivel scăzut 2,0% 1,8% 0,8% 1,3% 0,0% 94,0% 2,9%

Nivel mediu 2,8% 1,9% 1,3% 0,4% 0,0% 94,3% 1,0%

Nivel înalt 5,2% 7,7% 3,6% 2,3% 0,0% 87,8% 0,1%

Ocupația:

Activ economic 4,3% 4,7% 1,4% 1,1% 0,0% 91,0% 1,0%

Inactiv economic 2,8% 5,0% 3,3% 1,3% 0,0% 90,0% 0,9%

Pensionar 3,2% 2,0% 1,7% 1,3% 0,0% 95,2% 1,0%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 1,9% 0,5% 0,3% 0,5% 0,0% 94,6% 2,5%

Nivel mediu 3,0% 4,9% 2,8% 1,5% 0,0% 92,4% 0,5%

Nivel înalt 5,6% 6,5% 3,1% 1,7% 0,0% 88,8% 0,0%



Consiliul Europei este organizaţia lider în 
domeniul drepturilor omului pe continentul 
european. Aceasta include 46 de state 
membre, inclusiv toate statele membre ale 
Uniunii Europene. Toate statele membre ale 
Consiliului Europei au semnat Convenţia 
Europeană a Drepturilor Omului, un tratat 
conceput să protejeze drepturile omului, 
democraţia și preeminenţa dreptului. Cur
tea Europeană a Drepturilor Omului supra
veghează punerea în aplicare a Convenţiei 
în statele membre.

UNICEF este prezent în unele dintre cele 
mai dificile locuri din lume, pentru a-i ajuta 
pe cei mai defavorizați copii ai planetei. 
În mai mult  de 190 de țări și teritorii, face 
tot ceea ce este necesar pentru a ajuta 
copiii să supraviețuiască, să se dezvolte și 
să-și împlinească potențialul, de la prima 
copilărie până la adolescență.

Avocatul Poporului contribuie la apărarea 
drepturilor şi libertăţilor omului prin pre
venirea încălcării acestora, prin monito
rizarea şi raportarea modului de respectare 
a drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale 
omului la nivel naţional, prin perfecţionarea 
legislaţiei ce ţine de domeniul drepturilor şi 
libertăţilor omului, inclusiv prin colaborarea 
internaţională în acest domeniu.
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